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Accessories
- Please make sure the following items are included with your Kit. If any items are missing, contact your dealer.

Evolution Kit LAN Cable Adapter Samsung Smart Control Batteries (AA x 2)

Features for the Evolution Kit

SMART HUB: The Evolution Kit features Smart Hub, a multi-purpose entertainment and family centre. With Smart Hub, you can surf the
web, download applications, and stay in touch with family and friends through social networking services. In addition, you can view or
play photo, video, and music files stored on external storage devices.

e-Manual: Provides a detailed, on-screen user’s manual built into the Evolution Kit.

Samsung Smart Control: The Samsung Smart Control has a motion sensor (gyro sensor) that allows you to easily control the TV by
holding and moving the Samsung Smart Control.

Limitations

;[V‘r?_ne\ and Design are not changed by Evolution Kit. Actual performance may vary and subject to model specifications and hardware
imitations.

Limitations of 2012 TVs

Upgrading to a 2014 TV using the Evolution Kit results in the following limitations:

* The Evolution Kit may not support some apps and functions that are available on the 2012 Samsung TV, such as upgrading through the
broadcast signal, existing printer connections, data broadcasting, Plug & Access and Soft AP.

* Awireless network connection via Plug & Access is not supported. Use a different method, such as entering a password or WPS to
establish a wireless network connection.

* Soft AP are not supported. Use Wi-Fi Direct to connect mobile devices to the TV directly.




* Installing the Evolution Kit may reset some of the existing TV settings.

Limitations of 2013 TVs
Upgrading to a 2014 TV using the Evolution Kit results in the following limitations:
* The l?volution Kit may not support some apps and functions that are available on the 2013 Samsung TV, such as the Smart hub social
panel.
* Installing the Evolution Kit may reset some of the existing TV settings.

A The Pre-Mounting Checklist
* Before snapping the Evolution Kit into place, ensure that the other end of the kit has been inserted securely into the two slots. The kit
may be damaged if you continue without securely positioning the kit inside the slots.
* If you are mounting the kit onto a wall-mounted TV, remove the TV from the wall first.
* Mounting an Evolution Kit that has been used on a different TV will reset the user data contained in the kit.

Attaching the Evolution Kit to a TV

- First, check the network status and ensure there is an Internet connection. Internet access is required to use the Evolution Kit.

- Remove the USB device from the TV before installing the Evolution Kit. If the USB device is connected to the TV, the Evolution Kit may not
be installed properly.

By mounting the Evolution Kit onto your existing Samsung TV, you can upgrade the TV's software without purchasing a new TV. Use the Evolution
Kit to unlock the new features and services offered by Samsung Electronics.

1. The TV must first be updated to the latest software version.

- 2012 TV: Navigate to Software Update (Support > Software Update) and update the software using Online.

- 2013 TV: Navigate to Software Update (Support > Software Update) and update the software using Update now.
2. Turnoff the TV.
3. Unplug the TV's power cable.




4. Insert the Evolution Kit into the two slots as shown in the diagram below, and then attach to the TV.

Kit attached securely, press it again, as shown by the figure below.

6. Connect a wired network to the TV

- 2012 TV: To use a wired network on a TV that has an Evolution - 2013 TV: To use a wired network, connect the LAN cable
Kit attached, disconnect the LAN cable from the TV, and then tothe TV.
connect it to the Kit using the LAN Cable Adapter.




7. Plug the TV's power cable to an outlet.
8. Turnonthe TV.
9. Please wait for the Evolution Kit to be recognised (up to 10 seconds).
10. Once recognised, the Evolution Kit will update the TV to the 2014 version. Wait for the update process to finish.
- The TV will turn off and on automatically after completing the software update.
- The LAN cable adapter and Samsung Smart Control unit can only be used after installing the Evolution Kit on the TV.

Detaching the Evolution Kit

Grab the Evolution Kit's edges and pull out the Evolution Kit with the right Correcting if Improperly Attached
side pushed to detach it from the TV, as illustrated by the figure side. . )
Push one of the corners in the direction of arrow (@) and press

the PUSH button indicated by arrow (2.

Recovering a Previous State

1. Turn off the TV and then disconnect the TV power plug.
2. Detach the Evolution Kit from the TV.
3. Turn on the TV, navigate to Software Update (Support > Software Update), and then update the software.
- Update the software via the Internet. Otherwise, you will not be able to update via USB or play DRM-protected videos.




Inserting Batteries into the Samsung Smart Control

To use Samsung Smart Control, first refer to the figure below and insert batteries into the unit.

- We recommend using Samsung Smart Control at a distance of less than 6m. A usable distance may differ depending on the wireless
environmental conditions.

loose.
Insert 2 AA alkaline batteries, making sure to align the positive and negative polarities correctly.

Place the battery cover on the remote control and insert the top part of the cover into the
remote control.

/ Gently pull on the battery cover’s notch and then remove the cover completely once it comes
[+ [>]

Press the catches on both sides of the battery cover in the order shown so that the cover is
completely attached to the remote control.

"

Connecting to the TV
Press the TV button on the Samsung Smart Control to turn on the TV. The Samsung Smart Control connects to the TV automatically. If this is the
first time you have turned on the TV, the Initial Setup screen appears. Follow the directions on the screen to set up the TV.

- Tofinish installingslhe Evolution Kit on 2012 TVs, re-pair the previously used 2012 IR Blaster by pressing the PAIRING button on the
bottom of the IR Blaster. For a detailed explanation, refer to the TV's user manual.

Reconnecting the Samsung Smart Control
If the Samsung Smart Control stops operating or works abnormally, replace the batteries as this may be due to insufficient battery power.
If the problem persists, the Samsung Smart Control restores pairing with the TV.

1. Press RETURN button and GUIDE button simultaneously for 3 seconds.

- You must place the Samsung Smart Control approximately 30cm ~ 40cm away from the TV and ensure it is pointing towards the
remote control receiver.

2. Connection image is appeared on the screen. And then, Samsung Smart Control is connecting to TV automatically.




Using the Samsung Smart Control
- Colours and shape may vary depending on the model.

Turns the TV on/off.

— SEARCH: Press this button to use the search window.

- KEYPAD: With the virtual remote control on the screen, you can
H easily enter digits, control content, and use functions.

SOURCE: Changes the source.

Z: Turns the sound on/off.

AD: Press and hold this button to bring up the = st
Accessibility Shortcuts panel. Select the options to
turn them on or off.

Changes the volume. Changes the channel.

VOICE: Starts voice recognition. When the microphone icon appears
on the screen, say a voice command into the microphone.

- Say a voice command 10cm to 15cm from the microphone and

at an appropriate volume.

Touchpad: Place a finger on the touch pad and move the Samsung
Smart Control. The pointer on the screen moves in the direction and
as much as the Samsung Smart Control is moved. Press touchpad

to run the focused item.

AV £ D> Moves the pointer or focus.
RETURN: Returns to the previous menu. Additionally, when you —4

press this button while watching TV, you can return to the previous
channel.

EXIT: Press and hold this button to exit all currently running
applications.

SMART HUB: Launches Smart Hub. Pressing SMART HUB while an
application is running terminates the application.

GUIDE: Displays the digital channel broadcasting schedule.
CH.LIST: Press and hold to launch the CH.LIST.

Use these buttons with specific features. Use these buttons
according to the directions on the TV screen.

— Colour button: Use these colour buttons to access additional
options specific to the feature in use.
- MENU: Press and hold to display a menu on the screen.
- REC: Press and hold to record the broadcast.
Availability depends on the specific model and area.

- INFO: Press and hold to view information about the current

@ : Enable Football Mode for an optimal sports viewing experience. — digital channel or media file.

M.SCREEN: You can split the TV screen and use various functions
such as watching TV, surfing the web, watching video, and so on.
For more information, refer to the e-Manual.




Viewing more TV features
The e-Manual contains more detailed information on the TV features. Refer to the embedded e-Manual (Support > e-Manual).

Launching the e-Manual
The embedded e-Manual contains information.
- You can also download a copy of the e-Manual from Samsung’s website, and read it on your computer or print it out.

- Yellow words indicate a menu item; white bold words indicate remote control buttons. Arrows are used to indicate the menu path.
(Example: Picture > Picture Mode)

1. Select e-Manual. The e-Manual loads.
2. Select a category from the side of the screen. Once a selection has been made, the contents of the selected category appear.
3. Select an item from the list. This opens the e-Manual on the corresponding page.

If a description doesn't fit on a single screen...

YYou can scroll pages in one of the following ways.
- Position the focus on the page to display & / . on the screen. Press A, V button.




Specifications

Dimensions (W x H x D) 127.0x91.0 x 18.0 mm
Weight 1889
Compatible models Models released in 2012: LED 7000, 7500, 8000, 9000 and PDP 7000, 8000 series

Models released in 2013: LED 7000, 8000 series

Environmental Considerations
Operating Temperature
Operating Humidity

Storage Temperature

Storage Humidity

50°F to 104°F (10°C to 40°C)
10% to 80%, non-condensing
-4°F to 113°F (-20°C to 45°C)
5% to 95%, non-condensing
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Accessoires
- Vérifiez que les éléments suivants sont inclus avec votre kit. S'il manque des éléments, contactez votre revendeur.

R

Evolution Kit Adaptateur de cable LAN Samsung Smart Control Piles (AA x 2) Guide d'utilisation

Fonctionnalités de I'Evolution Kit

* SMART HUB: |'Evolution Kit est équipé de Smart Hub, un centre de divertissement familial multifonctions. Grace a Smart Hub, vous
pouvez surfer sur le Web, télécharger des apﬁlicaﬂo_ns et rester en contact avec vos proches via des services de réseaux sociaux. Vous
pouvez en outre afficher ou lire des fichiers photo, vidéo et audio stockés sur des périphériques de stockage externes.

e-Manual: fournit un mode d'emploi détaillé affiché a I'écran, intégré a votre Evolution Kit.

Samsung Smart Control; Le Samsung Smart Control posséde un capteur de mouvement qui vous permet de controler facilement le
téléviseur en tenant et déplacant le Samsung Smart Control.

Restrictions

L'Evolution Kit ne modifie ni I'écran du téléviseur ni sa conception. Les performances réelles peuvent varier et étre soumises auxlimitations
matérielles et aux caractéristiques techniques du modele.

Restrictions sur les téléviseurs commercialisés en 2012

La mise & niveau vers un téléviseur de 2014 & I'aide de I'Evolution Kit entraine les restrictions suivantes:

® |l est possible %ue I'Evolution Kit ne prenne pas en charge certaines applications et fonctions qui sont disponibles sur les téléviseurs
Samsung de 2012, telles que la mise a niveau vers le signal de diffusion, la connexion a une imprimante, la diffusion de données et les
fonctions Plug & Access et Soft AP.

* La connexion réseau sans fil via Plug & Access n'est pas prise en charge. Utilisez une autre méthode, telle que la saisie d'un mot de
passe ou d'une norme WPS pour établir une connexion reseau sans fil.

* Les Soft AP ne sont pas prises en charge. Utilisez la fonction Wi-Fi Direct pour connecter directement les périphériques mobiles au

téléviseur.




* Linstallation de I'Evolution Kit peut réinitialiser certains paramétres du téléviseur.

Restrictions sur les téléviseurs commercialisés en 2013
La mise & niveau vers un téléviseur de 2014 & I'aide de I'Evolution Kit entraine les restrictions suivantes:

* Il est possible que I'Evolution Kit ne prenne pas en charge certaines applications et fonctions qui sont disponibles pour les téléviseurs
Samsung 2013, telles que la page Social du Smart Hub.

* Linstallation de I'Evolution Kit peut réinitialiser certains parametres du téléviseur.

A Liste de vérification avant installation

* Avant d'installer I'Evolution Kit a sa place, vérifiez que I'autre extrémité du kit est fermement insérée dans les deux emplacements. Si
celan'est pas le cas, le kit peut étre endommagé.
* Sivous installez le kit sur un téléviseur fixé sur un mur, retirez d'abord le téléviseur de la fixation murale.

* Linstallation d'un Evolution Kit utilisé sur un autre téléviseur réinitialisera les données de I'utilisateur contenues dans le kit.

Connexion de I'Evolution Kit & un téléviseur
- Commencez par controler I'état du réseau et vérifiez que vous disposez d'une connexion Internet. L'acces a Internet est requis pour
utiliser I'Evolution Kit.

- Retirez le périphérique USB du téléviseur avant d'installer 'Evolution Kit. Si le périphérique USB est connecté au téléviseur, I'Evolution Kit
peut ne pas étre installé correctement.

En installant I'Evolution Kit sur votre téléviseur Samsung, vous pouvez mettre a niveau le logiciel du téléviseur sans acheter un nouveau téléviseur.
Utilisez I'Evolution Kit pour déverrouiller les nouvelles fonctions et services offerts par Samsung Electronics.

1. Le logiciel du téléviseur doit d'abord étre mis & jour vers sa derniére version.

Téléviseurs de 2012: Accédez a Mise a jour du logiciel (Assistance > Mise a jour du logiciel) puis mettez a jour le logiciel & I'aide du
parametre En ligne.

Téléviseurs de 2013: Accédez a Mise a jour du logiciel (Assistance > Mise a jour du logiciel) puis mettez & jour le logiciel a I'aide du
parametre MaJ maintenant.

2. Eteignez le téléviseur.
3. Débranchez le cable d'alimentation du téléviseur.




4. Insérez |'Evolution Kit dans les deux emplacements comme indiqué dans le schéma ci-dessous, I puis fixez-le au téléviseur.

6. Connexion du téléviseur & un réseau cablé

- Téléviseurs de 2012: Pour utiliser un réseau cablé sur un téléviseur - Téléviseurs 2013: connectez le cable LAN au téléviseur pour
sur lequel est fixé un Evolution Kit, déconnectez le cable LAN du vous connecter a un réseau cablé.
téléviseur, puis connectez-le au kit en utilisant I'adaptateur de
cable LAN.




7. Raccordez le cable d'alimentation du téléviseur & une prise.

8. Allumez le téléviseur.

9. Attendez que I'Evolution Kit soit reconnu (jusqu'a 10 secondes).

10. Une fois reconnu, I'Evolution Kit met & jour le téléviseur avec la version 2014. Attendez la fin du processus de mise a jour.
- Une fois la mise & jour du logiciel terminée, le téléviseur s'éteint et se rallume automatiquement.

- {_';lagiaptateur de cable LAN et la Samsung Smart Control peuvent uniquement étre utilisés apres I'installation de I'Evolution Kit sur le
éléviseur.

Retrait de I'Evolution Kit

Saisissez les bords de |I'Evolution Kit, puis tirez-le tout en appuyant surson  Correction en cas de mauvaise fixation

coté droit, pour le détacher du téléviseur, comme illustré ci-contre. N N
Appuyez sur |'un des coins en direction de la fleche () puis

appuyez sur le bouton PUSH indiqué par la fleche .

Retour a I'état précédent

1. Eteignez le téléviseur, puis débranchez la prise d'alimentation du téléviseur.
2. Détachez I'Evolution Kit du téléviseur.
3. Allumez le téléviseur, accédez a Mise a jour du logiciel (Assistance > Mise a jour du logiciel), puis mettez a jour le logiciel.

- Mettez ajour le logiciel via Internet. Sinon, vous ne pourrez pas procéder & une mise a jour via USB ou lire des vidéos protégées par
des droits numériques (DRM).




Insertion des piles dans le Samsung Smart Control

Pour utiliser le Samsung Smart Control, vous devez tout d'abord insérer les piles dans I'unité, comme illustré ci-dessous.

- Nous recommandons d'utiliser le Samsung Smart Control a une distance inférieure 4 6 m. La distance d'utilisation peut varier en fonction
des conditions de I'environnement sans fil.

/ Retirez délicatement le cran du capot du compartiment des piles, puis 6tez complétement le
o [>]

capot lorsqu'il se décolle.
°
° X
A
=

Insérez 2 piles alcalines AA en vous assurant d'aligner correctement les polarités positives et
Connexion au téléviseur

négatives.
Placez le capot du compartiment des piles sur la télécommande et insérez la partie supérieure.
Appuyez sur les fermetures de chaque coté du capot du compartiment des piles dans I'ordre
indiqué de fagon a le fixer completement a la télécommande.
Appuyez sur le bouton TV du Samsung Smart Control pour allumer le téléviseur. Le Samsungf Smart Control se connecte automatiquement
au téléviseur. Si vous allumez le téléviseur pour la premiére fois, |'écran de configuration initiale s'affiche. Pour ce faire, suivez les instructions &
I'écran pour configurer le téléviseur.
- Pour terminer I'installation de Evolution Kit sur les téléviseurs de 2012, établissez un nouveau pairage avec le Blaster IR 2012 en appuyant
sur le bouton PAIRING en bas du Blaster IR. Pour obtenir une explication détaillée, consultez e manuel d'utilisation du téléviseur.

il

Reconnexion du Samsung Smart Control

Sile Samsung Smart Control cesse de fonctionner ou fonctionne anormalement, les piles déchargées peuvent en étre la cause. Remplacez-les.
Sile probleme persiste, le Samsung Smart Control rétablit le pairage avec le téléviseur.
1. Appuyez simultanément sur les boutons RETURN et GUIDE pendant 3 secondes.

- Vous devez tenir le Samsung Smart Control a environ 30 ou 40 cm du téléviseur et vous assurer qu'il est dirigé vers le récepteur de la
télécommande.

2. L'image de connexion s'affiche a I'écran. Ensuite, Samsung Smart Control se connecte automatiquement au téléviseur.




Utilisation du mode Samsung Smart Control
- Les couleurs et la forme peuvent varier en fonction du modele.

—— SEARCH: Permet dutiliser la fenétre de recherche.
KEYPAD: La télécommande virtuelle affichée a I'écran vous permet
d'entrer facilement des chiffres, de contrler du contenu ou encore
d'utiliser des fonctions.
SOURCE : permet de changer la source.

Permet de mettre sous tension et hors tension le téléviseur.

% : Permet d'activer et de désactiver le son.

AAD: Maintenez cette touche enfoncée pour afficher
le panneau Raccourcis d'accessibilité. Sélectionnez
les options pour les activer ou les désactiver.

Permet de régler le volume. Permet de changer la chaine.

VOICE: Permet de lancer la reconnaissance vocale. Lorsque I'icéne
du micro s'affiche sur I'écran, énoncez une commande vocale dans
le microphone.

- Enoncez votre commande vocale & une distance de 10 2 15 cm
du microphone et a un volume approprié.

Touchpad: Posez un doigt sur le Touchpad et déplacez le Samsung
Smart Control. Le pointeur a I'écran se déplace dans la méme
direction et selon la méme amplitude que le Samsung Smart
Control. Appuyez sur le Touchpad pour exécuter I'élément mis
en évidence.
RETURN: Permet de revenir au menu precedem En outre, appuyer AV < Pemet de déplacer la séection ou e pointeur
sur ce bouton lorsque vous regardez la télévision vous permet de = .
revenir a la chaine précédente. Utilisez ces boutons avec des fonctions spécifiques. Ulnjwsez ces
EXIT: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour quitter y bg‘)uﬁons conformément aux instructions affichées sur I'écran du
toutes les applications en cours d'exécution. téléviseur.
SMART HUB: Permet de lancer Smart Hub. Si vous appuyez sur
SMART HUB alors qu'une application est en cours d'exécution, )
celle-ci se ferme. ~— Bouton de couleur: Ces boutons de couleur permettent d'accéder
GUIDE: Permet d'afficher la programmation de la diffusion sur des / 2 des options supplémentaires propres a la fonction en cours
chalnes numériques. d'utilisation. )
CH.LIST: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour ° N,"ENHU Appuyez sur ?e bouton et maintenez-le enfoncé pour
lancer CH.LIST. atficher un menu sur l'ecran.
- REC: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour
enregistrer 'émission.
©: Pormet actlvg{v\sah‘ggd;oz??et;;%gre d%z"sﬁgg%ﬁ"gﬁ&? — La d\s&ombmte dépend du modeéle et de la ré ior; concernés.
- INFO: Appuyez sur ce bouton et maintenez-le enfoncé pour
lorctslgrgﬁglrl\gsvgﬁ r%%:vrgé ﬂ:’{:gﬂs“gﬁ’an’;‘i‘gﬁ‘e“r'szrﬂ’g’&’/seis afficher les informations sur le fichier multimédia ou la chaine
numérique actuelle.
visionner des vidéos, etc. Consultez la section “e-Manual" pour q
plus d'informations.




Voir d'autres fonctions du téléviseur

Le e-Man)uaI contient des informations plus détaillées concernant les fonctions du téléviseur. Reportez-vous a I e-Manual intégré (Assistance >
e-Manual).

Lancement du e-Manual

Le e-Manual intégré contient diverses informations.
- Vous pouvez également télécharger une copie du e-Manual sur le site Web de Samsung et la consulter sur votre ordinateur ou
I'imprimer.
- Les mots en jaune correspondent a des options de menu, les mots en blanc et en gras, aux boutons de la télécommande. Les fleches
indiquent le chemin d'acces au menu. (Exemple: Image > Mode Image)

1. Sélectionnez e-Manual. Le e-Manual se charge.

2. Sélectionnez une catégorie sur le c6té de I'écran. Une fois la sélection effectuée, le contenu de la catégorie sélectionnée apparait.
3. Dans laliste, sélectionnez une option. Ainsi, le e-Manual s'ouvre a la page correspondante.

Si une description ne tient pas dans un seul écran...

Vous pouvez faire défiler les pages de I'une des maniéres suivantes.
- SurI'écran, placez le zoom sur la page a afficher /& / 5w . Appuyez sur le bouton A\, V.




Spécifications

Dimensions (L x H x P) 127,0x91,0x 18,0 mm

Poids 1889

Modeles compatibles Modéles commercialisés en 2012 : séries LED 7000, 7500, 8000, 9000 et PDP 7000, 8000
Modgles és en 2013 : Séries LED 7000, 8000

Conditions ambiantes

Température de fonctionnement De 50°F a 104°F (De 10°C a 40°C)

Humidité de fonctionnement 10 &80 %, sans condensation

Température de stockage De -4°F a 113°F (De -20°C a 45°C)

Humidité de stockage 5495 %, sans condensation
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Accesorios
- Compruebe que los articulos siguientes vengan incluidos con su Evolution Kit. Si falta alguno, péngase en contacto con su distribuidor.

$6 <

pilas AA Manual de usuario

Evolution Kit Adaptador de cable LAN Samsung Smart Control

Funciones del Evolution Kit

* SMART HUB: El Evolution Kit incorpora Smart Hub, un centro multiuso familiar y de entretenimiento. Con Smart Hub se puede navegar
por Internet, descargar aplicaciones y mantenerse en contacto con familiares y amigos a través de redes sociales. También se pueden
reproducir fotos, videos y archivos de musica guardados en dispositivos de almacenamiento externo.

e-Manual: Proporciona un detallado manual del usuario en pantalla incorporado en el Evolution Kit.

Samsung Smart Control: El Samsung Smart Control tiene un sensor de movimiento (sensor giroscopico) que facilita el control del
televisor moviendo el Samsung Smart Control.

Limitaciones

El Evolution Kit no modifica el panel ni el disefio del televisor. El rendimiento puede variar y esta sujeto a las especificaciones del modelo y a las
limitaciones del hardware.

Restricciones de los televisores de 2012

La actualizacién a un televisor de 2014 con el Evolution Kit tiene las siguientes limitaciones:

* El Evolution Kit puede no admitir algunas aplicaciones y funciones disponibles en los televisores Samsung de 2012, como mejora de la
sefial de emisién, conexiones de una impresora existente, emision de datos, Plug & Access y AP de software.

* Laconexion de red inaldmbrica mediante Plug & Access no se admite. Utilice un método diferente, como la introduccion de una
contrasefia 0 WPS, para establecer una conexion de red inaldmbrica.

* AP de software no se admite. Utilice MenU para conectarse a Wi-Fi Direct para conectar directamente los dispositivos moviles al

televisor.




* Lainstalacion del Evolution Kit puede restablecer algunos ajustes actuales del televisor.

Restricciones de los televisores de 2013
La actualizacion a un televisor de 2014 con el Evolution Kit tiene las siguientes limitaciones:
* El Evolution Kit puede no admitir algunas aplicaciones y funciones disponibles en los televisores Samsung de 2013, como el panel social
de Smart Hub.
¢ Lainstalacion del Evolution Kit puede restablecer algunos ajustes actuales del televisor.

A Lista de comprobacion previa a la instalacion
* Antes de encaé'ar el Evolution Kit en su lugar, asegurese de que el otro extremo del Evolution Kit esté bien insertado en las dos
ranuras. Si el Evolution Kit no esta bien asegurado en las ranuras puede dafarse.
* Para montar el Evolution Kit en un televisor de pared, en primer lugar deberd retirar este de la pared.
* Montar un Evolution Kit previamente utilizado en otro televisor restablecerd los datos de usuario contenidos en el Evolution Kit.

Montaje del Evolution Kit en un televisor
- En primer lugar, compruebe el estado de la red y asegurese de que haya conexion a Internet. Para utilizar el Evolution Kit es necesario
tener acceso a Internet.

- Quite el dispositivo USB del televisor antes de instalar el Evolution Kit. Si el dispositivo USB esta conectado al televisor, el Evolution Kit
puede no instalarse correctamente.

Si monta el Evolution Kit en su Samsung TV actual, puede actualizar el software de este sin que sea necesario comprar un aparato nuevo. Utilice
el Evolution Kit para desbloquear los nuevos servicios y funciones proporcionados por Samsung Electronics.

1. En primer lugar debe actualizar el software del televisor a la Ultima version.

Televisores de 2012: Vaya a Actualizacion del software (Asistencia técnica > Actualizacion del software) y actualice el software
mediante En linea.

Televisores de 2013: Vaya a Actualizacion del software (Asi ia técnica > A
mediante Actualizar ahora.

2. Apague el televisor.
3. Desconecte el cable de alimentacion del televisor.

ion del software) y actualice el software




4. Inserte el Evolution Kit en las dos ranuras como se muestra en el siguiente diagrama 28 y, a continuacion, méntelo en el televisor.

b > :1' > 4 B8

5. Para asegurar que el Evolution Kit esté montado con seguridad, vuelva a presionar como se muestra en la siguiente ilustracion.

6. Conecte una red de cable al televisor

- Televisores de 2012: Para utilizar una red por cable en un
televisor que tenga conectado un Evolution Kit, desconecte el
cable LAN del televisor y conéctelo al Kit Evolution mediante el
adaptador de cable LAN.

- Televisores de 2013: Para utilizar una red por cable, conecte
el cable LAN al televisor.




7. Conecte el cable del alimentacion del televisor en una toma.

8. Encienda el televisor.

9. Espere a que el televisor reconozca el Evolution Kit (hasta 10 segundos).

10. Una vez reconocido, el Evolution Kit actualizara el televisor a la versién 2014. Espere a que finalice el proceso de actualizacion.
- Eltelevisor se apagara y se encenderd automaticamente cuando haya finalizado la actualizacién del software.

- Flladaptador de cable LAN y la unidad Samsung Smart Control solo se pueden utilizar después de instalar el Evolution Kit en el
elevisor.

Desmontaje del Evolution Kit

Sujete el Evolution Kit por los bordes y tire de él mientras presiona el lateral  Correccion de un montaje incorrecto

derecho para desmontarlo del televisor, como se muestra en la ilustracion ) ) o

contigua. Presione una de las esquinas en la direccion de la flecha @y
pulse el boton PUSH marcado por la flecha ).

Recuperacion de un estado anterior
1. Apague el televisor y desconecte el cable de alimentacion del televisor.
2. Desmonte el Evolution Kit del televisor.
3. Encienda el televisor, vaya a Actualizacion del software (Asi: ia técnica > A izacion del y actualice el software.
- Actualice el software a través de Internet. De lo contrario, no podrd actualizar mediante USB ni reproducir videos protegidos por DRM.




Insercion de las pilas en el Samsung Smart Control

Para utilizar el Samsung Smart Control, consulte la siguiente ilustracion e inserte las pilas en la unidad.

- Recomendamos utilizar el Samsung Smart Control a una distancia inferior a 6 m. La distancia adecuada puede variar segun las
condiciones del entorno inaldambrico.

/ Tire suavemente de la muesca de la tapa de las pilas y retire la tapa una vez liberada.
© 5] Inserte las 2 pilas alcalinas AA con cuidado de alinear correctamente los polos positivo y
negativo.
Cologue la tapa de las pilas en el mando a distancia e inserte la parte superior de la tapa en el
mando a distancia.
Presione los enganches de ambos lados de la tapa de las pilas en el orden que se muestra
para fijar completamente la tapa al mando a distancia.

~

Conexion al televisor

Pulse el botén TV del Samsung Smart Control para encender el televisor. El Samsung Smart Control se conecta al televisor automaticamente. Si
els Ia‘ primera vez que se enciende el televisor, aparece la ventana de la configuracion inicial. Siga las indicaciones de la pantalla para configurar
el televisor.

- Para completar la instalacion del Evolution Kit en televisores de 2012, vuelva a emparejar el emisor de rayos infrarrojos de 2012 utilizado
anttelr‘iqr_meme pulsando el boton PAIRING en bas du Blaster IR. Pour obtenir une explication détaillée, consultez le manuel d'utilisation
u téléviseur.

Nueva conexion del Samsung Smart Control
Si el Samsung Smart Control deja de funcionar o no funciona correctamente, cambie las pilas, ya que la carga de estas puede ser insuficiente
para hacer funcionar el producto.
Si el problema persiste, restaure el emparejamiento del Samsung Smart Control con el televisor.
1. Eneste caso, Pulse los botones RETURN y GUIDE simultdneamente durante 3 segundos.

- Debe colocar el Samsung Smart Control aproximadamente a una distancia de 30-40 cm del televisor y apuntarlo hacia el receptor del
mando a distancia.

2. Enlapantalla aparece la imagen de la conexién. Y, a continuacion, Samsung Smart Control se conecta al televisor automaticamente.




Uso de Samsung Smart Control
- Los colores y la forma pueden variar segun el modelo.

Enciende y apaga el televisor.

—— SEARCH: Pulse este botén para utilizar la ventana de buisqueda.

KEYPAD: Con el mando a distancia virtual en la pantalla, puede
£Z: Enciende y apaga el sonido. : : introducir nimeros, controlar contenidos y utilizar funciones
AD: Mantenga pulsado este boton para _ ' facimente.
acceder al panel Métodos abreviados de | ! SOURCE: Cambia la fuente.
idad. Seleccione las opciones para
activar o desactivar.

Cambia el volumen. Cambia de canal.

VOICE: Inicia el reconocimiento de voz. Cuando el icono de
micréfono aparezca en la pantalla, diga un comando de voz por

el micréfono.

- Diga un comando de voz a una distancia entre 10y 15 cm del
micréfono y con un volumen de voz adecuado.

Panel tactil: Ponga un dedo sobre el panel téctil y mueva el
Samsung Smart Control. El puntero de la pantalla se mueve en la
direccién en que se mueve el Samsung Smart Control. Pulse el
panel téctil para ejecutar el elemento resaltado.
AV £ > Mueve el puntero o el enfoque.
RETURN: Vuelve al menu anterior. Asimismo, si pulsa este botén
mientras ve la television, puede volver al canal anterior.
EXIT: Mantenga pulsado este botdn para salir de todas las
aplicaciones que se estan ejecutando.
SMART HUB: Inicia Smart Hub. Si pulsa SMART HUB mientras se

estd ejecutando una aplicacion, esta finaliza. Botones de colores: Utilice estos botones de colores para acceder
GUIDE: Muestra la programacion de los canales digitales. alas opciones adicionales disponibles de la funcién que esta

CH.LIST: Mantenga pulsado para iniciar CH.LIST. utilizando.

Utilice estos botones con funciones especificas. Utilice estos
botones de acuerdo con las indicaciones en la pantalla del televisor.

- MENU: Mantenga pulsado para mostrar un mend en la
. . . - p . pantalla.
@ Habilitar el Modo Fiitbol para optimizar [a wsual\zaclon de - REC: Mantenga pulsado para grabar una emision.
espectaculos deportivos. . p

- La disponibilidad depende del modelo especifico y de la zona.
M.SCREEN: Puede dividir la pantalla del televisor y utilizar diferentes - INFO: Mantenga pulsado para ver informacion sobre el canal
funciones como ver la television, navegar por la web, mirar un video, digital o el archivo multimedia actual.

etc. Para obtener mas informacidn, conslte el e-Manual




Funciones adicionales del televisor
El e-Manual incluye més informacion detallada de las funciones del televisor. Consulte e-Manual (Asistencia técnica > e-Manual).

Inicio del e-Manual.

El e-Manual incorporado contiene informacion.
- También puede descargar una copia del e-Manual desde el sitio web de Samsung y leerlo en el ordenador o imprimirlo.

- Las palabras en amarillo indican un elemento de mend; las palabras en negrita blanca indican botones del mando a distancia. Las
flechas se utilizan para indicar la ruta del men. (Ejemplo: Imagen > Modo imagen)

1. Seleccione e-Manual. Se carga el e-Manual.

2. Seleccione una categoria en el lateral de la pantalla. Una vez hecha la seleccion, aparecen los contenidos de la categoria seleccionada.
3. Seleccione un elemento de la lista. Se abre la pagina correspondiente del e-Manual.

Si una explicacion ocupa mas de una pantalla...

Puede desplazar las paginas mediante uno de los métodos siguientes.
- Sitte el cursor en la pagina para mostrar & / - enla pantalla. Pulse el botén A WV.




Especificaciones

Dimensiones (an. x al. x pr.)

127,0x91,0x 18,0 mm

Peso

1889

Modelos compatibles

Modelos de 2012: LED series 7000, 7500, 8000, 9000 y PLASMA series 7000, 8000

Modelos de 2013: LED series 7000, 8000

Consideraciones medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad de almacenamiento

5
1

0 °F al 104 °F (10 °C al 40 °C)
0% al 80%, sin condensacion

-4°F al 113°F (-20 °C al 45 °C)
5% al 95%, sin condensacion

La garantia no se aplica a ningi fado o defect
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- diferencias en los métodos de transmisién o normativas sobre productos entre paises.
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Acessorios
- Verifique se os acessorios abaixo foram enviados com o kit. Se faltar algum acessério, contacte o seu revendedor.

& G P

Evolution Kit Adaptador de cabo LAN Samsung Smart Control Pilhas (AA x 2) Manual do utilizador

Funcionalidades do Evolution Kit

* SMART HUB: o Evolution Kit inclui o Smart Hub, um centro familiar e de entretenimento multifungbes. Com o Smart Hub, pode navegar
na Internet, transferir aplicacdes e ligar-se a familia e aos amigos através de servigos de redes sociais. Além disso, pode ver ou
reproduzir ficheiros de fotografia, video e musica armazenados em dispositivos de armazenamento externos.

e-Manual: disponibiliza um detalhado manual do utilizador no ecra incorporado no Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control estd equipado com um sensor de movimento (sensor giroscopico) que permite
controlar facilmente o televisor segurando e movendo o Samsung Smart Control.
Limitagoes

O design e o painel do televisor ndo séo alterados pelo Evolution Kit. O desempenho real pode variar e esta sujeito as especificagdes do modelo
e alimitacdes do hardware.

Limitagoes dos televisores de 2012
A actualizagao para um televisor de 2014 utilizando o Evolution Kit origina as seguintes limitacoes:

* O Evolution Kit pode nao suportar algumas aplicagées e funcdes que estao disponiveis em televisores Samsung de 2012, tais como a
actualizagao do sinal de transmissao, ligacdes existentes a uma impressora, a transmisséo de dados, Plug & Access e Soft AP.

* Nao ¢é suportada uma ligacao a rede sem fios através de Plug & Access. Para estabelecer uma ligacao a rede sem fios utilize um
método diferente como, por exemplo, a introdugéo de palavra-passe ou WPS.

* AP Suave nao é suportado. Utilize Wi-Fi Directo para ligar directamente dispositivos méveis ao televisor.




* Instalar o Evolution Kit pode provocar a reposicao de algumas das definigoes existentes do televisor.

Limitagdes dos televisores de 2013
A actualizagao para um televisor de 2014 utilizando o Evolution Kit origina as seguintes limitagdes:
* O Evolution Kit pode nao suportar algumas aplicagdes e funcdes que estdo disponiveis nos televisores Samsung de 2013, tais como o
painel social do Smart Hub.
* Instalar o Evolution Kit pode provocar a reposicao de algumas das definigoes existentes do televisor.

A Lista de verificagdo antes da montagem
* Antes de instalar o Evolution Kit na posi¢éo correcta, certifique-se de que introduziu com firmeza a outra extremidade do kit nas duas
ranhuras. O kit pode ficar danificado se continuar sem o introduzir nas ranhuras com firmeza.
* Se for instalar o kit num televisor montado na parede, retire primeiro o televisor da parede.
* Montar um Evolution Kit que foi utilizado num televisor diferente ir& provocar a reposicéo dos dados de utilizador contidos no kit.

Instalar o Evolution Kit num televisor
- Em primeiro lugar, verifique o estado da rede e assegure-se de que existe uma ligagéo a Internet. O acesso & Internet é necessario para
utilizar o Evolution Kit.

- Remova o dispositivo USB do televisor antes de instalar o Evolution Kit. Se o dispositivo USB estiver ligado ao televisor, o Evolution Kit
pode n&o ser instalado devidamente.

Ao montar o Evolution Kit no seu televisor Samsung existente, pode actualizar o software do televisor sem ter de adquirir um novo televisor.
Utilize o Evolution Kit para desbloguear novas funcionalidades e servigos disponibilizados pela Samsung Electronics.

1. Primeiro, o televisor tem de ser actualizado para a verso de software mais recente.

(T)el(le.vwsor de 2012: Aceda a Actualizaga@o do Software (Assisténcia > Actualizagdo do Software) e actualize o software com a opgéo
nline.

Televisor de 2013: Aceda a Actualizagao do Software (Assisténcia > Actualizagao do Software) e actualize o software com a opgéo
Actualizar agora.

2. Desligue o televisor.
3. Desligue o cabo de alimentagéo do televisor.




4. Insira o Evolution Kit nas duas ranhuras, tal como indicado no diagrama abaixo, e, em seguida, instale-o no televisor.
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5. Para se assegurar de que o Evolution Kit esta bem instalado, pressione-o novamente, tal como ilustrado na figura abaixo.

6. Ligue uma rede com fios ao televisor
- Televisor de 2012: Para utilizar uma rede com fios num televisor - Televisor de 2013: para utilizar uma rede com fios, ligue o cabo

com um Evolution Kit instalado, desligue o cabo LAN do televisor e LAN ao televisor.
ligue-o ao kit utilizando o adaptador de cabo LAN.




7. Ligue o cabo de alimentagédo do televisor a uma tomada.
8. Ligue o televisor.
9. Aguarde até que o Evolution Kit seja reconhecido (até 10 segundos).
10. Asswr‘ﬂ %ue for reconhecido, o Evolution Kit actualiza o televisor para a versdo 2014. Aguarde até que o processo de actualizacéo esteja
concluido.
- Otelevisor desliga-se e volta a ligar-se automaticamente apds terminar a actualizagéo do software.
- O adaptador de cabo LAN e 0 Samsung Smart Control s6 podem ser utilizados depois de instalar o Evolution Kit no televisor.

Retirar o Evolution Kit

Agarre nas extremidades do Evolution Kit e puxe-o para fora enquanto Corrigir uma instalagao incorrecta
carrega no botdo de presséo existente no lado direito para retirar o ) o
Evolution Kit do televisor, tal como ilustrado na figura ao lado. Pressione um dos cantos na direccéo da seta (D e carregue no

botao PUSH indicado pela seta ).

Recuperar um estado anterior

1. Desligue o televisor e, em seguida, desligue a respectiva ficha de alimentagao.
2. Retire o Evolution Kit do televisor.

3. Ligue o televisor, navegue até A izacao do (Assisténcia > A izacdo do e actualize o software.

- Actualize o Sgﬁware através da Internet. Caso contrario, ndo conseguira actualizar através de USB nem reproduzir videos com
proteccao .




Introducao de pilhas no Samsung Smart Control

Para utilizar o Samsung Smart Control, primeiro consulte a imagem abaixo e introduza pilhas na unidade.

- Recomendamos que utilize 0 Samsung Smart Control a uma distancia inferior a 6 m. A distancia de utilizagao pode variar, dependendo
das condicdes ambientais sem fios.

Puxe cuidadosamente a ranhura da tampa do compartimento das pilhas e, em seguida, retire
totalmente a tampa quando esta se soltar.

Cologue duas pilhas AA alcalinas, alinhando correctamente os pdlos positivo e negativo.

Coloque a tampa do compartimento das pilhas no telecomando e introduza a parte superior
da tampa no telecomando.

Pressione os encaixes de ambos os lados da tampa do compartimento das pilhas da forma
apresentada para que a tampa fique completamente presa ao telecomando.

Ligacéo ao televisor
Carregue no botao TV do Samsung Smart Control para ligar o televisor. O Samsunsg Smart Control liga-se automaticamente ao televisor. Se

estiver a ligar o televisor pela primeira vez, aparece o ecra de configurago inicial. Siga as instrugdes no ecré para configurar o televisor.

- Para terminar a instalagéo do Evolution Kit em televisores de 2012, volte a emparelhar o IR Blaster de 2012 anteriormente utilizado,
1ca‘lrre;gando no bot&o PAIRING na parte inferior do IR Blaster. Para uma explicacédo mais detalhada, consulte o manual do utilizador do
elevisor.

Voltar a estabelecer ligagao com o Samsung Smart Control
Se 0 Samsung Smart Control deixar de funcionar ou se ndo funcionar correctamente, substitua as pilhas, pois tal pode dever-se ao facto de as
pilhas estarem descarregadas.
Se 0 problema persistir, 0 Samsung Smart Control repde 0 emparelhamento com o televisor.
1. Carregue no botdo RETURN e no botdo GUIDE em simultaneo durante 3 segundos.

- Tem de colocar o Samsung Smart Control a uma distancia de aproximadamente 30 cm a 40 cm do televisor e garantir que esta
apontado na direcgédo do receptor do telecomando.

2. Aimagem de ligagdo aparece no ecra. E, em seguida, Samsung Smart Control liga-se ao televisor automaticamente.




Utilizagcao do Samsung Smart Control

- Acor e aforma podem variar consoante o modelo.

Liga ou desliga o televisor.

— SEARCH: Carregue neste botao para utilizar a janela de procura.
KEYPAD: Através do telecomando virtual apresentado no ecra, pode
introduzir digitos, controlar contetidos e utilizar fungdes faciimente.
SOURCE: altera a fonte.

Z: Liga ou desliga o som.

AD: Carregue sem soltar neste botéo para abrir o
painel Atalhos de Acessibilidade. Seleccione as
opgdes para activa-las ou desactivé-las.

Muda de canal.
Altera o volume.

VOICE: Activa a funcéo de reconhecimento de voz. Quando o
icone do microfone aparecer no ecra, diga um comando de voz na
direcgao do microfone.

- Diga um comando de voz a uma distancia entre 10 e 15 cm do
microfone, com um volume adequado.

Consola sensivel ao tacto: Cologue um dedo na consola sensivel
ao tacto e mova o Samsung Smart Control. O ponteiro no ecra
move-se nessa direcgao e na mesma proporgao com que € movido
0 Samsung Smart Control. Toque na consola sensivel ao tacto para
executar o item em destaque.

AV < > Move 0 ponteiro ou selecgéo.

RETURN: Volta ao menu anterior. Além disso, se carregar neste
botéo enquanto vé televiséo, pode voltar ao canal anterior.
EXIT: Carregue sem soltar este botdo para sair de todas as
aplicagbes em execugao.

SMART HUB: inicia 0 Smart Hub. Se carregar em SMART HUB
enguanto uma aplicacao estéd em execugao, a aplicacao serd
encerrada.

GUIDE: Apresenta a grelha de programagao de canais digitais.
CH.LIST: Carregue sem soltar para abrir a CH.LIST.

Utilize estes botdes com funcionalidades especificas. Utilize estes
botdes de acordo com as instrugdes no ecra do televisor.

— Botdes coloridos: Utilize estes botoes coloridos para aceder

a opgdes adicionais especificas da funcionalidade que estiver
a utilizar.
- MENU: Carregue sem soltar para visualizar um menu no ecra.
- REC: Carregue sem soltar para gravar a transmissao.

@: Activa 0 Modo Futebol para obter a melhor experiéncia de A disponibiidade depende do modelo especifico e da drea.
visualizaggo de desporto. - INFO: Carregue sem soltar para ve r informacdes sobre o
M.SCREEN: Pode dividir o ecra do televisor e utilizar vérias funcoes, ficheiro multimédia ou canal digital actual.
como ver televisdo, navegar na Internet, reproduzir videos, etc. Para
obter mais informagdes, consulte o0 e-Manual.




Visualizagdo de mais funcionalidades do televisor

[0} e-MamiaI contém informagdes mais detalhadas sobre as funcionalidades do televisor. Consulte o0 e-Manual incorporado (Assisténcia >
e-Manual).

Inicio do e-Manual

O e-Manual incorporado contém informagéo.
- Pode igualmente transferir uma cépia do e-Manual a partir do website da Samsung e I&-lo no computador ou imprimi-lo.

- As palavras a amarelo correspondem a um item de menu; as palavras a branco em negrito correspondem a botdes do telecomando.
As setas sao utilizadas para indicar o caminho no menu. (Exemplo: Imagem > Modo Imagem)

1. Seleccione e-Manual. O e-Manual carrega.

2. Seleccione uma categoria na parte lateral do ecra. Depois de efectuar a selecg@o, vera o contetido da categoria seleccionada.
3. Seleccione um item na lista. Este procedimento abre o e-Manual na pagina correspondente.

Se uma descri¢éo nao couber apenas num ecra...

Pode percorrer as paginas de uma das seguintes formas.
- Coloque a seleccdo na pagina para poder visualizar & / v+ no ecra. Carregue no botao A, V.




Caracteristicas técnicas

Dimensdes (L x A x P) 127,0x91,0x 18,0 mm
Peso 1889
Modelos compativeis Modelos langados em 2012: televisores LED das séries 7000, 7500, 8000, 9000 e televisores plasma das séries 7000, 8000
Modelos lancados em 2013: Televisores LED da série 7000, 8000
Consideragoes ambientais
Temperatura de funcionamento 50°F a 104°F (10 °C a 40 °C)
Humidade de funcionamento 10% a 80%, sem condensagao
Temperatura de armazenamento -4°F a113°F (-20 °C a 45 °C)
Humidade de armazenamento 5% a 95%, sem condensacao
GARANTIA § — e
pas) a parti Caso sefa B a0 0u b
Y Contuc, .
obier detahes, . . .
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Gsculr dator 2 0, sarhe-d - ransporte neg
& - . fogo,
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caso g otenta endereqoe ”
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Dodatna oprema
- Preverite, ali ste s kompletom dobili naslednje predmete. Ce kateri predmet manjka, se obrnite na prodajalca.

- T &

Komplet Evolution Adapter za kabel LAN Samsung Smart Control Bateriji (AA x 2) Uporabniski priroénik

Znacilnosti kompleta Evolution

* SMART HUB: Komplet Evolution podpira funkcijo Smart Hub, ve¢namensko srediSce za razvedrilne in druzinske vsebine. Z uporabo
storitve Smart Hub lahko brskate po spletu, prenasate aplikacije in ste prek storitev druzabnih omreZij v stiku s sorodniki in prijatelji.
Poleg tega si lahko ogledate ali predvajate foto, video in glasbene datoteke, ki so shranjene v zunanjih shranjevalnih napravah.

e-Manual: Podroben uporabniski priro¢nik na zaslonu, vgrajen v komplet Evolution.

Samsung Smart Control: Upravljalnik Samsung Smart Control ima senzor gibanja (giroskopski senzor), ki omogoca preprosto upravljanje
televizorja z drzanjem in premikanjem upravljainika Samsung Smart Control.

Omejitve

Plos¢a in zasnova televizorja nista spremenjena v okviru paketa Evolution Kit. Dejanska zmogljivost se lahko razlikuje in je odvisna od specifikacij
ter omejitev strojne opreme.

Omejitve televizorjev iz leta 2012

Nadgradnja na televizor iz leta 2014 s kompletom Evolution ima naslednje omejitve:

* Komplet Evolution morda ne podpira nekaterin aplikacij in funkcij, ki so na voljo pri televizorju Samsung iz leta 2012, kot so nadgrajevanje
prek oddajnega signala, povezava s tiskalnikom, oddajanje podatkov, funkcija Plug & Access in navidezna dostopna tocka.

* Brezzicna omrezna gov_ezava s funkcijo Plug & Access ni podprta. Brezziéno omrezno povezavo vzpostavite drugace, na primer z
vnosom gesla ali WPS-ja.

* Navidezna AP ni podprta. Mobilne naprave povezite neposredno s televizorjem s funkcijo Wi-Fi Direct.




* Z namestitvijo kompleta Evolution boste morda ponastavili nekatere obstojece nastavitve televizorja.

Omejitve televizorjev iz leta 2013
Nadgradnja na televizor iz leta 2014 s kompletom Evolution ima naslednje omejitve:
* Komplet Evolution morda ne bo podpiral nekaterih aplikacij in funkcij, ki so na voljo pri televizorjih Samsung iz leta 2013, kot je druzabna
plosca social Hub.
* Z namestitvijo kompleta Evolution boste morda ponastavili nekatere obstojece nastavitve televizorja.

A Kontrolni seznam pred pritrditvijo
* Preden komplet Evolution zaskocite na mesto, se prepricajte, da je drugi konec kompleta pravilno vstavljen v rezi. Ce kompleta ne
namestite varno v rezi, se lahko poskoduije.
* Ce komplet pritrjujete na televizor, ki je pritrjen na steno, najprej odstranite televizor s stene.
* S pritrditvijo kompleta Evolution, ki je bil uporablien na drugem televizorju, se ponastavijo uporabniski podatki v kompletu.

Prikljucitev kompleta Evolution na televizor
- Najprej preverite stanja omrezja in se prepricajte, da je vzpostavljena internetna povezava. Za uporabo kompleta Evolution potrebujete
internetni dostop.

- Pred names¢anjem kompleta Evolution s televizorja odstranite napravo USB. Ce je na televizor prikljuéena naprava USB, komplet
Evolution morda ne bo pravilno nameséen.

S pritrditviio kompleta Evolution na obstojeci televizor Samsung lahko nadgradite programsko opremo televizorja brez nakupa novega televizorja.
Komplet Evolution Kit vam omogoc¢a uporabo novih funkcij in storitev podjetja Samsung Electronics.

1. Najprej je treba programsko opremo televizorja posodobiti na najnovejso razlicico.

Televizor iz leta 2012: Pomaknite se na Posodobitev programske opreme (Podpora > Posodobitev programske opreme) in z moznostjo
V spletu posodobite programsko opremo.

Televizor iz leta 2013: Pomaknite se na Posodobitev programske opreme (Podpora > Posodobitev programske opreme) in z moznostjo
Posodobi zdaj posodobite programsko opremo.

2. IzKlopite televizor.
3. Izklucite napajaini kabel televizorja.




4. Komplet Evolution vstavite v reZi, kot je prikazano na spodnji shemi, in ga nato prikljucite na televizor.

Jﬂﬂl]# > 77 I

5. Da bo komplet Evolution zagotovo varno nameséen, ga znova pritisnite, kot je prikazano na spodnii sliki.

6. Povezava oZi¢enega omreZja s televizoriem
- Televizor iz leta 2012: Ce Zelite v televizorju s prikljuéenim - Televizor iz leta 2013: Ce Zelite Kporab\jaﬂ oZi¢eno omrezje,
kompletom Evolution uporabljati oZi¢eno omrei/‘&e, izk_\a‘(uéne kabel na televizor prikljucite kabel LAN.
kAN i‘z ttelevizorja in ga z adapterjem za kabel LAN prikljucite na
omplet.




7. Prikljucite napajalni kabel televizorja v vticnico.
8. Vklopite televizor.
9. Pocakaite, da je komplet Evolution prepoznan (do 10 sekund).
10. Ko je komplet Evolution prepoznan, posodobi televizor na razli¢ico iz leta 2014. Pocakaijte, da se posodobitev zakljuci.
- Ko bo posodobitev programske opreme dokoncéana, se bo televizor samodejno izklopil in znova vklopil.
- Adapter za kabel LAN in enoto Samsung Smart Control je mogoc¢e uporabljati samo po namestitvi kompleta Evolution na televizor.

Odstranitev kompleta Evolution

Primite robove kompleta Evolution in komplet izvlecite s pritisnjeno desno Popravljanje kompleta, e je nepravilno pritrjen

stranjo, da ga snamete s televizorja, kot je prikazano na stranski sliki. " o
Potisnite enega od vogalov v smeri puscice @ in pritisnite gumb
PUSH, ki je oznacen s puscico .

Obnovitev prej$njega stanja

1. lzKlopite televizor in nato izkljuite napajalni vti¢ televizorja.
2. Odstranite komplet Evolution s televizorja.
3. Vklopite televizor, pomaknite se na moznost Posodobitev programske opreme (Podpora > Posodobitev programske opreme) in posodobite
programsko opremo.
- [P)ré{)h%ramsko opremo posodobite prek interneta. Sicer je ne boste mogli posodabljati prek USB-ja in predvajati videov, za$¢itenih z




Vstavljanje baterij v upravljalnik Samsung Smart Control

Pred uporabo enote Samsung Smart Control si najprej oglejte naslednjo sliko in $ele nato vstavite baterije v enoto.

- Priporocena razdalja za uporabo enote Samsung Smart Control je manj kot 6 m. Delovna razdalja se lahko razlikuje, odvisno od
znacilnosti brezzicnega omrezja.

/ Nezno dvignite zarezico pokrov¢ka baterij, da se pokrovéek sprosti, in ga popolnoma
] [ odstranite.

Vstavite 2 alkalni bateriji AA ter pravilno poravnajte pozitivne in negativne pole.

Postavite pokrovéek baterij ¢ez prostoréek za baterije in vstavite zgornji del pokrovcka v

A -
) daljinski upravijainik.
Stisnite spojke na obeh straneh pokrovcka baterije po prikazanem vrstnem redu, da je
pokrovéek popolnoma pritrien na daljinski upravijalnik.
L
Povezava s televizorjem

Pritisnite gumb TV na upraviialniku Samsung Smart Control, da vklopite televizor. Samsung Smart Control se samodejno poveze s televizorjiem.
Ce ‘tokrat prvi¢ vklapliate televizor, se bo prikazal zaslon zadetne nastavitve. Sledite navodiiom za nastavitev televizorja, ki so prikazana na
zaslonu

- Za dokoncanje namestitve kompleta Evolution Kit pri televizorjih iz leta 2012 znova seznanite prej uporablieni IR-ojacevalnik iz leta 2012
tako, da pritisnete gumb PAIRING na spodnjem delu ojacevalnika. Za podrobno razlago si oglejte uporabniski prirocnik za televizor.

Ponovno vzpostavljanje povezave z upravljalnikom Samsung Smart Control

Ce Samsung Smart Control neha delovati ali ne deluje normalno, zamenjajte bateriji, saj je lahko vzrok premalo energiie v baterijah.
Ce tezave ne uspete odpraviti, Samsung Smart Control znova seznanite s televizorjem.
1. lIstoCasno za 3 sekunde pridrzite gumba RETURN in GUIDE.

- Sams‘unlg Emart Control morate postaviti priblizno 30-40 cm stran od televizorja in ga usmeriti proti sprejemniku za daljinski
upravijalni

2. Na zaslonu se prikaze slika povezave. Nato Samsung Smart Control samodejno vzpostavi povezavo s televizorjem.




Uporaba funkcije Samsung Smart Control
- Barvain oblika sta odvisni od modela.

Vklop in izklop televizorja.

~—— SEARCH: Pritisnite ta gumb za iskanje informacij prek iskalnega
okna.

KEYPAD: Navidezni daljinski upravijalnik, ki se prikaZe na zaslonu,
omogoca preprost vnos Stevilk, upravijanje vsebin in uporabo funkcij.
SOURCE: Preklapljanje vira.

7 VKlop ali izklop glasu.

AD: Ta gumb pridrZite za prikaz plosce Bliznjice
dostopnosti. MoZnosti vklopite ali izklopite tako,
da jih izberete.

Nastavitev glasnosti. Preklopi kanal.

VOICE: Zazene prepoznavanie glasu. Ko se na zaslonu pojavi ikona
mikrofona, izgovorite glasovni ukaz v mikrofon.

- Glasovni ukaz izrecite na razdalji 10 do 15 cm od mikrofona in
s primerno glasnostjo.

Sledilna tablica: Prst poloZite na sledilno tablico in pomaknite
Samsung Smart Control. Kazalec na zaslonu se premakne v
zahtevani smeri in za toliko, za kolikor se premakne Samsung Smart
Control. Pritisnite sledilno tablico, da zaZenete oznaceni element.
AV £ >: Premakne kazalec ali oznacen del.
RETURN: Vimitev na prej$nji meni. Poleg tega se po pritisku tega —
gumba med gledanje televizije vinete na prej$nji kanal.
EXIT: Ta gumb pridrZite za izhod iz trenutno izvajajocih se aplikaci.
SMART HUB: Zagon storitve Smart Hub. Ce pritisnete SMART HUB
med izvajanjem aplikacije, se aplikacija zapre.
GUIDE: Za prikaz urnika digitainih kanalov.
CH.LIST: PridrZite, da zaZenete CH.LIST.

Te gumbe uporabljajte skupaj s posameznimi funkcijami. Te gumbe:
uporabljajte v skladu z navodili na zaslonu televizorja.

Barvni gumbi: S temi barvnimi gumbi lahko dostopite do dodatnin
moznosti, specifiénih za funkcijo, ki jo trenutno uporabljate.
- MENU: Pritisnite in pridrZite za prikaz menija na zaslonu.
- REC: Pridrzite za snemanje oddaje.
RazpoloZljivost je odvisna od modela in obmodgja.
- INFO: PridrZite za ogled informacij o trenutnem digitalnem
kanalu ali predstavnostni datoteki.

@: Za optimalen ogled posnetkov $portnih dogodkov omogogite
moznost Nogometni nagin.

M.SCREEN: Zaslon televizorja lahko razdelite in istocasno
uporabljate razliéne funkcije, kot je gledanje televizije, brskanje po
internetu, gledanje videoposnetkov in tako dalje. Ve¢ informacij
najdete v poglaviu "e-Manual"




Ogled vec¢ funkcij televizorja
V e-Manual so podrobnejse informacije o funkcijah televizorja. Oglejte si vgrajeni e-Manual (Podpora > e-Manual).

Zagon e-Manual

V vdelanem priro¢niku e-Manual so informacije.
- S spletnega mesta druzbe Samsung lahko tudi prenesete kopijo priroénika e-Manual in jo preberete na ra¢unalniku ali jo natisnete.

- Rumeno obarvane besede oznacujejo element menija, belo obarvane besede v krepkem tisku pa oznacujejo gumbe na daljinskem
upravljalniku. Puscice oznacujejo pot menija. (Primer: Slika > Slikovni nagin)

1. Izberite moZnost e-Manual. e-Manual se naloZi.

2. Narobu zaslona izberite kategorijo. Ko potrdite izbiro, se prikaze vsebina izbrane kategorije.
3. Izberite zadevo s seznama. S tem se e-Manual odpre na ustrezni strani.

Ce je opis prevelik za en sam zaslon...

Se lahko po straneh pomikate na enega od naslednjih nacinov.
- Oznacite del strani, da se na zaslonu prikaze . / - . Pritisnite gumb A ali V.




Specifikacije

Dimenzie (S x V x G)

127,0x91,0x 180 mm

Teza

1889

Zdruzljivi modeli

Modeli, ki so prisli na trZisce leta 2012: televizorji LED serij 7000, 7500, 8000, 9000 in plazemski zasloni serij 7000, 8000
Modeli, ki so prisli na trzis¢e leta 2013: Televizorji LED serij 7000 in 8000

Okoljski vidiki
Delovna temperatura
Delovna vlaznost
Temperatura shranjevanja
Viaznost pri shranjevanju

50°F - 104°F (10°C - 40°C)
10 % - 80 %, brez kondenzacije

-4°F-113°F (-20°C - 45°C)

5 - 95 %, brez kondenzacije

GARANCIJA
Zata izl Samsung vejagaancia 23 oot je avedenou o ol ko garanci oot
3 posamez re v materaih n zdeiavi i

e R T G G I s P R T ey

Garencisko zaovko obramaval pooblasdentsenvn cenlr cruzbe SATSung. Za podiobnost se Gt na

Rajbiizj poub\ascsm ‘senvisni cent

POSTOPEK ZA VLOZITEV CARANCIISKEGA ZAHTEVKA

2a gt garanciseqa zateika  obdobky qarancie sporoito cony dabe Samsung, do kil teday

& ko prl, 0 potebno poprvio s zamrias, ost prl Steika granciskega antoka

Cs sle pve‘eh §lev|\ko gavancuskega Zahlevka poslite izdelek za popravilo ali zamenjavo na prejeti naslov
lasCenega servisnega centra skupa Z nasleanm:

op zoriens garam:usks Korcaa, i Jo 2 posrecoval Samsungu, 2 imenom,naskvom n

kontakino telefonsko Stevi

orgnainim pordom o r\akupu al racunom za nakup novega izdeka;

Stoilko garanciskoga za

e IR Sk zamonil i vam ga il ot Kortakinih oo, Kiste i posredova

DOLOCILA GARANCIE

1. Garanciavela samo v Vot ahtevka.

2. Qeiezostpodta Samsng 5o cmeene 1 popravi a0 rgor rsof zameniavo el s
Glvarienega

8. Garanciska popravia o zvest poabiaScen st onte cruzbo Sasung Za opravia vedena
s strani servisnih centrov ali trgovcev, ki jih ni pooblastil Samsung, ne bomo powmh stroskov in ta
garancija ne krie morebitni takin popravil in skode, nastale zaradi Pieks popravil.

4.V primery. dajo 1t ek priagod, da postane sladen 2 nacionaii al kel tehniri a
varnostnini standardi v kateri koli dug drzavi, kot je tista, za katero je bil prvot in izdelan,

e malre, da o zdelebrez napake materals n gl Ta gerancia e o ocezn pragama
morebitne poslediéne Skode in zanju ne bomo povinili Stro3kov.

Garencia ne vela za izdelke, ki 50 bil poskodovani a pokvarieni zaradi nasednih iZkjuénih raziogov:
Kot rezultat nesrece, napacne uporabe ali zlorabe;
- Zaradi uporabe izdelka v namene, za Katere ni bil zasnovan;
- Zaradi uporabe delov, kiin i proizvedlo ali prodalo podietie Samsung;
Zarad spreminjanja izdelka brez pisnega dovolienja podietja Samsung;
Zaradi poskodbe, nastale zaradiiransporta, malomarnosti, prenapetosti aliizpada energije;
Zaradi poskodbe, kijo je povarotila strela, voda, ogen) ali visa sila;
- Kot rezultat normaine obrabe al
- Razlik v natinih odd: drzavah,
6. Tagerancia velia za katero koli osebo, kije konto pridobla zdelek v garancisker obdobiu.
7. NOBENO OD TEH DOLOGIL GARANCLIE NE IZKLIUGUJE ALI OMEJUJE ODGOVORNOSTI

PODJETJA SAMSUNG ZA TELESNO POSKODBO ALT SWRT, NASTALO ZABADI DOKAZANE
MALOMARNOSTI DRUZBE SAMSUNG, RAZEN CE TAKO OVIETEV ALIZKLIUCITEV DOVOLIE

®

Z1ZJEMO ODGOVORNOSTI PODUETJA SAMSUNG, KI JE NI MOGOCE IZKLJUCITI AL OMEJITI
£ ZAKONODAIQ, PORETIE SAMSUNG M QDGOVORNO 2A: KAKRSNG KOLTNGFOSREDNO,

AL
BOSRREAC PRUB0 (3
VREDNOSTL, SLOVESA ALT IZGUBE POSLA, NASTALE POSREDNO AL NEPOSREDNO ZAHADI
NAKGPR UBORAGE AL PROGAJE ZELIA NEGLEDE NATO) ALLE B0 BODJETE
NG DR TEBEANG ALTRR e RN B MO  TAKE SKODE 0GR AL 5TROSKOV.
2 1ZIEMO ODGOVORNOSTI DRUZBE SAVSUNG, K1 JE N MOGOCE (7KL UG AL OVEU
7 ZAKONODAJO. ODGOVORNOST DRUZBE SAMSUNG, DOLOGENQ ALTPOVEZANO S TO
BAANEIB A NARGPI UGRAB AL PRODAJO IZDSL KA, NE B0 PRESEGLA DENARNE
VREDNGSTI, PLACANE ZANOV IZDELEK.
10, RAZEN CE JE DRUGAGE NAVEDENO V TEJ GARANCLJL SO VSA DOLOGILA, JAMSTVAIN
POGO,I, DOLGCEN! Z ZAKONODAJO ALI DRUGACE, IZKLIJUGENT V NAJVEGJI MOZNI MERI,
DOLOCENIZ ZAKONODAJO.

11, Zgomja dolodia garancie ne omejuiejo vash zakonitih pravic kot potrosrika il drugace.

©



Aksesuarlar
- Kitinizle birlikte asagidaki égelerin verildiginden emin olun. Ogelerden herhangi biri eksikse, bayinizle gérisiin.

LAN Kablosu Adaptéril Samsung Smart Control Piller (AA x 2) Kullanici Kilavuzu

Gelisim Kiti icin Ozellikler

* SMART HUB: Bu Gelisim Kitinde cok amacli eglence ve aile merkezi olan Smart Hub vardir. Smart Hub sayesinde web'de dolasabilir,
uygulamalari indirebilir ve sosyal ag hizmetleri Ko\uy\a ailenizle ve arkadaslarinizla iletisim kurabilirsiniz. Ayrica, harici depolama
aygritlarinda depolanan fotograf, video ve mizik dosyalarini gérinttleyebilirsiniz.

e-Manual: Gelisim Kitinizde yerlesik ayrintili, ekran kullanici kilavuzu saglanir.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control'de, Samsung Smart Control'li tutup hareket ettirerek TV'yi kolayca kontrol etmenizi
saglayan bir hareket sensorl (jiro sensérti) bulunur.

Sinirlamalar

TV Paneli ve Tasanmi Evolution Kit tarafindan degistirimez. Model 6zelliklerine ve donanim sinirlamalarina bagl olarak, gergek performans
degisiklik gsterebilir.

2012 TV'lerin Sinirlamalari

Gelisim kitini kullanarak bir 2014 TV'ye ylkseltme su sinirlamalarla sonuglanir:

* Gelisim Kiti 2012 Samsung TV'de bulunan {)aym sinyali, varolan yazici baglantilar, veri yayini, Plug & Access be Soft AP ile yiikseltme gibi
bazi uygulamalari ve islevleri desteklemeyebilir.

* Plug & Access yoluyla kablosuz ag baglantisi desteklenmez. Kablosuz bir ag badlantisi kurmak igin bir parola girme veya WPS gibi farkli
bir yéntem kullanin.

* Soft AP desteklenmez. Mobil cihazlar TV'ye dogrudan baglamak igin Wi-Fi Direct 6gesini kullanin.




* Geligim kitini takma varolan bazi TV ayarlarini sifirlayabilir.

2013 TV'lerin Sinirlamalarn

Geligim kitini kullanarak bir 2014 TV'ye yUkseltme su sinirlamalarla sonuglanir:
* Gelisim Kiti, 2013 Samsung TV'lerde kullanilabilen Smart hub sosyal paneli gibi bazi uygulamalari ve islevleri desteklemeyebilir.
* Gelisim kitini takma varolan bazi TV ayarlarini sifirlayabilir.

A Montaj Oncesi Kontrol Listesi
* Gelisim Kitini yerine yerlestirmeden énce, kitin d\g?er ucunun iki yuvaya glivenle takildigindan emin olun. Kiti sikica yuvalarin igine
yerlestirmeden devam ederseniz kit hasar gérebilir.
* Kiti duvara monte edilmis bir TV'ye takiyorsaniz, TV'yi énce duvardan gikarin.
* Farkli bir TV'de kullaniimis bir Gelisim Kitini takma kitte bulunan kullanici verilerini sifirlar.

Bir Geligim Kitini bir TV'ye Baglama
- Once, ag durumunu kontrol edin ve bir Internet baglantisi oldugundan emin olun. Internet erisimi Geligim Kitini kullanmak igin gerekir.
- Gelisim Kitini takmadan 6nce USB aygiti TV'den gikarin. USB aygiti TV'ye bagliysa, Gelisim Kiti diizgiin takiimamis olabilir.

Gelisim Kitini mevout Samsung TV'nize takarak TV'nizin yazilimini yeni bir TV satin almadan yukseltebilirsiniz. Gelisim Kitini Samsung Electronics'in
sundugu yeni ézelliklerin ve hizmetlerin kilidini agmak icin kullanin.

1. TV 6nee en son yazilim strimiine yukseltimelidir.

- 2012 TV: Yazihm Guincelleme (Destek > Yazilim Giincelleme) ddesine gidin ve Cevrimici 6gesini kullanarak yazilimi gtincelleyin.

- 2013 TV: Yaziim Guincelleme (Destek > Yazilim Giincelleme) 63esine gidin ve Simdi giincelle 6gesini kullanarak yazilimi gtincelleyin.
2. TV'yi kapatin.
3. TV'nin gii¢ kablosunu ¢ikarin.




4. Gelisim kitini agagidaki diyagramda gosterilen sekilde iki yuvaya takin, ve sonra TV'ye takin.
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5. Gelisim Kitinin sikica takildigindan emin olmak igin, asagidaki sekilde gosterildigi gibi yeniden basin.

6. Kablolu bir agi TV'ye baglayin
- 2012 TV: Geligim Kiti takili bir TV'de kablolu agi kullanmak igin, - 2013 TV: Kablolu agi kullanmak igin, LAN kablosunu TV'ye

LAN kablosunu TV'den ¢ikarin ve sonra LAN Kablosu Adaptorinti  baglayin.
kullanarak Kite baglayin.




7. TV'nin gli¢ kablosunu bir prize takin.
8. TV'iacn.
9. Lutfen Gelisim Kitinin taninmasini bekleyin (10 saniyeye kadar).
10. Tanindiginda, Gelisim Kiti TV'yi 2014 strimine glinceller. Glincelleme isleminin bitmesini bekleyin.
- Yazilim giincellemesi tamamlandiktan sonra, TV otomatik olarak kapanip agilir.
- LAN kablosu adaptdrli ve Samsung Smart Control (initesi yalnizca TV'de Gelisim Kitini taktiktan sonra kullanilabilir.

Gelisim Kitini Gikarma

Gelisim Kitinin kenarlarindan tutun ve TV'den gikarmak igin yandaki sekide  Yanhs Takildiginda Diizeltme
gosterilen sekilde Gelisim kitinin sag tarafini disari gekin.

Koselerden birini ok yoniinde itin @ ve okla gosterilen PUSH
dugmesine basin @).

Onceki Durumuna Kurtarma

1. TV'yi kapatin ve sonra TV elektrik fisinin baglantisini kesin.
2. Gelisim Kitini TV'den ¢ikarin.
3. TV'yiacin, Yaziim Giincelleme (Destek > Yazilim Giincelleme) 63esine gidin ve sonra yazilimi giincelleyin.
- Internet yoluyla yazilimi giincelleyin. Aksi halde, USB yoluyla glincelleyemez veya DRM korumali videolarini oynatamazsiniz.




Samsung Smart Control'e Pil Takma

Samsung Smart Control kullanmak igin, dnce asagidaki sekle bakin ve Uniteye pilleri takin.

- gamsug_ Smart Control 'l 6 m'den az bir mesafeden kullanmanizi 6neririz. Kullanigl bir mesafe kablosuz ortam kosullarina bagli olarak
egisebillr.

o / ° Yavasca pil kapadi gentigini gekin ve sonra gevsediginde kapagi tamamen cikarin.
Arti ve eksi kutuplarini diizgin ayarladiginizdan emin olarak 2 AA alkalin pil takin.
Pil kapagini uzaktan kumandaya yerlestirin ve kapagin Ust tarafini uzaktan kumandanin icine

takin.

Pil kapaginin her iki tarafindaki mandallara gosterilen sirada basin, bdylece kapak uzaktan
kumanda igine tam olarak takilmis olur.

TV'ye baglama
Samsung Smart Control ‘deki TV diigmesine basarak televizyonunuzu agin. Samsung Smart Control televizyonunuza otomatik olarak baglanir.
Televizyonunuzu ilk kez kuruyorsaniz, Baslangig Ayarlart ekrani belirir. Televizyonunuzu kurmak icin ekrandaki talimatlan takip edin.

- 2012 model televizyonunuzda Evolution Kit kurulumunu bitirmek igin, dnceden kullanilmis 2012 IR Blaster'l, IR Blaster'in altinda bulunan
PAIRING digmesine basarak onarin. Detayl bilgi iin televizyonunuzun kullanim kilavuzuna bakin.

Yeniden Baglama Samsung Smart Control'i
Samsung Smart Control galismay! durdurursa veya anormal calisirsa, bu durum yetersiz pil glicti nedeniyle olabileceginden pilleri degistirin.
Sorun devam ederse, Samsung Smart Control TV ile eslemeyi geri yiikler.

1. digmesine RETURN ve GUIDE diigmesine eszamanli olarak 3 saniye kadar basin.

- Samsung Smart Control'li TV'nin yaklasik 30 cm ~ 40 cm &tesine yerlestirmeniz ve uzaktan kumanda alicisina dogru yonlendirildiginden
emin olmaniz gerekir.

2. Baglanti gorlintiisti ekranda gorintr. Ve sonra, Samsung Smart Control TV'ye otomatik baglanir.




Samsung Smart Control'u Kullanma
- Renkler ve sekil, modele bagli olarak farkliik gésterebilir.

TV'yi acar/kapatir.

SEARCH: Arama penceresini kullanmak i¢in bu diigmeye basin.

KEYPAD: Sanal uzaktan kumanda ekrandayken, kolayca say: girebilir,
icerigi kontrol edebilir ve ilevieri kullanabilirsiniz.
SOURCE: Kaynag degistirir.

©Z: Sesi acar/kapatr.

AD: Erigebilirlik Kisayollari panelini getirmek icin bu
diigmeye basin ve basili tutun. Bunlan agmak veya
kapatmak igin secenekleri segin.

Ses duizeyini degistirir. Kanall degistirir.

VOICE: Ses tanimay! baslatir. Ekranda mikrofon simgesi gértintirken,
mikrofona bir ses komutu sdyleyin.

Mikrofondan 10 cm - 15 cm 6teden ve uygun bir ses diizeyiyle
bir ses komutu soyleyin.

D

ik yiizey: D ylizeye bir p: ginizi yerlestirin
ve Samsung Smart Control'ti hareket ettirin. Ekrandaki isaretci o
yénde ve Samsung Smart Control hareket ettigi kadar hareket eder.
Odaklanilan 6geyi calistrmak igin dokunmatik yiizeye basin.
AV £ D lsaretgiyi ve oday tasr.
RETURN: Onceki mentiye geri doner. Ek olarak, TV izlerken bu
diigmeye bastiginizda, dnceki kanala dénebilirsiniz.
EXIT: Gegerli olarak calisan tiim uygulamalardan gikmak icin bu
digmeyi basili tutun.
SMART HUB: Smart Hub'i baslatir. Bir uygulama aligirken SMART
HUB 6gesine basma uygulamayi sonlandinr.
GUIDE: Dijital kanal yayin programini gérintdiler.
CH.LIST: i baglatmak igin basill tutun CH.LIST.

Belirli 6zelliklerle bu digmeleri kullanin. TV ekranindaki talimatlara
gore bu digmeleri kullanin,

— Renkli Digmeler: Bu renkli diigmeleri kullanimakta olan ézellige
06zgii ek segeneklere erismek iin kullanin,
- MENU: Ekranda bir mentlyt gortntilemek igin basili tutun.
- REC: Yayini kaydetmek icin basili tutun.
Kullanilabilirlik ilgili modele ve bolgeye bagdir.

- INFO: Gegerli dijital kanal veya ortam dosyasi hakkinda bilgi
goriintilemek igin basili tutun.

@: Optimum spor izleme deneyimi iin Futbol Modu

etkinlegtirin.
M.SCREEN: TV ekranini bolebilir ve TV izleme, web'de dolasma,
video izleme vb. gibi gesitl islevleri kullanabilirsiniz. Daha fazla bilgi

icin, bkz. e-Manual.




Daha fazla TV 6zelligi gériintileme
e-Manual TV 6zellikleri hakkinda daha ayrintili bilgiler bulunur. Katistinimis e-Manual (Destek > e-Manual) gesine bakin.

e-Manual'u Baslatma

Katistinimis e-Manual bilgi icerir.
- Ayrica e-Manual'un bir kopyasini Samsung'un web sitesinden indirip bilgisayarinizda okuyabilir veya yazdirabilirsiniz.

- Sarn s6zctikler bir menu 6gesini gésterir; bgyaz kalin s6zclikler uzaktan kumanda digmelerini gosterir. Oklar menii yolunu gostermek
icin kullanilir. (Ornek: Géranti > Resim Modu)

1. e-Manual 6gesini secin. e-Manual ylklenir.

2. Ekranin yan tarafindan bir kategori secin. Bir se¢im yapildiginda, segili kategorinin igerigi gériinr.
3. Listeden bir 6ge secin. Bu, ilgili sayfada e-Manual'u agar.

Bir agiklama tek bir ekrana sigmazsa...

Asagidaki yollardan biriyle sayfalan kaydirabilirsiniz.
- Ekranda & / oo 6Fesini goruntilemek icin odagi sayfada konumlandirin. A, V diigmesine basin.




Teknik Ozellikler

Boyutlar (G x Y x D) 127,0x91,0x 18,0 mm
Agrrik 1889
Uyumlu modeller 2012'te yayinlanan modeller: LED 7000, 7500, 8000, 9000 ve PDP 7000, 8000 serisi
2013'te yayinlanan modeller: LED 7000, 8000 serisi
Gevre Kosullan
Caligma Sicakiigi 50°F ila 104°F (10°C ila 40°C)
Galisma Nemi 10% ila 80%, yodunlasmayan
Depolama Sicakiigi -4°F ila 113°F (-20°C ila 45°C)
Depolama Nemi 5% ila 95%, yogunlasmayan
GARANTI Garati asaydak sl nocenorn ethangi b nederiyi hasar gorig veya kusur olarak

By Samsung i sy mazeme ve i s i satnal tarhinen toaren taboda fsteenensirders

(Dlkeye Qo garantsires! tabiosuna baki Kicar ok zere b sure

gerkmestcumunds, e Uty sann S0 ol s A o
rvis Merkezler Garanti Siresi boyur

Vet Senvs erkea! gl letsim Ko

BiR GARANTI TALEBINDE EULUNMA PROSEDURU

Garani kepsampda b taepte bunak i, GerrtiSires

Belrmekzers Samsung MerkezAle teriasa gecmentz erexf. B cnan veya ceisii

Garant Talebi Numarasi ve Yetkil Servis Merkezini adresi vefilecekir.

Urintin onanm veya degistiimesi pnszt i Gareni Tl Nurarasi verilyso, i

unca
o ek e
2 54 Garatyie syt At o1 amek i oten en ya

mnda trinle igii ﬁadwgmkw,zy sonuen,
jerekiyorsa, size bir

belrimis br run igin geger degldr:
kaza, yanls kullanim veya kot amagh kullanim sonucu;

bu Grini normal amaglan dahilinde kullanamama;

‘Samsung tarafindan dretimemis veya satimayan pargalann kullanimasi nedenyle;
‘Samsung'un yazihizni oimaksizin yapian degisikilk sonucu;

tagma, dikkatsizlk, giig dalgalanmasi veya hatasi nedenlyle meydana gelen hasar;
ynumm su, ates veya dogal afetler nedeniyle meydana gelen hasar;

veya yirtima sonucu veya

Veikii Servis Merkezine gondermeniz

ok aran iz b Koprea veya bunu zaten Samsung'a verdiyseniz adinz, adresiniz ve
el

Gryon ek st aldginza yonelk oriinal fisinz, faturanz veya satis belgeniz;

Garanti Talebi Numarenz.

BUnun ardindan, Samsng (rlini onaracak veya degistirecektir ve sagladiing fetisim bilglerini kulanarak
size ger donecekr.

GARANTI KOSULLARI
1. Garantiyainzea yukandaki garanti talebinde bulunma prosediri izleciginde geceriid.
2. ! qu onanmla veya rinin veya hasarl

Samsur
s\mrhd\r"g
3. Canny onamn Somsing Yol Ses Merker tralndan gecedeirimed, S
{asircn yelendeimems sarve merczlr ooyl stk taindan Gerceidegitien ananmiar
o nemang i bir geri Gdems yay deaz Ve bu g\b\ ‘onanm i /a bu gibi onanm fglemlerinden
Kaynaklanan Urtn hasar garan kapsaminda degiar.
4. Bu {irin, Gr{intin orijinal olarak tasar\andw \ ve uve(ﬂd@\ herhangi bir (ilkede uygulanan ulusal
ya da yerel tekni veya gvenlik stan indak Standarliara uygun omas! icin uyariama
jerektirdiginden do\ay\ malzemede veya \$\;\hk te meydana gelmis herhangi bir kusurdan Gtiri kusurlu
bl gz 6l gaani by bl ujararalr, e il br hasar fiejcana gelrse gelsi kapsaraz ve
herhangi bir geri 6deme yapiim

iilkeler arasmdaki yayin farkilklar
Bu garanti, garanti siiresi boyunca iriniin mmmyeum yasal olarak elde eden tim Kier icin gegericr.
BU GARANTI KOSULLARINDAKI H BIR SEY, BU GIBI SINIRLAMALARA VEYA ISTISNAI
DURUMLARA GF ERLW RASINCA 12N VERILMEDIG] THROIRDE, SAUSUNGUN
KANITLANAN DIKKATSIZLI \NDEN 5 LANMA
BAKIMINDAN VRGN SR OLUGONO M TURVAL VA SNRLAND Az,
ISUNG'UN YASALAR UYARINCA HARIC TUTULAMAYAN VEYA SINIRLANDIRILAMAYAN
VUKIJMLULUKLERI SNDA SASUNG ASACIDAKLERDEN TUKOVLU OEGLOR, SAVSUNG,
HASARLARIN' N OUASILIGI BAKMINDAN UYARILMIS VEYA
BRI AN S M SN QLS BN Y
SATN ALIVEAN, URONON KULT ANIMACINOAN VEVA SATSINOAN KAYVAKLANAN HERL NG
BIRDOLAYL Az QZel Ve SONUC TTIBARNCE GERCEK coon KAYIPLAR VEYA
JESPAPLAT: KA KAIPLAR) KL LA KAYE) VEVA VERTKAVEL AR, SOLHET ZAFAN
\/EVA IS KAYBI
SAMSUNGUN TASALAR UVABINGA HARIG TUTULAMAYAN VEVA SINRLANDIRLAMAYAN
UKUMLULUKLEF(I D\ INDA, BU RUNUN KULLANIMI VEYA
SATILNIAS] KAPSAM %\/E‘(A SR SURE Yot ||.(|§|<\u RIS R A
URUNUN YENI OLARAK DENEN FIYATINI A$MAYA AKTIR.
BU GARANTI KAPSAMINDA SAGLANMADIGI TAKDIRDE, YASALAR TARAFINDAN BELIRTILEN TUM
aARTLA GARANTILER VE HUKUMLER SBU BELGE ILE YASALAR TARAFINDAN IZIN VERILEN
TMUM KAPSAMI HARIG TUTAGAKTI

2 kosulan bir lerak yasal




Tartozékok

y6z6djon meg arrdl, hogy a készlet kévetkezd tartozékai rendelkezésre alinak. Ha barmelyik tartozék hidnyzik, forduljon a
mérkakeresked6hoz.

Evolution Kit LAN-kébeladapter Samsung Smart Control Elem (2 db AA) Haszndlati Utmutatd

A Evolution Kit jellemzéi

* SMART HUB: Az Evolution Kit rendelkezik Smart Hub funkciéval, amely egy tdbbcélu, a teljes csalad kikaﬁcsoldda’sat s70lgdlo
szorakoztato kdzpont. A Smart Hub segitségével bongészhet az interneten, alkalmazasokat tolthet le, és kapcsolatot apolhat a
csaladtagokkal és a bardtokkal a kozosségi oldalakon kereszttil. S6t, megtekintheti és lejatszhatja a kiils6 taroldeszkozre mentett
képeket, filmeket és zenéket is.

* e-Manual: Az Evolution Kit beépitett, részletes hasznalati itmutatéval rendelkezik, amelyet eléhivhat a képernydre.

* Samsung Smart Control: A Samsung Smart Control tavvezérlé mozgasérzékeldvel (G-érzékeld) van ellatva, amely segitségével a
Samsung Smart Control kézben tartasaval és mozgatasaval egyszertien vezérelheti a TV-készliléket.

Korlatozasok

Az Evolution Kitnem mddositja az Adasinformaciok panelt €s a kivitelt. A tényleges teljesitmény a tipus miiszaki adatainak és a hardver korlatainak
fliggvényében véltozhat.

A 2012-as TV-késziilékekre vonatkozé korlatozasok

Egy 2014-es TV-készUilék tovabbfejlesztése az Evolution Kit segitségével az aldbbi korlatozasokat eredményezi:

* Elképzelhets, hogy az Evolution Kit (Fejlesztkészlet) nem tdmogat néhdny olyan alkalmazast és funkciét, amely a 2012-es Samsung TV-
készUléken elérhetd, mint példdul a sugdrzott jelen keresztUli frissités, a meglévé nyomtatdkhoz csatlakoztatds, adatsugdrzas, halézati
bedllitdsok (Plug & Access) és Soft AP%Szoﬁveres AP).

* A vezeték nélkili halozati kapcsolat a Plug & Access funkcion keresztil nem témogkatott. A vezeték nélkuli haldzati kapcsolat
felépitéséhez haszndljon mas mddszert, példaul jelszé megadasat vagy a WPS funkciét.

* A Szoftveres AP funkcié nem tdmogatott. Mobileszkozét csatlakoztassa TV-készlilékéhez a Wi-Fi Direct funkcioval.




* Az Evolution Kit (Fejleszt6készlet) telepitésekor a TV-készllék egyes bedllitasai alapértékre allhatnak.
A 2013-as TV-késziilékekre vonatkozé korlatozasok
Egy 2014-es TV-készUlék tovabbfejlesztése az Evolution Kit segitségével az aldbbi korlatozasokat eredményezi:

* Elkepzelhetd, ho?y az Evolution Kit (Fejlesztékeszlet) nem tamogat néhany olyan alkalmazast s funkciot, amely a 2013-es Samsung
TV-készilléken elérhetd, példaul a Smart hub kdzdsségi panel.

* Az Evolution Kit (Fejlesztékészlet) telepitésekor a TV-készUilék egyes bedllitésai alapértékre allhatnak.

A A felszerelést megel6z6 ellenérzélista
* Az Evolution Kit helyére pattintasa el6tt ellendrizze, hogy a készlet masik szélén a két ful megfelelSen illeszkedik-e a nyilasokba. A
készlet karosodhat, ha Ugy folytatja a felszerelést, hogy a flilek nincsenek megfeleléen a helytkon.
* Haakészletet falra szerelt TV-készlilékre szereli fel, el6szor vegye le a TV-készliléket a falrdl.
* Ha olyan Evolution Kitet szerel fel, amely el6zéleg masik TV-késziiléken miikddott, a készleten tarolt felhaszndldi adatok elvesznek.

Az Evolution Kit csatlakoztatasa a TV-késziilékhez
- E\Ef)_ier ellendrizze a haldzat dllapotat és az internetkapcsolat elérhetéségét. Az Evolution Kit hasznalatéhoz internet-hozzaférésre van
sziikség.

- Az Evolution Kit telepitése el6tt tavolitsa el az USB-eszkozt a TV-készUlékbdl. Ha az USB-eszkdz csatlakoztatva van a TV-kész(ilékhez,
elképzelhetd, hogy az Evolution Kit telepitése nem sikertl megfeleléen.

Az Evolution Kitet meglévé Samsung TV-késziilékhez csatlakoztatva anélkill jut fejlettebb szoftvert futtato TV-készulékhez, hogy Ujat kellene
vésdrolnia. Az Evolution Kit segitségevel a Samsung Electronics dltal nydijtott Uj funkciokhoz és szolgaltatdsokhoz juthat hozza.

1. ATV-készilléket el6szor frissiteni kell a legfrissebb szoftververzidra.

2012-as TV: Lépjen a Szoftverfrissités (Terméktamogatés > Szoftverfrissités) menlpontba, és frissitse a szoftvert Online.
2013-as TV: Lépjen a Szoftverfrissités (Terméktamogatas > Szoftverfrissités) meniipontba, és frissitse a szoftvert Most frissit.
2. Kapcsolja ki a TV-készUléket.

3. Huzza ki a TV-készilék tdpkabelét.




4. llessze az Evolution Kit készletet a lenti dbrén lathatd mddon a két nyilasba, B2 majd csatlakoztassa a TV-készUlékhez.
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5. Az Evolution Kit biztonségos csatlakoztatdsénak érdekében nyomja azt meg Ujra, ahogy az aldbbi bran latja.

6. Csatlakoztasson vezetékes halézati kapcsolatot a TV-készilékhez.
- 2012-as TV-készilék: Ha Evolution Kittel elldtott TV-készilékét - 2013-as TV-készillék: Vezetékes halézat hasznalatahoz
vezetékes halézathoz kivanja csatlakoztatni, hizza ki a LAN- csatlakoztassa a LAN-kébelt a TV-készUlékhez.
kébelt a TV-készllékbdl, és csatlakoztassa a készlethez a
LAN-kabeladapterrel.




. Csatlakoztassa a TV-készlilék tapkabelét egy fali alizathoz.

. Kapcsolja be a TV-késziléket.

. Varjon, amig az Evolution Kit készletet felismeri a rendszer (akar 10 méasodperc).

0. Ha a rendszer felismerte, az Evolution Kit frissiti a TV-készliléket a 2014-as verzidra. Varjon, amig befejez6dik a frissitési folyamat.

- Aszoftverfrissités befejeztével a TV-készllék automatikusan ki- és bekapcsol.

- ALAN-kébeladapter és a Samsung Smart Control csak azutan lesz hasznélhato, ha az Evolution Kitet telepitette a TV-készilékre.

= © ® =~

Az Evolution Kit eltavolitasa

Fogja meg az Evolution Kitet a széleinél fogva, majd a jobb szélét kozépen  Korrigdlas, ha nem sikeriilt megfelelGen felszerelni

benyomva vélassza le a TV-késztilékrél az abrén lathaté médon. N . . T i ‘
Nyomja meg az egyik sarkat a nyil irdnyaban (D, m_a{d nyomja meg
a PUSH (Megnyomni) gombot, amelyet a nyil 2) jeldl.

Az el6z6 dllapot visszadllitdsa
1. Kapcsolja ki a TV-készilléket, majd hlizza ki a TV-készilék tapkabelét.
2. Tavolitsa el az Evolution Kit készletet a TV-készUlEkrdl.
3. Kapcsolia be a TV-késztiléket, navigdljon a Szoftverfrissités mentihoz (Termékta as > Szoftverfrissités), és végezzen szoftverfrissitést.

Frissitse a készUlék szoftverét az interneten keresztUl, egyébként nem lesz képes a frissitésre USB-eszkozon kereszttil, és DRM-
védelemmel ellatott videdkat sem fog tudni lejatszani.




Elemek behelyezése a Samsung Smart Control tavvezéribe

A Samsung Smart Control tavvezérl6 haszndlatahoz helyezzen elemeket a készlilékbe az aldbbi dbran lathaté médon.
- Javasoljuk, hogy a Samsung Smart Control tévvezérl6t 6 m tavolsagon belul hasznélia. A hatétavolsag a vezeték nélkili kbrnyezet
sajatossagainak fliggvényében valtozhat.

Ovatosan htizza el az elemtartd fedelén 1évé rovétkat, és amikor meglazult a fedél, tavolitsa el.

Helyezzen be 2 db AA méret(i alkdli elemet. Gy6z6djon meg arrdl, hogy az elemek pozitiv és a
negativ pdlusa megfeleld irdnyban all.

Helyezze az elemtart6 fedelét a tavvezériére, majd illessze be a fedél felsd részét.

Az dbran lathaté sorrendben nyomja meg az elemtartd fedél két oldaldn taldlhatd régzitéket
gy, hogy a fedél teliesen a tavvezériére illeszkedjen.

~

Kapcsolddas a TV-késziilékhez

Nyomja meg a TV gombot a Samsung Smart Control tavvezérlén a TV-kész(ilék bekapcsolasahoz. A Samsung Smart Control automatikusan

kapcsolddik a TV-keszulékhez. Ha els6 alkalommal kapcsolta be a TV-készUléket, megjelenik a kezdeti bedllitasi képernyd. A TV-késztilék

bedllitdsahoz kovesse a képernyén megjelend Utmutatdst.

- Az Evolution Kit telepitésének elvégzéséhez 2012-es TV-készlilékeken a kordbban haszndlt 2012 IR Blaster Ujbdli parositasara van
s/%ukstéfq,_argne\yta‘ ﬁAIRING gomb megnyomasaval térténik az IR Blaster eszkézon. Részletes ltmutatast a TV-készllek hasznalati
utmutatojaban talél.

A tavvezérl6 Ujracsatlakoztatasa Samsung Smart Control
Ha a Samsung Smart Control tavvezérlé nem, vagy nem megfeleléen mikédik, akkor cserélie ki az elemeket, mert elképzelhetd, hogy az elemek
alacsony toltottségi szintje okozza a problémat.
Ha a probléma tovabbra is fenndll, a Samsung Smart Control a TV-késztilékkel torténd parositasra éll vissza.
1. Nyomja meg a RETURN és a GUIDE gombot egyszerre 3 masodpercig.

- Helyezze a Samsung Smart Control késziléket a TV-készUlékté| koriilbeliil 30-40 cm tédvolsagra gy, hogy a tévvezériévevd felé
nézzen.
2. Akapcsolddasi kép jelenik meg a képernydn. Ezt kdvetéen a(z) Samsung Smart Control automatikusan kapcsolddik a TV-késztilékhez.




A Samsung Smart Control hasznalata
- Aszinek és a forma tipusonként eltéré lehet.

ATV-készlilék be- és kikapcsolasa.

—— SEARCH: Nyomja meg azt a gombot a keresGablak hasznalatahoz.
KEYPAD: A képerny6n megjelend virtudlis tavezériével
szamjegyeket irhat be, tartalmakat vezérelnet és kilonb6z6
funkcidkat hasznélhat.

SOURCE: a forras médositésa.

©Z: A hang be- és kikapcsoldsa.

AD: Nyomja meg és tartsa lenyomva ezt a
gombot a Kisegit6 lehet6ségek parancsikonjai
panel megjelenitéséhez. A lehetéségek be- és
kikapcsoldsa a kivalasztasukkal torténik

A hangeré médositsa.

Csatornavaltas.
VOICE: Elinditja a hangfelismerés funkciot. Amikor a képernyén
megjelenik a mikrofon ikonja, mondja a hangutasitast a mikrofonba.

- Ahangutasitdsokat a mikrofontdl 10-15 cm tavolsagbdl

Erintépad: Helyezze egy Uit az érint6padra, és mozgassa a
megfelelé hangerével mondia ki.

Samsung Smart Control tavvezéri6t. A képernydn a mutato is
elmozdul abba az irdnyba és addig, amerre és amig a Samsung
Smart Control tdvvezérlé mozog. Nyomja meg érintépadot a
fokuszdlt elem futtatésahoz.

RETURN: Visszatérés az el6z6 menibe. Ha TV-nézés kozben AV £ D Akijeldlés, iletve a mutatd mozgatésa.

megnyomja ezt a gombot, visszatérhet az el6z6 csatornahoz. =
EXIT: Tartsa lenyomva ezt a gombot, ha ki szeretne lépni minden

Ezeket a gombokat specidlis funkciokra hasznélja. Ezeket a
futé alkalmazasbdl gombokat a TV-képerny6n megjelend utasitasoknak megfelelen
SMART HUB: a Smart Hub elinditésa. A SMART HUB gomb ) hasznalja.
egy alkalmazas futésa kézben torténé megnyomasa ledllitia az
alkalmazést. = Szines gombok: Ezekkel a szines gombokkal tovabbi, a hasznalt
GUIDE: Megjelentti a digitdlis csatornék altal sugérzott méisorok funkciotal figgé opcick érhetdk el.
(itemezését.

- MENU: Nyomja meg és tartsa lenyomva, hogy a képernyén
CH.LIST: Tartsa lenyomva a CH.LISTmegjelenitéséhez. megjelenjen a mend. : ) o
- REC: Hosszan lenyomva elinditja az adas felvételét.
A funkcid csak bizonyos modelleken és terlleteken érhetd el.
- INFO: Hosszan megnyomva megjeleniti az aktudlis digitalis
csatorna vagy médiafajl adatait.

@: A Futball izemmad a sportprogramok optimalis megjelemtese( —
biztositja.

M.SCREEN: Feloszthatja a TV-képernydt, amelyeken kilonbozé

funkciokat hasznélhat, példaul TV-nézés, bongészés a weben, vided

nézése stb. Bévebb informacidkert lasd: ,e-Manual”.




Tovabbi TV-funkcidk megtekintése
Az e-Manual részletes informéciokat tartalmaz a TV funkcicirdl. Nézze &t a beépitett e-M; | (Termékta as > e-M I) mentipontot.

Az e-Manual inditasa

A beépitett e-Manual informéciokat tartalmaz.
- Az e-Manualt a Samsung weboldalardl is letéltheti, majd szamitdgépén elolvashatja, vagy ki is nyomtathatja.

- A sarga betlis szavak a menipontokat, a fehér félkovér betlis szavak pedig a tavvezérlé gombjait jelolik. A meni elérési tjat nyilak
jelzik. (Példa: Kép > Kép lizemmad)

1. Vdlassza az e-Manual lehetéséget. Az e-Manual betdlt6dik.

2. Valasszon egy kategoriat a képerny6 oldalardl. A kivalasztast kévetéen megjelenik a kivélasztott kategérianak megfeleld tartalom.
3. Valasszon egy elemet a listabdl. Megnyilik az e-Manual megfeleld oldala.

Ha a leiras nem fér el egy képernyén...

Az oldalakat az aldbbi médokon gérgetheti.
- Allitsa a kijel6lést a megjeleniteni kivant oldalraa & / - jelek képerny6n valé megjelenitéséhez. Nyomja meg a A, V' gombot.




Miszaki leiras

Meéretek (Sz x Ma x Mé)

127,0x91,0x 18,0 mm

Tomeg

1889

Kompatibilis modellek

2012-ban kiadott modellek: LED 7000, 7500, 8000, 9000 és PDP 7000, 8000 sorozat
2013-ban kiadott modellek: LED 7000, 8000 sorozat

Kérnyezeti feltételek
Uzemi homérséklet

Uzemi pératartalom
Tarolasi hémérséklet

Téroldsi paratartalom

50°F - 104°F (10 °C - 40 °C)

10 - 80%, lecsapédasmentes

-4 °F - 113 °F (20 °C - 45 °C)
5-95%, lecsapdddsmentes
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Akcesoria
- Nalezy sprawdzic, czy ponizsze elementy zostaty dostarczone wraz z przystawka. W przypadku braku ktéregokolwiek z elementow

nalezy skontaktowad sig ze sprzedawca.
§ <

Przystawka Evolution Kit dapter kabla 90 LA Samsung Smart Control Bateria (AA x 2) Instrukcja obstugi

Funkcje przystawki Evolution Kit

* SMART HUB: Przystawka Evolution Kut jest wyposazona w funkcje Smart Hub, czyli wielozadaniowego rodzinnego centrum rozrywki.
Za pomoca funkeji Smart Hub mozna surfowaégo Internecie, pobierac aplikacje oraz utrzymywac kontakt z krewnymi i znajomymi za
posrednictwem serwisdw spotecznosciowych. Ponadto mozna wyswietla¢ lub odtwarzad pliki zdjeciowe, flmowe i muzyczne zapisane
na zewnetrznych urzgdzeniach pamigci masowej.

* e-Manual: wy$wietla na ekranie instrukcje obstugi zapisang w pamigci przystawki Evolution Kit.

* Samsung Smart Control: Pilot Samsung Smart Control jest wyposazony w czujnik ruchu (zyroskop), ktéry pozwala fatwo obstugiwaé
telewizor przez poruszanie pilotem Samsung Smart Control.

Ograniczenia

Urzadzenie Evolution Kit nie powoduje zmiany panelu telewizora ani konstrukcji. Rzeczywiste dziatanie moze sie réznic i jest zalezne od
specyfikacji modelu i ograniczer sprzetowych.

Ograniczenia dotyczace telewizoréw z roku 2012

Zaktualizowanie telewizora do wersji z roku 2014 za pomocg urzgdzenia Evolution Kit powoduje powstanie nastgpujgcych ograniczen:

* Urzadzenie Evolution Kit moze nie obstugiwag niektérych aplikacii i funkcji dostepnych w modelach telewizoréw Samsung z roku 2012, np.
aktualizacji za posrednictwem nadawanego sygnatu, istniejgcego potaczenia z drukarka, transmisji danych, funkcji Plug & Access i Soft AP.

* Potaczenie z siecig bezprzewodowa za posrednictwem funkcji Plug & Access nie jest obstugiwane. Aby ustanowi¢ pofgczenie z siecia
bezprzewodowa, nalezy uzy¢ innej metody, np. wprowadzania hasfa lub funkcji WPS.

* Funkcja Soft AP nie jest obstugiwana. Aby potaczy¢ telewizor bezposrednio z urzadzeniami przeno$nymi, nalezy uzy¢ funkcji Sie¢ Wi-Fi Direct.




* Podtgczenie urzadzenia Evolution Kit moze spowodowac przywrdcenie niektdrych istnigjgcych ustawier fabrycznych telewizora.

Ograniczenia dotyczace telewizoréw z roku 2013
Zaktualizowanie telewizora do wersji z roku 2014 za pomoca urzadzenia Evolution Kit powoduje powstanie nastgpujacych ograniczen:
* Urzadzenie Evolution Kit moze nie obstugiwaé niektérych aplikacii i funkcji, ktére sg dostepne w telewizorach firmy Samsung z 2013
roku, takich jak panel spoteczno$ciowy Smart Hub.
* Podigczenie urzadzenia Evolution Kit moze spowodowac przywrdcenie niektorych istniejacych ustawien fabrycznych telewizora.

A Lista kontrolna przed montazem

* Przed umieszczeniem przystawki Evolution Kit ngnlezdzwe na swoim miejscu nalezy upewnic sie, ze druga strona przystawki zostata
prawidtowo umieszczona w dwdch szczelinach. Kontynuowanie montazu bez prawidiowego ustawienia przystawki wewnatrz tych
szczelin montazowych moze spowodowac uszkodzenie przystawki.

* W przypadku montazu przystawki w telewizorze zamontowanym na $cianie nalezy najpierw $ciagna¢ telewizor ze Sciany.

* Montaz przystawki Evolution Kit, ktéra zostata wczesniej uzyta w innym telewizorze, spowoduje zresetowanie danych uzytkownika
zawartych w przystawce.

Podtaczanie przystawki Evolution Kit do telewizora

- Najpierw nalezy sprawdzi¢ stan sieci i upewnic sie, ze istnieje potaczenie w Internetem. Aby uzywac przystawki Evolution Kit, konieczny
jest dostep do Internetu.

- Przed instalacja urzadzenia Evolution Kit nalezy odfgczyc od telewizora urzadzenie USB. Jesli do telewizora podtgczono urzgdzenie USB,
urzadzenia Evo ution Kit nie mozna zainstalowac prawidfowo.

Dzigki podigczeniu przystawki Evolution Kit do \stmegqcego telewizora Samsung mozna zaktualizowac oProgramowame tego telewizora bez
éomeczno%m ztakupu nowego modelu. Przystawke Evolution Kit mozna uzy¢ do odblokowania nowych funkgii i ustug oferowanych przez firme
amsung Electronics.

1. Telewizor nalezy w pierwszej kolejnosci zaktualizowad do najnowszej wersji oprogramowania.

- Telewizory z roku 2012: Przejdz do opcji Aktualizacja oprogr ia (Pomoc i > Aktualizacja op ia) i
zaktualizuj oprogramowanie, korzystajac z funkcji Onlme
- Telewizory z roku 2013: Przejdz do opcji Aktuali ia (Pomoc i > Aktualizacja oprogramowania) i

zaktualizuj oprogramowanie, korzystajac z funkciji Akt. teraz

2. Wylgcez telewizor.

3. Odtacz przewdd zasilajacy telewizora.




4. Umies¢ urzadzenie Evolution Kit w dwdch szczelinach jak pokazano na rysunku ponizej, a nastepnie przymocuj do telewizora.
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5. Aby upewnic sig, ze urzadzenie Evolution Kit zostato prawidiowo zamontowane, naciénij je ponownie, jak pokazano na rysunku ponizej.

6. Podiacz sie¢ przewodowa do telewizora.

- Telewizory z roku 2012: Aby uzy¢ sieci przewodowej w
telewizorze z zamontowanym urzgdzeniem Evolution Kit, odtgcz
kabel sieciowy (LAN) od telewizora i Eodiqcz go do urzadzenia za
pomocag adaptera kabla sieciowego LAN.

- Telewizory z roku 2013: Aby korzystac z sieci przewodowej,
do telewizora nalezy podtaczy¢ kabel sieci LAN.




7. Podiacz przewdd zasilajgey telewizora do gniazdka.

8. Wigcz telewizor.

9. Zaczekaj, az urzadzenie Evolution Kit zostanie rozpoznane (maksymalnie 10 sekund).

10. Po rozpoznaniu urzadzenie Evolution Kit zaktualizuje telewizor do wersji 2014. Zaczekaj, az proces aktualizacji dobiegnie korica.
- Po zakonczeniu aktualizacji oprogramowania nastapi automatyczne wytgczenie i ponowne wigczenie telewizora.

- Adapter kabla sieciowego LAN oraz pilot Samsung Smart Control moga byé uzywane wytacznie po zamontowaniu przystawki
Evolution Kit w telewizorze.

Odtaczanie przystawki Evolution Kit

Chwy¢ krawedzie urzadzenia Evolution Kit i pociqgmj jego prawa strong, aby  Korekta w przypadku nieprawidtowego montazu

odiaczyé go od telewizora jak pokazano na rysunku o " .
Nacisnij jeden z naroznikéw w kierunku wskazanym strzatka (@,
a nastepnie nacisnij przycisk PUSH wskazany strzatkg @).

Przywracanie poprzedniego stanu

1. Wylgcz telewizor i odigcz przewdd zasilajacy telewizora.
2. Odtacz urzadzenie Evolution Kit od telewizora.

3. Wigcz telewizor, przejdz do izacja oprog ia (Pomoc i > izacja op ia), a nastepnie zaktualizuj
oprogramowanie.
- Aktualizowanie oprogramowania za posrednictwem Internetu. W przeciwnym razie aktualizacja za pomocg USB Iub odtwarzanie
materiatéw zabezpieczonych systemem DRM nie bedzie mozliwe.




Wkiadanie baterii do pilota Samsung Smart Control

Aby korzystac z pilota Samsung Smart Control, nalezy najpierw wiozyé do niego baterie, jak pokazano na rysunku.

- Zaleca sig, aby z pilota Samsung Smart Control korzystac z odlegtosci mniejszej niz 6 m. Odpowiednia odleglos¢ moze réznic sig w
zalezno$ci od warunkéw srodowiska, w ktdrym wykorzystywana jest komunikacja bezprzewodowa.

(] / [>] Delikatnie odciggnij nacigcie w pokrywie komory baterii i po zwolnieniu catkowicie ja zdejmij.
WI6z 2 baterie alkaliczne typu AA, zwracajac uwage na biegunowosc.
v ° Umies¢ pokrywe komory baterii na pilocie i wiéz gérna czesé pokrywy do pilota.

Laczenie z telewizorem

Nacignij przycisk TV na pilocie Samsung Smart Control, aby wigczy¢ telewizor. Pilot Samsung Smart Control faczy sie z telewizorem
automatycznie. Jesli telewizor zostal wigczony po raz pierwszy, pojawi sig ekran konfiguraciji wstepnej. Postepuj zgodnie z instrukcjami
wyswietlanymi na ekranie, aby skonfigurowaé telewizor.

- Aby zakoriczyé instalacje urzadzenia Evolution Kit w telewizorach z roku 2012, nalezy sparowaé ponowie poprzednio uzywane urzadzenie

E{ c laster z roku 2012, naciskajac przycisk PAIRING tusunabasarak onariniz. Ayrintili agiklama icin, Televizyonunuzun kullanim kilavuzuna
akiniz.

Nacisnij zapadki znajdujace sie po obu stronach pokrywy komory baterii w pokazanej kolejnosci, aby
pokrywa zaczepita sig catkowicie.

Ponowne taczenie pilota Samsung Smart Control
Jei\i gHot Samsung Smart Control przestanie dziatac lub bgdzie dzialat nieprawidiowo, wymier: baterie, poniewaz przyczyna moze by¢ ich
roztadowanie.
Jesli problem bedzie sie powtarzad, pilot Samsung Smart Control ponowi parowanie z telewizorem.
1. W takim przypadku, Naciénij jednoczesnie przycisk RETURNi przycisk GUIDE przez 3 sekundy.
- Pilota Samsung Smart Control nalezy ustawi¢ w odlegtosci okoto 30-40 cm od telewizora i skierowaé w strong odbiornika pilota.
2. Obraz potgczenia jest wy$wietlany na ekranie. Nastepnie pilot Samsung Smart Control taczy sie z telewizorem automatycznie.




Korzystanie z funkcji Samsung Smart Control
- Ksztaft i kolory moga sie rézni¢ w zaleznosci od modelu.

Wigczanie i wytgczanie telewizora.

—— SEARCH: Nacisnij ten przycisk, aby skorzystac z okna wyszukiwania.
KEYPAD: Wyswietlanie na ekranie wirtualnego pilota pozwala na
tatwiejsze wprowadzanie cyfr, zarzadzanie trescia i korzystanie
2 funkgji.

SOURCE: Zmiana Zrédta sygnafu.

7 : Wigczanie | wylaczanie dzwigku.

AAD: Naci$nij i przytrzymaj ten przycisk, aby
wyswietli¢ panel Skréty dostepnosci. Wybierz opcie,
aby je wiaczy¢ lub wylgczyc.

Regulacja glosnosci. Zmiana kanatéw.

VOICE: Uruchamianie funkcji rozpoznawania gtosu. Po pojawieniu
sig ikony mikrofonu na ekranie nalezy powiedzie¢ polecenie do
mikrofonu.

- Polecenie nalezy wypowiada¢ odpowiednio glosno z
odlegtosci 10 do 15 cm od mikrofonu.

Tabliczka dotykowa: Umies¢ palec na tabliczce dotykowej i przesun
pilota Samsung Smart Control. Wskaznik na ekranie przesunie
sie we wskazanym kierunku o odleglosc, o jaka przesunaf sie
pilot Samsung Smart Control. Nacisnij tabliczke dotykowa, aby
uruchomic wybrany element.
RETURN: Powrdt do poprzedhiego menu. Oprécz tego po — AV £ > Przesuniecie wskaznika lub fokusu (zaznaczenia).
nacisnieciu tego przycisku podczas ogladania telewizji mozna
powrdei¢ do poprzedniego kanalu.
EXIT: Nacisnigcie i przytrzymanie tego przycisku powoduje
zamknigcie wszystkich aktualnie uruchomionych aplikacii
SMART HUB: Uruchamianie ustugi Smart Hub. Nacisnigcie
przycisku SMART HUB, gdy aplikacja jest wigczona, powoduje

Te przyciski stuzg do sterowania okreslonymi funkcjami. Tych
przyciskéw nalezy uzywac zgodnie ze wskazéwkami pokazywanymi
na ekranie telewizora.

— Kolorowe przyciski: Te kolorowe przyciski zapewniajg dostep do

Jej wylaczenie. dodatkowych opcji uzywanej funkcji.
GUIDE: Wyswietlanie przewodnika po programach kanalow - MENU: Nacisnij i przytrzymaj, aby wyswietlic menu na ekranie.
cyfrowych - REC: Nacisnij i przytrzymaj, aby nagra¢ nadawany program.

Dostepnosc zalezy od okreslonego modelu i obszaru.
- INFO: Naci$nij i przytrzymaj, aby wyswietli¢ informacje o
biezacym kanale lub pliku multimedialnym.

CH.LIST: Nacisnij i przytrzymaj, aby wy$wietli¢ CH.LIST,

@: Tryb Tryb Pitka nozna zapewnia optymalne wrazenia podczas —
ogladania imprez sportowych.
M.SCREEN: Mozna podzieli¢ ekran telewizora i korzystac z roznych
funkcji, takich jak ogladanie telewizji, surfowanie po Internecie
i oglgdanie filmow itp. Wiecej informacji zawiera instrukcja e-Manual




Poznawanie kolejnych funkcji telewizora

Instrukcja e-Manual zawiera wigcej szczegotowych informacii o funkcjach telewizora. Patrz zapisana na stafe w pamigci telewizora instrukcja
e-Manual (Pomoc techniczna > e-Manual).

Uruchamianie funkcji e-Manual
Zapisana na stafe w pamieci telewizora instrukcja e-Manual zawiera informacie.
- Egzemplarz instrukcji e-Manual mozna tez pobraé ze strony internetowej firmy Samsung na swoj komputer lub ja wydrukowag.

- %éiéa cgcion)ka oznacza elementy menu, a biata pogrubiona czcionka — przyciski pilota. Strzatki wskazuja $ciezke menu (np. Obraz >
ryb obrazu;

1. Wybierz opcje e-Manual. Instrukcja e-Manual zostanie zatadowana.

2. Wybierz kategorig z boku ekranu. Po dokonaniu wyboru pojawi si¢ zawarto$¢ wybranej kategorii.
3. Wybierz pozycije z listy. Spowoduje to otwarcia instrukcji e-Manual na odpowiedniej stronie.
Jesli opis nie miesci sie na jednym ekranie...

Strony mozna przewija¢ na jeden z ponizszych sposobow.
- Ustaw fokus na stronie, aby wyswietli¢ na ekranie przyciski . / v+ . Nacisnij przycisk A, V.




Dane techniczne

Wymiary (szer. x wys. x gt)

127,0x91,0x 18,0 mm

Waga

1889

Zgodne modele

Modele z roku 2012: serie LED 7000, 7500, 8000, 9000 i plazmowe PDP 7000, 8000
Modele z roku 2013: LED serii 7000, 8000

Uwagi dotyczace warunkéw pracy
Temperatura robocza

Wilgotnos¢ podczas pracy
Temperatura podczas
przechowywania

Wilgotnos¢ podczas przechowywania

od 50°F do 104°F (od 10 °C do 40 °C)
od 10% do 80%, bez kondensacji

od -4°F do 113°F (od -20 °C do 45 °C)
od 5% do 95%, bez kondensacii
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NpdodeTa eEapTripaTa

- BeBaiwbeite 0TI Ta akdhouba eidn mepiAapBdvovtal 6Tn cuokeuaasia TG ouokeurig Evolution Kit. Av Aeimel omoiodrmoTe eidog, emkovwvioTe Pe TV
TOTIKI QVTITPOOWTTIa.

- = <>

Kahwdio mpooappoyéa LAN Samsung Smart Control Mnatapieg (AA x 2) Eyxelpidio xpriong

AuvatéTnTeg TG ouckeurg Evolution Kit

* SMART HUB: H ouokeur) Evolution Kit napéxel To Smart Hub, éva wuxaywyiké Kai oikoyevelako kévipo moanhav xproewv. Me 1o Smart Hub,
uropeire va mepinynBeite gTo AladikTyo, va mpayuatonoifoeTe Aqun EQAPLOYLY, KABWG KAl VO KPATAGETE EMAPI HE TNV OIKOYEVEID KAl TOUG
9iNoug 0aG PESW UTMNPETILV KOIVWVIKAG BIKTUWONG. EmMAEov, umopeiTe va mPOBAAETE rf va avanapayeTe apxeia uToypagiwy, Bivieo kai Houaikig
TIoU €ival amoBnkeuueva oe EEWTEPIKEG CUOKEUES AMOBIKEUONG.

* e-Manual: Mapéxel éva AemToPepEG eyxeIpidio xpriong emi Tng 080vng, To omoio &ival evowpatwévo aTn cuckeur] Evolution Kit.

* Samsung Smart Control: To Samsung Smart Control 51a8¢Tel évav aio@nTripa kivnong (yupookomiko aioBnTipa) mou oag emTpénel va ehéyxeTe
eUkoAa TN TNAedpaan, kpaTwVTag Kkal JeTakIvvTag 1o Samsung Smart Control.

Mepiopiopoi

H 086vn kai n oxediaon Tng TnAedpaang dev aAGlovral amo 1o Evolution Kit. H mpaypariki} anddoon evdéxetal va SIagépel, avahoya e TiG MPodIaypages
TOU HOVTENOU Kal TOUG TTEPIOPIGLOUG TOU EEOTINIGHOU.

Nepiopiopoi povréAwv ThAedpaong étoug 2012
H avaBabpion oe povrého TAedpaong éroug 2014 xpnalporolovrag T auokeur] Evolution Kit €xer wg amoTéAeapa Toug MapakaTw MepIopIoHouG:

* H ouakeun Evolution Kit evdéxetal va unv unoaTnpilel opiopéves epapuoyég kai Aeiroupyieg mou givai 5aBéaipes oTa uovTéha TnAedpaocng £Toug
2012 1ng Samsung, 6mwg n avaBaBIon PEow TOU EKMEUMONEVOU GALATOG, 01 UTIAPXOUGES CUVOETEIG EKTUTWTAY, N EKTTOHTIA G8D0NEVWY, N
Aermoupyia Plug & Access kai n Aeimoupyia Soft AP.

* Dev unogTnpiteral n acippat olvdeon dikTUou péow TG Aermoupyiag Plug & Access. XpnoiuomoifaTe pia diagopeTikr 1gBodo, 6mweg v
eloaywyn evog kwdikou mpoaBacng i T duvatdtnta WPS, yia va ipayuaTtonolfoeTe pia acUpuatn oivoean SIKTUoU.

* Aev umoaTnpieral n Aeiroupyia Soft AP. XpnaiporioijaTe Tn Aeitoupyia Wi-Fi Direct yia va 6uvdEceTe popnTéG GUGKEUEG aneubeiag pe Ty

TnAedpaon.




* H eykatdataon Tng ouokeung Evolution Kit evdéxetal va emavagéper opiopéves amd Tig UNApXouoes puBUIceIq TG TNAedpaong,.

Nepiopiopoi povréAwv TnAedpaong etoug 2013
H avaBdpion og povrého TAedpaong &roug 2014 xpnalyoroiovrag T cuokeun] Evolution Kit €xel wg amoTéAeopa Toug MapakdTw mepIopIoUolg:
* H ouakeur Evolution Kit evdéxeral va pnv uniogTnpilel opiopéveg epappoyEg kar AeiToupyieg mou eival d1abéalles oTa HovTéha TnAedpaong £Toug
2013 Tng Samsung, Onwg o Tivakag kovwvIkAg dIKTUwang Tou Smart Hub.
* H eykatdataon Tng ouokeung Evolution Kit evdéxetal va emavagéper opiopéves amd TiG UNApXouoes pUBUIceIS TG TNAedpaong,.

A\ NioTa eAéyxou mpIv amd Ty Tomo6ETNGN
* Mpotou agpahioeTe Tn cuokeun Evolution Kit ot 8¢an Tng, diaopahioTe 61 To Mo d|§po NG €xel eloayBei oTaBepd oTig dUo uodoxés. H
ouokeur| Evolution Kit evdéxetal va unoaTel {nyia av oUVEXIoeTe Xwpig va Ty TomoBeTrgeTe 0TaBepd PEa OTIG UMOOOXES.
* AvTomo@ereite T ouokeun Evolution Kit o€ pia TAedpaon mou eival Tomo@etnpévn aTov Toixo, anouakpUveTe MpwTa TV TnAepacn amo Tov
ToiX0.
* H1omnoBérnon uiag ouokeuig Evolution Kit mou éxer xpnoiponoindei oe diaopeTiki TNAedpacn enavagépel Ta dedopéva xpriaTn Tou ePIEXE!
n ouakeun Evolution Kit.

Npoodptnon Tng cuokeung Evolution Kit oe TnAcdpaon
- EAéyEre npayra Tv katdoTaon dikTUou kai diacpaioTe 6Ti undpyel alvdean aTo AladikTuo. lia va xpnaiporoiaeTe Tn cuckeuri Evolution Kit,
anaireital pdoBacn aTo AiadikTuo.

- TpotoU eykataoTroeTe T ouckeur Evolution Kit, amoouvdéaTe Tn ouckeuri USB amé tv Tnhedpaan. Av n ouckeuri USB eival ouvdedepévn atnv
Tnhedpaan, n ouokeur| Evolution Kit evdéxerar va pnv eykaraotabel owotd.

Av TorioBeToete T ouakeur) Evolution Kit otnv TnAedpacr) Samsung mou SiaBerete AN, unopeire va avaBadiioete o Aoyiopikd TG mAedpaong xwpig va

ayopdoeTe pia véa TAedpaan. XpnaiuoroifioTe T ouckeun Evolution Kit yia va EEkAEISWOETE TIG VEEG DUVATTNTES Kal UTTNPEDIES TTOU TIaPEXOVTAl ano Tn

Samsung Electronics.

1. To hoyiopikd TG TNAEOPAONG MPENE! TIPWTa va evnpepwbel oty TeAeutaia €kdoor.

MovTéAa TnAedpaong EToug 2012: MepinynBeite aTnv emAoyr| Evnpé A 0 (Y pIEn > > A 0) Kal EVPEPWOTE TO
Aoyiopikd xpnalpomoimvTag Ty emoy Méow Internet.

MovTéAa TnAedpaong éToug 2013: MepinynBeite aTnv emhoyr E
AoyIopIKG xpnalponoImvTag Tnv emAoyn Evnpépwon Twpa.

2. Anevepyoroirjote TV TAedpaon.
3. AnoouvdéaTe To KaAwdio peupatog T TAedpaong.

U (YmooTrpiEn > Evnué YIOPIKOU) KOl EVNPEPWOTE TO




4. Eicaydyete T ouokeur] Evolution Kit aTig 800 umodoxég 0mwg ¢aiveral oTo mapakdrw didypappa Kal, TN OUVEXEID, TIPOOAPTAGTE TN TNV TNAEGPAON.

b > :1' > 4 B8

5. Tiava BeBaiweite 61 n cuckeur) Evolution Kit éxel mpooapTnBei otaBepd, méate Ty Eavd, Oniwg GaiveTal oy mapakdTw eIKova.

6. Tuvdéarte éva evalpyaro diktuo oy TAedpacn

MovTéha TnAedpaang €Toug 201.2: Tia va xpnaipomoiioeTe éva
volippato SikTUO G€ Wia TNAEOPacn Tou exel PooapTNUEVN T
ouakeun Evolution Kit, anoouvdgoTe To kahwdio LAN amo tnv

TNAEOPAON Kal, 0T GUVEEID, CUVDEOTE TO OTN OUUKEUH Evolution Kit
XPNoIgoToIOVTag 1o KaAwdIo Mpocapuoyéa LAN

A

- Movréha Thedpaong étoug 2013: fia va pnoiyoroifoeTe
evoUpuaTo SikTuo, GUVDEGTE TO kaAwdIo LAN aTnv TnAedpaan.




Tuvdéate To kahdio pelpaTog TG TNAedpaon oe pia mpia.

EvepyoroirioTe Tv TAedpaon.

Nepipévere va avayvwpiaTei n ouakeur] Evolution Kit (éwg kar 10 deutepohera).

10. AgoU avayvwpiatel, 1) auskeur) Evolution Kit evnuepavel Tv TAedpacn any €kdoan €roug 2014. NepiuéveTe va ohokAnpwbei n diadikasia evnuépwong.
Apou ohokAnpwBei n evnuépwan Tou Aoyiopikoy, N TNAeGpaan armevepyoroIEiTal kai evepyoroieital §avd autopata.

To kaAwdio mpooappoyéa LAN kai n povdda Samsung Smart Control umopoUv va xpnoigonoinBolv pévo PeTd amoé T eykataotaon Tng
ouaokeung Evolution Kit atnv TnAedpaan.

© o~

Andomnaon Tng ouokeung Evolution Kit

Midore Ta GKpa TG ouokeurg Evolution Kit kai paBrigTe Tnv €6w méjoviag m A16pBwon eoparuévng MPooapTNong
eEId mheupd yia va Ty anoonidoeTe and T TAedpacn, omws gaivetal ot
OimAa eikéva.

QBriore pia ané Tig ywvieg mpog T katedBuvon Tou BEAo @ kal
natoTe To koupri PUSH mou umodelkvieTal ano To BEAog é)

Avuxmon nponyoUpevng Kardotaong
ArievepyoroInaTe Tnv TNAEGPAGN Kal, TN GUVEXEID, aTIOoUVDEDTE TO KaA®BIO PEUATOG TG TNAEGPAONG.
2. Anoondore T ouokeur] Evolution Kit ané Tv hedpaon.

3. EvepyoroifiaTe TV TnAedpaan, mepinyndeite atnv emioyr) Evnué 0 (Y A > Evnpé, 0) ka1, OTN GUVEXEID, EVNUEPWOTE TO
AoyIopikd.

EvnuepwaTe T0 Aoyiopikd péow AladIKTUou. AIa@OpETIKG, Sev Ba Prope(Te va To evnuepwoeTe Péow USB A va avanapdyete Bivieo pe mpooTacia
DRM.




TomoBétnon pnatapiwv oto Samsung Smart Control

la va xpnoiponoifoere To Samsung Smart Control, avaTpéETe Mp@Ta 0TV NAPAKATW EIKGV KaI TOMOBETAGTE Unatapieg ot povada.

- ZuvigToUpe va xpnalponoleite To Samsung Smart Control oe andataon pikpéTepn and 6 pérpa. H andoetacn duvaténrag xpriong evdexetai va
Slapépel, avahoya pe TI ouvBKeg MepIBAAOVTOG A0UPUATNG EMKOIVWVIAG.

TpaBrETe MPOCEKTIKG TNV EYKOTT TOU KAAUPHATOG UNATAPIWV Kal, OTN OUVEXEID, OPAIPEDTE EVIEAWS TO
KaAuppa PONig amoomaorei.

TomobemaTe 2 AAKONIKEG UTIATAPIEG TUTIOU AA, GPOVTI{OVTAG va EUBUYPAMPITETE GWOTA TOUG BETIKOUG
Kkal apvnTikoUg MOAOUG.

TomoBeTAoTe TO KAAUPPA UIATAPIGV OTO TNAEXEIPIOTAPIO KAl eI6ayAYeTe TO MAVW PEPOG TOU
KaAUPLATOG OTO TNAEXEIPIOTHPIO.

MigoTe Ta AyKIoTPa OTIG SUO TAEUPEG TOU KAAUHPATOG UMATAPIV WE T GeIpd mou unodeikvygTal, £Ta1
(OTE TO KGAUPKA Va TPOCAPTNBE! EVIEADG OTO TNAEXEIPIOTAPIO.

ZUvdeon pe TNV TNAedpacn
Matrore T0 koupni TV oTo Samsung Smart Control yia va evepyoroinBei n TAedpaan. To Samsung Smart Control GuvB¢eTal QUTGHATA g TNV TNAEOPAON.

Edv aurr elval n ipwn gopd mou evepyoroleite Tv TnAedpacn, Ba spgpaviotei n 086N apxikng pUBLIoN. AkohouBriaTe TIG 0dnyieg otnv 086vn yia va

puBuiceTe TNV TNAEGPAON.

- Ma v ohokAipwon Tng eykatdoTaong Tou Evolution Kit og povréha TnAedpacng éroug 2012, enavardBerte T (elgn Tou IR Blaster (Hovtého 2012)
TIOU XPNOILOTIOIOUGATE PONYOUPEVWG TTATMVTAG To koupni PAIRING oTo kaTw péPog Tou IR Blaster. fia Aenmopepn enerynan, avatpéEre ato
£YXEIPIDIO XProNg TNG TNAEGPAONG.

Enavaouvdeon Tou Samsung Smart Control

AvTo Samsung Smart Control oTapaTroe va Aermoupyef | Sev Aeroupyei QuGIOAOYIkd, QVTIKATAOTAGTE TG UMaTapies, kaBig auTd To MPdBANUa evdexeTal va
OQEINETal OE QVEMAPKI| YOPTION UraTapiac,

Av T0 ipABANpa mapapiével, amokataoTrote T {eUEn Tou Samsung Smart Control pe Tv TNAedpaan.
1. Marore Tautdxpova Ta koupmid RETURNKaI GUIDEyia 3 deutepohenTa.

- Npéneiva TomoBeTioeTe To Samsung Smart Control ae améataon mepimou 30 cm ~ 40 cm ané Tv TNAedPacn Kai va diaopahioeTe 6Ti eival
OTPAUPEVO TIPOG TO DEKTN TNAEXEIPIOTNPIOU.
2. Epgavileral amy 066vn n eikéva aivdeang. Kar, ot ouvéxela ouvéxeia, To Samsung Smart Control guvdéeTal autouara pe Tv Thedpaon.




Xprion Tng Asiroupyiag Samsung Smart Control

- To xpwpa Kai To oxripa evdExeTal va dIagEpouy, avaAoya e To HOVTENO.

mg —— SEARCH: MaTriaTe QUTO TO KOUWTIT YIa Va XPNOILOTIOINGETE TO TapABupo
avalfmong.

KEYPAD: Ms T0 EIKOVIKG TNAEXEIDIOTDIO GTNY 086vN, LTTOpEiTE va

€EI0QVETE WNOIa, VO ENEYEETE TIEPIEXOPEVO KOI VO XPNOILOTIOIACETE

Aermoupyieg edkoha.

SOURCE: AMayr| Tng minyric.

£Z - Evepyonoinon/anevepyorioinan Tou fixou.

AD: MaTrioTe TAPATETAWEVA QUTO TO KOURTI ia va
EUPAVIOETE TOV TIivVOKQ ZuvTopeUoeg mpooBacipémrag.
KGVTE TIG £MIAOYEG Y10 VO TIG EVEPYOTIOINGETE 1} va TIg
QNEVEPYOTOIQETE.

ANayr TG €vTaang Tou fxou. /AMayr Tou kavahiol.

VOICE: Evapgn g avawwpiong ewvrig. Otav epgaviatei oty 08vn To

EIKOVIDIO HIKPOPWVOU, TIPOPEPETE PIA PWVNTIKI) EVIOAT] OTO HIKPOPWVO.

- MpogépeTe pia puvnTikA eviokr oe andotacn 10 wg 15 cm and
TO UIKPOGWVO Kal PE KaTAMNAN évraon pwvig.

Emgaveia aprig: Emodveia agrig: TonoBeTioTe éva daxTulo amv
emaveia agig kar peTakivrioTe 10 Samsung Smart Control. O deikmg
oty 086vn iTa1 mpog v | Ka1 7600 600 i
70 Samsung Smart Control. Matote Ty emgdveia agig yia va
EKTEAEOETE TO EOTIAOUEVO OTOIXEID.

AV £ D Merakinn Tou 8eiktn A Tou onpeiou eotioong.

RETURN: EioTpogr| 010 iponyoUpevo pevou. EmmAéov, av maTrioeTe autd
70 Koupf evd) MapakohouBeiTe TNAEOPATN, UMOPE(TE va EMIOTPEWETE OTO
TIPONYOULEVO Kavahi.

EXIT: Natriote nopateTapéva auto To koupri yia va eEEABETE and GAeg TIg
TDEXOUTES EPAPHOYEG TIOU eKTEAOUVTAL.

SMART HUB: Exkivion Tou Smart Hub. Av iatrjoere SMART HUB e
€eKTEAETaI pia epappoyn, N epappoyr Teppartileral.

GUIDE: MpoBokd Tou XpovodIaypapLaTog LETEB00NG YNQIaK®Y KOVaNGY.
CH.LIST: TaTAOTE TIGATETAYEVG Y10 VO EKKIVAGETE TN AEToupyia CH.LIST.

XpNOIHOTIOIAGTE QUTG Ta KOURTIIA LE GUYKEKPIEVES BUVATOTTEG,
XPNOILOMOIRGTE QUTG Ta koupMIA oUPGWVA PE TiG 0dNyieg atny 0BAvn TG,
TnAedpaong.

‘EyXPWHa KOUWMIG: XPNOILOTIOIAGTE AUTG Ta yXpwla Koupmd yia
va mipooTeAdoeTe TPGoBETES eMOVES EIBIKG Yia T duvaToTTa TIOY
XONOILOTIOEITO.
- MENU: MNatroTe napareTapéva yia va eppavioTel éva pevol
TNV 086vN.
- REC: NaTaTe NAPATETOPEVO VIO VO EYYPAWETE TNV EKTIOUTH.
H 108e01udTNTa EE0PTATAI ATIO TO GUYKEKPILEVO HOVTEO Kal
TNV MepIoxn.
- INFO: NarrioTe napaTeTapéva via va deite MANPOOpIES OXETIKA pe
TO TOEXOV WNQIAKG KAVAN 1 apXEI0 TIOAUPETWV.

: inon g 6 Nerroupyia ipou yia BékTioT
guneipia napakoholBnong aBANUATWY. —

M.SCREEN: Mriopeite va diaxwpioete v 086vn g TAedpaong kai

Va XpnoIoToINaETe dIGPOPES AeIoupyies, Gnwg n mapakooudnan

Tkedpaong, N epifynan oto AiadikTuo, n apakoAoUBnon BivTeo K.0.k.

[0 MePIo0GTEPES MANPOPOPIES, OvVaTPEETE OTO e-Manual.




MpoPBoAr TEPICOOTEPWY SUVATOTHTWY TNG TNAEGPACNG

To e-Manual nepiéxel TiepIoo0TePES AETTOLEPEIG TANPOPOPIES OXETIKA PE TI SUVATOTNTES TNG TNAEGPAONG. AvaTpéTe aTo evowpaTwpévo e-Manual
(YmootrpiEn > e-Manual).

Ekkivnon Tou e-Manual

To evowpatwpévo e-Manual miepIgxel Xpriolues ANPOPopies.

- Mriopgire emiong va mpaypatonoifgete Ayn evég avtiypdgou Tou e-Manual ané T diadikTuaki ToroBeaia Tng Samsung kai va To diaBdoeTe
OTOV UMIOAOYIGTH 00G 1) VO TO EKTUTIWOETE.
O1 kiTpIveg AEEE\Q UMOdEIKVUOUV GTOIXEIQ LEVOU, O AEUKEG Aaiewq e évTovn ypagr umodeikviouv koupmd TAexeipioTnpiou. Ta BEAN
xpnaiporololvTar yia va unodei€ouv T diadpour} Tou pevou. (NMapdderypa: Eikéva > Aeit. eikévag)

1. EmAéETe e-Manual. To e-Manual gpopTaverar.

2. EmAEETe kamola katnyopia and m pia mAeupd Tg 08Gvng. AgoU KAveTe pia emhoyr, epgavilovral Ta mepiexOueva TG eMAeyévNG Katnyopiag.
3. EmAEETe éva otoixeio amé m Aiota. Me autév Tov Tpdmo To e-Manual avoiyel omv avrioroixn oehida.

Av kdmoia ieplypagr dev xwpdel o pia 086v...

Mriopeite va mpaypatomoiraeTe KUNion oTig oehideg e évav armo Toug Mapakdtw Tpomoug.
- TomoBeTaTe T oneio eaTiaong oTn ceAida £To1 YOTE va eppavilovTal Ta eikovidia . / v oty 086vn. MaTheTe Ta koupma A\, V.




Mpodiaypagsg

Aiaordoei (Mx Y x B)

127,0x91,0x 18,0 mm

Bdpog

188¢

ZupBatd poviéa

Movréha miou kukho@dpnaav To 2012: ceipég LED 7000, 7500, 8000, 9000 kai PDP 7000, 8000

Movréha oy 70 2013: Teipd LED 7000, 8000

MepIBaMOVTIKEG OUVBIKeg

Oeppokpaoia Aeroupyiag. 50°F éwg 104°F (10°C éwg 40°C)

Yypaoia Aemoupyiog 10% €wg 80%, xwpic oUPMUKVWON UBPATHOY

Oeppokpacia UAGENG -4°F éwg 113°F (-20°C €wg 45°C)

Yypaoia ulagng 5% gwg 95%, XWPIG CUUMUKVWON UBPATHLV.

5 Hay o ya v poi
EFTYHIH ) ) ) ) CTIORGRTTE a7 5 TR0k hapoLEveE e
ooy mg Samung AN 5 Kl - 26y oTuxfuoTos, EopoNuEung XpONS KoKt xoRor,
TV epyaoio. 5¢ Tepi TpEye poid - Mywmeun xor i
9To Koo a0 0 oMol 10 YOpACT: nmm m:twmwumuzvu évipa otppic - T Samsung,
Y o e Ol 1 S g e To ThngiaTEpo - hoyo TG TpOnOTCinDnG upis yoam 510 an T Samsung,
ABIKASIA A THN YIOBOAH ASIQEH 70 MAAISIO THE EFTYHEHE : oo o i)
mAgioo , 6a o s ~ ywme puororoyi pBope
Ty orms ey e i ST Joyw TG guroloyis gGops
0 o aro maioto T eyyinong evog - P

CEoUIOBOMEVo0 KEVTPOL OEgP. . v oo "

A0 napacyatltvas ApOYGS afuon aro maigw e oyinan i
wvmg Bampéneivor e pe

. 10 6voya,

Yyonans i, av
el st
0V TpIGTUTY AmGBE, To TOABYIO  T0 GTIOKOUKG TILAAGELLY Y TY QYOPG U TORBYTOS wg Kavodpyioy,
Tov ApByo agieang 010 mhaioio g epyinong

ipkea TG
7. KNENASHMEIOTOX KEENOY AYTON TONPOVIOOETEQN ETTYNEHE AEN EZAPEI I AEN NEPIOPIZE|
THN EYGYNH THE SAl TYXON OANATO"H TPAYMATIEMO MOY MIPOKAAEITAI ATIO ANIOAEAE
RHAEAEK e T smsune EKTOZ EAN AYTOI OI MEPIOPIZMOIH Of
ATIO THN IEXYOYZA NOMOGES!

L PEAEE EnPEnONTA

IPESH THE EYOYNHE THE SAMSUNG H OTIOIA AEN MIOPE| NAEZAIPEGE| H NATIEPIOPIETEI ATO
m NDMD@EE\A HSAVSUNG AEN OEPE! KAMIA EYOYNA 1A TYXON ENNETES, TVITONATICE, ENNES

0 TTpoid 10 EMOTPEWEI, L
Agn/\E\é%EAHDMENnN, )(ON BAABN THE KA/\HI MIZTHE, THE VHOAHWHEXHPQ?&{\HEITA;iﬂﬁXEIPHMAﬂKHE
NPOYNOGEXEIL EMTYHEHE. NPOIONTOZ, EITE H SAMSUNG E\XE ENNMEPO@E\H NQPIZE TO ENAEXOMENO NA MPOKYWOYN TETOIOY

npmwvm:n Tou mmwm\mu etapriiparos. ATOPA, TH XPHZH H THN TIOAHEH TOY MIPOIONTOS AEN @A YNEPBAINEI TO TIMHMATOY EXEI KATABAHOEI

3 iz g oo o " T PTEN AT SPATO TPOIONTOE b RANYPTION
L P e S A I R R

o TG Epyadieg emokeus, T eyyonon. POBAETETAI KATI AIADOPETIKO ITHN MAPOYZAETTY}

4. Autb o mpaidy i o pyaoia, Aoy mpogapoy oo non o0 "
TPOREl ool ] VI T | ) o w enens T radpare

amo aurn,




MpuHapnexHocTn

- [lNpoBepeTe Aanu KbM BalLMs KOMMEKT Ca NPUIOXKEHI CeAHNTE YacTy. AKO HAKOSA 4acT MNCBa, ce 06bpHETE KbM [0CTaBHMKa CU.

Evolution Kit Ananrep 3a LAN kaben Samsung Smart Control barepum (AA x 2 6p.) PbKOBOACTBO 3 MoTpeduTENs

®yHkumm Ha Evolution Kit

SMART HUB: Evolution Kit Bkntousa Smart Hub - LieHTbp 3a 3abaeneHre 3a LUsnoto cemeiicTBo. Cbe Smart Hub MoxeTe fia cbpuparte B MHTEPHET,
[la U3TernsTe NPUNOXEHNS 1 a NOALBLPKATE KOHTAKT CbC CEMECTBOTO W NPUATENNTE YPe3 YCAYruTe 3a CoLyanHin Mpexi. OCBEH ToBa MOXeTe a
rNefjaTe UM Bb3NPOU3BEXAATE CHIMKIA, BIWAEOKIUMOBE U My3VIKasiHi (haiifioBe, 3anncany Ha BHLUHI YCTPONCTBA C NaMeT.

e-Manual: npeaocTass nopo6HO eKpaHHO PLKOBOACTBO 3a NOTpebuTens, BrpafeHo B Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control uma ceH3op 3a ABWKEHIE (KMPOCEH30P), KOWTO BN NO3BOASBA NIECHO [ia ynpasnssaTe
Tenesunaopa, Kato ibpxuTe 1 MecTUTe Samsung Smart Control.

OrpaHuyeHms

MaHensT 1 AU3alHBT Ha Tenesu3opa He ce NPoMeHsT oT Evolution Kit. [JeficTBUTENHOTO Ka4ecTBO Ha paboTa MoXe Aa € Pasnn4Ho W 3aBUCH OT
CreLMUKaLMATE Y XapAyePHATE OrPaHINYEHUs Ha MOAena.

OrpaHuyenns 3a mopenute Tenesusopu ot 2012 r.
Hapactpoiikata fo tenesnsop ot 2014 r. ¢ nomoLwTa Ha Evolution Kit Ma cnenHiTe orpaHu-eHis:

* Bb3moxHo e Evolution Kit ia He nopabpa HAKoM NPUNoXeHNs 1 hyHKLW, KOUTO Ca HaN4HW Ha Tenesuaopu Samsung ot 2012 r., Hanpumep
Ha/ICTPOMKa Ypes U3NTbHBaH CUrHal, ChLIECTBYBALLN BPBL3KM C NPUHTEP, U3Nb4BaHe Ha AanHK, Plug & Access 1 Soft AP.

® He ce noaabpxa cBbP3BaHe KbM BedxmniHa Mpexa Ypes Plug & Access. /1anonssaiite Apyr MeTop, HanpuMep BbBexaaHe Ha napona unu WPS, 3a
[ia ycTaHoBMTE BPB3Ka C Be3xmnyHa Mpexa.

* Soft AP He ce noaabpxa. Vianonasaiite Wi-Fi Direct, 3a Aa CBbpXeTe MOGUIHO YCTPONCTBO AVPEKTHO KbM TeneBn3opa.




® WHcTannpaHeTo Ha Evolution Kit Moxe fia Hynupa HAKoW OT TeKYLLWTE HACTPOIIKI Ha Tenesn3opa.

OrpaHuyeHns 3a mopenute Tenesusopu ot 2013 r.
Hapcrpoiikata fo Tenesn3op ot 2014 r. ¢ nomoLuTa Ha Evolution Kit Ma cnefHiTe orpaHuyeHis:

* Evolution Kit Moxe Aa He NoaabPXa HAKOW NPUNOXEHUS 1 (DYHKLIAM, KOUTO Ca Ha/M4HU Npu TeneBn3opute Samsung ot 2013 1., Hanpumep
couuannus naqen Smart hub.

* WHcTannpaxeTo Ha Evolution Kit Moxe fa Hynupa HsKoW OT TeKYLLWMTE HACTPOIIKI Ha Tenesnsopa.
A KakBo ga nposepute npean MOHTMPaHETo

* MMpeav fa wpakHeTe Evolution Kit Ha MAcTOTO My Ce yBepeTe, e ApyrusT My Kpar e Bnsiabn Aobpe B ABata cnota. Evolution Kit moxe aa ce
NOBPE/V, aKo MbPBO He CTe ro Harnacuin Aobpe B CNOToBeTe.

* Ao crnobsiate Evolution Kit kbM Tenesn3op, MOHTMPaH Ha CTeHa, MbPBO CBaneTe TeNeBM3opa OT CTeHaTa.
* CrnobssaHeTo Ha Evolution Kit, KoiiTo e uanonasa ¢ Apyr Tenesn3op, e Hynupa notpebutenckute aankm 8 Evolution Kit.

Crno6sBaHe Ha Evolution Kit kbM Tenesusop

IMbPBO NPOBEPETE CHCTOSIHUETO Ha MPEXATa 1 Ce YBEPETe, Ye UMa UHTEPHET BPb3Ka. VIHTEpHET BpbakaTa e 3afib/kuTeNHa, 3a Aa U3nonasare
Evolution Kit.

- W3BageTe USB ycTpolicTBOTO OT Tenesnsopa, npean aa nHctanmpare Evolution Kit. Ako USB ycTpoiicTBoTO € CBbp3aHo KbM Tenesnsopa, Evolution
Kit MOXe fja He Ce MHCTanMpa NPasuiHo.

Karo crno6ure Evolution Kit kbM Baluis Tenesnaop Samsung LLe MOXeTe Aa HaacTpouTe cohTyepa Ha Tenesuaopa, BMECTO Aa KyryBaTe HOB TENEBI30p.
Manonasaiite Evolution Kit, 3a ja oTKnio4m1Te HOBUTE (yHKLWM 1 yenyri, npeanaraqi ot Samsung Electronics.

1. TbpBo TpsibBa Aa aKTyanuampare Tenesnaopa 0 Hait-HoBarta Bepcus Ha codryepa.

- Tenesusop ot 2012 r.: OTugeTe B AKT Ha coryep (M > AKT Ha codhTyep) v akTyanuampaiiTe coTyepa 4Ypes
OHnaiiH.
- Tenesuaop o1 2013 r.: OTugeTe B AKT Ha codpryep (Moaap > AKT Ha codTyep) 1 akTyanuaupaiite cohTyepa 4pes

AkTyanuaupaii cera.
2. V3kniodeTe Tenesmaopa.
3. Vissapiere Liencena Ha Tenesin3opa OT KOHTaKTa.




4. MocrageTe Evolution Kit B ABaTa cnoTa, KakTo e nokasaHo Ha avarpamara ro-fony, Cnef KOETO CBBPXKETE KbM TENeBI3opa.

5. 3a pa cte curypHm, Ye Evolution Kit e 3akpeneH 3fpaBo, HaTVUCHETE o OTHOBO, KaKTO € NokasaHo Ha urypara no-aony.

6. CBbp3BaHe Ha kabenHa Mpexa KbM Tenesnsopa

- Tenesusop ot 2012 r.: 3a aa u3nonssate kabenHa Mpexa ¢ Tenesnsop, KbM - Tenesusop ot 2013 r.: 3a fa usnonssate GexmnHHa Mpexa,
Koi1To e crnoben Evolution Kit, nskniodete LAN kabena ot Tenesnsopa v ro cabpxeTe LAN kabena kbM Tenesusopa.
cebpxeTe KbM Evolution Kit upes agantepa 3a LAN kaben.




7. Brlio4eTe Liencena Ha TeNesusopa B eNeKTPUHECKN KOHTAKT.

8. BxsiodeTe Tenesmsopa.

9. Mong, nadakaitte Evolution Kit aa 6bae pasnoaHar (1o 10 cekyHam).

10. Cnep kato e pa3noaHart, Evolution Kit e 06HoBM Tenesusopa fo Bepcus 2014. V34akaliTe NpuKo4BaHETo Ha NpoLieca No 06HOBsABaHe.
- Tenesn3opbT LLE CE UKIOHM 1 BKAIOYN aBTOMATUMHO Cref| 3aBbPLIBAHETO Ha OGHOBABAHETO Ha Co(Tyepa.

- Apantepst 3a LAN kaben v yctpoiicTeoto Samsung Smart Control MoraT Aa ce u3nonaear camo crea uHcTanupaxe Ha Evolution Kit Ha
Tenesnaopa.

CsansiHe Ha Evolution Kit

XsaHeTe Evolution Kit B kpauLata 1 ro usgbpnaiite, Kato ro HaTMCHETe OTASCHO, Kopekuus, ako e crnobeH HenpasuiHO

3a /1 Ce OT/e/M OT TeNeBn3oPa, KaKTO € NokasaHo Ha (hurypaTa oTcTpaHm.
‘l o P uryp P HaTucHeTe B eyH OT BIANTe N0 N0COKa Ha cTpenkata (M n

HaricHeTe ByToHa PUSH, 03HaueH Cbe cTpenka ).

Bb3ctaHoBsBaHe Ha NPeauLLIHO CbCTOsIHNE
1. VaknioveTe Tenessopa, Crief KOeTo 13BafeTe Liencena My OT KOHTaKTa.
2. Ortkayete Evolution Kit ot Tenesusopa.

3. BksiodeTe Tenesn3opa, otnaeTe Ha AKT Ha cocpryep (M > AKT Ha cochTyep) 1 Crep ToBa akTyanmanpaiite codryepa.
- AKTyanuaupaiite coTyepa Ypes MHTEPHET. B NpoTuBEH Cnyyait HaMa Aa MoXeTe Aa akTyanuaupate 4pe3 USB nnm fja Bb3nponasexaare

3auwmrero ¢ DRM sugeo.




MocTaBsHe Ha 6aTtepun B Samsung Smart Control
3a pa v3nonasate Samsung Smart Control, mspeo pasrieaanite durypara no-[ony 1 nocTaseTe GatepunTe B YCTPONCTBOTO.

- [lpenopbyBame fa uanonasate Samsung Smart Control oT pascTosHme, No-Manko oT 6 M. MoAXoAALIOTO Pa3CTOSAHNE MOXE [la € Pa3NMHHO, B
3aBMCUMOCT OT ycioBuATa Ha Geaxu4HaTa cpefa.

/ BHuMaTeNHo U3gbpnaiTe nanela Ha kanaka Ha 6aTepunTe, Cnef KOeTo cBanieTe U3LANO Kanaka, korato
[>] [>] ce pasxnabu.
MoctaseTe 2 ankanHm Gatepum OT Tun AA, KaTo ce YBEpUTe Aa NOAPaBHUTE MPABUIHO NOSIOXATENHUTE 1
°
S ° N

OTPULATENHITE MOMOCH.

lMocTaseTe Kanaka Ha 6aTepumTe Ha AMCTAHLWMOHHOTO YNPaB/eHIe U BKapaiiTe ropHaTa My YacT B Hero.

o o
‘ o 7 ) HaTvicHeTe eavyeTaTa OT AigeTe CTPpaHy Ha Karlaka B MokasaHara noc/efoBaTeHoCT, Taka Ye KanakbT fa
— z ce (hrKCKpa HambIHO BBPXY AVCTAHLMOHHOTO yrpaBeHue.

CBbp3BaHe KbM TenieBn3opa

Harvicrete 6yToHa TV Ha Samsung Smart Control, 3a fia BkniouuTe Tenesmaopa. Samsung Smart Control ce CBbP3Ba KbM TENEBU30pa aBTOMATHHHO. AKO

TOBa € MLPBOTO BKIIOYBaHE Ha TeNEBN30pa, Ce NOsIBSBa eKPaHBLT 3a MbPBOHaYaNHa HaCTPONKa. CrieasaiiTe ykadaHsTa Ha ekpaHa, 3a ia HacTpouTe

Tenesusopa.

- 38ajja 3aBbpLMTE MHCTaNMpaHeTo Ha Evolution Kit Ha Moaenu Tenesuaopw ot 2012 1., cBOETe NOBTOPHO NPeauHO n3nonssanus IR Blaster ot 2012
r., KaTo HaTucHeTe ByToHa PAIRING oTgony Ha IR Blaster. 3a nogpo6Ho 06siCHEHVE BUXTE PBKOBOACTBOTO 3a NOTPEBUTENS Ha TeNeBn3opa.

MoBTopHO cBbP3BaHe Ha Samsung Smart Control
Axo Samsung Smart Control cripe ga paboTi nnn He paboTut NPasiiHO, CMeHeTe BatepumTe, Thit KaTo TOBa MOXE fja CE bV HA HE[OCTAThYEH 3apsi/ Ha
Garepusita.
AKO NPOBNEMBT MPOABLLKIA, BE3CTAHOBETE CABOSIBAHETO Ha Samsung Smart Control ¢ Tenesusopa.
1. HamncHete 6yToHa RETURN 1 GUIDEEAHOBPEMEHHO 3a 3 CeKyHaN.

- Tpsibea ga gbpxute Samsung Smart Control Ha pascTosHe npubnuauTenHo 30 ~ 40 cM OT Tenesuaopa v a ce yBepuTe, Ye Co4M B NOCOoKa Ha
MPYEMHIKA 32 MCTAHLVIOHHO YTIpaBNEHME.

2. Ha expaHa ce nosissiea n3obpaxeHue 3a Bpbaka. /1 cneg Tosa Samsung Smart Control ce cBbpaBa KbM TeNnesn3opa aBTOMaTUHHO.




N3non3saHe Ha Samsung Smart Control

L|BeTET 1 (hopmaTa MOXE fja Ce pasn4aBar 3a pasniHITe Moaen.

Brio4Ba/M3KnioyBa Tenesusopa. — SEARCH: HaruicHeTe 10311 Npo3oped, 3a a 13nonasate nposopeua

3a ThpceHe.

: G BMDTY/HOTO [MCTAHLOHHO YpaBeHve Ha
Z : BK11048a/M3K104Ba 38K, eKpaHa MoXeTe NeCHO Jia BbBexaTe Ldpw, Aa yrpasnssare
AD: HatvicHeTe 11 3ajpbxkTe T0av GyToH, 3a 1a = : CIBDXAHIE 1 4 M3MON3BaTe (YHKLIAN
nokaxeTe naxena Mpeku NbTUwa 3a AOCTLNHOCT. | \ SOURCE: CMeHs N3TOYHIKA.
Vabepete onuwTe, 3a ia r BrOUTE v | R
VBKIIOUHTE.

Perynupa cunara Ha 3Byka. CMeHs kaHanuTe.

VOICE: CrapTiipa r1acoBoTo paarioarasare. Korato Ha exparia ce
NOKaXe VKoHaTa Ha MMKpOmOH‘ NPOV3HECeTe rnacosa KoMaHaa

B MUKpodoHa.

- TMpouaHacsinTe rnacosuTe KOMaHan Ha paacTosHue 10 o1s
CM OT MUKPOhOHa NPU NOAXOASALLA C1Na Ha 3BYKa.

Tuunag: MocTaseTe NPBCT BbPXY ThHMNAMA U MecTETe Samsung
Smart Control. KypcopbT Ha expara ce MeCTST, CriefiBaiikit
ABvKeHneTo Ha Samsung Smart Control. HaticHeTe Th4naga, 3a
[ia CTapTvipaTe (hOKYCUPaHUS eNeMeHT.

AV £ > Mecv kypcopa v Mapkepa.

RETURN: BptlLiiaHe KbM NpeaniuHoTo MeHio. OcBeH ToBa, Korato
HaTVUCHETe T3 GYTOH, [JOKATO [MiefiaTe Tenesiaytsl, MOXETe f1a Ce
BLPHETE KbM MPEMLUHVS KaHa,

EXIT: HatvicHeTe v 3apbxTe To3u BYTOH 3a U3X0f, OT BCUHKU
TeKyLLIO PABOTELLM MPUTIOKEHMS

SMART HUB: ctapTvipa Smart Hub. [Tokato paboT npunoxetue,
HaTicKaHeTo Ha ByToHa SMART HUB V3K/H04Ba MPUNOXKEHVETO.
GUIDE: MNokagsa nporpamata Ha uyposITe KaHamnm.

CH.LIST: HatvicHeTe 1 3apbTe ThHnaja, 3a fa cTapTupare
CH.LIST.

V13nonaBsaiiTe Teau 6yToHM B cneumdunyHa yHKLMS.
ViarionasaiiTe Tean GyTOHM CTIOPE/] MHCTPYKLIVTE Ha ekpara Ha
Tenesusopa.

— LigetHu ByToHM: V3nonasaiiTe Toan GyTOH 3a A0CTLN A0
LOMb/HATENHY ONLWIA, CRIEUVGMHHIA 33 M3MON3BaHaTa (YHKLMS.
- MENU: HatvicHeTe 1 3a[jpbXTe, 3a 1a NOKaXeTe MeHIo
Ha eKpaHa.
- REC: HaTvcHeTe 1 3apbXTe 3a 3avc Ha NpejiasaHeTo.
Hann4HoCTTa 3aB1cK OT CneundHIn MOAIEN 1 30HaTa.
- INFO: HatucHeTe 1 3afipbXTe 3a npernef Ha uHhopMaums
33 TeKyLS LWDPOB KaHan Wiv MyNTUMEaneH daiin.

@ ATvBMpaiiTe Pexvm 3a thyT6on 3a ONTUMAITHO MMeaaHe Ha =
CrIOPTHI MpE/aBaHYS.

M.SCREEN: MoxeTe fia pa3fenvre ekpara Ha Tenesusopa u aa
V3M0N3BaTe Pasf|HI (hYHKLMA, HANDUMED MMEaHe Ha Teresnays,
cbprpaHe B MHTEPHET, MMefAaHe Ha BUAEO 1 T.H. 3a noseve
vHbopmMaLys Bx. "e-Manual'




Mperneg Ha olue hyHKLMN HA Tenesnsopa

e-Manual cbabpa noBeye MHMopMaLWa 3a (yHKLMUTE Ha Tenesnsopa. HanpaseTe cnpaska BbB BrpaaeHoTo e-Manual (Moaapbxka > e-Manual).

CrapTupaHe Ha e-Manual.

BrpapeHuat e-Manual cuabpxa nHhopMaLys.

2.
3.

MoxeTe CbLLO fja n3TernuTe konue oT e-Manual ot yeb caiita Ha Samsung 1 fia ro NpoYeTeTe Ha BalLWS KOMMIOTBP WK Aa ro pasneyarate.

>KBbATUTE AYMN MOKa3BAT eNIEMEHT OT MEHIOTO, & 6euTe AyMu B NOMy4ep NOKa3BaT ByTOHM Ha AUCTAHLMOHHOTO ynpasneHme. CTpenkiuTe cnyxat
3a 0603Ha4aBaHe Ha MbTs B MeHioTo. (Hanpumep: KapTuxa > Pexum kapTuHa)

Vabepete e-Manual. e-Manual ce 3apexaa.
V136epeTe KaTeropuisi OTCTPaH Ha expaHa. Cref, kaTo HanpasyTe u36op, ce NosiBsiBa ChbPKAHNETO Ha M3GpaHaTa KaTeropus.

V3bepete enemeHT oT criucbka. Tosa oTBapsi e-Manual Ha CboTBeTHaTa CTpaHuLa.

AKO ONMUCaHMeTo He ce Nobupa Ha efuH eKpaH...

MoxeTe fia NpesbpTaTe CTPAHULM C eAUH OT CRIEAHUTE METOM.

- MosnumorvpaliTe Mapkepa Ha CTpaHuLaTa, 3a a NokaxeTe ~aw / Wwi HaekpaHa. HatucHeTe ByToHa A, V.




Creumndmkanmm

Paamepu (L x B x [J) 127,0x91,0x 18,0 mm
Terno 1889
CbBMeCTUMM MofiENN Mopenu, nycHatit Ha nasapa npea 2012r.: cepuute LED 7000, 7500, 8000, 9000 1 PDP 7000, 8000
Mopenn, nycHatv Ha nasapa npea 2013r.: cepuv LED 7000, 8000
CbobpaxeHsi 3a OkonHaTa cpeaa 50°F go 104°F (10°C 0 40°C)
PaBoTHa Temneparypa 10% 20 B0%, 6
o —— b 110 80%, 63 KoHpEH3
Temnepatypa Ha CbxpaHsiBaHe -4°F po 113°F (-20°C po 45°C)
BraxHoCT Ha CbxparisiBae 5% A0 95%, 6e3 KoHaeHs
5. i crepue
FAPAHUMA RO T, RN
a Toom npoyer nepvoga, ofocen 8 .
g Crparar), Cartaro o7 B "
ouarzsiva, o )
TIPOLIE/IYPA 3A MIOJABAHE HA FAPAHLIMOHEH UCK - DA MOZADIKALYR G523 THCMEHOTO ChiTaCHS Ha Samsung:;
a e a5 . or 2 roka;
I BIDEC H8 JTLHONOLEH CEDENEH LEHTSD. - o caerkasn
Tpsea ga vanpaniTe - KATO NOCTEACTEM OT HOPMATHO KSHOCEaHE, WK
cawero wie, azpec .
W Tene0H 58 BB 3
T, OB TEN TAPLIIONY YCIOS LE IaKTIOBAIY rPAISA OTTORORHOOTIA A
GBI HONED Ha FAPAHOHEH HCK. ‘SAMISUNG 3A CMBPTH/ YAV V1A TETECHYI OBPEL B PESYITTAT OT [IOKABAHA HEPEXHOCT HA
C SAUSUNG, OCBEHAKO TAKOSA A W KOS £ OBHSTE OF PEATAAIOTD
aaKoHTaKT BAKOHOLATEI
8. CUSKNOYEHIE HAOT OBOPHOCTTA HA SAMSUNG, KOSITO HE MOXE fIA BBIIE UKIIOHERA A
YGTOBUS HA FAPAHLISTA GAErA o WO SAVRUNG HE HODH GTTOROHOCT S KAGIITOM A CA PR Kocke,
OELVTEY Y TPOVSTY ALY LTV, SA VB ITW PASIOIV: AL ATl TV e
1. VIA GATYBA HA LAHHU, LLETV HA KIVEHTENA, PENYT " BIBHEC,
IBOETAALY AU KCGEEAG O DRI OTIBAETD 1A NBORSKEATA Hi [y,
2 HEGABVICIVO S SAMSUNG E BT YBETIOMEH V1 E GL3HABAT BE3VOKHOGTTA 3A TAKVIBA LLET
PpoRy«Ta i AccpoxTHara “acr. Pl
3. Mlonpanrte TpGea £ LT UGSDLLEHY OT THOMOLIGH COPEISEH LEHTSD Ha SAMSUNg. PASXOmNTE 33 9. GUIBKIOHEHIE HAOTTOBOPHOGTTA HA SAMSUNG, KOO HE MOXE fIA BLLIE UBKIOHERA LT
i 6 O PAHSEHATIO SO, SATBIKEHIETD A SAUSUNG, POVIOTIGATAVTY OBRPatAC T
A OB, PPN O onpaBKaT: rapartsa. EREALL S I PR ATA TOTSEAETO U POAKATA LA TOOM PO, v B AL
PR 2o g orrosan LIEHATA MTATEHA 34 HOB MPOLIKT.
Ropase, paania 10, OCBEH AKO KE E ONVCAHO B TASY TAPAHLIS, BOVHKY1 YCIIOBYS, TAPAHLIV 1 CPOKOBE, KOUTO CE
o1 geprasara, sa e MIODPASBIPAT 110 3AKOH, GA W3KITOHEH/ 0 MAKGUMATIHATA GTENEH, PASPELLIEFA OT SAKOHA.
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Dodatna oprema
- Provjerite jesu li s uredajem Evolution Kit isporuceni sliedeci dodaci. Ako neki predmeti nedostaju, obratite se distributeru.

&

Evolution Kit Kabelski adapter za LAN mrezu Samsung Smart Control Baterije (AA x 2) Korisnicki priru¢nik

Znacajke uredaja Evolution Kit

SMART HUB: Evolution Kit sadrZi uslugu Smart Hub, viSenamjenski obiteljski centar za zabavu. Uz Smart Hub moZete pretrazivati
Internet, preuzimati aplikacije te odrzavati kontakt s obitelji i prijateljima putem drustvenih mreznih servisa, Osim toga, moZete
pregledavati ili reproducirati datoteke s fotografijama, videozapisima i glazbom koje su pohranjene na vanjskim uredajima za pohranu.

e-Manual: Detaljan korisnicki priru¢nik na zaslonu koji je ugraden u Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Upravija¢ Samsung Smart Control ima senzor pokreta (Ziro senzor) koji omogucuje jednostavno koristenje
televizora drZzanjem i pomicanjem upravijaca Samsung Smart Control.

Ograni¢enja

Prikljucivanjem uredaja Evolution Kit ne mijenja se zaslon i dizajn televizora. Radne znacajke mogu se razlikovati ovisno o specifikacijama modela
i hardverskim ogranicenjima.

Ogranicenja televizora iz 2012. godine

Nadogradnja televizora na televizor pusten u prodaju 2014. godine pomodu uredaja Evolution Kit uzrokuje sliedeca ogranicenja:

* Evolution Kit mozda nece podrzavati neke aplikacije i funkcije dostupne na televizorima tvrtke Samsung koji su pusteni u prodaju 2012.
odine, kao §to su Fr\mjence nadogradnja putem emitiranog signala, postojece veze s pisacem, prijenos podataka odasiljanjem, funkcija
lug & Access i Softverski AP.

* Nije podrzano vaez{ymWE s beziénom mrezom putem znadajke Plug & Access. Vezu s bezicnom mrezom uspostavite na drugi nacin,
npr. unosom lozinke ili WPS-a.

* Znacajka Softverski AP nije podrzana. Za izravno povezivanje mobilnih uredaja s televizorom koristite opciju lzravni Wi-Fi.




* Instalacijom uredaja Evolution Kit mogle bi se ponovno postaviti neke trenutne postavke televizora.
Ogranicenja televizora iz 2013. godine

Nadogradnja televizora na televizor pusten u prodaju 2014. godine pomodu uredaja Evolution Kit uzrokuje sliedeca ogranicenja:

* volution Kit moZda nece podrzavati neke aplikacije i funkcije dostupne na televizorima tvrtke Samsung koji su pusteni u prodaju 2013.
godine, kao $to je drustvena ploca znacajke Smart hub.

* Instalacijom uredaja Evolution Kit mogle bi se ponovno postaviti neke trenutne postavke televizora.

A Popis stvari koje je potrebno provijeriti prije prikljuc¢ivanja
* Prije prikljucivanja uredaja Evolution Kit provjerite je li drugi kraj uredaja ispravno umetnut u dva utora. Ako nastavite, a uredaj nije
ispravno umetnut u utore, uredaj bi se mogao ostetiti.
* Ako uredaj prikljucujete u televizor koji je postavljen na zid, najprije skinite televizor sa zida.
* Priklju¢ivanjem uredaja Evolution Kit koji se koristio na drugom televizoru ponovno ¢e se postaviti korisni¢ki podaci s uredaja.

Priklju¢ivanje uredaja Evolution Kit u televizor

- Najprije provijerite status mreZe i je li dostupna internetska veza. Za koristenje uredaja Evolution Kit potreban je pristup Internetu.

- Prije instalacije uredaja Evolution Kit izvadite USB uredaj iz televizora. Ako je USB uredaj prikljucen u televizor, Evolution Kit moZda se
nece ispravno instalirati.

Prikljucivanjem uredaja Evolution Kit u va$ trenutni televizor tvrtke Samsung moZete nadograditi softver televizora bez kupnje novog televizora.
Pomocu uredaja Evolution Kit otkljucajte nove znacajke i usluge u ponudi tvrtke Samsung Electronics.

1. Televizor mora biti nadograden na najnoviju verziju softvera.
Televizor iz 2012. godine: Prijedite na Azuriranje softvera (Podrska > Azuriranje softvera) i azurirajte softver pomocu opcije Na mrezi.

Televizor iz 2013. godine: Prijedite na Azuriranje softvera (Podrska > Azuriranje softvera) i azurirajte softver pomocu opcije Azuriraj
sada.

2. Iskljucite televizor.
3. Iskljucite kabel napajanja televizora iz uticnice.




4. Uredaj Evolution Kit umetnite u dva utora na nacin prikazan u nastavku, a zatim ga prikljudite u televizor.

> :1' > 4 B8

5. Kako biste provieril je li Evolution Kit ispravno prikljuéen, ponovno ga pritisnite na nacin prikazan na slici u nastavku.

Q
6. ovezite televizor sa Zicanom mrezom

- elevizor iz 2012. godine: Za kori$tenje Zi¢ane mreze na televizoru - elevizor iz 2013. godine: za koriStenje Zi¢ane mreZe prikljucite
u koji je prikljucen uredaj Evolution Kit, iskopcajte kabel za LAN LAN kabel u televizor.
mrezu iz televizora, a zatim ga prikljucite u uredaj Evolution Kit
pomocu kabelskog adaptera za LAN mrezu.




7. Prikljucite kabel napajanja televizora u utiénicu.
8. UKljucite televizor.
9. Pricekajte da televizor prepozna uredaj Evolution Kit (do 10 sekundi).

10. yakgn Sto ga televizor prepozna, uredaj Evolution Kit aZurirat ¢e televizor na verziju iz 2014. godine. Pri¢ekajte da se postupak azuriranja
IOVISI.

- Nakon dovrsetka aZuriranja softvera televizor ¢e se automatski iskljuciti i zatim ukljuciti.

- Kabe\skl adapter za LAN mrezu i upravija¢ Samsung Smart Control mogu se koristiti tek nakon instalacije uredaja Evolution Kit u
televizor.

Iskop&avanje uredaja Evolution Kit

Primite Evolution Kit za rubove i izvucite ga tako da ga pritisnete s desne Ispravljanje polozaja neispravno prikljuéenog uredaja
strane kako biste ga iskopcali iz televizora na nacin prikazan na susjednoj
slici. Gurnite jedan od kutova uredaja u smijeru strelice (D i pritisnite

gumb PUSH naznaden strelicom

Vraéanje prethodnog stanja

1. Iskfjucite televizor i zatim iskfjucite utika¢ napajanja televizora.
2. IskopCaijte uredaj Evolution Kit iz televizora.
3. UKljucite televizor, prijedite na Azuriranje softvera (Podrska > Azuriranje softvera), a zatim aZurirajte softver.
- Softver azunrﬁ)lte putem Interneta. U suprotnom nedete modi azurirati softver putem USB uredaja ili reproducirati videozapise zasticene

sustavom DRI




Umetanje baterija u upravljaé Samsung Smart Control

Kako biste mogli koristiti upravija¢ Samsung Smart Control, prvo pogledajte sliku ispod i umetnite baterije u upravijac.
- Preporuduje se koristiti upravija¢ Samsung Smart Control s udaljenosti manje od 6 m. Radni domet moze se razlikovati ovisno o uvjetima
bezi¢nog okruZenja.

Niezno povucite utor poklopca baterija i izvadite poklopac nakon $to se oslobodi.

Umetnite 2 AA alkalne baterije i pripazite da pravilno postavite pozitivan i negativan pol.

Postavite poklopac baterija na daljinski upraviia¢ i umetnite gornji dio poklopca u daljinski upravija¢.

Pritisnite kvacice s obje strane poklopca baterija redoslijiedom prikazanim na slici kako bi se poklopac u
potpunosti pricvrstio na daljinski upravijac.

Povezivanje s televizorom
Za ukljucivanje televizora pritisnite gumb TV na upravija¢u Samsung Smart Control. Upravijac Samsung Smart Control automatski se povezuje
s televizorom. Ako televizor ukljucujete prvi put, prikazat ée se zaslon za pocetno postaviianje. Za postavijanje televizora slijedite upute na zaslonu.

- Zadovrsetak instalacije uredaja Evolution Kit na modelima televizora iz 2012. %odine ponovno uparite prethodno koristeni 2012 IR Blaster
pritiskom na gumb PAIRING na dnu uredaja IR Blaster. Dodatne upute potrazite u korisni¢kom priruéniku za televizor.

Ponovno povezivanje Samsung Smart Control
Ako upravija¢ Samsung Smart Control prestane raditi ili radi neuobicajeno, zamijenite baterije jer uzrok tome mogu biti slabe baterije.
Ako se problem nastavi pojavijivati, upravija¢ Samsung Smart Control ponovno uparite s televizorom.
1. Istodobno pritisnite gumbe RETURN i GUIDE i drZite 3 sekunde.
- Upravlja¢ Samsung Smart Control morate postaviti na udaljenost od priblizno 30 do 40 cm od televizora i usmieriti ga prema prijamniku
daljinskog upravljaca.
2. Na zaslonu ce se prikazati slika povezivanja. Nakon toga se Samsung Smart Control automatski povezuje s televizorom.




Koristenje funkcije Samsung Smart Control
- Boje i oblik mogu se razlikovati ovisno o modelu.

Ukljucivanje/iskljucivanie televizora. —— SEARCH: Pritisnite ovaj gumb za koristenje prozora za
pretrazivanje.

KEYPAD: Pomocu virtualnog daljinskog upraviiaca na zaslonu
mozete jednostavno unositi znamenke, upravijati sadrzajem i
Koristiti funkcue

SOURCE: Promjena izvora.

Z: Ukljugivanje/iskljucivanje zvuka.

AD: Pritisnite i drZite ovaj gumb za otvaranje

ploce Preéaci pristupagnosti. Odaberite opcl{e
kako biste ih ukljucili ili iskfjucil

Promjena glasnoce. Promjena kanala.
VOICE: Pokretanje funkcije prepoznavanja glasa. Kad se na zaslonu
prikaze ikona mikrofona, u mikrofon izgovorite glasovnu naredbu.

- Izgovorite glasovnu naredbu na udaljenosti 10 do 15 cm od
mikrofona i odgovaraju¢om ja¢inom glasa.

Dodirna ploha: Dodirna ploha: Prst postavite na dodirnu plohu i
pomicite upravija¢ Samsung Smart Control. Pokaziva¢ na zaslonu
pomice se u smieru u kojem se pomice i onoliko koliko se pomice
upravija¢ Samsung Smart Control. Pritisnite dodirnu plohu za
pokretanje stavke u fokusu.

RETURN: Povratak na prethodni izbornik. Dodatno, ako ovaj gumb N .
o D o val g AV £ >: Pomicanje pokazivaca ili fokusa.

pritisnete tiiekom gledanja televizijskog programa, moZete se vratiti
na prethodni kanal

EXIT: Pritisnite i zadrZite ovaj gumb kako biste zatvorili sve trenutno
aktivne aplikacije.

SMART HUB: Pokretanje znacajke Smart Hub. Ako gumb SMART
HUB pritisnete dok se aphkacwja izvodi, aplikacija se zatvara.
GUIDE: Prikaz rasporeda emitiranja digitalnih kanala.

CH.LIST: Pritisnite gumb i drZite ga pritisnutim za pokretanje

opcije CH.LIST.

ve gumbe koristite s odredenim znacajkama. ve gumbe koristite u
skladu s uputama na zaslonu televizora.

— Obojeni gumbi: Koristite gumbe u boji za pristup dodatnim opcijama
specifiénim za stavku koja se koristi.

- MENU: Pritisnite i zadrZite za prikaz izbornika na zaslonu.

- REC: Pritisnite gumb i drZite ga pritisnutim za snimanje
emitiranog sadrzaja.

Dostupnost ovisi o odredenom modelu i podrucju.

- INFO: Pritisnite gumb i drZite ga pritisnutim za prik:

informacija o trenutnom digitalnom kanalu il multimedijskoj
datoteci.

@ : Omogudavanje natina rada Nogometni nain za optimalni
loZivijaj gledanja sportskog sadrzaja. =
M.SCREEN: MoZete podijeliti zaslon televizora i koristiti razne
funkcije, kao npr. gledanje televizile, pretraZivanje Interneta, gledanje
vwdeozap\sa itd. Dodatne informacije potrazite u odjeliku e-Manual




Pregled drugih znacajki televizora
e-Manual sadrZe podrobnije informacije o znacajkama televizora. Pogledajte ugradene e-Manual (Podréka > e-Manual).

Pokretanje znacajke e-Manual
Ugradene upute e-Manual sadrze informacije.
- Primjerak uputa e-Manual moZete preuzeti i s web-mjesta tvrtke Samsung i procitati ga ili ispisati na svom raunalu.

- Rijeci ispisane zutim slovima naznacuju stavku izbornika; rijeci ispisane bijelim podebljanim slovima nazna¢uju gumbe na daljinskom
upravljacu. Strelice naznacuju put izbornika. (Primjer: Slika > Nacin prik. Slike)

1. Odaberite opciju e-Manual. Ucitava se e-Manual.

2. Odaberite kategoriju na liievoj strani zaslona. Nakon odabira prikazuje se sadrZaj odabrane kategorie.
3. Odaberite stavku na popisu. Time se otvara e-Manual na odgovarajucoj stranici.

Ako opis ne stane na zaslon...

MoZete se kretati stranicama na neki od sliede¢ih nacina.
- Postavite fokus na stranici za prikaz /& / %+ nazaslonu. Pritisnite gumb A\, V.




Specifikacije

Dimenzie (S x V x D) 127,0x91,0x 18,0 mm
Tezina 188 g
Kompatibilni modeli Modeli pusteni u prodaju 2012. godine: Serija LED 7000, 7500, 8000, 9000 i PDP 7000, 8000

Modeli pusteni u prodaju 2013. godine: serie LED 7000, 8000

Uvjeti u okruzenju

Radna temperatura 50°F do 104°F (10°C do 40°C )
Radna viaznost od 10% do 80%, bez kondenzacile
Temperatura pohrane - 4°F do 118°F (- 20°C do 45°C)
Viaznost priikom pohrane od 5% do 95%, bez kondenzacije
J AM STVO 5 Quosejantug ne adnosina proizvode kofisu 0teder s postl neipravn ko rezulet nekog od
slededih iskjucenh razioga:
za ovaj proi u tabiici "
[ ledane k5 Tar e P DAt arna, DA e o v ke S - kaoreaultat nesrece, nepraviinog koristenja i Zioupotrebe;
DOUED 'VEﬂlm Senvisom, ‘Zvﬂd DlS'Egg‘Dﬂle trebah Wﬂml ('QOVCU kod kojeg je kuplien. Medutim, - zbog nemogucnosti koritenja proizvoda za njegovu normalnu namjenu;
B e vt 1sung dieloy \amswomnekom jamstvenog

D e o S dolarg Somianos
POSTUPAK PODNOSENJA JAMSTVENOG ZAHTJEVA

2bog koristenja dijelova koje nije proizvela il prodala turtka Samsung;

%

Kako biste mogli podnijeti zahtiev u okviry jamstva, morate se i Efmm jamstvenog
turtke Samsung i objasniti probleme koje imate s proizvodom. of potreban pupvavak il zamjena, primit
Cete broj jamstvenog zahtieva | adresu oviastenog servisnog cer
Ao ste primi broj amstvenog zahtieva, za ostvarenje prava ot pcp vavak i zamjenu proizvoda proizvod
morate poslati oviastenom servisnom centru na koji ste upuceni, a Uz njega morate posiati sliedece materiiale:
Kopilu papuriene. jamstvene kartice i, ako ste je veé dostavili u Samsung, vase ime, adresu i broj telefona

& Koniakt;

crgnai ot  kupn), ratin s dbrazao kupoine g prozods;
o) vaseg jamstenog 2

Samsung o nakon foga et i amient prizvod vt v ga pomoc dostavinih pojecinost
G konta

Uv.lEn JAMSTVA
Jamstvo ljedite iznad podnosen

2. Obveze tyrlke Samsung ogranicene su na popravak i zamienu proizvoda i neispravnog diela, prema
rjenom viastitom nahodenju.

3. Jamstveni popravei moraju se izviSavati u servisnim centrima oviastenima od tirtke

Sam
postol prato i nadoknad 4 SuCa s iaySenog uSenvnom ceni f 0d Goaviace kcus nile
oviastia tvtka Samsung, a takvi popravei | ostecenja na proizvodu nastala usljed takvin popra
nisu poknvem ‘ovim jamstvom.

4 (m o prozvod o st im po pitarju materila i zrade ako zantieva priagodbu kako bi

ug uskladiti s dviavmm ili \okdmm tehnickim ili sigurnosnim standardima koji su na snazi u bilo

o]zt osim one 2a Kok o DGV V0o ZaTan | broveden. Ovo S ne poka fakve
priagodbe, ne obuhvaca pravo na nadoknade 2a njh, kao i za osiedenja koja mogu proizaci iz njh.

1.

ja nastalih uslied prilevoza, nemara, prenaponskog udara i prekida napaiae;
2bog ostecenia uzrokovanin udarom groma, vodom, vatrom i visom silom;

kao rezultat uobicajene istrodenosti i habanja; ili

zbug razika u nainima emitiranja i standardima za proizvode  razictim drzavama.

et vleno o 22 60t ke s il egalnam posiacy rOZiGca tskom amstincg
razdot

NISTA U OVOM JAMSTVU NE ISKLJUCUJE NITI OGRANIGAVA ODCOUORNOST TVRTKE
SAVSUNG 24 ST L) TJELESNE POVREQE UZEOKOVANE DOKAZANIM NEMAROM

B SRR SIS GERY AKD JE TARIG CORARBERGE L SRR
BB PRGN DRSO

WZIZNIMKY ODGOVORNOSTI TVRITKCE: SAMSUNG KOUA SE NE MOZE ISKLJUCITI NITI
ITl ZAKONOM, TVRTKA SAMSUNG NECE SNOSITI ODGOVORNOST ZA: BILO KAKVE

NEIZRAVNE, SLUGAJNE, POSEBNE ILI POSLJEDICNE STETE, GUBITKE LT TROSKOVE,
1ZGUBLJEN| PROFIT; NEMOGUCNOST [ORSTENIA LY ‘GUBITAK PODATAKA, GUBITAK DOBROG

REPUT@CIJE ‘GUBITAK POSLOVANJA KOJI IZRAVNO ILI NEIZRAVND RO AZEIZ
KUPNJE, KORISTENJA ILI TAQRAE BOIACIOA B2 ORI JE L] TN ALK SONGELA
UPOZNATA L1 SVJESNA MOGUCNOSTI NASTANKA TAKVIH STETA, GUBITAKA ILI TROSKOVA.
UZIZNIMKL ODGOVORNOSTITVRTKE SAMSUNG KOUASENE MOZE ISKLIUCITI NITI
OGRANIGITI ZAKONOM, ODGOVORNOST TVRTKE SAMSUNG U OKVIRU ILT U VEZI S OVIM
RN £ KON KORSTENGEM 1] PRODAJGN PROLVODA NEGE PRAVASNAT
1ZNOS PLACEN ZA NOVI PROIZVOD.
OSMAKDJE DRUKCIE NAVEDENO U OVOM JAMSTVU, SVI SAET! JAMSTUA) ODREDBE
RRQIZASH 2 ZASONAILIDRUGHH PROPISA OVIME S TSKLIUCUJU U MAKSIMALNOM OPSEGU

Iznad navedeni uvieti jamstva ne utieéu na vasa potrosacka i druga prava u okviru zakona,



Prislusenstvi
- Presvédcte se, zda jste spolu se zafizenim obdrzeli vSechny nésledujici polozky Pokud nékteré polozky chybi, obratte se na prodejce.

Zafizeni Evolution Kit Adaptér kabelu LAN Samsung Smart Control Baterie (2 x AA) Zivatelska prirucka

Funkce zafizeni Evolution Kit

* SMART HUB: Zafizeni Evolution Kit obsahuje sluzbu Smart Hub - viceucelové centrum zamefené na zabavu a rodinu. S vyuzitim sluzby
Smart Hub mizete prohlizet webové stranky, stahovat aplikace a byt v kontaktu s rodinou a prateli prostrednictvim sluzeb socidlnich siti.
Kromé toho mlzete prohlizet nebo prehravat fotografie, videa a hudebni soubory uloZené na externich dloznych zafizenich.

. e-IManuaI. Poskytuje podrobnou uZivatelskou prirucku zabudovanou do zafizeni Evolution Kit, kterd se zobrazuje pfimo na obrazovce
televizoru

* Samsung Smart Control: Ovlada¢ Samsung Smart Control je vybaven pohybovym snima¢em (gyroskopickym snimacem), ktery
umoziuje snadno ovladat televizor drzenim'a pohybem ovladace Samsung Smart Control.
Omezeni
Panel a design televizoru se po poutziti zafizeni Evolution Kit nezméni. Skutecny vykon se mize ménit a podiéhd specifikacim a hardwarovym
omezenim modelu.
Omezeni televizori z roku 2012
Pro upgrade na televizor roku 2014 s pouZitim zafizenf Evolution Kit plati nsledujici omezeni:

® Zafizeni Evolution Kit nemusi podporovat nékteré aplikace a funkce dostupné u televizoru Samsung z roku 2012, napfiklad upgrade
prostrednictvim vysilaciho signalu, stavajici pfipojent k tiskarné, prenos dat, funkci Plug & Access a funkci Soft AP.

* Pripojeni k bezdratové siti s pouzitim funkce Plug & Access neni podporovano. K navazani pfipojeni k bezdratové siti je potfeba pouzit
jinou metodu, jako je napfiklad zadani hesla nebo funkce WPS.

* Funkce Soft. AP nejsou podporovany. K pfimému pripojeni mobilnich zafizeni k televizoru pouZijte funkci Wi-Fi Direct.




* Instalace zafizeni Evolution Kit m{ize resetovat nékterd ze stévajicich nastaveni televizoru.

Omezeni televizord z roku 2013
Pro upgrade na televizor roku 2014 s pouzitim zafizeni Evolution Kit plati nasledujici omezeni:
* afizeni Evolution Kit nemusi podporovat nékteré aplikace a funkce, které jsou dostupné u televizord Samsung pro rok 2013, jako je
napriklad panel sluzby Smart Hub.
* Instalace zafizeni Evolution Kit m(ize resetovat néktera ze stavajicich nastaveni televizoru.

A Seznam ukonl pfed montazi

* Pred zacvaknutim zafizeni Evolution Kit na misto se ujistéte, Ze druhy konec zafizeni je bezpetné zaklesnut do dvou drazek. Zafizeni
se mUze poskodit, pokud se ho budete snazit zatlacit, zatimco neni zasunuto do drézek.

* Pokud zafizenf instalujete do televizoru pripevnéného ke sténé, nejdfrive televizor sundejte ze stény.
* Pokud nainstalujete zafizeni Evolution Kit, které bylo pouzivano s jinym televizorem, vymazou se uZivatelskd data ulozend v zafizeni.

Pripojeni zafizeni Evolution Kit k televizoru
- E_ejtprve %Kontro\uﬁe stav sité a ujistéte se, Ze funguje pfipojeni k internetu. Zafizeni Evolution Kit ke svému pouzivani vyzaduje pripojeni
Internetu.

- Pfed pfipojenim zafizeni Evolution Kit odpoijte od televizoru zafizeni USB. Pokud by k televizoru bylo pfipojené zafizeni USB, zafizeni
Evolution Kit by se nemuselo spravné nainstalovat.

Pipojenim zafizeni Evolution Kit ke stavajicimu televizoru Samsung miizete upgradovat software televizoru, aniz byste museli kupovat novy
televizor. Zafizeni Evolution Kit vam zpfistupni nové funkce a sluzby nabizené spolecnosti Samsung Electronics.

1. Televizor musi byt aktualizovan na nejnovéjsi verzi softwaru.

- Televizor z roku 2012: Prejdéte na polozku Aktualizace softwaru (Podpora > Aktualizace softwaru) a aktualizujte software
prostfednictvim moznosti Online.

Televizor z roku 2013 PFejdéte na polozku Aktualizace softwaru (Podpora > Aktualizace softwaru) a aktualizujte software
prostrednictvim moznosti Aktualizovat.

2. Vypnéte televizor.
3. Odpojte napajeci kabel televizoru.




4, Zapojte zafizeni Evolution Kit do dvou sloti (viz obrézek nize), 2 pak k televizoru.

> <7 > 4 >

5. byste se ujistili, Ze je zafizeni Evolution Kit Fadné pfipojeno, znovu na néj zatlacte zplisobem vyznacenym na obrazku dole.

Q

6. Pripojte k televizoru pevnou sit

- elevizor z roku 2012: Pokud budete chtit pouzivat pevne sitové - elevizor z roku 2013: hcete-li pouzivat pevnou sit, pripojte
pripojent u televizoru se zafizenim Evolution Kit, odpojte od k televizoru kabel sité LAN.
televizoru kabel sité LAN a pripojte ho k zafizeni s pouzitim
adaptéru kabelu LAN.




7. Zapojte napdjeci kabel televizoru do elektrické zasuvky.

8. Zapnéte televizor.

9. Vyckejte, az bude zafizeni Evolution Kit rozpoznano (az 10 sekund).

10. Po rozpoznéni zafizeni Evolution Kit aktualizuje televizor na verzi 2014. Viy¢kejte na dokondenf procesu aktualizace.
- Po ukonéeni aktualizace softwaru se televizor automaticky vypne a opét zapne.

- {Mliaptér kabelu sité LAN a dalkovy ovlada¢ Samsung Smart Control je mozné pouZivat az po nainstalovani zafizeni Evolution Kit do
elevizoru.

Odpojeni zafizeni Evolution Kit

Uchopte zari

eni Evolution Kit po stranach a tahnéte smérem ven, zatimco  Ndprava nespravného pripevnéni

budete tlacit na jeho pravou ¢ast. Timto zptisobem znazornénym na N X L N »
obrézku vedle odpojite zafizeni od televizoru. Zatlatte na jednu stranu ve sméru Sipky (@ a stisknéte tladitko
PUSH ve sméru Sipky .

Obnoveni na predchozi stav
1. Vypnéte televizor a odpojte jeho napéjeci kabel.
2. Odpojte zafizeni Evolution Kit z televizoru.
3. Zapnéte televizor, prejdéte do nabidky i (Podpora > i a aktualizujte software.

- Aktualizace softwaru z internetu. Jinak nebudete moci aktualizovat ze zafizeni USB nebo prehrévat videa s ochranou DRM.




Vkladani baterii do ovlada¢e Samsung Smart Control

Pokud chcete pouzivat ovlada¢ Samsung Smart Control, nejprve do ného vioZte baterie podle nasledujiciho obrézku.

- Doporucujeme pouzivat oviada¢ Samsung Smart Control ze vzdalenosti mensi nez 6 m. Vzdalenost, na kterou ovladac funguje, se mize
lisit v zavislosti na okolnich podminkach

o / ° Jemné zatdhnéte za zérez na krytu baterii. Jakmile se uvolni, zcela ho vyndejte.

Pfipojeni k televizoru
Stisknutim tlacitka TV na ovladaci Samsung Smart Control zapnéte televizor. Ovlada¢ Samsung Smart Control se s televizorem propojf
automaticky. Pokud televizor zapinate poprvé, zobrazi se obrazovka pocatecnino nastaveni. Nastavte televizor podle pokynti na obrazovce.

- Chcete-li dokoncit instalaci zafizeni Evolution Kit do televizoru z roku 2012, znovu spérujte dfive pouzivané zafizeni IR Blaster z roku 2012
stisknutim tlacitka PAIRING ve spodni ¢asti zafizeni IR Blaster. Podrobné vysvétleni naleznete v uzivatelské prirucce televizoru.

VioZte 2 alkalické baterie AA a dbejte na to, aby baterie mély spravnou polaritu.

VioZte kryt baterii zpét na misto na zadni strané délkového oviadace a potom zatlaGte horni ¢ast krytu
do ovladace.

il

Stisknéte zdpadky na obou strandch krytu baterii v uvedeném poradi, aby byl kryt zcela pfipevnén
k délkovému ovladaci.

Obnoveni pfipojeni ovlada¢e Samsung Smart Control

Pokud ovlada¢ Samsung Smart Control prestane fungovat nebo funguje nenormaing, vyméfite baterie, protoze dlivodem mze byt jejich vybiti.
Pokud problém pretrvavé, obnovte parovéni s televizorem stisknutim tlacitka parovani na oviadaci Samsung Smart Control.
1. Soucasné stisknéte a na 3 sekundy podrzte tlacitka RETURN a GUIDE.
- Ovlada¢ Samsung Smart Control umistéte priblizné 30 az 40 cm od televizoru a zajistéte, aby mifil na prijima¢ dalkového oviddani.
2. Na obrazovce se zobrazi ikona pripojeni. Pak se ovlada¢ Samsung Smart Control automaticky pripoji k televizoru.




Pouzivani rezimu Samsung Smart Control
- Barva a tvar se mohou li§it podle modelu.

Slouzi k zapnuti a vypnuti televizoru.

— SEARCH: Stisknutim tohoto tlaitka miiZete oteviit okno pro
vyhledavani.

KEYPAD: VirtudIni ovlada¢ na obrazovce umoziiuje snadno zadévat

Cisla, ovladat obsah a pouzivat funkce.

SOURCE: Slouzi ke zméné zdroje.

©Z': Zapnuti a vypnuti zvuku.

AAD: Stisknutim a pridrzenim tohoto tlacitka zobrazite
panel Zastupci usnadnéni. \iybérem moznosti je
miiZete zapnout nebo vypnout.

Slouzi ke zméné hlasitosti. Slouzi k prepinani kanald.
Spousti rozpoznavanl hlasu. KdyZ se na obrazovce zobrazi ikona
mikrofonu, vyslovte hlasovy piikaz do mikrofonu.

- Hlasovy pfikaz vyslovujte 10 cm az 15 cm od mikrofonu.
Mluvte pfimérené hlasité.

Touchpad: PoloZte prst na touchpad a pohybuite ovladagem
Samsung Smart Control. Tim posunete ukazatel na obrazovce
ve sméru, kterym se pohybuie ovlada¢ Samsung Smart Control.
Stlsknut\m touchpadu spustite oznagenou polozku.

AV £ > Presunuti ukazatele nebo vybéru.

RETURN: Slouz k névratu do predchozi nabidky. Pokud stisknete
toto tlacitko pfi sledovani televizoru, miizete se také vratit na
predchozi kandl.

EXIT: Stisknutim a podrZenim tohoto tlaitka ukonéite vsechny
spusténé aplikace.

SMART HUB: Spusti sluzbu Smart Hub. Pokud je spusténa
aplikace, stisknutim tlacitka SMART HUB tuto aplikaci ukoncite.
GUIDE: Slouzi k zobrazeni programu vysilani digitalniho kandlu.
CH.LIST: Stisknutim a pidrzenim spustite CH.LIST.

Tato tladitka se pouzivajf s konkrétnimi funkcemi. ato tladitka
pouzivejte podle pokynd na obrazovce televizoru.

— Barevna tlacitka: Tato barevna tlaitka Ize pouzit take k ziskani
pristupu k dalsim moznostem, které jsou k dispozici pro pouzivanou
funkei

- MENU: Stisknutim a podrzenim zobrazite nabidku na
obrazovce.
- REC: Stisknutim a pfidrZenim nahrajete vysilani.
it Dostupnost zavisi na konkrétnim modelu a oblasti.
@: Adivacirezimu Rezim Fotba;lzé%igg‘tzggkgﬁgh prétr?gszuei - INFO: Stisknutim a pfidrZenim zobrazite informace o aktuainim

M.SCREEN: Obrazovku televizoru mizete rozdélit a pouzivat rizné digitainim kanalu nebo souboru medi

funkce, napriklad sledovani televize, prochazeni webu, sledovani
videaa podobne Dalsi informace naleznete v pirucce e-Manual




Zobrazeni dalSich funkci televizoru
V prirucce e-Manual najdete podrobnéjsi informace o funkeich televizoru. Viz integrovana prirucka e-Manual (Podpora > e-Manual).

Otevieni pfiruéky e-Manual
Integrované pfiruka e-Manual obsahuje informace.
- Kopu prirucky e-Manual si také mizete stahnout z webovych stranek spolecnosti Samsung a predist si ji v poditadi nebo vytisknout.

- Zluta slova oznacupgo\oiku nabidky. Slova bilym tuénym pismem oznaduji tlacitka dalkového ovladade. Sipky oznaduji pohyb
v nabidce. (Priklad: Obraz > Rezim obrazu)

1. Vyberte moZnost e-Manual. Pfirucka e-Manual se nacte.

2. Nastrané obrazovky vyberte kategorii. Po provedent vybéru se zobrazi obsah vybrané kategorie.
3. Vyberte polozku ze seznamu. Tim se otevie prisludna stranka prirucky e-Manual.

Pokud se popis nevejde na jednu obrazovku...

Stranky mlizete posunout jednim z nasleduijicich zplsobd.
- Umistéte vybér na stranku, aby se na obrazovce zobrazila tladitka &/« . Stisknéte tlaCitko A, V.




Specifikace

Rozméry (S x V x H)

127,0x91,0x 18,0 mm

Hmotnost

1889

Kompatibilni modely

Modely vydané v roce 2012: televizory LED fady 7000, 7600, 8000, 9000 a televizory PDP fady 7000, 8000
Modely vydané v roce 2013: televizory LED fady 7000 a 8000

Provozni prostredi
Provozni teplota
Provozni vihkost
Skladovaci teplota
Skladovaci vihkost

50°F aZ 104°F (10 °C az 40 °C)
10% az 80%, bez kondenzace

-4°F az 113°F (-20 °C az 45 °C)
5% az 95%, bez kondenzace
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PrisluSenstvo
- Uistite sa, Ze vdm boli spolu so stipravou dodané nasledujtice polozky. Ak akakolvek polozka chyba, kontaktujte predajcu.

g § <>

Nadstavbova stprava Evolution Kit Adaptér pre kabel LAN Samsung Smart Control Batérie (M x 2) Pouzivatelskd prirucka

Vlastnosti nadstavbovej stipravy Evolution Kit

SMART HUB: Stcastou tejto nadstavbovej sipravy Evolution Kit je sluzba Smart Hub - viactcelové zabavné a rodinné centrum. Sluzba
Smart Hub vam umoznuje surfovat na webe, preberat aplikdcie a ostat v kontakte s rodinou a priatelmi prostrednictvom socidinych sieti.
Okrem toho méZete prehliadat alebo prehrévat fotografie, vided ¢i hudobné stbory uloZené v externych dloznych zariadeniach.

e-Manual: Podrobnd pouzivatelska prirucka na obrazovke, ktord je sticastou nadstavbovej stipravy Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Intengemne ovladanie Samsung Smart Control je vybavené pohybovg’m senzorom (senzorom gyro), ktory vam
umozriuje jednoducho ovladat TV drzanir

Zanim a pohybovanim inteligentnym ovlddanim Samsung Smart Control.

Obmedzenia
mrava Evolution Kit nezmeni panel televizora ani dizajn. Skutoéna funkénost sa méze lisit a moZe zavisiet od technickych dajov
a hardvérovych obmedzeni modelu.
Obmedzenia televizorov vyrobenych v roku 2012
S inovéciou na televizor 2014 pomocou nadstavbovej stipravy evolution kit sa spajaju nasledujlice obmedzenia:
* Suprava Evolution Kit nemusi podporovat niektoré aplikécie a funkcie, ktoré s dostupné v televizoroch Samsung vyrobenych v roku

2012, ako %‘e inovécia na signal vysielania, existujlice pripojenia tladiarne, datové vysielanie, funkcia pripojenia a ziskania pristupu a
funkcia soft AP.

* Pripojenie k bezdrotovej sieti prostrednictvom funkcie Plug & Access sa nepodporuje. Na pripojenie k bezdrotovej sieti pouzite int
metddu ako napriklad zadanie hesla alebo .

* Funkcia Soft AP sa nepodporuije. Pouzite funkciu Wi-Fi Direct, ak chcete priamo pripojit mobilné zariadenia k televizoru.




* Indtaldcia nadstavbovej stipravy evolution kit moze resetovat niektoré z nastaveni televizora.

Obmedzenia televizorov vyrobenych v roku 2013
S inovéciou na televizor 2014 pomocou nadstavbovej stipravy evolution kit sa spajaji nasledujlice obmedzenia:
* Uprava Evolution Kit nemusi podporovat niektoré aplikacie a funkcie, ktoré st k dispozicii v televizoroch znacky Samsung uvedenych na
trh v roku 2013, ako napriklad panel sociélnej sluzby Smart Hub.
* Instaldcia nadstavbovej stipravy evolution kit moZe resetovat niektoré z nastaveni televizora.

A Kontrolny zoznam pred montazou

* Pred zavedenim nadstavbovej stipravy Evolution Kit na svoje miesto sa uistite, Ze druhy koniec stipravy bol bezpe¢ne zasunuty do
dvoch slotov. Ak budete pokracovat bez bezpetného zavedenia stpravy do slotov, moze déjst k poskodeniu stpravy.

* Ak stpravu montujete do televizora zaveseného na stenu, televizor najskor zlozte zo steny.

* Montéz nadstavbovej stipravy Evolution Kit, ktoré sa pouzivala na inom televizore, vyvold reset pouzivatelskych udajov obsiahnutych
v stiprave.

Pripojenie nadstavbovej supravy Evolution Kit k televizoru
- Najskor skontrolujte stav siete a ubezpecdte sa, Ze televizor je pripojeny k internetu. Na pouzitie nadstavbovej stipravy Evolution Kit je
nevyhnutny pristup k internetu.

- Odpoijte zariadenie USB od televizora pred nainstalovanim supravy Evolution Kit. Ak je zariadenie USB pripojené k televizoru, stprava
Evolution Kit sa nemusi nainstalovat spravne.

Pripojenim nadstavbovej stipravy Evolution Kit k televizoru mézete inovovat softvér televizora bez zakipenia nového modelu. Pomocou
nadstavbovej stipravy Evolution Kit mdZzete odomknut nové funkcie a sluzby pontkané spolocnostou Samsung Electronics.

1. Televizor je potrebné najskdr aktualizovat na najnovsiu verziu softvéru.
- 2012 TV: Prejdite do ponuky Aktualizacia softvéru (Podpora > Aktualizacia softvéru) a aktualizujte softvér pomocou moznosti On-line.

- 2013 TV: Prejdite do ponuky Aktualizacia softvéru (Podpora > Aktualizacia softvéru) a aktualizujte softvér pomocou moznosti
Aktualizovat teraz.

2. Vypnite televizor.
3. Odpojte napdjaci kabel televizora.




4. Vlozte stipravu Evolution Kit do dvoch otvorov podia nakresu nizsie. 28 Potom ho pripojte k televizoru.

> :1' > 4 B8

5. Supravu Evolution Kit znova stlacte podla zndzornenia nizsie, aby ste mali istotu, Ze je riadne upevnena.

Q

6. Pripojte kéblovu siet k televizoru

- 2012 TV: k cheete na televizore s pripojenou nadstavbovou - 2013 TV: Ak cheete pouzit kablovu siet, pripojte kdbel LAN
stipravou Evolution Kit vyuzivat kablovu siet, odpojte kabel LAN k televizoru.
od tﬁlet\)/(z‘(l)_ra a potom ho pripojte k stiprave pomocou adaptéra
pre kabel §
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7. Pripojte napéjaci kabel televizora do elektrickej zasuvky.
8. Zapnite televizor.
9. Pockajte, kym televizor rozpozna stipravu Evolution Kit ( az do 10 sekund).
10. Ked televizor rozpozna stpravu Evolution Kit, stiprava aktualizuje televizor na verziu 2014. Pockajte, kym sa proces aktualizacie nedokondi.
- Televizor sa po dokonceni aktualizécie softvéru automaticky vypne a zapne.
- {Arllaptér pre kdbel LAN a ovlddanie Samsung Smart Control sa da pouZivat az po nainstalovani nadstavbovej stipravy Evolution do
elevizora.

Demontaz nadstavbovej stipravy Evolution Kit

Uchopte okraje stipravy Evolution Kit a zatla¢enim na pravi stranu vytiahnite  Nap v pripade nendlezitej montaze

Zatlatte jeden z rohov v smere Sipky (@ a zatladte tlacidlo PUSH
v smere Sipky @.

stipravu Evolution kit, aby ste ju odpojili od TV, ako je zobrazené na obrazku.

Obnova predchadzajuceho stavu

1. Vypnite televizor a odpojte napdjaci kabel.
2. Odpojte stipravu Evolution Kit od televizora.
3. Zapnite televizor, prejdite na polozky Aktualizacia softvéru (Podpora > Aktualizacia softvéru) a nasledne aktualizujte softvér.
- Softvér aktualizujte cez internet. V opaénom pripade nebudete mdct vykonat aktualizaciu cez rozhranie USB ani prehravat videa
chréanené technoldgiou DRM.




VlozZenie batérii do ovlada¢a Samsung Smart Control

Ak cheete zacat pouzivat ovidadac Samsung Smart Control, najskor si nastudujte nizsie uvedeny obrézok a viozte batérie do jednotky.

Ovlada¢ Samsung Smart Control odpori¢ame pouzivat zo vzdialenosti menej ako 6 m. PouZitelna vzdialenost sa moze Iisit v zavislosti od
podmienok prostredia bezdrétového pripojenia.

(] / [>] Opatrne potiahnite zapadku na kryte batérie a potom po uvolneni celkom odstrarite kryt.

VloZte 2 AA batérie, pricom sa uistite, Ze méte spravne orientovany kladny a zéporny pdl.
°
° ;
>
Ve i
=

Kryt batérie umiestnite na dialkovy oviadac a hornti ¢ast krytu zasurite do dialkového oviadaca.

Zatlacte zapadky na oboch stranach krytu batérie v zobrazenom poradi, aby kryt pevne zapadol do
dialkového oviadaca.

Pripojenie k televizoru

Stlacenim tlacidla TV na ovladani Samsung Smart Control zapnete televizor. Ovlddanie Samsung Smart Control sa automaticky pripoji k

televizoru. Ak ste televizor zapli prvykrat, zobrazi sa obrazovka Uvodného nastavenia. Podla pokynov na obrazovke nastavte televizor.

- Na dokoncenie instalécie zariadenia Evolution Kit v televizoroch z roku 2012 opakovane sparujte rthy’m{})ouiity’ infraCerveny vysiela¢ z

{o‘kul2012 stlagenim tlacidla PAIRING v spodnej Casti infracerveného vysielaca. Podrobne vysvetFeme najdete v pouzivatelskej prirucke k
elevizoru.

il

Opétovné pripojenie ovladania Samsung Smart Control
Ak inteligentné oviddanie Samsung Smart Control prestane fungovat alebo nefunguje sprévne, vymerite batérie, pretoze to méze byt sposobené
nedostatocnym stavom nabitia batérie.
Ak problém pretrvéva, oviddanie Samsung Smart Control obnovi parovanie s televizorom.
1. Stlacte tlaCidid RETURN a GUIDE naraz po dobu 3 sekund.

- Ovladanie Samsung Smart Control musite umiestnit priblizne vo vzdialenosti 30 cm ~ 40 cm od televizora a uistit sa, Ze smeruje k
prijimacu dialkového ovladania.

2. Na obrazovke sa zobrazi obrézok pripojenia. Potom sa oviddanie Samsung Smart Control automaticky pripoji k televizoru.




Pouzivanie funkcie Samsung Smart Control
- Farby a tvar sa mozu liit v zavislosti od modelu.

~— SEARCH: Ak chcete pouzivat okno vyhladévania, stlacte toto
tlagidlo.
KEYPAD: Na obrazovke virtudineho dialkového oviadania moZete
polahky zaddvat islice, ovladat obsah a vyuZivat funkcie.
SOURCE: Prepne zdroj.

Zapnutie/vypnutie televizora.

©Z: Zapina/vypina zvuk.
AD: Stlagenim a podrzanim tohto tlacidla zobrazte
panel Skratky pristupnosti. \iyberom moznosti ich
zapnete alebo vypnete.

Ment hlasitost. Prepinanie kanalov.

pUsta hlasové rozpoznavanie. Ked sa na obrazovke

zobrazi ikona mikrofénu, do mikrofénu vyslovte hlasovy prikaz.
- Hlasovy povel vyslovte vo vzdialenosti 10 az 15 cm od
mikrofénu a dostatogne hlasno.

Touchpad: Polozte prst na touchpad a posurite oviadac
Samsung Smart Control. Ukazovatel na obrazovke sa posunie

v pozadovanom smere a o tolko, o kolko posuniete ovidda¢
Samsung Smart Control. Stlaénim touchpadu spustite zamerant
polozku.

AV £ > Posiva kurzor alebo zameranie.

RETURN: Névrat do predchédzajticej 3 3
sledovania televizora stlacite toto tlacidlo, mozete sa vra \ Tieto tladidla pouzivajte pre pecifické funkcie. Tieto tladidla pouzite
predchadzajlici kana\ \ podra pokynov na obrazovke televizora.
EXIT: Stlacenim a podrzanim tohto tladidla ukongite vietky
aplikacie, ktoré sa prave pouzivaj
SMART HUB: SDEISB“ sluzbu S"‘” Hub. Al: stlacwtelﬂaéldlo SMART Farebné tlagidla: Pomocou tychto farebnych tacidiel mozete
kym je aplikicia spustend, aplikécia sa zavie. — pristupovat k dalim moznostiam &pecifickym pre pouzivanu
GUIDE: Zobrazi plénované vysielanie na digitainom kanéli. funkciu,
CH.LIST: Stlacenim a podrzanim spustite funkciu CH.LIST. - MENU: Stlacenim a podrzanim zobrazite ponuku na
obrazovke.
- REC: Stla¢enim a podrzanim nahrate vysielanie.
Dostupnost v zavislosti od konkrétneho modelu a oblasti
M.SCREEN: Obrazovku televizora mozete rozdelit a vyuzivat rozne - INFO: Stlacenim a podrZanim zobrazite informacie o
funkcie ako sledovanie televizora, surfovanie na webe, sledovanie aktudinom digitdlnom kanali alebo subore médi.
videa atd. DalSie informécie néjdete v Casti e-Manual.

@: Zapne Futbalovy rezim pre optimélny zazitok pri sledovani
Sportu.




Oboznamenie sa s dalSimi funkciami televizora
Prirucka e-Manual obsahuje dalsie podrobné informécie o funkcidch televizora. Pozrite si vstavant prirucku e-Manual (Podpora > e-Manual).

Spustenie prirucky e-Manual
Integrované priruka e-Manual obsahuje informacie.
- Taktiez si moZzete na webovej stranke spolo¢nosti Samsung prevziat kopiu prirucky e-Manual a precitat si ju v pocitaci alebo vytlacit.

- 7ZIté slova predstavuju polcik& ponuky a slové bielym tudnym pismom oznaduiu tlaidla dialkového oviadaca. Sipky oznadujui cestu v
ponukéch. (Priklad: Obraz > Rezim obrazu)

1. Vyberte polozku e-Manual. Nadita sa prirucka e-Manual.

2. Nabocnej strane obrazovky vyberte kategdriu. Po uskutodneni vyberu sa zobrazi obsah vybranej kategdrie.
3.V zozname vyberte polozku. Tym sa otvori prirucka e-Manual na prislusnej strane.

Ak sa popis nezmesti na jednu obrazovku...

Strankami méZete prechédzat jednym z nasledujdcich spdsobov.
- Oznacenie umiestnite na stranke tak, aby sa na obrazovke zobrazili $ipky . / - . Stlacte tlagidlo A, V.




Technické udaje

Rozmery (S x V x H)

127,0x91,0x 180 mm

Hmotnost

1889

Kompatibiné modely

Modely uvedené na trh v roku 2012: Séria LED 7000, 7500, 8000, 9000 a PDP 7000, 8000
Modely uvedené na trh v roku 2013: Séria LED 7000, 8000

Prevadzkové prostredie
Prevadzkova teplota 50 °F az 104 °F (10 °C az 40 °C)
Prevédzkova vihkos{ 10% az 80%, bez kondenzacie
Skladovacia teplota -4 °F a7 113 °F (-20 °C a7 45 °C)
Skladovacia vinkost 5 % az 95 %, bez kondenzacie
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Accesoriile

- é/é rugém s? va asigurati ca urmatoarele articole sunt incluse n kit-ul dvs. Daca vreunul dintre aceste articole lipseste, contactati
istribuitorul.

Evolution Kit Adaptor de cablu LAN Samsung Smart Control

Functii pentru Evolution Kit

SMART HUB: Evolution Kit este echipat cu Smart Hub, divertisment multifunctional si un centru de familie. Cu Smart Hub, puteti naviga
pe web, descérca aplicatii si fine legatura cu familia si prietenii prin servicii de socializare. In plus, puteti vizualiza sau reda fotografii,
videoclipuri si figiere de muzica stocate pe dispozitive externe.

e-Manual: ofera un manual de utilizare detaliat, afisat pe ecran, integrat in Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control are un senzor de miscare (senzor gyro) care va permite s controlati cu usurinta
televizorul tinand in mana si deplasand Samsung Smart Control.

Limitari

Panoul televizorului si designul nu se modifica in functie de Evolution Kit. Performanta reald poate sa varieze si depinde de specificatiile modelului
si de limitarile hardware-ului.

Limitari ale televizoarelor produse in 2012

Upgrade-ul la un software de televizor din 2014 utilizand Evolution Kit are urmatoarele limitari:

* Este posibil ca Evolution Kit sa nu accepte anumite aplicatii si functii care sunt disponibile pe televizoarele Samsung produse in 2012,
/(ilé’m afr fi efectuarea unui upgrade la semnalul de transmisie, conexiunile existente la imprimanta, transmisia de date, Plug & Access i
software.

* O conexiune la refeaua wireless prin Plug Plug & Access nu este acceptata. Utilizati o metoda diferita, cum ar fi introducerea unei parole
sau a unui WPS pentru a stabili o conexiune la reteaua wireless.

* AP software nu este acceptat. Utilizati Wi-Fi direct pentru a conecta dispozitivele mobile direct la televizor.




* Instalarea Evolution Kit poate reseta o parte din setérile existente ale televizorului.

Limitari ale televizoarelor produse in 2013
Upgrade-ul la un software de televizor din 2014 utilizand Evolution Kit are urmatoarele limitari:

* Uprava Evolution Kit nemusi podporovat niektoré aplikécie a funkcie, ktoré st k dispozicii v televizoroch znacky Samsung uvedenych na
trh v roku 2013, ako napriklad panel sociélnej sluzby Smart Hub.

* Instalarea Evolution Kit poate reseta o parte din setérile existente ale televizorului.

A Lista de verificare inainte de montare
* Tnainte de a fixa Evolution Kit, asigurati-va ca celalalt capét al kitului a fost introdus corect In cele doud sloturi. Kitul poate fi deteriorat
daca veti continua fara sa fixati corect kitul in sloturi.
* Tn cazul in care montati un kit pe un televizor fixat pe perete, scoateti mai intai televizorul de pe perete.
* Montarea unui Evolution Kit care a fost utilizat pe un alt televizor va reseta datele utilizatorului continute in kit.

Atasarea unui Evolution Kit la televizor
- Ié/laiITnttéi., &/?rificati starea retelei si asigurati-va ca nu exista nici o conexiune la internet. Accesul la internet este obligatoriu pentru a utiliza
volution Kit.

- Scoateti dis{:ogit\vu\_ USB din televizor inainte de instalarea Evolution Kit. Dacé dispozitivul USB este conectat la televizor, este posibil ca
Evolution Kit sa nu fie instalat corespunzator.

Prin montarea unui Evolution Kit la televizorul dvs. Samsung deja existent, puteti efectua un upgrade al software-ului televizorului férd a achizifiona
un televizor nou. Utilizati Evolution Kit pentru a debloca functii si servicii noi oferite de Samsung Electronics.

1. Televizorul trebuie mai intéi actualizat la ultima versiune de software.

- Televizoare produse in 2012: Navigati la A izare software (Asistenta > A izare software) si actualizati software-ul utilizand
nline.
- Televizoare produse in 2013: Navigati la A i software (Asi ta> A i software) si actualizati software-ul utilizand

Upgrade imediat.
2. Opriti televizorul.
3. Deconectati cablul de alimentare al televizorului.




4. Introduceti Evolution Kit in cele doua sloturi, asa cum se arata in diagrama de mai jos, dupé care atasati-| la televizor.

> :1' > 4 B8

5. Pentru a va asigura ca Evolution Kit este fixat corespunzator, apasati-I din nou, asa cum se arata in imaginea de mai jos.

6. Conectati o retea prin cablu la televizor

- Televizoare produse in 2012: entru a utiliza o retea prin cablupe - Televizor 2013: Pentru a utiliza o retea cu cablu, conectati
un televizor care are un Evolution Kit atasat, deconectati cablul cablul LAN la televizor.
LAL\I dl?/{?\l televizor si apoi conectati-| utiizand adaptorul de
cal




7. Conectati cablul de alimentare al televizorului la o priza.

8. Porniti televizorul.

9. Asteptati ca Evolution Kit sa fie recunoscut (pana la 10 secunde).

10. Odata recunoscut, Evolution Kit va actualiza televizorul la versiunea pentru 2014. Asteptati finalizarea procesului de actualizare.
- Televizorul se va opri si va porni automat dupa finalizarea actualizarii software-ului.

- {A?aptorul cablului LAN si unitatea telecomenzii Samsung Smart Control poate fi utilizatd numai dupa instalarea Evolution Kit pe
elevizor.

Detasarea Evolution Kit

Prindeti marginile dispozitivului Evolution Kit si trageti-l afara fmpingand Corectarea in cazul unui ataséri necorespunzatoare
partea dreapta Ipemru a-| detasa de televizor, asa cum este ilustratin
Imaginea laterald.

Tmpingeti unul din colturi in directia sagetii (@ si apasati butonul
PUSH indicat de sageata (2.

Recuperarea starii anterioare
1. Opriti televizorul si apoi deconectati cablul de alimentare al acestuia.
2. Detasati Evolution Kit de la televizor.
3. Porniti televizorul, navigati la A i ft (Asi a>A i si apoi actualizati software-ul.

- Actualizati software-ul prin intermediul internetului. in caz contrar, nu veti putea efectua actualizarea prin intermediul USB-ului sau reda
clipuri video protejate cu DRM.




Introducerea bateriilor in Samsung Smart Control

Pentru a utiliza Samsung Smart Control, consultati mai intéi figura de mai jos si introduceti bateriile in unitate.

- Se ‘rjecomal‘wdé utilizarea Samsung Smart Control la o distanta de sub 6 m. Distanta de utilizare poate varia in functie de conditiile de
mediu wireless.

(] / (] Trageti usor de canelura capacului bateriei si apoi scoateti complet capacul dupa ce se desprinde.
Introduceti 2 baterii AA alcaline, avand grijé sa aliniati corect polaritatile pozitive si negative.
Amplasati capacul bateriei pe telecomanda si introduceti partea de sus a capacului in telecomanda.

Apasati clemele de pe ambele parti ale capacului bateriei in ordinea indicata, astfel incat capacul sa fie
complet atasat de telecomanda.

Conectarea la televizor

Apasati butonul TV Apasati butonul Sa[nsyng Smart Control pentru a porni televizorul. Samsung Smart Control se conecteaza la televizor
automat. Dacé aceasta este prima daté cand porniti televizorul, va aparea ecranul Configurare initiala. Urmati instructiunile de pe ecran pentru a
configura televizorul.

- Pentru a finaliza instalarea Evolution Kit pe televizoarele din 2012, reasociati emitatorul IR din 2012 prin apdsarea butonului PAIRING din
partea de jos a emitatorului IR. Pentru explicatii detaliate, consultati manualul de utilizare al televizorului.

Reconectarea Samsung Smart Control
Daca Samsung Smart Control se opreste din functionare sau functioneaza necorespunzator, inlocuiti baterille, deoarece acest lucru poate fi
cauzat de un nivel insuficient al bateriei.
Dacé problema persista, Samsung Smart Control restabileste asocierea cu televizorul.
1. Apasati butonul RETURN si butonul GUIDEsimultan, timp de 3 secunde.

- Trebuie sa plasati Samsung Smart Control la aproximativ 30 - 40 cm de televizor TV si sa va asigurati c aceasta este indreptata cétre
receptorul telecomenzii.

2. Conexiunea apare pe ecran. $i apoi Samsung Smart Control se conecteaza automat la televizor.




Utilizarea Samsung Smart Control
Culorile si forma pot varia in functie de model.

Porneste/opreste televizorul.

~—— SEARCH: Apasati pe acest buton pentru a utiliza functia de cautare.
KEYPAD: Cu ajutorul telecomenzii virtuale pe ecran, puteti sa
introduceti cifre, s& controlati continut si sa utilizati functii cu
usurinta.
SOURCE: Modificé sursa.

. Porneste/opreste sunetul.

AD: Apasati si mentineti apasat acest buton pentru
a afisa panoul Comenzi rapide pentru accesibilitate.
Selectati optiunile pentru a le activa sau dezactiva.

Schimba volumul Schimba canalele.

VOICE: Lanseaza recunoasterea vocald. Cand pictograma
microfonului apare pe ecran, rostiti 0 comanda vocala in microfon.
- Rostiti 0 comanda vocal la 10 - 15 cm de microfon sila un
volum adecvat.

Panou tactil: Asezati un deget pe panoul tactil si deplasati Samsung
Smart Control. Indicatorul de pe ecran se misca in directia si pe
distanta de deplasare a Samsung Smart Control. Apasati panoul
tactil pentru a executa elementul focalizat.
AV < > Deplaseaza cursorul sau zona de focalizare.
RETURN: Revine la meniul anterior. In plus, atunci cand apasati acest
buton in timpul vizionrii a televizor, puteti reveni la canalul anterior.
EXIT: Mentineti apasat acest buton pentru a iesi din toate aplicatiile
care se executd la momentul respectiv.
SMART HUB: lanseaza Smart Hub. Apasarea pe SMART HUB in
timpul ruldrii unei aplicatii opreste aplicatia respectiva.
GUIDE: Afiseaza programul de transmitere a canalelor digitale.
CH.LIST: Apasati §i tineti apasat pentru a lansa CH.LIST.

Utilizati aceste butoane cu caracteristici specifice. Utilizati aceste
butoane conform indicatiilor de pe ecranul televizorului.

~— Butoane colorate: Utilizati aceste butoane colorate pentru a accesa
optiuni suplimentare specifice caracteristicii in uz.

- MENU: Apasati si mentineti apasat pentru a afisa un meniu
pe ecran.

- REC: Apasati si tineti apasat pentru a inregistra transmisiunea.
Disponibilitatea depinde de modelul si de zona respectiva.

- INFO: Apasati si tineti apasat pentru a vizualiza informatii
despre canalul digital sau figierul media curente.

@©: Activati Modul Fotbal pentru o experientd optimé de vizionare a —
emisiunilor sportive.

M.SCREEN: Puteti diviza ecranul televizorului si putefi utiliza diferite functii,
precum vizionarea programelor TV, navigarea pe Internet, vizionarea clipurilor
video etc. Pentru mai mutte informatii, consultati documentul e-Manual.




Vizionarea mai multor caracteristici TV

Documentul e-Manual contine mai multe informatii detaliate privind caracteristicile televizorului. Consultati documentul e-Manual integrat
(Asistenta > e-Manual).

Lansarea e-Manual

e-Manual incorporat contine informatii.
- De asemenea, puteti descarca o copie a e-Manual de pe site-ul Web Samsung si o puteti citi pe computer sau o puteti tipari.

- Cuvintele cu galben indicé un element de meniu; cuvintele scrise cu caractere aldine albe indicé butoanele telecomenzii. Sagetile sunt
utilizate pentru a arata calea de meniu. (Exemplu: Imagine > Mod imagine)

1. Selectati e-Manual. Se incarca e-Manual.

2. Selectati o categorie din partea laterald a ecranului. Dupa efectuarea unei selectii, apare continutul categoriei selectate.
3. Selectati un element din lista. Se va deschide e-Manual pe pagina corespunzatoare.

Daca o descriere nu incape pe un singur ecran...

Puteti s derulati paginile folosind una dintre metodele urméatoare.
- Pozitionati zona de focalizare pe pagind pentru a afisa . / v pe ecran. Apasati pe butonul A, V.




Specificatii

Dimensiuni (I x H x A)

127,0x91,0x 180 mm

Greutate

1889

Modele compatibile

Modelele lansate in 2012: serile LED 7000, 7500, 8000, 9000 si PDP 7000, 8000

Modelele lansate in 2013: Seriile LED 7000, 8000

Specificatii legate de mediu

Temperatura de functionare 50°F ~ 104°F (10°C ~ 40°C)
Umiditate de functionare 10% ~ 80%, fara condens
Temperatura de depozitare -4°F ~ 113°F (-20°C ~ 45°C)
Umiditate de depozitare 5% ~ 95%, féré condens
5. Garanfia nu se apica niciunui produs care a fost deterorat in uma orcaror dintre urétoarele motive
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Dodatni pribor

- Proverite da li su sledeci predmeti isporuceni sa uredajem Evolution Kit. Ako nesto nedostaje, obratite se prodavcu.

g <>

Evolution Kit Adapter za LAN kabl Samsung Smart Control Baterije (AA x 2) Korisnicki priruénik

Funkcije uredaja Evolution Kit

* SMART HUB: Evolution Kit sadrzi funkciju Smart Hub, visenamenski porodi¢ni centar i centar za zabavu, Zahvaljujudi funkciji Smart
Hub, moZete da surfujete Internetom i odrZavate kontakt sa porodicom i prijateljima preko uslu?a za drustveno umrezavanje. Osim toga,
mozete uzivati u fotografijama, video zapisima i muzi¢kim datotekama sa spoljnih uredaja za skladistenje.

e-Manual: Prikazivanje detaljnog korisni¢kog priruénika koji je ugraden u Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Daljinski upravija¢ Samsung Smart Control poseduje senzor pokreta (Ziro senzor) koji vam omogucava da lakse
upravljate televizorom tako drZite i pomerate daljinski upravijaé Samsung Smart Control.

Ograni¢enja

Evolution Kit ne menja izgled i dizajn televizora. Stvarne performanse mogu da variraju u zavisnosti od specifikacija i hardverskih ogranicenja
datog modela.

Ograni¢enja televizora iz 2012. godine

Ograni¢enja koja nastaju nadogradnjom na televizor za 2014. godinu pomodu uredaja Evolution Kit:

* Evolution Kit mozda nece podrzavati neke aplikacije i funkcije koje su dostupne na Samsung televizorima iz 2012. godine, kao $to su
nadogradnja preko emitovanog signala, povezivanje Stampaca, prenos podataka, Plug & Access i Soft AP.

* Povezivanje na beziénu mrezu pomocu funkcije Plug & Access nije podrzano. Koristite drugi nacin za povezivanje na bezi¢nu mrezu, na
primer unos lozinke ili WPS.

* Soft AP nije podrzan. Koristite funkciju Wi-Fi Direct za direktno povezivanje mobilnih uredaja sa televizorom.




* Instaliranje uredaja Evolution Kit moZe da dovede do resetovanja odredenih postavki televizora.

Ogranicenja televizora iz 2013. godine
Ograni¢enja koja nastaju nadogradnjom na televizor za 2014. godinu pomocéu uredaja Evolution Kit:

* Evolution Kit mozda nece podrzavati neke aplikacije i funkcije koje su dostupne na Samsung televizorima iz 2013. godine, kao §to je
Smart Hub tabla za drustvene mreze.

* Instaliranje uredaja Evolution Kit moZe da dovede do resetovanja odredenih postavki televizora.

A Lista za proveru pre montaze
* Pre nego Sto gurnete Evolution Kit tako da legne na mesto, proverite da i je suprotna strana uredaja pravilno umetnuta u dva otvora.
Ako nastavite, a uredaj nije pravilno postavljen u otvore, moze dodi do osteéenja uredaja.
* Ako montirate uredaj na televizor koji je montiran na zid, prvo skinite televizor sa zida.
* Montiranjem uredaja Evolution Kit koji je prethodno koris¢en na drugom televizoru resetuju se korisnicki podaci sa uredaja.

Priklju¢ivanje uredaja Evolution Kit na televizor

- Prvo proverite status mreze i da li postoji veza sa Internetom. Da biste mogli da koristite Evolution Kit, neophodna je veza sa Internetom.

- Uklonite USB uredaj iz televizora pre nego $to instalirate Evolution Kit. Ako je USB uredaj prikljucen u televizor, pravilna instalacija uredaja
Evolution Kit nece biti moguca.

Prikljucivanjem uredaja Evolution Kit na vas postojeci Samsung televizor, moZete nadograditi softver televizora bez kupovine novog televizora.
Evolution Kit vam omogucava da pristupite novim funkcijama i'uslugama koje nudi kompanija Samsung Electronics.
1. Potrebno je da prvo nadogradite televizor na najnoviju verziju softvera.
- Televizor iz 2012. godine: Dodite do stavke AZuriranje softvera (Podrska > AZuriranje softvera) i aZurirajte softver pomocu opcije Na
mrezi.
;evlev)zqr iz 2013. godine: Dodite do stavke Azuriranje softvera (Podrka > Azuriranje softvera) i aZurirajte softver pomocu opcije
ZUl

2. Iskfjucite televizor.
3. lzvucite kabl za napajanje televizora iz uticnice.




4. Umetnite Evolution Kit u dva otvora, kao $to je prikazano na slici ispod, pa ga pricvrstite za televizor.

> :1' > 4 B8

5. Da biste bili sigurni da je uredaj Evolution Kit dobro pri¢vrééen, ponovo ga pritisnite, kao $to je prikazano na slici ispod.

Q
6. Povezite televizor na Zi€nu mrezu

- Televizor iz 2012. godine: Da biste koristili zicnu mrezu na - Televizor iz 2013. g\ odine: Da biste se povezali na zi¢nu
televizoru sa uredajem Evolution Kit, izvucite LAN kabl iz mrezu, ukljucite LAN kabl u televizor.
tLe)\e’\\‘ulioEa‘ pa ga prikljucite u Evolution Kit pomocu adaptera za




7. Ukljuite kabl za napajanje televizora u uti¢nicu.
8. UKljucite televizor.
9. Sacekajte da televizor prepozna Evolution Kit (do 10 sekundi).
10. Nakon prepoznavanja, Evolution Kit ée aZurirati televizor na verziju iz 2014. godine. Sagekajte da se proces azuriranja zavrsi.
- Televizor ¢e se automatski iskljuciti i ukljuditi nakon zavrsetka aZuriranja softvera.
- {Mliapter za LAN kabl i daljinski upravija¢ Samsung Smart Control modi ¢ete da koristite tek nakon $to instalirate Evolution Kit na
elevizoru.

Uklanjanje uredaja Evolution Kit

Uhvatite ivice uredaja Evolution Kit i izvucite ga iz televizora, istovremeno Ispravljanje u slu¢aju nepravilne montaze

pritiskajuci desnu stranu, kao $to je prikazano na slici pored. X
Gurnite jedan od uglova u smeru strelice @, pa pritisnite dugme
PUSH koje je oznaceno strelicom (2.

Vracanje u prethodno stanje

1. Iskljucite televizor, pa izvucite kabl za napajanje televizora iz uticnice.
2. Uklonite Evolution Kit sa televizora.
3. UKljucite televizor, izaberite opciju Azuriranje softvera (Podrska > Azuriranje softvera), pa azurirajte softver.

- AZurirajte softver preko Interneta. U suprotnom, ne¢ete modi da obavite aZuriranje preko USB uredaja niti da reprodukujete video
zapise sa DRM zastitom.




Stavljanje baterija u daljinski upravlja¢ Samsung Smart Control

Da biste mogli da koristite daljinski upravija¢ Samsung Smart Control, potrebno je da stavite baterije kao $to je prikazano na slici ispod.

- Preporucujemo da daljinski upravlja¢ Samsung Smart Control koristite na udaljenosti manjoj od 6 m. Radna udaljenost moze da se
razlikuje u zavisnosti od uslova u okruZenju za beziénu komunikaciju.

(] / [>] Pazljivo povucite urez na poklopcu za baterije, pa u potpunosti uklonite poklopac.

Stavite 2 AA alkalne baterije, vodeci raGuna da pravilno okrenete pozitivan i negativan pol.
°
° ;
>
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Povezivanje sa televizorom

Televizor ukljuCujete pritiskom na dugme TV na daljinskom upravijaéu Samsung Smart Control. Daljinski upraviia¢ Samsung Smart Control se

automatski povezuje sa televizorom. Ako prvi put ukljudujete televizor, pojavice se prozor Prvo podesavanje. Pratite uputstva na ekranu da biste

podesili televizor.

- Da biste zavrsili instaliranje uredaja Evolution Kit na televizor iz 2012. godine, ponovo uparite IR Blaster iz 2012. godine koji ste prethodno
It<o‘ris_mi tako $to cete da pritisnete dugme PAIRING u dnu uredaja IR Blaster. Detaljno objasnjenje potraZite u korisni¢kom prirucniku za
elevizor.

Vratite poklopac za baterije na daljinski upravija¢ i ubacite gornji deo poklopca u daljinski upravijac.

il

Pritisnite poklopac za baterije po ivicama sa obe strane po prikazanom redosledu tako da potpuno
legne na da daljinski upravijac.

Ponovno povezivanje daljinskog upravlja¢éa Samsung Smart Control

@k{) daljinski upravija¢ Samsung Smart Control prestane da radii ili ne radi ispravno, zamenite baterije jer uzrok problema mogu biti ispraznjene
aterije.
Ako se problem i dalje javija, ponovo uparite daljinski upravija¢ Samsung Smart Control i televizor.
1. Istovremeno pritisnite dugmad RETURN i GUIDEi zadrZite ih 3 sekunde.
- Samsung Smart Control morate da postavite na oko 30-40 cm od televizora i da ga uperite ka prijemniku za daljinski upravijas.
2. Na ekranu ¢e se pojaviti slika povezivanja. Zatim ¢e se Samsung Smart Control automatski povezati sa televizorom.




Kako se koristi funkcija Samsung Smart Control (ViSe ekrana)
- Boja i oblik mogu da se razlikuju u zavisnosti od modela.

Uklju¢ivanje/iskljucivanje televizora.

—— SEARCH: Kada pritisnete ovo dugme, pojaviiuje se prozor za
pretragu.

Z: Ukljugivanje/iskljucivanje zvuka.

AD: Pritisnite i drZite ovo dugme da biste otvorili
tablu Pregice za dostupnost. Opcije ukljucujete i

iskljuCujete pritiskom na iste.

KEYPAD: Virtuelni daljinski upravija¢ na ekranu olak$ava unos
brojeva, upravijanje sadrzajima i koriscenje funkcija.
SOURCE: Menjanje izvora.

Menjanje jacine zvuka. Menjanje kanala.
VOICE: Pokretanje funkcije za prepoznavanje govora. Kada se
na ekranu prikaze ikona mikrofona, izgovorite govornu komandu

u mikrofon.

ETURN: Povratak u prethodni meni. Uz to, ako pritisnete ovo

dugme dok gledate televiziju, vraticete se na prethodni kanal
EXIT: Pritisnite | zadrzite ovo dugme da biste izasli iz svih aplikacija
0je su trenutno pokrenute.
SMART HUB: Pokretanje funkcije Smart Hub. Kada pritisnete
dugme SMART HUB dok je neka aplikacija pokrenuta, ona ¢e

se zatvoriti.

GUIDE: Prikazivanje programske Seme digitainog kanala.
CH.LIST: Pritisnite i drZite ovo dugme da bi se pokrenula CH.LIST.

@: Omogucite Rezim fudbala da bi uZitak gledanja sportskin
programa bio optimalan

M.SCREEN: Ekran mozete da podelite na dva dela kako biste koristili
razli¢ite funkcije poput gledanja televizije, surfovanja Internetom,
gledanja vndeo zapisa i tako dalje. Pogledaﬂe e-Manual da biste

videli dodatne informacije.

Izgovorite govornu komandu prikladnom ja¢inom sa
udaljenosti od 10 do 15 cm od mikrofona.

Dodirna tabla: Stavite prst na dodimu tablu i pomerite daljinski
upravija¢ Samsung Smart Control. Pokaziva¢ na ekranu ¢e se
kretati u istom smeru i istom brzinom kao i daljinski upravija¢
Samsung Smart Control. Pritisnite dodirnu tablu da biste pokrenuli
izabranu stavku.

AV £ >: Pomeranje pokazivaca ili fokusa.

Ovu dugmad koristite sa odredenim funkcijama. Ovu dugmad
koristite u skladu sa uputstvima na ekranu televizora.

— Dugmad u boji: Pomocu ove dugmadi u boji moZete da pristupite

dodatnim opcijama u vezi sa trenutno izabranom funkcijom.
- MENU: Pritisnite i zadrZite da biste otvorili meni na ekranu.

- REC: Pritisnite i drZite ovo dugme da biste snimili program
Dostupnost zavisi od modela i regiona.

- INFO: Pritisnite i drZite ovo dugme da biste videli informacij
trenutnom digitalnom kanalu ili multimedijalnoj datoteci.




Prikaz dodatnih funkcija televizora
U e-Manual se nalaze detaljnije informacije o funkcijama televizora. Pogledajte ugradeni e-Manual (Podrska > e-Manual).

Pokretanje priruénika e-Manual

Ugradeni e-Manual sadrzi informacije.
- e-Manual mozete da preuzmete i sa Web lokacije kompanije Samsung i da ga Citate na ra¢unaru il odStampate.

- Stavke menija 0znaCene su zutim slovima; du?.mad daljinskog upravijaca oznacena je podebljanim belim slovima. Putanja menija se
oznacava strelicama. (Primer: Slika > Rezim slike)

1. Pritisnite e-Manual. e-Manual ¢e se ucitati.

2. |zaberite neku od kategorija uz boénu ivicu prozora. Nakon toga otvorice se sadrzaj koji spada u izabranu kategoriju.
3. lzaberite Zelienu stavku sa liste. Otvori¢e se odgovarajuca stranica priru¢nika e-Manual.

Ako se sadrzaj ne uklapa u dimenzije prozora...

MoZete da prelistavate stranice na bilo koji od sledecih nacina.
- Pomerite fokus stranice tako da se na ekranu prikaze . / ww . Pritisnite dugme A\ ili V.




Specifikacije

Dimenzie (S x V x D)

127,0x91,0x 18,0 mm

Tezina

188 ¢

Kompatibilni modeli

Modeli iz 2012. godine: serfje LED 7000, 7500, 8000, 9000 i PDP 7000, 8000
Modeli iz 2013. godine: Serije LED 7000 i LED 8000

Zadtita okoline
Radna temperatura 50°F do 104°F (10°C do 40°C)
Vlaznost vazduha 10% do 80%, bez kondenzacije
Temperatura za sk\adlﬁenle -4°F do 113°F (-20°C do 45°C)
Vlaznost pri i 5% do 95%, bez kondenzacije
GARANCIJA ‘Ova garancia ne pokriva nijedan proizvod koj je ostecen i pokvaren kao posledica bio koje od

N ovaj Samsung proziod primeni se qaraniro ko o naveden  abel fpogeda tabek 9 garaninm
Quima po drzavame) od ungm hog da qreske U vezi Sa materjalom |
iradom, U slucal da o prozvod paliobn et o garaninom
prodac od e e uplen. iy, vlascent serven centay komodnie Samsung postoiace |
e gaenoge ko gaantncg ok Obratite se najoizem oviasceniom servisnom centru da biste dobii
etelne i
PROCEDURA ZA PDZIVANJE NA GARANCIJU

e pozvali na garanciu, morate da se obratite Samsung centru tokom gerantnog roka kako biste
\znel\ pﬂ)h\eme koje. wmale sa pmwzvodam Ako je potrebno servisirati proizvod il ga zameniti, dobicete broj za

Ako dobijste broj za pozwams pagarenci | sto da senisrateproizved 1 ca dobiolo zamenu, prozvod
morate da posaliéte preporucenom ovlaséenom servisnom centru zajedno sa slededim

Kspla pourienog garantnog s, ako st 0 ves posil kompanlﬂ Samng, va5e me, St broj

ongma\m rabun fakdura il secak kcﬁ e izdat prilkom kupovine novog proizvode;

188 brojza pozvanie na garancy

Eompanua amsng Ga Saiim sensiratiproizvod if coezbedil zamenu, a zatm ce vam ga v na ackesu
oju ste nay

USLOVI GARANCIJE

1. Garanclajo vazecaiskiutvo u sl ca o spostovana gorenavedena procedura 2 pozhari

2. Obaveze kompanie Samsung ogranicene su na popravku i zamenu (po sopstendj odiuci) proizvoda
i Dukvavenog Gela

3 vk u garantnom roku mora da obaviz ovlasceni senvisni centar kompaniie Samsung, Nece bit

pu civen roSkovi ni za kakve popravke obaviiene od Strane servisnin centara i J;)mdavaca koj nisu
ovisceni od srane kompanie Samsung,  akre popraike | oStecera proizvoda nastala fokom i
nece biti pokriveni ovom garancjom.

4 Nedo se smalrat da vajorizvod posdue dfeteu vezisa materaima | radom koo potebro

adaptirati ga biispunjavao uslove HaC\Dna\th i lokalmh tehnickih i bezbednos nih standarda U

bio Kojulazemm Saim {on 78 ko Joprozuod orgraino precvidn | roziedon, O grarciene
ol ko riagodavanie i i ko astalh kao posedca phagodavari, & & om S
nece bl poKkriven nkaki T0SKov.

sledeéih situacia
kao rezultat nezgode, neispravne upotrebe i zioupotrebe;
koriscenje proizvoda u svrhu za koju nile namenjen;
kansceme delova kojinisu proizvod i nisu kuplieni od kompanije Samsung;
od strane
o, vezuhat Stete koja je nastala tokom transporta, usled nemara, strujnog udara i nestanka

Kao rezu\tat stete koja e nastala kao posledica udara groma, poplave, pozara i Bozjeg dela;
kao rezultat normalne upolrebe; i

razlike izmedu metoda emitovania i standarda za proizvod u raziitim zemijama.

Oy garancia e vateca 22 svaku 050bu koj o prozvod niabaxia nia legalan nacn tokom garaninog

NAEDAN O OVIH GARANTI USLOVA NE MOZE DA PON PONIS‘H NITI DA OGRANICI
ODGOVORNOST KOMPANIJE SAMSUNG U Sl I0G ISHODA ILi POVREDE KOJA JE
R AL A A F R AL A KOMEANL I SAMENG, OSSOl R
JE TAKVO OGRANICAVANJE ILI PONISTAVANUE DOZVOLJENO PRIVENLIIVIM ZAKONOM.

9S4 ODGOVORNOSTI KOVPANIIE SAMSUNG KOJINUE MOGUCE PONISTITI NIT| OGRANICITI
ZAKOND, KOVPANIA SAMSUNG NECE SE SMATRATLODGOVORNOM 22 BILO KAKV)
DL SOEAND U, SPECUALNUL{POSLEDICNU STETDL GUEITAK L TROSAK, CUBITAK
PROHTA, GUBITAK PODATAKA NITI STETU PO REPUTACLU TLI GUBITAK POSLOVANJA KOJA JE
DIREKTNA L] INDIREKTNA EQSLEDICA KUPOVINE, KORISCENA Ll FRODAJE PROIZVODA, BEZ
OBZIRA DA L KOVEANIJA SAMSUNG BILA Ogozd NA ILT IMALA SAZNANJE O MOGUCNOSTI
NASTANKA TAKVE STETE, GUBITAKA ILI TR
0SIM ODGOVORNOSTI KOMPANIJE SAMSUNG KOJU NIJE MOGUCE PONISTITI NITI QeRaNIC!
PO ZAKONU, ODGQUORNOST KOMPANIJE SAMSUNG U VEZI SA OVOM GARANCLOM 1L
KUPOVINOM, KORISCENJEM ILI PROPAJOM PROZVODA NE MOZE DA BUDE VECA OD CENE
KOUA JE PLACENA ZA NOV PROIZVOD.
OSIMAKO NLIE NAVEDENO U OV GARANCLI SV1USLOVL GARANGLIE | USLOVI
NAGOVESTENI STATUTOM 1L NA DRUGI NACIN NA OVAJ NAC\N SEISKLIUCUI0 U
MAKSIMALNO. MERTKOJU DOZVOLJAVA PRIMENLJIVI ZAKON,

Navedeni garantri uslovi e utidu na ustavna prava koje imate kao korisnik i na drugi nacin.




Zubehor

- Vergewissern Sie sich, dass im Lieferumfang des Kits folgende Komponenten enthalten sind. Falls Komponenten fehlen sollten, setzen

Sie sich bitte mit Inrem Handler in Verbindung.
o ¢ >

Evolution Kit LAN-Kabeladapter Samsung Smart Control 2 Batterien (Typ AA) Benutzerhandbuch

Funktionen des Evolution Kits

* SMART HUB: Das Evolution Kit verfiigt iber Smart Hub, ein Unterhaltungs- und Familienzentrum flir viele verschiedene -
Anwendunugsgsb\ete. Mit Smart Hub konnen Sie im Internet surfen, Anwendungen herunterladen und tber soziale Netzwerke mit Familie
und Freunden'in Kontakt bleiben. Dartiber hinaus kénnen Sie Fotos, Videos, MUsik und Dateien von einem externen Speichermedium
anzeigen und wiedergeben.

¢ e-Manual: Das integrierte elektronische Handbuch des Evolution Kits bietet detaillierte Beschreibungen zu Funktionen und
Vorgehensweisen.

* Samsung Smart Control: Die Samsung Smart_Contro\_vertU%t Uber einen Bewegungssensor (GJro-Sensor), mit dem Sie das
Fernsehgerat ganz einfach bedienen konnen, indem Sie die Samsung Smart Control halten und bewegen.

Einschrankungen

Das Evolution Kit hat keine Auswirkungen auf das Bedienfeld und das Aussehen des Fernsehgeréts. Die tats&chliche Leistung kann je nach
Modelleigenschaften und Hardwarebeschrénkungen variieren.

Einschrankungen fiir Fernsehgeréte von 2012

Bei einem Upgrade auf ein Fernsehgerat von 2014 mit Hilfe des Evolution Kits sind die folgenden Einschrankungen zu beachten:

* Das Evolution Kit untersttitzt méglicherweise nicht einige Apps und Funktionen, die auf Samsung-Fernsehgeréten von 2012 verflgbar
sind, wie z. B. Aktualisierungen des Sendesignals, Anschiuss eines Druckers, Datentibertragung, Plug & Access und Soft-AP.

* Eine drahtlose Netzwerkverbindung tber Plug & Access wird nicht untersttzt. Verwenden Sie daher eine andere Methode, wie z. B. die
Eingabe eines Kennworts oder WPS, um die Verbindung zu einem Drahtlosnetzwerk aufzubauen.

* Soft-AP wird nicht unterstitzt. Verwenden Sie stattdessen die Funktion Wi-Fi-Direkt, um eine direkte Verbindung zwischen

Mobilgeraten und dem Fernsehgerat herzustellen.




* Durch das AnschlieBen des Evolution Kits werden einige bestehende Einstellungen des Fernsehgeréts méglicherweise zurlickgesetzt.

Einschrankungen fiir Fernsehgeréte von 2013
Bei einem Upgrade auf ein Fernsehgerét von 2014 mit Hilfe des Evolution Kits sind die folgenden Einschrénkungen zu beachten:

* Das Evolution Kit untersttitzt méglicherweise nicht bestimmte Apps und Funktionen, die auf Samsung-Geréaten von 2013 verfligbar sind.
Dazu gehéren unter anderem bestimmte Bereiche in Smart Hub.

* Durch das AnschlieBen des Evolution Kits werden einige bestehende Einstellungen des Fernsehgerats moglicherweise zurlickgesetzt.
A Checkliste vor dem AnschlieBen

* Stellen Sie sicher, dass die eine Seite des Evolution Kits sicher in die beiden kleinen Aussparungen eingesetzt ist, bevor Sie es mit der
anderen Seite in den daflr vorgesehenen Schacht driicken. Das Kit kénnte beschadigt werden, wenn Sie fortfahren und das Kit nicht
sicher in die beiden kleinen Aussparungen eingesetzt ist.

* Wenn Sie das Kit an ein Fernsehgerat anschlieBen, dass an der Wand befestigt ist, miissen Sie den Fernseher zunachst abnehmen.

* Bei Anschluss eines Evolution Kits, das zuvor an ein anderes Fernsehgerat angeschlossen war, werden die auf dem Kit gespeicherten
Benutzerdaten zurlickgesetzt.

AnschlieBen des Evolution Kits an ein Fernsehgerét
- Uberpriifen Sie zunachst den Netzwerkstatus, und stellen Sie sicher, dass eine Verbindung zum Internet besteht. Um das Evolution Kit
verwenden zu kdnnen, missen Sie auf das Internet zugreifen kdnnen.

- Entfernen Sie das USB-Gerét vom Fernsehgerét, ehe Sie das Evolution Kit installieren. Wenn das USB-Geréat an den Fernseher
angeschlossen ist, wird das Evolution Kit moglicherweise nicht ordnungsgemas installiert.

Durch AnschlieBen des Evolution Kits an Ihr vorhandenes Samsung-Fernsehgerét kdnnen Sie die Software des Fernsehers aktualisieren, ohne
leich ein vollig neues Gerét erwerben zu missen. Mit Hilfe des Evolution Kits kénnen Sie neue Funktionen und Dienste freischalten, die von
amsung Electronics angeboten werden.

1. Zunéchst muss die Software des Fernsehgeréats auf die neuste Version aktualisiert werden.

- Fernsehgerate aus 2012: Navigieren Sie zu Software-Update (Unterstiitzung > Software-Update), und aktualisieren Sie die Software
mit Hilfe der Option Online.

Fernsehgerate aus 2013: Navigieren Sie zu Software-Update (Unterstiitzung > Software-Update), und aktualisieren Sie die Software
mit Hilfe der Option Jetzt aktualisieren.

2. Schalten Sie das Fernsehgeréts aus.
3. Ziehen Sie den Netzstecker des Fernsehgerats aus der Steckdose.




4. Setzen Sie das Evolution Kit wie in der nachfolgenden Abbildung gezeigt in die beiden Schachte ein, und schlieBen Sie es dann an
den Fernseher an.

iﬂﬂﬁ > ‘!:1 > B8

5. Uberpriifen Sie das Evolution Kit auf sicheren Sitz, indem Sie es noch einmal wie unten gezeigt in den Schacht driicken.

Q

6. Herstellen einer Verbindung zwischen dem Fernsehgerét und einem Kabelnetzwerk

- Fernseh(%eréte aus 2012: Um mit einem Fernsehgerat mit - Fernsehgerate aus 2013: Wenn Sie ein Kabelnetzwerk
angeschlossenem Evolution Kit eine Verbindung zu einem verwenden mochten, schlieBen Sie das LAN-Kabel am
Kabelnetzwerk herzustellen, ziehen Sie das LAN-Kabel vom Fernsehgerat an.

Fernseher ab, und schlieBen Sie es mit Hilfe des LAN-
Kabeladapters an das Kit an.

]
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7. Stecken Sie den Netzstecker des Fernsehgeréts in eine Steckdose.
8. Schalten Sie das Fernsehgerét ein.
9. Warten Sie, bis das Evolution Kit erkannt wird (bis zu 10 Sekundenn).

10. goba(\jd tda? Evolution Kit erkannt wird, wird das Fernsehgerat auf die Modellversion 2014 aktualisiert. Warten Sie, bis die Aktualisierung
eendet ist.

- Das Fernsehgerat wird automatisch aus- und wieder eingeschaltet, sobald die Aktualisierung der Software abgeschlossen ist.

- Der LAN-Kabeladapter und die Samsung Smart Control kénnen auch nach Anschluss des Evolution Kits an das Fernsehgeréat weiterhin
verwendet werden.

Entfernen des Evolution Kits

Halten Sie das Evolution Kit mit einer Hand an der Ober- und Unterkante Korrigieren des Sitzes

fest, driicken Sie rechts am Kit auf die Taste ,PUSH" und ziehen Sie o ) ' . .
gleichzeitig wie in nebenstehender Abbildung gezeigt die rechte Seite aus Halten Sie die Taste (D (siehe Pfeil PUSH) gedriickt, wéhrend
dem Schacht am Fernsehgerét. Sie das Kit in Richtung von Pfeil @) driicken.

Wiederherstellen eines vorherigen Zustands

1. Schalten Sie das Fernsehgerat aus und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.
2. Entfernen Sie das Evolution Kit vom Fernsehgeréat.

3. Sc)fwtalten Sie das Fernsehgerét ein, navigieren Sie zu Software-Update (Unterstiitzung > Software-Update), und aktualisieren Sie die
oftware.

- Aktualisieren Sie die Software tiber das Internet. Andernfalls kénnen Sie keine Aktualisierungen per USB-Speichergeréat durchfiihren

oder mit DRM geschlitzte Videos wiedergeben.




Einlegen der Batterien in die Samsung Smart Control

Bevor Sie die Samsung Smart Control verwenden kénnen, missen Sie zundchst die Batterien wie unten abgebildet einsetzen.

- Der empfohlene Einsatzbereich fur die Samsung Smart Control betragt maximal 6 m. Der Betriebsbereich ist abhéngig von den

Umgebungsbedingungen flir die Drahtloskommunikation.
Ziehen Sie vorsichtig an der Kerbe der Batterieabdeckung, und entfernen Sie die Abdeckung, nachdem
o ° Sie sich geldst hat.

Legen Sie 2 AA-Alkaline-Batterien ein, und achten Sie dabei auf die richtige Polung (positiver und
negativer Pol der Batterien).

Schieben Sie den oberen Teil der Abdeckung in die dafiir vorgesehenen Aussparungen an der
Fernbedienung.

Driicken Sie die Stifte zu beiden Seiten der Batteriefachabdeckung in der abgebildeten Reihenfolge
nach unten, sodass die Abdeckung vollstandig und horbar in die Fernbedienung einrastet.

~

Herstellen einer Verbindung zum Fernsehgerat

Herstellen einer Verbindung zum Fernsehgerét TV auf der Samsun@vSman Control, um das Fernsehgerat einzuschalten. Die Samsung Smart

Control stellt automatisch eine Verbindung zum Fernsehgerat her. Wenn Sie das Fernsehgerét zum ersten Mal einschalten, wird das Fenster zum

Konfigurieren der Anfangseinstellungen angezeigt. Richten Sie das Fernsehgerat mit Hilfe'der Anweisungen auf dem Bildschirm ein.

- Zum AbschlieBen der Installation des Evolution Kit auf Fernsehgeréten von 2012 driicken Sie die Taste PAIRING an der Unterseite des
bisher verwendeten IR-Blaster von 2012, um das Pairing-Verfahren fiir die beiden Geréte zu wiederholen. Eine detaillierte Anleitung mit
Erklarungen entnehmen Sie bitte dem Benutzerhandbuch des jeweiligen Fernsehgerats.

Erneutes Verbinden der Samsung Smart Control

Wenn die Samsung Smart Control nicht mehr funktioniert oder ungewdhnlich reagiert, tauschen Sie die Batterie aus, da das Problem mdglicherweise

durch eine zu geringe Batterieladung hervorgerufen wird.

Wenn das Problem weiterhin besteht, muss das Pairing-Verfahren der Samsung Smart Control mit dem Fernsehgerét erneut durchgeflihrt werden.
1. Halten Sie die Tasten RETURN und GUIDE gleichzeitig 3 Sekunden lang gedrtickt.

- Die gamsung Smart Control muss aus einer Entfernung von etwa 30 bis 40 cm auf den Fernbedienungsempfanger am Fernsehgerat gerichtet
werden.

2. Das Verbindungssymbol wird auf dem Bildschirm angezeigt. AnschlieBend wird automatisch eine Verbindung zwischen Samsung Smart Control

und dem Fernsehgerat hergestellt. -




Verwenden der Samsung Smart Control

- Form und Farbe konnen je nach Modell unterschiedlich sein.

Hiermit schalten Sie das Fernsehgerat ein bzw. aus.

% - Hiermit schalten Sie den Ton ein oder aus.

AD: Halten Sie diese Taste gedriickt, um den
Bereich Schnelltasten fiir Barrierefreiheit aufzurufen.
Wahlen Sie die gewtinschten Optionen zum

—— SEARCH: Driicken Sie diese Taste, um das Suchfenster zu 6ffnen.
Aktivieren bzw. Deaklivieren aus.

KEYPAD: Mit Hilfe der virtuellen Fernbedienung auf dem Bildschirm
konnen Sie einfach und problemlos Zahlen eingeben, Inhalte:
verwalten und Funktionen steuern.

SOURCE: Hiermit wechseln Sie die Signalquelle.

Einstellen der Lautstérke.

VOICE: Hiermit starten Sie die Spracherkennung. Wenn auf dem
Bildschirm das Mikrofonsymbol erscheint, sprechen Sie den

Hiermit wechseln Sie den Sender.
prachbefehl in das Mikrofon.
Sprechen Sie die Sprachbefehle in einem Abstand von 10 bis
15 cm mit angemessener Lautstarke in das Mikrofon.
RETURN: Zurlick zum vorherigen Menti. AuBerdem kénnen Sie mit

Touchpad: Legen Sie einen Finger auf das Touchpad, und bewegen
9
Hiffe dieser Taste wahrend des Fernsehens zum vorherigen Sender

Sie die Samsung Smart Control. Der Zeiger auf dem Bildschirm
bewegt sich in die Richtung, die durch die Bewegung der Samsung
Smart Control vorgegeben wird. Driicken Sie auf das Touchpad, um
das markierte Element auszuflihren.
zurlickkehren.
. Verwenden Sie diese Tasten innerhalb einer bestimmten Funktion.
EXIT: Halten Sie diese Taste gedmc&é\ um alle Igufergien Verwenden Sie diese Tasten entsprechend den Anweisungen auf
nwendungen zu beenden. dem Fernsehbildschirm.
SMART HUB: Starten von Smart Hub. Wenn Sie wéhrend einer
aktiven Anwendung die Taste SMART HUB dirlicken, wird die
Anwendung beendet.
GUIDE: Hiermit rufen Sie den Programmifiihrer fur den digitalen

— Farbtaste: Mit diesen Farbtasten kénnen Sie Zusatzoptionen zu der

ender auf aktuell verwendeten Funktion aufrufen.

CH.LIST: Halten Sie diese Taste gedriickt, um die CH.LIST zu gﬁ,’;ljmt'rﬁ“fu”ésﬁ‘ﬁ;’n‘e” Taste geartickt, um ein Mentiauf dem

offnen - REC: Halten Sie diese Taste gedriickt, um die Sendung
aufzunehmen.

@: Aktivieren Sie den FuBballmodus fiir eine optimale Verfligbar je nach Modell und Region.

Benutzererfahrung bei Sportveranstaltungen. __ - INFO: Halten Sie diese Taste gedrtickt, um Informationen

M.SCREEN: Sie kénnen den Fernsehbildschirm teilen und

verschiedene Funktionen nutzen, wie z. B. Fernsehen, Surfen im

Internet, Anschauen von Videos usw. Weitere Informationen finden

zum aktuell angezeigten D\gilalsendervoder der aktuell
abgespielten Mediendatei anzuzeigen.

ie im e-Manual




Anzeigen weiterer Fernsehfunktionen

Dieses e-Manual enthalt detailliertere Informationen zu den Funktionen des Fernsehgeréts. Schlagen Sie im integrierten e-Manual (Unterstiitzung
> e-Manual) nach.

Starten des e-Manual

Das integrierte e-Manual enthalt Informationen.
- Sie kdnnen ein Exemplar des e-Manual von der Samsung-Website herunterladen und auf Ihrem Computer lesen oder drucken.

- Fettgedruckte Worter in wei stehen fir Mentielemente und Worter in gelb flir Tasten auf der Fernbedienung. Der Mentpfad wird mit
Pfeilen dargestellt. (Beispiel: Bild > Bildmodus)

1. Wahlen Sie e-Manual aus. Das e-Manual wird geladen.

2. Wahlen Sie eine der am Bildschirmrand angezeigten Kategorien aus. Sobald Sie eine Auswahl getroffen haben, wird der Inhalt der
entsprechenden Kategorie angezeigt.

3. Wahlen Sie ein Element aus der Liste aus. Hiermit 6ffnen Sie das e-Manual auf der entsprechenden Seite.

Wenn der Bildschirm zu klein fiir die gesamte Beschreibung ist...

kénnen Sie die Seiten folgendermaBen umblattern.
- Verschieben Sie den Fokus auf die Seite, sodass /& / wws auf dem Bildschirm angezeigt wird. Driicken Sie eine der Tasten A / V.




Technische Daten

Abmessungen (B x H x T) 127,0x91,0x 18,0 mm

Gewicht 1889

Kompatible Modelle Modelle aus 2012: LED-Fernsehgerate der Serien 7000, 7500, 8000, 9000 und 9000 sowie Plasmafernsehgerate der Serien 7000
und 8000

Modelle aus 2013: LED-Fernsehgeréte der Serien 7000 und 8000
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur 50°F bis 104°F (10° C bis 40° C)
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb) 10% bis 80%, nicht kondensierend
Temperatur (Lagerung) -4 °F bis 113 °F (-20° C bis 45° C)
Luftfeuchtigkeit (Lagerung 5 % bis 95 %, nicht kondensierend
5 DeGaan o Gerte, meheren der g oder Fefler
GARANTIE hgsan
‘Samsung liste flr ieses Procut innerhalb der n der Tabell (sche L - U
o Fohl m Fal, ]
werde ) lck, - e
fot o - die nicht 3
4 tezei - Transport, Nachiassigheit,
oy nernt - Blitzschlag, Wasser, Fever oder 3
Nechdem g indem ~ Normaler Verschle; oder
- R - ander
Anschrift und Telefonnummer; 6. fir jede Person,
Quittung, Rechnung oder Kassenbon fiir den Kauf des neuen Produkts im Original; 7. KEINE VORSCHRIFT DER VORLIEGENDEN GARANTIEBEDINGUNGEN KANN DIE HAFTUNG VON SAMSUNG
T P R e
Samsung repariert oder ersetzt dann das Gerét, und sendet es unter der von Ihnen angegebenen Anschift an Sie zuriick. ADSSCHLUSS 18T AUFGRUND DER GELTENDEN =t (CHEN PESTIMMUNGEN 20 ASSG.
8. SOWET GESETZLIGH ZULASSIG, HAFTET SAMSUNG NCHT FUR: INDIREKTE, BEILAUFIGE, SPEZIELLE ODER
GARANTIEBEDINGUNGEN FOLGESCHADEN B2V AUSLAGEN: ENTGANGENE GEWINNE UND NUTZUNGSMOGLICHKEITEN SOWIE
[ — AV IDEELLEN WERT RUF ODER UVSATZAUSFALL, SOWEIT DIESE DIREKT
" e 9 COEANORRT A DEM KU 025 GERATS RESULTEREN, ONABHANCIG BAYCH, 08 SAVSUNG ALY DEE
MOGLIGHKEIT SOLGHER SCHADEN, VERLUSTE LAGEN VORHER AUPERKSAM GENIAGHT WURD:
2 0 des R S DESEA MOGLICHKET HATTE BEWUGST SN MUSSEN.
ehiernafen Tets. 9. 'SOWEIT GESETZLICH ZULASSIG, UBERSTEIGT DIE HAFTUNG VON SAMSUNG AUS ODER IN VERBINDUNG MIT
3 i v En DER GARANTIE ODER DEM KAUF DES GERATS NICHT DEN BEZAHLTEN NEUPREIS DES GERATS.
e 10, SOFERN NICHT IN DIESER GARANTIE FESTGELEGT, WERDEN HERMIT ALLE BEDINGUNGEN, GARANTIEN UND
i o e BESTMUNGEN, DIE GESETZLICH ODER SONSTWE ANGEWENDET WERDEN, SOWEIT GESETZLICH ZULASSIG
N - AUSGESCHLOSSEN.
s Is felerhat i o okl " Verbraucher

eingesetzt vird, i und hergesef wurc:




Accessoires
- Controleer of de volgende onderdelen bij uw Kit zijn geleverd. Neem contact op met de leverancier als er onderdelen ontbreken.

g & >

Evolution Kit Adapter voor LAN-kabel Samsung Smart Control Batterijen (AA x 2) Gebruikershandleiding

Functies van de Evolution Kit

* SMART HUB: de Evolution Kit is uitgerust met Smart Hub, een amusements- en familiecentrum met meerdere toepassingen. Met Smart
Hub kunt u op het web surfen, toepassingen downloaden en contact houden met familie en vrienden via sociale netwerkservices.
Bovendien kunt u genieten van foto-, video- en muziekbestanden die zijn opgeslagen op externe opslagapparaten.

e-Manual: biedt een gedetailleerde gebruiksaanwijzing op het scherm die is ingebouwd in de Evolution Kit.

Samsung Smart Control: De Samsun? Smart Control is uitherust met een beweg{;in?ssensor (gyroscopische sensor) waarmee u de
televisie eenvoudig kunt bedienen met bewegingen van de Samsung Smart Control
Beperkingen

Het tv-paneel en de vormgeving worden niet gewijzigd met de Evolution Kit. De daadwerkelijke prestaties kunnen verschillen en zijn afhankelijk
van de modelspecificaties en hardwarebeperkingen.

Beperkingen van tv's uit 2012
De upgrade naar een 2014-televisie met de evolutieset heeft de volgende beperkingen tot gevolg:

* De evolutieset ondersteunt mogelijk bepaalde apps en functies niet die beschikbaar zijn op een Samsung-tv uit 2012, zoals een upgrade
uitvoeren via het uitzendsignaal, bestaande printeraansluitingen, gegevens verzenden, Plug & Access en Soft AP.

* Een draadloze netwerkverbinding via Plug & Access wordt niet ondersteund. Gebruik een andere methode, zoals een wachtwoord of
WPS om een draadloze netwerkverbinding tot stand te brengen.

* Soft AP worden niet ondersteund. Gebruik Wi-Fi Direct om mobiele apparaten rechtstreeks aan te sluiten op de televisie.




* Als u de evolutieset installeert, worden sommige huidige tv-instellingen mogelijk opnieuw ingesteld.

Beperkingen van tv's uit 2013
De upgrade naar een 2014-televisie met de evolutieset heeft de volgende beperkingen tot gevolg:
* De evolutieset biedt mogelijk geen ondersteuning voor sommige apps en functies die beschikbaar zijn op Samsung-tv's uit 2013, zoals
het sociale paneel in Smart hub.
* Als u de evolutieset installeert, worden sommige huidige tv-instellingen mogelijk opnieuw ingesteld.

A De controlelijst voor de montage
* Voordat u de Evolution Kit op zijn plaats duwt, moet u controleren of het andere uiteinde van de kit stevig in de twee sleuven is
geplaatst. De kit kan beschadigd raken als u doorgaat zonder dat de kit op de juiste manier in de sleuven is geplaatst.
* Als u de kit monteert op een televisie die aan de muur is bevestigd, moet u eerst de televisie van de muur halen.
. Wannte% u een Evolution Kit monteert die eerst op een andere televisie is gebruikt, worden de gebruikersgegevens in de kit opnieuw
ingesteld.

De Evolution Kit op een televisie aansluiten
- qutrto\eeketerst de netwerkstatus en controleer of u een internetverbinding hebt. Internettoegang is vereist voor het gebruik van de
volution Ki

- Verwijder het USB-@Eparaat van de tv voordat u de Evolution Kit installeert. Als het USB-apparaat is verbonden met de televisie, wordt de
Evolution Kit mogelijk niet correct geinstalleerd.

Door de Evolution Kit op uw Samsung-tv te monteren, kunt u de software van de televisie upgraden zonder dat u een nieuwe televisie hoeft aan
te schaffen. Gebruik de Evolution Kit om de nieuwe functies en services van Samsung Electronics te ontgrendelen.

1. De televisie moet eerst worden bijgewerkt naar de nieuwste softwareversie.

- Tv's uit 2012: Ga naar Software-update (Ondersteuning > Software-update) en werk de software bij via Online.

- Tv's uit 2013: Ga naar Software-update (Ondersteuning > Software-update) en werk de software bij via Nu bijwerken.
2. Schakel de televisie uit.
3. Koppel het netsnoer van de televisie los.




4. Plaats de Evolution Kit in de twee sleuven zoals weergegeven in het onderstaande diagram E en breng vervolgens de verbinding met
de televisie tot stand.

i M,E -> 4 \J -> -IE:

5. Controleer of de Evolution Kit stevig is bevestigd door er nogmaals op te drukken, zoals weergegeven in de afbeelding hieronder.

6. Sluit een kabelnetwerk aan op de tv

- Tv's uit 2012: Als u een bekabeld netwerk gebruikt op een - Tv'suit 2013: Als u een bekabeld netwerk wilt gebruiken, sluit
televisie waarop een Evolution Kit is aangesloten, koppelt u de u de LAN-kabel aan op de tv.
LAN-kabel los van de televisie en sluit u deze aan op de kit via de
adapter voor de LAN-kabel.
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7. Steek de stekker van het netsnoer van de televisie in een stopcontact.

8. Schakel de televisie in.

9. Wacht totdat de Evolution Kit wordt herkend ( tot 10 seconden).

10. Nadat de Evolution Kit is herkend, werkt deze de televisie bij naar de versie voor 2014. Wacht totdat het bijwerkproces is voltooid.
- De televisie wordt automatisch uit- en weer ingeschakeld nadat de software-update is voltooid.

- andta |teréi/oor de LAN-kabel en de Samsung Smart Control kunnen pas worden gebruikt nadat de Evolution Kit op de televisie is
geinstalleerd.

De Evolution Kit loskoppelen

Pak de randen van de Evolution Kit vast en trek aan de Evolution Kit met Corrigeren indien onjuist bevestigd

de rechterkant ingedrukt om deze los te koppelen van televisie, zoals . o N

weergegeven in c?e afbeelding rechts. Duw een van de hoeken in de richting van pijl @ en druk op de
toets PUSH die wordt aangegeven met pijl (é

Een eerdere toestand herstellen

1. Schakel de televisie uit en koppel vervolgens het netsnoer van de televisie los.
2. Verwijder de Evolution Kit van de televisie.
3. Zet de televisie aan, navigeer naar -update (O ing > pdate) en werk vervolgens de software bij.
- Werk de software bij via internet. Als u dit niet doet, kunt u geen updates uitvoeren via USB of met DRM beveiligde video's afspelen.




Batterijen in de Samsung Smart Control plaatsen

Plaats voordat u de Samsung Smart Control gebruikt de batterijen in het apparaat, zoals aangegeven in de onderstaande figuur.

- We raden aan de Samsung Smart Control te gebruiken op een afstand van minder dan 6 m. Een bruikbare afstand kan afhangen van de
omgevingsomstandigheden van het draadloze signaal.

/ Trek voorzichtig aan het lipje van de klep van het batterijvak en verwiider de klep volledig wanneer deze

[+] o loskomt.

Plaats 2 AA-alkalinebatterijen, waarbij u ervoor zorgt dat de plus- en minpolen correct zijn geplaatst.

Plaats het batterijklepje op de afstandsbediening en steek het bovenste gedeelte van het klepje in de
afstandsbediening.

Druk op de palleties aan de beide zijden van het batterijklepje in de aangegeven volgorde zodat het
klepje volledig is vastgeklikt aan de afstandsbediening.

Verbinding maken met de tv

Druk op de toets TV op de Samsung Smart Control om de tv in te schakelen. De Samsung Smart Control maakt automatisch verbinding met de

tv. Als dit de eerste keer is dat u de tv hebt ingeschakeld, wordt het scherm Eerste instelling weergegeven. Volg de aanwijzingen op het'scherm

om de tv in te stellen.

- Om het installeren van de Evolution Kit op tv's uit 2012 te voltooien, moet u de eerder gebruikte IR-blaster uit 2012 opnieuw koppelen
_d(f;or opfde toets PAIRING te drukken aan de onderkant van de IR-blaster. Raadpleeg de gebruikershandleiding van de tv voor meer
informatie.

De Samsung Smart Control opnieuw verbinden
Als de Samsun? Smart Control niet of niet naar behoren werkt, vervangt u de batterijen, aangezien dit mogelijk wordt veroorzaakt doordat de
batterijen bijna leeg ziin.
Als het probleem blijft bestaan, herstel dan de koppeling tussen de Samsung Smart Control en de tv.
1. Druk gedurende 3 seconden tegelij op de toets RETURN en de toets GUIDE.

- Plaats de Samsung Smart Control circa 30 cm tot 40 cm uit de buurt van de tv en zorg ervoor dat de Samsung Smart Control naar de
ontvanger van de afstandsbediening is gericht.

2. Het beeld van het verbonden apparaat wordt op het scherm weergegeven. Vervolgens maakt Samsung Smart Control automatisch

verbinding met de tv. -




Werken met Samsung Smart Control

- De vorm en kleur kunnen afhankelijk van het model afwijken.

Hiermee wordt de televisie in- of uitgeschakeld.

— SEARCH: Druk op deze toets om het zoekvenster te gebruiken.
KEYPAD: Met de virtuele afstandsbediening op het scherm kunt

u eenvoudig ciffers invoeren, inhoud aansturen en functies gebruiken.
SOURCE: hiermee wordt van bron gewisseld

Z: Hiermee kunt u het geluid in-/uitschakelen.

AD: Houd deze toets ingedrukt om het paneel
Toegankelijkheidssnelkoppelingen weer te geven.
Selecteer welke opties u wilt in- of uitschakelen.

Hiermee regelt u het volume.

VOICE: Hiermee activeert u spraakherkenning. Wanneer de

Hiermee wordt van kanaal gewisseld.
microfoon op het scherm verschint, spreekt u een opdracht in

Touchpad: Plaats een vinger op het touchpad en beweeg de
de microfoon. Samsung Smart Control. De aanwijzer op het scherm beweegt in
_ Spreek een opdracht in op 10-15 cm afstand van de ge rchhlmhg 20 verha\s dde Sar:nsung Sman é}omro\ vgotrdt bewogen
microfoon en op een geschikt volume, ruk op het touchpad om het gemarkeerde item uit te voeren.

AV £ > Hiermee verplaatst u de aanwijzer of de focus.
RETURN: hiermee gaat u terug naar het vorige menu. Als u op deze toets
drut i

ikt terwijl u tv kilkt, kunt u terugkeren néar het vorige kanaal. -
EXIT: Houd deze toets ingedrukt om alle actieve toepassingen uit te

chakelen.
SMART HUB: hiermee wordt Smart Hub gestart. Als u op SMART

Gebruik deze toetsen bij speciale functies. Gebruik deze toetsen
HUB drukt terwijl een applicatie wordt uitgevoerd, wordt de applicatie

volgens de aanwijzingen op het te\evws\esﬁherm.
) begindigd. — Gekleurde toetsen: Met deze toetsen kunt u toegang verkrijgen tot
GUIDE: Hiermee geeft u het uitzendschema voor het digitale kanaal weer. aanvullende opties die specifiek zijn voor de gebruikte functie.
CH.LIST: Houd deze toets ingedrukt om de CH.LIST te openen. - ME]NU Houd |deze toets ingedrukt om een menu op het
scherm weer te

©: Activeer Voetbalmodus voor een optimale beleving bij het bekiken
van sportwedstriden.

M.SCREEN: U kunt het televisiescherm splitsen en gebruiken voor
 verschillende functies, zoals tv kilken, surfen op internet, video's

- REC: Houd deze toets ingedrukt om de uitzending op te
nemen.
bekiken, enzovoort. Raadpleeg de *e-Manual” voor meer informatie.

Beschikbaarheid verschilt per model en regi
F

gio.
- INFO: Houd deze toets ingedrukt om informatie te bekijken
over het huidige digitale kanaal of mediabestand.




Meer tv-functies zien

He'\sI e-MaI;maI bevat gedetailleerdere informatie over de functies van de televisie. Raadpleeg de ingebouwde e-Manual (Ondersteuning >
e-Manual).

Het e-Manual openen

Het ingebouwde e-Manual bevat uitgebreide informatie over het gebruik van uw toestel.
- U kunt ook een exemplaar van het e-Manual downloaden op de website van Samsung en deze op uw computer lezen of afdrukken.

- Gele vetgedrukte woorden geven een menu-item aan; witte woorden geven toetsen op de afstandsbediening aan. Pijlen worden
gebruikt om het menupad aan te geven. (Bijvoorbeeld: Beeld > Beeldmodus)

1. Selecteer e-Manual. Het e-Manual wordt geladen.

2. Set\ecteer een categorie aan de zijkant van het scherm. Nadat u een selectie hebt gemaakt, verschijnt de inhoud van de geselecteerde
categorie.

3. Selecteer een item in de lijst. Hiermee wordt het e-Manual op de desbetreffende pagina geopend.

Als een beschrijving niet in één scherm past...

U kunt op de volgende manieren door pagina's schuiven.
- Richt de focus op de paginaom & / v weer te geven op het scherm. Druk op A, V.




Specificaties

Afmetingen (B x H x D)

127,0x91,0x 180 mm

Gewicht

1889

Compatibele modellen

Omgevingsvereisten
Omgevingstemperatuur bij gebruik
Luchtvochtigheid bij gebruik

Omgevingstemperatuur bij opslag
Luchtvochtigheid bij opslag

Modellen uitgegeven in 2012: LED 7000/7500-, 8000-, 9000-serie en PDP 7000-, 8000-serie
Modellen uitgegeven in 2013: LED 7000-, 8000-serie

50°F tot 104°F (10°C tot 40°C)
10% tot 80%, niet-condenserend
-4°F tot 113°F (-20°C tot 45°C)

5% tot 95%, niet-condenserend
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Tillbehér

- Forsakra dig om att foljande delar folier med ditt kit. Kontakta din aterforséljare om det saknas nagot.

o0 & O

Evolution Kit LAN-kabeladapter Samsung Smart Control Batterier (AA x 2)

Egenskaper for Evolution Kit

* SMART HUB: Evolution Kit & utrustat med Smart Hub, ett familieunderhaliningssystem och familjecenter. Med Smart Hub kan du surfa
& webben, hdmta program och hélla kontakten med familj och vanner genom sociala natverkstjanster. Dessutom kan du titta och
lyssna pé bild-, video- och musikfiler som finns lagrade pa externa lagringsenheter.

* e-Manual: Erbjuder en detaljerad bruksanvisning pa skarmen for ditt Evolution Kit.
* Samsung Smart Control: Samsung Smart Control har en rérelsesensor (gyrosensor) som gér att du enkelt kan kontrollera TV:n genom
att halla och rora pa Samsung Smart Control.
Begransningar
TV:ns panel och design 4ndras inte av Evolution Kit. Faktisk prestanda kan variera beroende pa modellspecifiationer och
maskinvarubegransningar.
Begransningar for 2012 ars TV-modeller
Om du uppgraderar till en TV-modell fran 2014 med Evolution Kit resulterar det i foliande begransningar:

Evolution Kit har kanske inte st6d for alla program och funktioner som &r til\géng\i?a pa 2012 ars modell av Samsungs TV, sésom
uppgradering via sandningssignal, befintliga skrivaranslutningar, dataséndning, Plug & Access och Mjuk AP.

En tradI6s natverksanslutning via Plug & Access stdds inte. Anvand en annan metod, exempelvis att ange I6senord eller WPS for att
upprétta en tradls natverksanslutning.

Mijuk AP stdds inte. Anvand Wi-Fi Direct for att ansluta mobila enheter direkt till TV:n.




* Vid installation av Evolution Kit kan vissa av de befintliga TV-instéliningarna aterstéllas.

Begransningar for 2013 ars TV-modeller
Om du uppgraderar till en TV-modell frdn 2014 med Evolution Kit resulterar det i féljande begransningar:

* Evolution Kit kanske inte stoder vissa program och funktioner som ér tillgéngliga pa 2013 ars modell av Samsungs TV, exempelvis Smart
hubs sociala panel.

* Vid installation av Evolution Kit kan vissa av de befintliga TV-instéliningarna aterstéallas.

A Checklista fore installation
* Innan du trycker in Evolution Kit pa plats, ska du se till att andra &nden pé kitet har forts in helt i de tva spéren. Kitet kan skadas om du
fortsatter utan att placera det exakt i sparen.
* Om du installerar kitet i en vdggmonterad TV ska du forst plocka bort TV:n fran vaggen.
* Eninstallation av ett Evolution Kit som har anvants pa en annan TV aterstéller anvandardata som finns i kitet.

Installera Evolution Kit i en TV

- Kontrollera forst natverksstatus och sékerstéll att det finns en Internet-anslutning. Internet-atkomst krévs for att anvénda Evolution Kit.

- 'Riort L&%B-enheten fran TV:n innan Evolution Kit installeras. Om USB-enheten ar ansluten till TV:n, installeras eventuellt inte Evolution
It korrekt.

Genom att installera Evolution Kit i din befintiga Samsung-TV kan du uppgradera TV:ns programvara utan att képa en ny TV. Anvéand Evolution Kit
for att lasa upp nya funktioner och tjanster som erbjuds av Samsung Elecfronics.

1. TV:n maste forst uppdateras till den senaste programversionen.

20102 é;;rs TV-modell: G4 till Programvaruuppdatering (Support > Programvaruuppdatering) och uppdatera programvaran med hjalp
av Online.

l2)0131:'&;5 TV-modell: G4 till Programvaruuppdatering (Support > Programvaruuppdatering) och uppdatera programvaran med hjélp av
ppdatera nu.

2. Stangav TVin.
3. Draur TV:ns strémsladd.




4, For in Evolution Kit i de tva sparen sa som visas i diagrammet nedan, 28 och anslut sedan till TV:n.

ﬂl]ﬁ‘ > 7 e I

5. Se till att Evolution Kit sitter ordentligt genom att trycka pa det igen, s& som visas pé bilden nedan.

6. Anslut ett kabelnatverk till TV:n.

- 2012 &rs TV-modell: Fér att anvanda ett kabe\natverk - 2013 ars TV-modell: Om du vill anvanda ett kabelnatverk
pa en TV som har ett Evolution Kit monterat, kopinl ansluter du natverkskabeln till TV:n.
nétverkskabeln fran TV:n och anslut den sedan till kitet med
nétverkskabeladaptern.




7. SattiTVins stromsladd i ett eluttag.
8. SlapaTvin.
9. Vanta medan Evolution Kit identifieras (upp till 10 sekunder).
10. Nér Evolution Kit har identifierats uppdaterar det TV:n till version 2014. Vénta tills uppdateringsprocessen &r klar.
- TVin slés av och pé automatiskt efter att programuppdateringen ar klar.
- Nétverkskabeladaptern och Samsung Smart Control-enheten kan bara anvandas efter att Evolution Kit installerats pa TV:n.

Demontera Evolution Kit

Greppa tag i kanterna p& Evolution Kit och dra ut Evolution Kit fran hoger Atgéirda vid felaktig installation
sig% ?enom att trycka pa det for att koppla loss det fran TV:n, sa som visas
pabi

den. Tryck ett av hdrnen i pilens riktning (@ och tryck p& knappen
PUSH som indikeras med en pil (%

Aterstalla en tidigare status
1. Sténg av TV:n och dra ur TV:ns kontakt.
2. Koppla bort Evolution Kit fran TV:n.
3. Sla paTVin, ga till Programvaruuppdatering (Support > Programvaruuppdatering) och uppdatera sedan programvaran.
- Uppdatera programvaran via internet. Annars kanske du inte kan uppdatera via USB eller spela upp DRM-skyddade videor.




Sétta i batterier i Samsung Smart Control

Fér att anvanda Samsung Smart Control ska du forst se figuren nedan och sétta i batterierna i enheten.

- Virekommenderar att Samsung Smart Control anvands pé ett avstand som &r kortare &n 6 m. Anvandningsavstandet kan variera
beroende pé den tradidsa miljons férhallanden.

(] / [>] Dra férsiktigt i batteriets luckspar och ta sedan bort luckan helt nér den lossnar.
Sétt i 2 alkaliska AAA-batterier och se till att vanda plus- och minuspolerna &t rétt hall.
N ° Placera batteriluckan pa fiarrkontrollen och sétt i den 6vre delen av luckan i firrkontrollen.
S ° ;
7
o 1

Tryck pé hakarna pa batteriluckans béda sidor i den ordning som visas sé att luckan sitter helt fast i
Ansluta till TV:n

figrrkontrollen.

Tg/ok pa TV-knappen p& Samsung Smart Control for att sl& pa TV:n. Samsung Smart Control ansluter till TV:n automatiskt. Om det har &r férsta

gangen du slar pa TV:n visas skarmen for initial instélining. FOlj anvisningarna pa skarmen for att stélla in TV:n.

- Avsluta installationen av Evolution Kit pa 2012 ars TV:modeller genom att reparera den tidigare anvanda 2012 4rs IR Blaster, vilket du gér
genom att trycka pa knappen PAIRING langst ned pa IR Blaster. Utforligare forklaringar finns i TV:ns bruksanvisning.

Ateransluta till Samsung Smart Control
Om Samsung(Sman Control slutar att fungera eller inte fungerar som den ska, ska du byta ut batterierna eftersom problemen kan orsakas av for
lite batteristyrka.
Om problemet kvarstér, &terstaller Samsung Smart Control hopparningen med TV:n.
1. Tryck pd RETURN-knappen och GUIDE-knappen samtidigt i 3 sekunder.
- Du méste placera Samsung Smart Control 30-40 cm fran TV:n och se till att den pekar mot fiarrkontrollens mottagare.
2. En anslutningsbild visas p& skérmen. Sedan ansluts Samsung Smart Control till TV:n automatiskt.




Anvéanda Samsung Smart Control
- Produktens farg och form kan variera beroende pa modell.

—— SEARCH: Tryck p& den hér knappen fér att anvénda sokiénstret.
KEYPAD: Med den virtuella fiéirrkontrollen pé skdrmen kan du enkelt
mata in siffror, styra inneh&ll och anvanda funktioner.

SOURCE: Byter kallan.

Slér pé och stanger av TV:n.

7 Slér p&/stanger av ljudet.

AD: Hall den har knappen nedtryckt for att dppna
Hjal agar-panelen. Valj  for
att sl pé eller av.

Andrar volymen. Byter kanal.

VOICE: Det startar rstigenkénning. Nar mikrofonikonen visas p&
skarmen ska du saga ett rostkommando in i mikrofonen.

- Sé&g ett rostkommando 10-15 cm fran mikrofonen med
lamplig volym.

Pekplatta: Sétt ett finger pa pekplattan och flytta Samsung Smart
Control. Pekaren pa skarmen rér sig i den riktning och s& mycket
som Samsung Smart Control rér sig. Tryck pa pekplattan for att
starta det fokuserade objektet.

RETURN: Atergér til foregende meny. Dessutom kan du g& AV £ > Flyttar pa pekaren eller fokus.
tillbaka till foregéende kanal om du trycker pa denna knapp medan

dutittar pa TV. Anvénd de har knapparna med specifika funktioner. Anvind de har
EXIT: Hall den hér knappen nedtryckt fér att avsluta alla program knapparna enligt anvisningarna pa TV-skérmen.
som kdrs.

SMART HUB: Startar Smart Hub. Om du trycker p4 SMART HUB
nér ett program kdrs s avslutas programmet.

GUIDE: Visar schemat for digitalkanalsandning.

CH.LIST: Tryck och hall nedtryckt for att starta CH.LIST,

— Fargknappar: Anvind de har fargade knapparna for att fa atkomst

1ill ytterligare alternativ som &r specifika for den funktion som

anvénds.

- MENU: Tryck och hall nedtryckt for att visa en meny pa
skérmen.

- REC: Tryck och hall ned for att spela in sandningen.
Tillganglighet beror pa specifik modell och omrade.

- INFO: Tryck och hall ned fér att visa information om aktuell
digitalkanal eller mediefil.

@©: Aktivera Fotbollslage for optimal sportvisningsupplevelse. —
M.SCREEN: Du kan dela TV-skérmen och anvanda olika funktioner
som t.ex. att titta pa TV, surfa pa nétet, titta pa video och s& vidare.

Mer information finns i e-Manual




Visa fler TV-funktioner
e-Manual innehéller mer detaljerad information om TV-funktionerna. Se inbyggd e-Manual (Support > e-Manual).

Starta e-Manual

Den integrerade e-Manual innehdller information.
- Du kan &ven hamta en kopia av e-Manual fran Samsungs webbsida och l4sa den pa datorn eller skriva ut den.

- Ord markerade \% ult indikerar ett menyobjekt, vita ord i fetstil indikerar fjarrkontrollsknappar. Pilar anvénds for att ange menysoékvégen.
(Exempel: Bild > Bildlage)

1. Vélj e-Manual. e-Manual laddas.

2. Vélj en kategori pa skdrmens sida. Nér ett val har gjorts visas innehallet i den valda kategorin.
3. Valj ett objekt i listan. D& Gppnas e-Manual p& motsvarande sida.

Om en beskrivning inte far plats pa en enda skarm...

Du kan bladdra bland sidorna pé ett av féljande sétt.
- Placera fokus pé sidan for att visa & / W paskarmen. Tryck pa A\, V-knappen.




Specifikationer

Métt (B x Hx D)

127,0x91,0x 180 mm

Vikt

1889

Kompatibla modeller

Modeller som publiceras 2012: LED 7000-/7500-, 8000-/9000- och PDP 7000-/8000-seriens
Modeller som publiceras 2013: LED 7000-, 8000-serien

Miljofaktorer
Temperatur vid drift
Luftfuktighet vid drift
Temperatur vid forvaring
Luftfuktighet vid forvaring

50°F till 104°F (10 °C till 40 °C)
10% till 80%, icke kondenserande

-4°F till 113°F (-20 °C till 45 °C)
5 % till 95 %, icke kondenserande

GARANTI

Den i produiden fén Samsung udelas med garant under den peiod som anges abellen [se respetie

Tands gareniperod) fa inkepecatum,mot cefeklr | materal och ivering. O garantignsten

ska utnytjas ska du lors« \amna in produkten till den A‘enovsauave dar den koptes ungs behoriga
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et benorigt servicecenter, tisammans med fojlande information:
hkgg\a péa ditt Ell;da galanﬂkuﬂ eller, om du redan har tilhandah4lit Samsung detta, ditt namn, din adress
ot
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it rgnakotto, fakmva e orsdingstto p orgnalnicp:
dm garznu
sung Kommer s it eparra eer ersta produiten och amna ek den g med den
Romat At Sorm S
GARANTIVILLKOR
1. Garantin galler bara om beskriningen ovan fis.
2. i begransade tl " pé eget godtycke, byte av produkten eler
Gen trasiga delen.
8 Garantyoparatoner méste utforas av Samsungs bendriga senvocenter Ingen debetainng gos for
icecenter eller aterforsaljare som inte ar aukforiserade av Samsung

reparationer som Utfors av servi
&It sacant reparaonsarbete 1cks nte v Gen hr Gaantn.

4. Dep hr produkten beralas no som defed, i dt gl matorial et uomning ay den
axfedhingen at de kaver npasshing o at ferlya afonela sl oala sk och
Sakadondardr som galer sl Ander o el prockKien usprungigen designaces
e aas S Por et 12 i, Ooh e MGl Gors 0 At ancosein,
RBgon Skada som kan Upped Ul 110 & cetia

Gegantin galer e for négon produ som her skadats eler bt deekt 6 av négot v olende
skl namigen:

1l 61 av olycka, felaktig eler vérdslos anvndning;

genom felaktig anvndning av den hér produkten for dess normala syften;
‘genom anvindning av delar som inte tilverkas eller sas av Samsung;
‘genom modifiering utan skitigt samtycke fran Samsung;

genom skada il f6id av dverforing, oakisamhet, stromavbrott eller fel;
‘genom skada till6id av biixinedslag, vatien, brand ellr force majeure;
som resultat av normalt sitage; eller

skillnader | sandningssét eller produktstandarder melan lander.

Denrar graingalor o e porson s aght s v Bt o prodkien e
garantipén

INGET L€ HAFl GARANTIVLLKOREN 96 EXKLUDERA ELLER BEGRANSA SAVSUNGS ANS AR
FORDODSFALL ELI ER PERSONSKADA SOV AD OAKTSANIHET

SAVSUNG OVTINTE SADAN BEGRANSNING AR ERUBERE TLSENT Tiveua

MED, UNDANTAG AV SAMSUNGS ANSVAR SOM INTE KAN EXKLUDERAS ELLER BEGRANSAS
SAMSUNG INTE TRANSVAR FOR; ALL INDIREKT, QAVSIKTLIG SPECELL
LSRRG RLUST ELLER UTGIFTER; ELLER MINSKAD VINST: ELLER
ANVANDN\NGS ELkERH DATAFORLUST LR SKADA L GOODWILL, RYKTE ELLER MINSKAD
VINST SOM 1 INDIREKT UR INKOP, ANVANDNING ELLER FORSALINING
AV PRODL KT y S%w DNk INEORMATION ELLER VA MEDVETEN O
FSKE RGN SADARA SKADOA, FORUSTER L LER U TR 1o
MED UNDANTAG AV SAMSUNGS ANSVAR SOM INTE KAN EXKLUDERAS ELLER BEGRANSAS
ENLIGT LAG, SKA SAMSUNGS ANSVAR UNDER ELLER | ANSLUTNING TILL DEN HAR GARANTIN
ELERY \NKOPET ANVANDNING ELLER FORSALINING INTE GVERSKRIDA DET PRIS PRODUKTEN

OM DEr NI'E ANGES | DEN.HAR GARANTIN, AR ALLA UNDERFORSTADDA VILLKOR,
GARANTIER OCH REGLER EXKLUDERADE | MAXIMAL UTSTRACKNING ENLIGT GALLANDE LAG.

Garantivilkoren ovan péverkar inte dina lagstadgad rétigheter som konsument eler annat.



Tilbehar

- Kontrollér, at felgende dele leveres sammen med dit seet. Kontakt forhandleren, hvis der mangler nogle dele.

LAN-kabeladapter Samsung Smart Control Batterier (2 x AA) Brugervejledning

Evolution-saet-funktioner

SMART HUB: Evolution-seettet indeholder Smart Hub, som er et underholdnings- og familiecenter til flere formal. Med Smart Hub kan du
surfe pa internettet, downloade programmer og holde kontakt med familie og venner via sociale netveerkstjenester. Derudover kan du fa
vist eller afspille billeder, video og musikfiler, der er gemt pa eksterne lagringsenheder.

e-Manual: Indeholder en detaljeret brugervejledning pa skeermen, der er integreret i Evolution-seettet.

Samsung Smart Control: Din Samsung Smart Control er udstyret med en bevaegelsessensor (gyrosensor), hvormed du nemt kan styre
tv'et ved at holde og bevaege din Samsung Smart Control.

Begraensninger
Tv-panel og design eendres ikke af Evolution Kit. Reel ydelse kan variere og afheenger af modelspecifikationer og hardwarebegraensninger.

Begraensninger for tv'er fra 2012
Opgradering til et 2014-tv, der bruger Evolution-seettet, medferer felgende begreaensninger:

* Evolution-saettet understetter muligvis ikke alle apps og funktioner, der er tilgeengelige pa Samsung tv'et fra 2012, som f.eks.
opgradering gennem udsendelsessignal, eksisterende printertilslutninger, dataudsendelse, Plug & Access og Blod AP.

* En tradles netveerksforbindelse Plug & Access understottes ikke. Brug en anden metode, f.eks. angivelse af en adgangskode eller WPS,
til at oprette en tradlos netveerksforbindelse.

* Blod AP understottes ikke. Brug Wi-Fi Direct til at slutte mobile enheder direkte til tv'et.




* Installation af Evolution-seettet kan medfere, at nogle af de eksisterende tv-indstillinger bliver nulstillet.

Begraensninger for tv'er fra 2013

Opgradering til et 2014-tv, der bruger Evolution-seettet, medferer foelgende begraensninger:
* Evolution-sasttet understatter muligvis ikke visse apps og funktioner, der er tilgeengelige p& Samsung tv'et fra 2013, som f.eks. felgende.
* Installation af Evolution-saettet kan medfere, at nogle af de eksisterende tv-indstillinger bliver nulstillet.

A Kontrolliste for montering

* For du isastter Evolution-seettet, skal du serge for, at den anden ende af seettet er indsat korrekt i de to huller. Seettet kan blive
beskadiget, hvis du fortsaetter uden at saette seettet ordenligt fast i de to huller.
* Hvis du monterer sasttet pa et veeghaengt tv, skal du tage tv'et ned fra vaeggen, for du monterer sasttet.

* Hvis du monterer et Evolution-saet, der har veeret brugt pa et andet tv, nulstilles brugerdataene i seettet.

Tilslutning af Evolution-szettet til et tv

- Kontrollér forst netvaerksstatus og at der er forbindelse til internettet. Internetadgang er nedvendig til brug af Evolution-saettet.

- Fjern USB-enheden fra tv'et, inden du installerer Evolution-seettet. Hvis USB-enheden er sluttet til tv'et, kan Evolution-seettet muligvis ikke
installeres korrekt.

Hvis du monterer Evolution-seettet pa dit eksisterende Samsung-tv, kan du opgradere tv'ets software uden at skulle kobe et nyt tv. Brug
Evolution-seettet til at lase nye funktioner og tienester op fra Samsung Electronics.

1. TV'et skal forst opdateres til den nyeste softwareversion.

- 2012-tv: Naviger til Soft ing (Support > Soft: p ing), og opdater softwaren med Online.

- 2013-tv: Naviger til Soft ing (Support > Soft: ing), og opdater softwaren med Opdater nu.
2. Sluk for tv'et.
3. Fjern tv'ets stromkabel.




4. Seet Evolution-seettet i de to slots som vist pé tegningen herunder, og tilslut derefter til tv'et.

> :1' > 4 B8

5. Kontrollér, at Evolution-sasttet sidder ordentligt fast ved at trykke pa det igen som vist nedenfor.

6. Slut et kablet netvaerk til tv'et

- 2012-tv: Hvis du vil bruge et kablet netvaerk pa et tv med et - 2013-tv: For at bruge et kablet netveerk skal du slutte
monteret Evolution-seet, skal du koble LAN-kablet fra tv'et og netveerkskablet til tv'et.
derefter slutte det til ssttet vha. LAN- kabeladapteren.




7. Seet tv'ets stramkabel i en stikkontakt.
8. Teend for tv'et.
9. Vent pd, at Evolution-seettet genkendes (op til 10 sekunder).
10. Nér det er genkendt, opdaterer Evolution-sasttet tv'et til 2014-versionen. Vent pa, at opdateringsprocessen afsluttes.
- Tv'et slukkes og teendes automatisk efter afslutning af softwareopdateringen.
- LAN-kabeladapteren og Samsung Smart Control kan kun bruges, efter at du har installeret Evolution-seettet pa tv'et.

Afmontering af Evolution-saettet

Tag fat i kanterne i Evolution-sesttet og treek det ud, mens du trykker pa Korrigering, hvis det er indsat forkert
hajre side, for at losne det fra tv'et som vist i figuren.

Tryk pé en af hjernerne i pilens retning @, og tryk pa knappen
pUSH @

som vist med pilen (2.

Gendannelse af en tidligere tilstand

1. Sluk for tv'et, og afbryd derefter tv'ets stromstik.
2. Fjern Evolution-seettet fra tv'et.

3. Teend for tv'et, ga til ing (Support > ing), og opdater derefter softwaren.
- Opdater softwaren via internettet. Ellers kan du ikke opdatere via USB eller afspille DRM-beskyttede videoer.




Montering af batterier i din Samsung Smart Control

For at bruge Samsung Smart Control skal du ferst se figuren herunder og szette batterier i enheden.

- Vianbefaler at bruge din Samsung Smart Control pa en afstand pa hejst 6 m. Brugsafstanden kan variere efter forholdene for den
trédlese forbindelse.

Treek forsigtigt i batteridaskslets tap, og fiern derefter deekslet helt, nar det er lost.

Iszet 2 AA alkaline-batterier, og serg for, at de positive og negative poler vender rigtigt.
Anbring batterideekslet pa fiernbetjeningen, og saet den overste del af deekslet i fiernbetjeningen.

Tryk hagerne pé begge sider af batterideekslet i den viste reekkefelge, s& deekslet sidder helt fast pa
fiernbetjeningen.

Tilslutning til tv'et

Tilslutning til tv'et TV pa din Samsung Smart Control for at teende for tv'et. Din Samsung Smart Contral opretter automatisk forbindelse til tv'et.

Hvis dette er forste gang, du teender for tv'et, vises skaermen Forste opsaetning. Felg anvisningerne pa skeermen for at indstille tv'et.

- For at feerdiggere installationen af dit Evolution Kit pa tv'er fra 2012 skal du Eenparre den tidligere anvendte 2012 IR Blaster ved at trykke
pa knappen PAIRING i bunden af din IR Blaster. For en detaljeret forklaring kan du se tv'ets brugervejledning.

Gentilslutning til din Samsung Smart Control
Hvis din Samsung Smart Control holder op med at fungere, eller ikke fungerer som den skal, skal du udskifte batteriemne, da det kan skyldes
manglende batterispaending.
Hvis problemet bestér, gendanner din Samsung Smart Control parringen med tv'et.
1. Tryk samtidigt pa knappen RETURN og knappen GUIDE 3 sekunder.
- Du skal anbringe din Samsung Smart Control cirka 30 ~ 40 cm fra tv'et og sikre dig, at den peger mod fiernbetjeningsmodtageren.
2. Billedet il tilslutning vises pa skeermen. Og herefter sluttes Samsung Smart Control automatisk til tv'et.




Brug af Samsung Smart Control
- Farver og form kan variere fra model til model.

—— SEARCH: Tryk pé denne knap for at bruge segevinduet.
KEYPAD: Med den virtuelle fiernbetjening pé skeermen, kan du nemt
indtaste tal, styre indhold og bruge funktioner.
SOURCE: Skifter kilden.

Teender/slukker for tv'et.

7 : Teender/slukker for lyden.
AD: Tryk og hold pé denne knap for at vise panelet
Tilgeengelighedsgenveje. Vaelg mulighederne for at
aktivere eller deaktivere dem.

/Endrer lydstyrken. /Endrer kanalen.

VOICE: Starter stemmegenkendelse. Nér mikrofonikonet vises pé
skeermen, skal du sige en stemmekommando i mikrofonen.

- Sig en stemmekommando 10 til 15 cm fra mikrofonen og med
en passende lydstyrke.

Touchpad: Anbring en finger pé touchpad'en, og beveeg din
Samsung Smart Control. Markeren pé skesrmen flyttes i denne
retning, og s& meget som din Samsung Smart Control bevaeges.
Tryk pé touchpad'en for at kere elementet med fokus.

AV £ > Flytter markoren eller fokussen.
RETURN: Gér tiloage til den forrige menu. Hvis du trykker pa denne
knap, nér du ser tv, kan du endvidere ga tilbage til den forrige kanal.
EXIT: Tryk og hold pé& denne knap for at lukke alle aktuelt kerende
programmer.

SMART HUB: Starter Smart Hub. Trykker du pA SMART HUB, mens
et program korer, afsluttes det.

GUIDE: Viser oversigten med udsendelser p digitale kanaler.
CH.LIST: Tryk pa og hold for at starte CH.LIST.

Brug disse knapper med bestemte funktioner. Brug disse knapper i
erer med ir e pa tv-sk n.

— Farveknapper: Brug disse farveknapper for at ga til yderligere
muligheder, der er specifikke for den anvendte funktion.

- MENU: Tryk og hold for at vise en menu pa skeermen.

- REC: Tryk og hold for at optage en udsendelse.
Tilgeengelighed afhaenger af den specifikke model og det
specifikke omréade.

- INFO: Tryk og hold for at vise informationer om den aktuelle
digitale kanal eller mediefil

@: Aktivér Fodboldtilstand for en optimal oplevelse ved visning

af sport. —
M.SCREEN: Du kan opdele tv-skeermen og bruge forskellige
funktioner, som f.eks. tv-kigning, web-surfing, visning af video osv.
For flere informationer kan du se e-Manual




Visning af flere tv-funktioner
Din e-Manual indeholder flere detaljerede informationer om tv-funktionerne. Se den integrerede e-Manual (Support > e-Manual).

Start af e-Manual.

Den integrerede e-Manual indeholder informationer.
- Du kan ogsé downloade en kopi af denne e-Manual fra Samsungs websted og laese den pa din computer eller udskrive den.

- Gule ord indikerer et menuemne, hvide ord med fed skrift indikerer knapper pé fiernbetjeningen. Der anvendes pile til at indikere
menustien. (F.eks.: Billede > Billede)

1. Veelg e-Manual. Din e-Manual indleeses.

2. Veelg en kategori i skeermens side. Nar du har foretaget et valg, vises indholdet af den valgte kategori.
3. Veelg et emne pa listen. Dette dbner den tilherende side i din e-Manual.

Huvis en forklaring ikke kan veere pa et enkelt skeermbillede...

Du kan rulle sider p& en af felgende méader.
- Anbring fokussen pa siden for at vise & / ww pa skeermen. Tryk pa knappen A, V.




Specifikationer

Mal B xHxD)

127,0x91,0x 18,0 mm

Veegt

1889

Kompatible modeller

Modeller fra 2012: Til LED 7000-/7500-, 8000-, 9000- og PDP 7000-, 8000-serien

Modeller fra 2013: LED 7000, 8000-serien

Mijemaessige betragtninger

Driftstemperatur 50°F til 104°F (10°C til 40°C)
Driftsfugtighed 10% til 80%, ikke-kondenserende
Opbevaringstemperatur -4°F il 113°F (-20°C til 45°C)
Opbevaringsfugtighed 5 % til 95 %, ikke-kondenserende
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Tilbehar

- Vennligst kontroller at felgende deler folger med settet. Kontakt forhandleren hvis det mangler noen deler.

Evolution Kit LAN-kabel-adapter Samsung Smart Control Batterier (AA x 2) Brukerhandbok

Funksjonene til Evolution Kit

* SMART HUB: Evolution Kit er utstyrt med Smart Hub, et underholdnings- og familiesenter som dekker mange ulike behov. Med Smart
Hub kan du surfe pé nettet, laste ned programmer o%holde kontakten med familie og venner gjennom sosiale nettverkstjenester.
Dessuten kan du se eller spille bilde-, video- og musikkfiler lagret pé eksterne lagringsenheter.

e-Manual: Leverer en detaljert brukerhandbok pé skjermen som er innebygget i Evolution Kit.

Samsun%Smart Control: Samsung Smart Control har en bevegelsessensor (gyrosensor) som gjer det enkelt & styre TV-en ved & holde
og flytte Samsung Smart Control.

Begrensninger

TV-panel og design blir ikke endret av Evolution Kit. Faktisk ytelse kan variere og avhenger av modellspesifikasjoner og maskinvarens
begrensninger.

Begrensninger for 2012 TV-er

Oppgradering til en 2014 TV ved hjelp av Evolution Kit ferer til folgende begrensninger:

* Det kan hende at Evolution Kit ikke stotter enkelte apper og funksjoner som er tilg(jen elige pa 2012 Samsung TV, for eksempel
oppgradering gjennom kringkastingssignalet, tilkobling av eksisterende skrivere, datakringkasting, Plug & Access og Myk AP.

* En tradles nettverkstilkobling via Plug & Access stottes ikke. Bruk en annen metode, som & angi et passord eller WPS for & etablere en
tradles nettverkstilkobling.

* Myk AP stottes ikke. Bruk Wi-Fi Direct til & koble mobile enheter direkte til TV-en.




* Installasjon av Evolution Kit kan tilbakestille enkelte eksisterende TV-innstillinger.

Begrensninger for 2013 TV-er
Oppgradering til en 2014 TV ved hjelp av Evolution Kit ferer til felgende begrensninger:
. Evolultion Kit stotter kanskje ikke alle apper og funksjoner som er tilgjengelige p& 2013 Samsung TV, for eksempel Smart hub social
panel.
* Installasjon av Evolution Kit kan tilbakestille enkelte eksisterende TV-innstillinger.

A Kontrolliste for forhandsmontering
* For du Klikker Evolution Kit p& plass mé& du {Jése at den andre enden av settet er satt sikkert inn i de to sporene. Settet kan skades
hvis du fortsetter uten at du plasserer settet sikkert inne i sporene.
* Hvis du monterer settet pa et veggmontert TV-apparat, ma du fierne TV-apparatet fra veggen ferst.
* Montering av Evolution Kit som har blitt brukt pa et annet TV-apparat vil tilbakestille dataene som finnes i settet.

Fest Evolution Kit til et TV-apparat.
- Eu rl‘n? fzr&ttkontro\\ere nettverksstatus og serge for at det finnes en internett-tilkobling. Internett-tiigang er nedvendig for & bruke
volution Kit.

- Fjern USB-enheten fra TV-en for du installerer Evolution Kit. Hvis USB-enheten er koblet til TV-en, kan det hende Evolution Kit ikke
installeres pa riktig mate.

Ved & montere Evolution Kit pa din eksisterende Samsung TV, kan du oppgradere TV-apparatets programvare uten & kjope et nytt TV-apparat.
Bruk Evolution Kit til & lase opp nye funksjoner og tjenester fra Samsung Electronics.

1. TV ma forst oppdateres til nyeste programvareversjon.

%9;213\/1 Gé til Programvareoppdatering (Kundesupport > Programvareoppdatering) og oppdater programvaren ved hjelp av
llkoblet.

(2)013dT¥: Géétil Programvareoppdatering (Kundesupport > Programvareoppdatering) og oppdater programvaren ved hjelp av
ppdater na.

2. SlaavTV-en.
3. Koble fra TV-ens stremkabel.




4. Sett inn Evolution Kit i de to sporene, som vist i illustrasjonen under, og koble det deretter til TV-en.

Jﬂﬂl]# > 77 I

5. Trykk pa Evolution Kit pa nytt, som vist pé figuren, for & kontrollere at det er satt godt pa plass.

Q

6. Koble et kablet nettverk til TV-en
- 2012 TV: For & bruke et kabelnettverk pa et TV-apparat - 2013 TV: For & bruke et kablet nettverk kobler du LAN-
med et montert Evolution Kit, ma du koble LAN-kabelen fra kabelen til TV-en.

TV-apparatet, og deretter koble den til settet ved hjelp av LAN-
kabel-adapteren.




7. Koble TV-ens stromkabel il en stikkontakt.
8. SlapaTv-en.
9. Vent til Evolution Kit gienkjennes (opptil 10 sekunder).
10. Nér det er gjenkjent, oppdaterer Evolution Kit TV-en til 2014-versjonen. Vent til oppdateringsprosessen gjer seg ferdig.
- TV-en slér seg av og pé igjen automatisk nér programvareoppdateringen er fullfort.
- LAN-kabel-adapteret og Samsung Smart Control kan bare brukes etter at Evolution Kit er installert pa TV-apparatet.

Fjerning av Evolution Kit

Grip Evolution Kit i kantene og trekk Evolution Kit ut mens du trykker pa Korriger hvis den er festet feil

heyre side for & koble det fra TV-en, som vist pa illustrasjonen. . K i .

Trykk pé ett av hjernene i pilretningen (@ og trykk p& PUSH-
knappen som indikeres av pil @).

Gjenopprette en tidligere tilstand
1. Slaav TV-en, og koble deretter fra stromkontakten til TV-en.

2. Koble Evolution Kit fra TV-en.
3. SlapaTv-en, ga til Prog ing (K t > Prog ing) 0g oppdater deretter programvaren.

- Oppdater programvaren via Internett. Ellers vil du ikke veere i stand til & oppdatere via USB eller spille av DRM-beskyttede videoer.




Sette inn batterier i Samsung Smart Control

Nér du skal bruke Samsung Smart Control, m& du ferst se pa figuren nedenfor og sette inn batterier i enheten.

- Vianbefaler bruk av Samsung Smart Control p& avstander under 6 m. Bruksavstand kan variere i henhold til de tradlese
omgivelsesforholdene.

o / o Trekk forsiktig i batteridekslets spor&pning, og ta av dekslet nér det losner.
Sett inn to stk. alkaliske AA-batterier, og serg for at de positive og negative polaritetene havner pé rett
sted.
A Plasser batteridekslet pa fiernkontrollen, og sett inn den evre delen av dekselet i fiernkontrollen.
Trykk pa tappene pa begge sider av batteridekslet i den viste rekkefolgen, slik at dekslet er fullstendig
festet til fiernkontrollen.

Koble til TV-apparatet

Trykk pa TV-knappen p& Samsung Smart Control for & slé pa TV-apparatet. Samsung Smart Control kobles automatisk til TV-apparatet. Hvis
dette e{ f{arste gang du har slatt pa TV-apparatet, vises Ferste oppsett-skjermbildet. Felg instruksjonene pa skjermen for a konfigurere TV-
apparatet.

- For afullfere installeringen av Evolution Kitspé 2012 TV-apparater, parer du den tidligere brukte 2012 IR Blaster pa nytt ved & trykke pa
PAIRING -knappen nederst pa IR Blaster. Se TV-apparatets brukerhandbok for en detaljert forklaring.

Koble til Samsung Smart Control pa nytt
Skift batteri hvis Samsung Smart Control slutter & fungere eller hvis den oppferer seg unormalt, da dette kan skyldes for lite batteristrom.
Hvis problemet vedvarer, mé& du gjenopprette paringen av Samsung Smart Control med TV-en.
1. Trykk p4 RETURN-knappen og GUIDE-knappen samtidig i 3 sekunder.
- Du mé plassere Samsung Smart Control omtrent 30 cm ~ 40 cm vekk fra TV-en og serge for at den peker mot fiernkontrolimottakeren.
2. Ettikoblingsbilde vises p& skjermen. Og deretter kobles Samsung Smart Control automatisk til TV.




Bruke Samsung Smart Control
- Farget og utforming kan variere avhengig av modell.

—— SEARCH: Trykk pa denne knappen for & bruke sekevinduet.
KEYPAD: Med den virtuelle fiernkontrollen pé skjermen kan du enkelt
angi sifre, kontrollere innhold og bruke funksjoner.

SOURCE: Endrer kilden.

Slér TV-en pé/av.
©Z: Slér lyden p&/av. ]
AD: Trykk pa og hold inne denne knappen for & dpne |

panelet Tilgj ier. Velg alf \
for & slé dem pé eller av.

Endrer volumet. Skifter kanal.

VOICE: Starter I ing. Sien 1do i mikrofonen
nér mikrofonikonet vises pé skjermen.

- Sien talekommando 10-15 cm fra mikrofonen i et passende
volum.

Styrematte: Legg en finger pa styrematten og flytt Samsung Smart
Control. Pekeren pa skjermen fiyttes i samme retning og like mye
som Samsung Smart Control flyttes. Trykk pé styrematten for &
aktivere det fokuserte elementet.

RETURN: Gér tilbake til forrige meny. Nar du trykker p& denne / AV £ D: Flytter pekeren eller fokuset.
knappen mens du ser pa TV, kan du i ilegg returnere til forrige ¥

kanal. Bruk disse knappene sammen med spesifikke funksjoner. Bruk
EXIT: rykk pé& og hold denne knappen for & lukke alle programmer disse knappene i samsvar med anvisningene pa TV-skjermen.
som kjerer.

SMART HUB: Starter Smart Hub. Hvis du trykker p4 SMART HUB
mens et program kjorer, avsluttes programmet.

GUIDE: Viser programmet for den digitale TV-kanalen.

CH.LIST: Trykk og hold nede for & starte CH.LIST.

— Fargeknapper: Bruk disse fargeknappene til & fa tilgang til flere
alternativer som er spesifikke for funksjonen som brukes.

- MENU: Trykk p& og hold for & vise en meny pé skjermen.

- REC: Trykk og hold for & ta opp sendingen.
Tilgiengeligheten avhenger av den spesifikke modellen og
@: Axtiver Fotballmodus for optimal opplevelse av omrédet. ) )
sportsvisningene. — - INF_o: Trykk og hold for & vise informasjon om den aktuelle

M.SCREEN: Du kan dele opp TV-skjermen og bruke forskjellige digitale kanalen eller mediefien.
funksjoner, for eksempel se pa TV, surfe pa Internett, se pa video
og sé videre. Du finner mer informasjon under e-Manual.




Vise flere TV-funksjoner
Du finner mer detaljert informasjon om TV-funksjonene i e-Manual. Se den innebygde e-M | (K t > e-M: ).

Bruke e-Manual

Den innebygde e-Manual inneholder informasjon.
- Du kan ogsa laste ned en kopi av e-Manual fra Samsungs nettside og lese den pa datamaskinen eller skrive den ut.

- Ord i gul skrift indikerer et menyelement. Ord i hvit, fet skrift indikerer knapper pa fiernkontrollen. Piler brukes til & angi menybanen.
(Eksempel: Bilde > Bildemodus)

1. Velg e-Manual. e-Manual dpnes.

2. Velg en kategori fra siden av skjermen. Nér du har angitt et valg, vises innholdet i den valgte kategorien.
3. Velg et element fra listen. Dette &pner e-Manual pa den tilsvarende siden.

Hvis en beskrivelse ikke far plass pa én skjerm...

Du kan bla giennom sider pé felgende méter.
- Plasser fokus pa siden for & vise /& / ww pa skjermen. Trykk pa knappen A eller V.




Spesifikasjoner

Dimensjoner (B x H x D)

127,0x91,0x 180 mm

Vekt

1889

Kompatible modeller

Modeller utgitt i 2012: LED 7000/7500-, 8000-, 9000- og PDP 7000/8000-serien

Modeller utgitt i 2013: LED 7000- og 8000-serien

Milighensyn

Brukstemperatur 50°F til 104°F (10°C til 40°C)

Luftfuktighet ved bruk 10% til 80%, ikke-kondenserende

Lagringstemperatur -4°F il 1138°F (-20°C il 45°C)

Luftfuktighet ved lagring 5 % til 95 %, ikke-kondenserende
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Lisatarvikkeet
- Varmista, ettd pakkauksen mukana toimitetaan alla mainitut osat. Jos osia puuttuu, ota yhteytta jalleenmyyjaan.
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Evolution Kit Lahiverkkokaapelin sovitin Samsung Smart Control Paristot (AA x 2) Kayttéopas

Evolution Kit -pakkauksen ominaisuudet

* SMART HUB: Evolution Kit -pakkaukseen siséltyy monipuolinen koko perheen vihdekeskus Smart Hub. Smart Hubin avulla voit likkua
Internetissd, ladata sovelluksia ja pitéé yhteytté ystéviin ja sukulaisiin erilaisten yhteisépalvelujen avulla. Liséksi voit ndyttaa ja toistaa
ulkoisiin laitteisiin tallennettuja kuva-, video- ja musiikkitiedostoja.

e-Manual: Tarkka, Evolution Kit -pakkaukseen siséltyva sahkdinen kéyttéopas.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control -saatimessa on liikeanturi (gyroanturi), jonka avulla voit helposti hallita televisiota
pitamalla Samsung Smart Control -s&adinté kadessési ja likuttamalla sité.

Rajoitukset

Evolution Kit ei muuta television paneelia tai muotoilua. Suorituskyky voi vaihdella ja se riippuu laitteen mallin teknisistd ominaisuuksista ja
laitteiston asettamista rajoituksista.

Vuonna 2012 julkaistujen televisioiden rajoituksia

Seuraavat rajoitukset koskevat vuoden 2014 televisiomalliin péivittamista Evolution Kit -pakkauksen avulla:

* Evolution Kit ei saata tukea joitakin sovelluksia ja Samsungin vuoden 2012 televisiomalleissa olevia toimintoja. Tallaisia ovat esimerkiksi
péivitys lahetyssignaalin kautta, olemassa olevat tulostinkytkennét, dataldhetykset, Plug & Access -toiminto ja Soft AP.

* Langattoman verkkoyhteyden muodostamista Plug & Access -toiminnolla ei tueta. Kéyté langattoman verkkoyhteyden muodostamiseen
jotakin muuta tapaa, esimerkiksi salasanan syéttamista tai WPS:aa.

* Soft AP:té ei tueta. Kytke mobiililaitteet suoraan televisioon Wi-Fi Direct -toiminnolla.




* Evolution Kit -pakkauksen asennuksen yhteydessé jotkin television asetuksista saatetaan palauttaa oletusarvoihinsa.

Vuonna 2013 julkaistujen televisioiden rajoituksia
Seuraavat rajoitukset koskevat vuoden 2014 televisiomalliin paivittdmista Evolution Kit -pakkauksen avulla:
* Evolution Kit ei saata tukea joitakin sovelluksia ja Samsungin vuoden 2013 televisiomalleissa olevia toimintoja. Téllainen on esimerkiksi
Smart Hub -palvelun yhteisOpalvelupaneeli.
* Evolution Kit -pakkauksen asennuksen yhteydessa jotkin television asetuksista saatetaan palauttaa oletusarvoihinsa.

A Asennusta edeltava tarkistuslista
* Ennen kuin napsautat Evolution Kit -pakkauksen paikoilleen, varmista, etté sen toinen paé on kiinnitetty tiiviisti sille varattuun kahteen
aukkoon. Pakkaus voi vaurioitua, jos jatkat asettamatta pakkausta tiiviisti sille varattuihin aukkoihin.
* Jos kiinnitat pakkauksen seindan asennettuun televisioon, ota televisio ensin pois seinalta.

* Jos asennat jossakin toisessa televisiossa aiemmin kaytetyn Evolution Kit -pakkauksen, pakkauksessa olevat kayttajatiedot
palautetaan oletusasetuksiin.

Evolution Kit -pakkauksen kiinnittdminen televisioon

- Tarkista ensin verkon tila ja varmista, etté Internet-yhteys on kéytossa. Evolution Kit -pakkauksen kayttd edellyttaa Internet-yhteytta.

- lrrota USB}-(\aite televisiosta ennen Evolution Kit -pakkauksen asentamista. Jos USB-laitetta ei kytketa televisioon, Evolution Kit ei saata
asentua oikein.

Kun asennat Evolution Kit -pakkauksen kéyttdmaési Samsungin televisioon, voit paivitta television ohjelmiston ostamatta uutta televisiota.
Evolution Kit -pakkauksen avulla voit ottaa kdyttdon Samsung Electronicsin tarjoamia uusia palveluita ja ominaisuuksia.

1. Television ohjelmisto on ensin péivitettévé viimeisimpaan versioon.

Vuoden 2012 televisio: Siirry Ohjelmistopaivitys (Tuki > Ohjelmistopaivitys) -valikkoon ja péivita ohjelmisto Online -toiminnolla.
Vuoden 2013 televisio: Siirry Ohjelmi: aivitys (Tuki > Ohjelmistopaivitys) -valikkoon ja péivit& ohjelmisto Paivita nyt -toiminnolla.
2. Sammuta televisio.

3. Irrota television virtajohto pistorasiasta.




4. Aseta Evolution Kit sille varattuun kahteen aukkoon kuvan osoittamalla tavalla ja 2 kiinnité se sitten televisioon.

> :1' > 4 B8

5. Varmista Evolution Kit -pakkauksen kiinnitys painamalla sitéd uudelleen alla olevassa kuvassa néytetylla tavalla.

6. Kytke televisio kiintedén verkkoon

- 2012 TV: Jos haluat kéyttaa kiintedé verkkoyhteytta - 2013 TV: Kéyté kiinte&d verkkoa kytkemalla televisioon
televisiossa, johon on asennettu Evolution Kit, irrota television lahiverkkokaapeli.
lahiverkkokaapeli ja kytke se Evolution Kit -pakkaukseen
lahiverkkokaapelin sovittimen avulla.




7. Kytke television virtajohto pistorasiaan.
8. Kaynnista televisio.
9. Odota, kunnes Evolution Kit tunnistetaan (enintédén 10 sekuntia).
10. Kun Evolution Kit on tunnistettu, se paivittaa television vuoden 2014 versioon. Odota, kunnes péivitys on valmis.
- Television virta katkaistaan ja kytketadn uudelleen paalle automaattisesti, kun ohjelmiston paivitys on valmis.
- Lahiverkkokaapelin sovitinta ja Samsung Smart Control voidaan kéyttaa vasta sen jélkeen, kun Evolution Kit on asennettu televisioon.

Evolution Kit -pakkauksen irrottaminen

Tartu Evolution Kit -pakkauksen reunoihin ja veda se irti televisiosta Vaaranlaisen kiinnityksen korjaaminen
painamalla sen oikealta puolelta viereisessa kuvassa naytetylla tavalla. . . B
Paina yhta kulmista nuolen (1) osoittamaan suuntaan ja paina

nuolen PUSH osoittamaa (2) painonappia.

Aiemman tilan palauttaminen
1. Sammuta televisio ja irrota sen jélkeen television virtajohto pistorasiasta.

2. Irrota Evolution Kit televisiosta.
3. Kaynnista televisio, siirry kohtaan Ohjelmi: aivitys (Tuki > Ohjelmi aivitys) ja paivita ohjelmisto.
- Paivita ohjelmisto Internetin kautta. Muutoin et voi tehda péivitysta USB-laitteen kautta etk toistaa DRM-suojattuja videotiedostoja.




Paristojen asettaminen Samsung Smart Controliin

Katso ennen Samsung Smart Control -s&atimen kaytt6a alla olevaa kuvaa ja aseta sen jélkeen laitteeseen paristot.

- Suosittelemme kéyttdmé&an Samsung Smart Control -sdédinté alle 6 metrin etdisyydelta. Kéyttokelpoinen etéisyys voi vaihdella
langattoman ymparistén olosuhteiden mukaisesti.

(] / [>) Paina varovasti kannessa olevaa lovea ja irrota kansi kokonaan, kun se I0ystyy.
Aseta kaksi AA-alkaliparistoa paikoilleen ja varmista, etté plus- ja miinusnavat tulevat oikein.
Aseta paristolokeron kansi kaukosaatimeen ja kiinnita kannen yldosa saatimeen.

Paina paristolokeron kannen molemmilla puolilla olevia kiinnikkeita kuvassa néytetyssa jarjestyksessa,
jotta kansi kiinnittyisi tiiviisti kaukos&atimeen.

A

Kytkeminen televisioon

Kaynnist4 televisio painamalla Samsung Smart Control -s&étimen TV-painiketta. Samsung Smart Control muodostaa yhteyden televisioon
automaattisesti. Jos tmé on ensimmainen kerta, kun kéynnistét television, alkuasetusikkuna avautuu. Ota televisio kaytt6on kuvaruudulla
annettujen ohjeiden mukaisesti.

aata Evolution Kit Fakkauksen asennus vuoden 2012 televisiomalliin tekemalla aiemmin kéytetyn IR Blasterin parikytkenta uudelleen IR
Blasterin pohjassa olevan PAIRING-painikkeen avulla. Loydat tarkemmat ohjeet television kéayttdoppaasta.

Samsung Smart Control kytkeminen uudelleen
Jos Samsung Smart Control ei toimi tai toimii poikkeavasti, vaihda paristot, silld ongelman syyna saattaa olla liian vahainen varaus.
Jos ongelma jatkuu, tee Samsung Smart Control -ohjaimen parilitos television kanssa uudelleen.

1. Paina RETURN-painiketta ja GUIDE-painiketta samanaikaisesti 3 sekunnin ajan.

- Samsung Smart Control on asetettava n. 30-40 cm:n etéisyydelle televisiosta siten, etté se osoittaa suoraan kaukoséatimen
vastaanotinta kohti.

2. Yhteyskuva tulee nakyviin kuvaruutuun. Taman jalkeen Samsung Smart Control muodostaa yhteyden televisioon automaattisesti.




Samsung Smart Control -toiminnon kayttdminen
- Véri ja muoto voivat vaihdella eri malleissa.

Kytkee television pélle tai pois paalta.

—— SEARCH: Muuttaa d&nenvoimakkuutta.
7 Kytkee &anen kayttoon tai pois kaytosta.

AD: Tuo Helppokaytttoimintojen pikanappimet
-paneeli nakyviin pitdmalla tata painiketta
painettuna. Ota toimintoja kéyttoon tai pois kaytosta

valitsemalla ne.

KEYPAD: Kuvaruudun virtuaalisen kaukosaatimen avulla voit helposti
sy6ttaa numeroita, hallita siséltod ja kéyttaa toimintoja.
SOURCE: Vaintaa lahdetta.

Muuttaa &nenvoimakkuutta.

Vaihtaa kanavaa.
VOICE: Ki istaé puheentt

1. Kun néakyy
mikrofonikuvake, sano puhekomento mikrofoniin.
Anna puhekomento 10-15 cmin etéisyydell& mikrofonista j:

riittdvén kovalla &énella.

Aseta sormi

ja likuta Samsung
Smart Control -ohjainta. Osoitin siirtyy ndytossa vastaavalla tavalla
kuin Samsung Smart Control -ohjainta likutetaan. Kaynnista valittu
kohde painamalla kosketuslevya.

RETURN: Palaa edeliseen valikkoon. Jos painat tété painiketta AV £ i Siitad osoltinta tai kohdistusta.

television katselun aikana, televisio palaa takaisin edelliselle

kanavalle.

Kayta néita
EXIT: Poistu kaikista kdynnissé olevista sovelluksista pitamalla tama

painikkeita eri toiminnoissa. Kayt:
kuvaruudun ohjeiden mukaisesti.

painikkeita
painike painettuna.
SMART HUB: Kaynnistaa Smart Hub -toiminnon. Sovellus suljetaan,
jos SMART HUB painiketta painetaan sen kdytén aikana.
GUIDE: Nayttaa digitaalisen kanavan lahetysaikataulun
Avaa CH.LIST: eli kanavaluettelo pitamalla tata painiketta painettuna
CH.LIST.
@: Ota Jalkapallotila kéytts6n, jotta urheiluohjelmien katsominen Saatavwl\__a vain joissakin ma\lgissa jaalueilla.

olisi mahdollisimman miellyttavaa, — - INFO: Nayta katselemasi digitaalisen kanavan tai
mediatiedoston tiedot pitamalla tata painiketta painettuna.

M.SCREEN: Voit jakaa television kuvaruudun osiin ja kayttaa erilaisia P P P

toimintoja, esimerkiksi katsella televisiota, selailla verkkosivuja,
katsella videoita jne. Saat lisatietoja e-Manual-oppaasta.

— Varipainikkeet: Kayta véripainikkeita kaytettavan toiminnon
liséiasetuksile.
- MENU: Nayta valikko kuvaruudussa
- REC: Tallenna televisioldhetys pitamél
painettuna.

lla tata painettuna.
painiketta




Television ominaisuuksiin tutustuminen
e-Manualissa on lisétietoja television ominaisuuksista. Saat lisétietoja siséanrakennetusta e-Manual-kayttéoppaasta (Tuki > e-Manual).

e-Manual-toiminnon ké&ynnistdminen
Laitteen sisdisessé e-Manual-oppaassa on sen kéyttoa koskevia tietoja.
- Voit my6s ladata e-Manual-oppaan kopion Samsungin sivustolta ja lukea sité tietokoneesi néytolia tai tulostaa sen.

- Keltaiset sanat viittaavat valikkojen kohtiin, ja valkoiset, vahvennetut sanat kaukosaétimen painikkeisiin. Nuolia kéytetaén osoittamaan
valikkopolkua. (Esimerkiksi: Kuva > Kuvatila)

1. Valitse e-Manual. e-Manual latautuu.

2. Valitse luokka ruudun reunasta. Kun olet valinnut jonkin luokan, kyseisen luokan sisélté tulee nakyviin.
3. Valitse luettelosta haluamasi kohta. Tama avaa e-Manual-oppaan vastaavan sivun.

Jos kuvaus ei mahdu yhteen ikkunaan...

Voit vierittaa sivuja jollakin alla kuvatuista tavoista.
- Tuo . / ww nakyviin siirtdmalla kohdistus sivulle. Paina A\, V-painiketta.




Tekniset tiedot

Mitat (L x K x S) 127,0x91,0x 18,0 mm

Paino 1889

‘Yhteensopivat mallit Vuonna 2012 julkaistut mallit: LED 7000/7500-, 8000-, 9000 ja PDP 7000-, 8000 -sarjan
Vuonna 2013 julkaistut mallit: LED 7000- ja 8000-sarjat

Kéytte ilytysymparistd

Kayttolampétila 50-104 °F (10-40°C)

Kayttotilan imankosteus 10 - 80 %, tiivistymaton

Sailytyslampétila -4-113 °F (-20- 45 °C)

Sailytystilan iimankosteus

5 - 95 %, tiivistymaton

TAKUU

Talld Samsungm uottoola on chaisen tauykon muainen tekuy (atso maskontasta akuwaltad s
luperiest ostopaivio ien, Teldn Fatea wheolsel matrslt o vk, Mol ot

iimenee o Kaltama vica. npala eclle | \ssnm{\é oy
e Chon i Tyt aLLS e i it S it
Iahimmasta valtuutetusta huoltolikkeesta.

TAKUUHAKEMUKSEN TEKEMINEN

Jlos lt tekemésa taanhakermsta takuuaans, ot ensin eyt Sameundin asakespaveluun a

kero tuotieessa olev: . Mikal oriaus tf vt katsotaa arpeelek, aat ta<unumeron sek
SRR Roohoikken boortoa

Jos saat takuunumeron, tuotteen kor‘aammen tai vaihto edellyttaa, etta lihetét tuotteen valtuutettuun
huotolikkeeseen ja itat mukaan:

kopion taytetysté takuukortista, tai jos olet jo toimittanut sen Samsungille, nimesi, osoitteesi ja puheinnumerosi
tuotteen alkuperdisen ostokuitin tai laskun, joka annettiin, kun tuote ostettiin uutena

akuynumeron.

“Taman jakeen Samsung korjaa tai vaihtaa totteen ja palauttaa sen antamaasi osotteeseen.
“TAKUUEHDOT

1. Takuu on voimassa vain, jos takuuhakemus on tehty edelis kuvatulla tavalla.

2. sungin vastu et otteen tal vottuneen osan koraamiseen, tai mikil Samsung in
padita, tuotleen tal osan vainiamiseen.

3. Tekushuolto on annettava Samsungin valtuutetun huglolikkeen tehtévaksi, Mitdén hyvtysté e
anmeta, 0s NUOo on fay Selasesea MoRolikkesSSA tl Aleenmyyala, Joka ¢ oo Samisungin
yaltuuliama, oa mikian {alasessa uoliossa ey Koraustys ta vauro K laman akuun

IVaUSPIIi.

4 Tuoneessa i katsota olevan materiaal- tai valmistusyirhe sefaisissa lafauks\ssa, Josa twottts
mutian ota e vaslail kehealisa a pakalisa ek a nalsuuteen i sangarceia
Lo i muusss kil ins maassa. ohon ot on alunpern suunnat a vamistety, Tama tau of

ala i\ka Son perusiasl nyvieta milaan edsl maniiu mUGtok (i iden SeUraUKSena symyva
vahinkoja.

~

©
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Takuu e kata tuotteiden vaurioitumista tai vioittumista joistakin alla uetellsta, poissulkevista syisté:
vahinko, vaarinkaylto tai vahingoittaminen
laitteen kéy!t5 sen normaalin kiyttatarkoituksen vastaisesti
muun kuin Samsungin valmistaman tai myymén osan kaytto
laitieen iiman
Kuletus, laiminlynti, virtapiikki tai sahkdkatko
salamanisku, vesi, tulipalo tai luonnonvoimat
normaali kuluminen tai
erot tei valila.
‘Tamé takuu on voimassa tuotteen kaikila lailsila haltoill takuuzjan akana,
MIKAAN NAISSA TAK LEHDOISSA SULJE POIS EIKA RAJOTA SAMSUNGIN VASTLTA
STA TAI LOUKKAANTUMISESTA, JOKA ON TODISTETUSTT AIHEUTUNUT SAMSUNGIN
KORT O UbSEA E A R ST TA PORRULKEVISTA SA A
SOVELLETTAVASSA LAINSARDANNOSSA.
LUKUUN OTTAMATTA SELLAISIA SAMSUNGIN VASTUITA JOITA E1 VOI LAILLA POISSULKEA TAI
BAJOITTAA SAMSUNG ETVASTAA SEURAAV\STASKA\KK\ EPASUORAT, VALLLISET. ERITYISET

TAl SEURAAMU IKSELUISET VAHINGOT MENETYKSET TAI KULUT, TULOJ ET.
KNTON ESTYMINEN TAI TETCUEN MENHTAM\NEN SELLAINEN Ny NEEN AR\/OSTUKSEN
TALIKETOIMINNAN MENETTAMING L oKD S GAN T EARUORT
TG ANk AT MAYANESTA BTESUNATEA ST OKOSAHSUNG
OLLUT TIETOINEN TALEAISEN VAHINGON, MENETYKSEN TAI KULUN MAHDOLLISUUDESTA,
LUKUUN OTTAMATTA SELLAISIA SAMSUNGIN VASTUITA, JOITA El VOI LAILLA POISSULKEA
TAIRAJOITTAA, SAMSUNGIN VASTUU TAMAN TAKUUN MUKAISESTI TAT SIHEN LITTVEN TAI
TOOTTEEN HANKINTAAN, KAYTTOON TAI MYYNTIIN LITTYEN EIVOI YLITTAA TUOTTEESTA
UUTENA MAKSETTUA HINTA,

ELLEI NAISSA TAKUUEHDOISSA OLE JOSINMANTIL, KKK, SAADOKSIN TAI MUILLA TAVOIN
ASETETUT EHDOT, TAKUUT JA MARRAYKSET RAJOITETAAN LAIN SALLIMIN PUITTEISIN.

Edela kuvatut takuuehdot ewat vaikute kaynajan \aﬂhsur\ olkeuksin kuluttajana tai muulla tavoin




Accessori

- $ontroc\jlare che nella confezione del kit siano contenuti i seguenti componenti. In caso di mancanza di uno o pit componenti, contattare
il rivenditore.

Evolution kit Adattatore cavo LAN Samsung Smart Control Batterie (2 tipo AA) Manuale dell'utente

Funzioni dell'Evolution kit

SMART HUB: I'Evolution kit offre la possibilita di connettersi a Smart Hub, un centro di intrattenimento multifunzione per tutta la famiglia.
Grazie a Smart Hub, |'utente puo navigare in Internet, scaricare applicazioni e restare in contatto con la famiglia e gli amici attraverso il

proprio social network preferito. Inoltre, pud guardare foto, riprodurre video e ascoltare musica residente su dispositivi esterni.
e-Manual: consente |'accesso a un dettagliato manuale dell'utente contenuto nell'Evolution kit.

Samsung Smart Control: Lo Samsung Smart Control dispone di un sensore di movimento (giroscopio). Cio consente di controllare
facilmente il televisore attraverso lo spostamento dello Samsung Smart Control.
Limitazioni

Pannello TV e design non vengono modificati dall'Evolution Kit. Le prestazioni effettive possono variare in base alle specifiche del modello e alle
limitazioni hardware.

Limitazioni dei TV 2012
L'aggiornamento a un TV 2014 mediante I'Evolution kit comporta le seguenti limitazioni:

* L'Evolution kit potrebbe non supportare alcune applicazioni e funzioni disponibili sui TV Samsun% 2012, quali ad esempio
I'aggiornamento tramite segnale broadcast, la connessione a una stampante, la trasmissione dati, la funzione Plug & Access e Soft AP.

* Laconnessione di rete wireless tramite Plug & Access non ¢ supportata. Per stabilire una connessione di rete wireless usare una
modalita diversa, ad esempio con password o WPS.

* | Soft AP non sono supportati. Usare Wi-Fi Direct per connettere direttamente dispositivi mobili al televisore.




* Linstallazione dell'Evolution kit potrebbe azzerare alcune impostazioni TV esistenti.

Limitazioni dei TV 2013
L'aggiornamento a un TV 2014 mediante I'Evolution kit comporta le seguenti limitazioni:
. h‘Egoluﬂon kit potrebbe non supportare alcune applicazioni e funzioni offerte dai TV Samsung 2013, ad esempio il pannello social Smart
ub.

* Linstallazione dell'Evolution kit potrebbe azzerare alcune impostazioni TV esistenti.

A Checklist pre-installazione

¢ Prima diinstallare I'Evolution kit in posizione, verificare che I'altra parte terminale del kit sia correttamente inserita nei due
alloggiamenti. Il kit potrebbe subire danni se non correttamente inserito nei due alloggiamenti.

* Perinstallare il kit su un televisore a parete, togliere prima il televisore dalla parete.
* Linstallazione di un Evolution kit precedentemente usato su un televisore diverso causera il reset dei dati utente contenuti nel kit.

Installazione dell'Evolution kit al televisore
- Innanzitutto, controllare lo stato di rete e verificare che sia disponibile una connessione Internet. L'accesso a Internet & necessario per
I'uso dell'Evolution kit.

- Rimuovere il dispositivo USB dal televisore prima di installare I'Evolution Kit. Se il dispositivo USB & collegato al televisore, I'Evolution Kit
potrebbe non essere installato in modo appropriato.

Installando |'Evolution kit sul proprio TV Samsung, & possibile aggomare il software del televisore senza acquistare un nuovo TV. Usare I'Evolution
kit per sbloccare le nuove funzioni e i servizi piu recenti offerti da Samsung Electronics.

1. lltelevisore deve prima essere aggiornato all'ultima versione software disponibile.

- TV 2012: Accedere al menu Aggiornamento software (Supporto > Aggiornamento software) e aggiornare il software tramite la
funzione In linea.

TV 2013: Accedere al menu Aggiornamento software (Supporto > Aggiornamento software) e aggiornare il software tramite la
funzione Aggiorna ora.

2. Spegnere il televisore.
3. Scollegare la spina del cavo di alimentazione del televisore.




4. Inserire I'Evolution Kit nei due alloggiamenti come mostrato nello schema sottostante, quindi collegarlo al televisore.
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5. Per verificare la corretta installazione dell'Evolution kit, premerlo nuovamente come mostrato nella figura seguente.

Q
6. Collegare il televisore a una rete cablata
- TV 2012: Per utilizzare una rete cablata su un televisore dotato - TV 2013: Per utilizzare una rete cablata, collegare il cavo LAN

di Evolution kit, scollegare il cavo LAN dal televisore quindi al televisore.
collegarlo al kit mediante un adattatore per cavo LAN.




7. Inserire in una presa la spina del cavo di alimentazione del televisore.

8. Accendere il televisore.

9. Attendere il riconoscimento dell'Evolution Kit (fino a 10 secondi).

10. Una volta riconosciuto, I'Evolution Kit aggiornera il televisore alla versione 2014. Attendere il termine dell’aggiornamento.
- Una volta completato I'aggiornamento del software, il televisore si spegne e riaccende automaticamente.

- L'a‘dta}tal_ore del cavo LAN e il telecomando Samsung Smart Control possono essere utilizzati solo dopo aver installato I'Evolution kit
sul televisore.

Scollegamento di un Evolution kit

Afferrare i bordi dell'Evolution kit ed estrarre il dispositivo premendo il lato Correggere una errata installazione
destro per scollegarlo dal televisore, come mostrato nella figura laterale. o .

Premere uno degli angoli nella direzione indicata dalla freccia @
e premere il tasto PUSH indicato dalla freccia ).

Ripristinare uno stato precedente

1. Spegnere il televisore e scollegare la spina di alimentazione del televisore.
2. Scollegare I'Evolution Kit dal televisore.
3. Accendere il televisore, accedere a Aggiornamento software (Supporto > Aggiornamento software), quindi aggiornare il software.

- Aggiggﬁﬂre il software via Internet. In caso contrario non sara possibile eseguire I'aggiornamento tramite USB o riprodurre video protetti
con .




Inserimento delle batterie nello Samsung Smart Control

Per utilizzare lo Samsung Smart Control, vedere la figura sottostante e inserire le batterie nell'unita come indicato.

Si consiglia di utilizzare lo Samsung Smart Control a una distanza inferiore a 6 m. La distanza operativa puo variare a seconda delle
condizioni dell'ambiente wireless.

o / o Sollevare delicatamente il coperchio del vano batterie, quindi rimuoverlo.
Inserire 2 batterie alcaline tipo AA facendo attenzione a rispettare la polarita.
o Posizionare il coperchio del vano batterie sul telecomando, quindi inserire la parte superiore del

A ;/t/. N coperchio nell'alloggiamento previsto.
1 j 5]
Collegamento al televisore

Premere il tasto TV sul Samsung Smart Control per accendere il televisore. Il Samsung Smart Control si collega automaticamente al televisore.
Ira [‘mma volta che si accende il televisore viene visualizzata la schermata di Impostazione iniziale. Seguire le istruzioni a schermo per configurare
il televisore.

- Per completare I'installazione Evolution Kit su TV modello 2012, abbinare nuovamente I'IR Blaster 2012 precedentemente utilizzato
premendo il tasto PAIRING posto sul fondo dell'lR Blaster. Per informazioni piu dettagliate consultare il manuale utente del televisore.

Per chiudere il coperchio del vano batterie, premerlo sui lati seguendo I'ordine indicato in figura fino alla
completa chiusura.

Aso

Riconnessione dello Samsung Smart Control
Se lo Samsung Smart Control smette di funzionare o funziona in modo anomalo, cid potrebbe essere dovuto alla scarsa potenza della batteria
pertanto si consiglia di sostituirla.
Se il problema persiste, il Samsung Smart Control ripristina I'abbinamento con il televisore.
1. Premere i tasti RETURN e GUIDE contemporaneamente per 3 secondi.
- Posizionare il Samsung Smart Control a circa 30 ~ 40 cm dal televisore e puntarlo verso il ricevitore del telecomando.
2. Llicona di connessione viene visualizzata a schermo. Al termine, Samsung Smart Control viene collegato automaticamente al televisore.




Uso della Samsung Smart Control (Schermata Multi-Link)
- Laforma e il colore possono variare in base al modello.

Accende/spegne il televisore.

—— SEARCH: Premere questo tasto per utilizzare la finestra di ricerca.
KEYPAD: Con il telecomando virtuale a schermo & possibile
immettere numeri, controllare contenuti e utiizzare funzioni

7 Attiva/Disattiva I'audio. SOURCE: cambia la sorgente.
AD: Tenere premuto questo tasxo per visualizzare il
pannello C i di ita. Selezionare

le opzioni per attivarle/disattivarle

Per cambiare canale.
Per regolare il volume.

VOIGE: Awia il riconoscimento vocale. Quando I'icona del microfono
viene visualizzata a schermo, impartire un comando vocale nel
microfono.

- Pronunciare un comando vocale a 10~15 cm dal microfono a
un volume di voce appropriato.

Touchpad: Posizionare un dito sul touchpad e muovere il Samsung
Smart Control. Il puntatore sullo schermo si sposta seguendo il
movimento del Samsung Smart Control. Premere il touchpad per
eseguire I'elemento evidenziato.

AV £ > Per spostare il puntatore o il focus.

RETURN: Per tornare al menu precedente. Inoltre, premendo

questo tasto durante la visione TV si torna al canale precedente.

EXIT: Tenere premuto questo tasto per uscire da tutte le
applicazioni in esecuzione.

SMART HUB: awvia Smart Hub Premendo SMART HUB durante
I'esecuzione di una I viene chiusa.
GUIDE: Visualizza la programmazione dei canali digitali
CH.LIST: Tenere premuto per awviare CH.LIST.

Utilizzare questi tasti con funzioni specifiche. Utilizzare questi tasti in
base alle istruzioni visualizzate sullo schermo TV.

~— Tasti colore: Utilizzare i tasti colorati per accedere alle ulteriori
opzioni specifiche per la funzione in uso.
- MENU: Tenere premuto per visualizzare il menu a schermo.
- REC: Tenere premuto per registrare la trasmissione.
La disponibilita dipende dal modello e dall'area.
- INFO: Tenere premuto per vedere le informazioni sul canale
digitale o sul file multimediale corrente.

@©: Attiva la Modalita Calcio per la visione ottimale di eventi sportivi. —
M.SCREEN: E' possibile dividere lo schermo TV e usare varie
funzioni per vedere la TV, navigare in Rete, guardare video e molto
altro ancora. Per ulteriori informazioni, vedere I'e-Manual




Vista di altre funzioni TV
L'e-Manual contiene ulteriori informazioni sulle funzioni TV. Vedere I'e-Manual (Supporto > e-Manual).

Awvio dell'e-Manual.

L'e-Manual offre all'utente una serie di informazioni sul prodotto.
- Dal sito web Samsung € possibile scaricare una copia dell'e-Manual per leggerlo sul computer o stamparlo.

- | terminiin giallo indicano le voci di menu; i termini in bianco evidenziati in grassetto indicano i tasti del telecomando. Le frecce indicano
il percorso dei menu. (Esempio: Immagine > Modalita immagine)

1. Selezionare e-Manual. L'e-Manual viene caricato.

2. Sel\ezionare una categoria a lato dello schermo. Una volta effettuata una selezione vengono visualizzati i contenuti della categoria
selezionata.

3. Selezionare una voce dall'elenco. Questo consente di aprire I'e-Manual alla pagina corrispondente.

Se la descrizione € lunga e comprende piu di una pagina...

E' possibile scorrere le pagine in una delle seguenti modalita.
- Posizionare il focus sulla pagina per visualizzare a schermo i tasti & / . . Premere A, V.




Specifiche

Dimensioni (L x A x P)

127,0x91,0x 18,0 mm

Peso 1889

Modelli compatibili Modelli rilasciati nel 2012: LED Serie 7000, 7500, 8000, 9000 e PDP Serie 7000, 8000
Modelii rilasciati nel 2013: LED Serie 7000, 8000

Caratteristiche ambientali

Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

50°F a 104°F (Da 10°C a 40°C)
Dal 10% al 80%, senza condensa
-4 °F 2113 °F (Da -20°C a 45°C)
Dal 5% al 95%, senza condensa

GARANZIA
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Papildpiederumi

- Lddzu, parliecinieties, vai ierices komplektacija ietilpst Sie priekSmeti. Ja kads no priekSmetiem trikst, sazinieties ar izplatitaju.

§ <@

Evolution Kit iefice LAN kabela adapteris Samsung Smart Control Baterijas (AA x 2) LietoSanas rokasgramata

Evolution Kit ierices funkcijas

* SMART HUB: Evolution Kit ierice ir aprikota ar Smart Hub - daudzfunkcionalu izklaides un gimenes centru. Ar Smart Hub varat parlikot
timekli, lejupieladet I\etogum orogrammas un sazinaties ar gimenes locekliem un draugiem socialas sazinas tiklos. Turklat papildus varat
skatities vai atskanot fotoattélus, video un mizikas failus, kas saglabati aréjas atminas iericés.

e-Manual: §T funkcija piedava detalizétu ekrana lietoSanas instrukciju, kas ieklauta Evolution Kit iericé.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control télvadTbasagu\ts ir a{)erota ar kustibu sensoru (Ziro sensoru), kas lauj érti kontrolét
televizoru, satverot un kustinot Samsung Smart Control talvadibas pulti.

lerobezojumi
Evolution Kit nemaina televizora panela vai dizaina izskatu. Faktiska veiktspéja var atSkirties un bat atkariga no modela specifikacijam un
programmaparatras ierobezojumiem.

2012. gada izlaiduma televizoru ierobeZojumi

Atjauninot televizoru fidz 2014. gada izlaiduma televizoru funkcionalitates fimenim, izmantojot Evolution Kit ierici, ir speka §:

* Tapat Evolution Kit ierice var neatbalstit atseviskas lietojumprogrammas un funkcijas, kas pieejamas 2012. gada izlaiduma Samsung
televizoros, pieméram, atjauninasanu, izmantojot apraides signalu, esoSos printera savienojumus, datu parraides servisa pakalpojumu,
Plug & Access funkciju un nestingro AP.

* Netiek atbalstits bezvadu tikla savienojums, izmantojot Plug & Access. Bezvadu fikla savienojuma izveido$anai izmantojiet citas
metodes, pieméram, paroles ievadi$anu vai §

* Nestingrais AP netiek atbalstiti. Izmantojiet Tiesais Wi-Fi funkciju, lai pievienotu mobilas ierices tiesi pie televizora.

ierobezojumi:




* Evolution Kit ierices uzstadiSana var atiestatit dazus no esosajiem televizora iestatijumiem.

2013. gada izlaiduma televizoru ierobezojumi
Atjauninot televizoru lidz 2014. gada izlaiduma televizoru funkcionalitates imenim, izmantojot Evolution Kit ierici, ir speka $adi ierobezojumi:
* Tapat Evolution Kit ierice var neatbalstt atseviskas lietojumprogrammas un funkcijas, kas pieejamas 2013. gada izlaiduma Samsung
televizoros, pieméram, Smart Hub socialo paneli.
* Evolution Kit ierices uzstadisana var atiestatit dazus no esosajiem televizora iestatijumiem.

A Lietas, kas japarbauda pirms uzstadi$anas
* Pirms Evolution Kit ierices nofiksésanas vieta parliecinieties, ka otrs ierices gals ir karfigi ievietots abos slotos. Ja méginasiet
nostiprinat ierici gala pozicija, pirms tam uzmanigi nenofiksgjot ierici $ajos slotos, ta var tikt bojata.
* Ja pievienojat ierici pie sienas uzstaditam televizoram, vispirms nonemiet to no sienas.
* Pievienojot Evolution Kit ierici, kas pirms tam tikusi izmantota ar citu televizoru, tiks atiestatiti visi ieficé esosie lietotaja dati.

Evolution Kit ierices pievieno$ana pie televizora
- Vispirms parbaudiet tikla statusu un parliecinieties, ka ir izveidots savienojums ar internetu. Evolution Kit ierices izmanto$anai
nepiecieSama piek|uve internetam.

- Atvienojiet USB ierici no televizora pirms Evolution Kit komplekta uzstadisanas. Ja USB ierice bs pievienota televizoram, Evolution Kit
komplekts var netikt uzstadits pareizi.

Pievienojot Evolution Kit ierici pie esoSa Samsung televizora, iespéjams atjauninat televizora grogrammataru, neiegadajoties jaunu televizoru.
Izmantojiet Evolution Kit ierici, lai atblokétu jaunas funkcijas un pakalpojumus, ko nodrosina Samsung Electronics.

1. Televizora vispirms javeic jaunakas programmatiras versijas atjauninasana.

- 2012. gada izlaiduma televizoram: parejiet uz Progr asana (Atbalsts > Progi u jaunina un
atjauniniet programmaturu, izmantojot Tie$saisté.

2013. gada izlaiduma televizoram: parejiet uz Programmatiras atjauninasana (Atbalsts > Programmaturas atjauninasana) un
atjauniniet programmatiru, izmantojot Atjauninat tagad.

2. Izsledziet televizoru.
3. Atvienojiet televizora stravas vadu.




4. levietojiet Evolution Kit komplektu divos slotos, ka paradits $aja diagramma, un tad pievienojiet televizoram.
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5. Lai parliecinatos, ka Evolution Kit ierice ir dro$i pievienota, piespiediet to vélreiz, ka noradits zemak redzamaja attéla.

6. Pievienojiet televizoru vadu tiklam

2012. gada izlaiduma televizoram: Lai izmantotu vadu tiklu - 2013. gada izlaiduma televizoram: lai izmantotu vadu tiklu,
televizora, kam pievienots Evolution Kit komplekts, atvienojiet pievienojiet LAN kabeli televizoram.

no televizora LAN kabeli un tad pievienojiet to pie Evolution Kit

ierices, izmantojot LAN kabela adapteri.

I
v
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7. Pievienojiet televizora stravas vadu kontaktligzdai.
8. lesledziet televizoru.
9. LUdzu, uzgaidiet, lidz tiek atpazits Evolution Kit komplekts (iidz 10 sekundém).

10. Kad atpazisana ir notikusi, Evolution Kit komplekts veiks televizora atjauninasanu uz 2014. gada versiju. Uzgaidiet, iz noslédzas
atjauninasanas process.

- Péc programmaparatiras atjauninasanas televizors automatiski izslégsies un ieslégsies.
- LAN kabela adapteri un Samsung Smart Control pulti var izmantot tikai pec Evolution Kit ierices uzstadisanas pie televizora.

Evolution Kit ierices atvieno$ana

Satveriet Evolution Kit ierici aiz tas sanu malam un velciet to virzienauz aru -~ Nepareizas pozicijas korigésana

14, lai tiktu atvienota laba pie televizora pievienota puse, ka noradits sanos o B o N

redzamaja attela. Nospiediet uz viena no stiriem bultinas noraditaja virziena @ un
nospiediet pogu PUSH bultinas noraditaja virziena Q).

lepriek$éja stavokla atjauno$ana
1. Izsledziet televizoru un tad atvienojiet televizora stravas kontaktdaksu.
2. Atvienojiet Evolution Kit komplektu no televizora.
3. lesledziet televizoru, parejiet uz F a jauninas: Atbalsts > P a jauninas: un tad atjauniniet
programmaturu.
- Veiciet atjauninasanu, izmantojot internetu. Pretgja gadijuma nevarésiet veikt atjauninasanu, izmantojot USB, vai atskanot ar DRM

aizsargatus video.




Bateriju ievietoSana Samsung Smart Control talvadibas pulti

Lai izmantotu Samsung Smart Control talvadibas pulti, vispirms aplikojiet zemak redzamo attélu un ievietojiet taja baterijas.

- Mes iesakam izmantot Samsung Smart Control talvadibas pulti no attaluma, kas neparsniedz 6 m. Piemérotais attalums var atSkirties
atkariba no bezvadu vides apstakliem.

o / o Uzmanigi pavelciet aiz bateriju nodaljuma vacina iedobes un, kad tas klGst valigs, nonemiet to.

levietojiet 2 AA sarmu baterijas pirms tam parliecinoties, ka to pozitivie un negativie poli ir paversti
pareizaja virziena.

A Novietojiet bateriju nodalijuma vacinu uz talvadibas pults un ievietojiet vacina augsdalu talvadibas pulfi.
Nospiediet abas bateriju nodaljuma vacina pusés redzamas mélites attéla redzamaja seciba ta, lai
vacing btu pilniba nofikséts pie talvadibas pults korpusa.
.
Pievienosana televizoram

Nospiediet TV talvadibas pults pogu Samsung Smart Control, lai ieslégtu televizoru. Samsung Smart Control talvadibas pults automatiski
izveido savienojumu ar televizoru. Ja televizors ir ticis ieslégts pirmo reizi, paradas ekrans Initial Setup (Sakotnéja iestati$ana). Sekojiet ekrana
redzamajam noradém, lai iestafitu televizoru.

- Lai pabeigtu Evolution Kit ierices uzstadiSanu 2012. gada izlaiduma televizoriem, veiciet ieprieks izmantotas 2012. gada izlaiduma IR
Blaster ierices atkartotu parosanu, nospiezot pogu PAIRING, kas atrodama IR Blaster ierices apaksdala. Lai uzzinatu detalizétu aprakstu,
skatiet televizora lietotaja rokasgramatu.

Samsung Smart Control talvadibas pults atkartota pievieno$ana
Ja Samsung Smart Control talvadibas pults parstaj darboties vai ta nedarbojas pareizi, nomainiet baterijas, jo, visticamak, darbibas problémas
radu$as nepietiekamas bateriju jaudas dél.
Ja probléma nepaziid, nospiediet parosanas pogu, lai veiktu atkartotu Samsung Smart Control talvadibas pults paro$anu ar televizoru.
1. Uz 3 sekundém nospiediet vienlaicigi pogas RETURN un GUIDE.

- Samsung Smart Control talvadibas pults janovieto aptuveni 30 cm - 40 cm attaluma no televizora un janodro$ina, ka ta ir pavérsta
talvadibas pults uztveréja virziena.

2. Ekrana paradas savienojuma attéls. P&c tam Samsung Smart Control talvadibas pults pievienojas televizoram automatiski.




Samsung Smart Control izmantoSana

- lerices krasa un forma atkariba no modela var bt atskiriga.

leslédz/izslédz televizoru.

SEARCH: Nospiediet $0 pogu, lai izmantotu meklesanas logu.
KEYPAD: Izmantojot ekrana atvértu virtualo talvadibas pulti

iespéjams érti ievadit ciparus, kontrolét saturu un izmantot dazadas
funkcijas.

SOURCE: parsledz avotu.

7 : leslédz/izslédz skanu.

AD: Nospiediet un turiet nospiestu $o pogu, lai
atvértu paneli Pieejamibas saisnes. Atlasiet opciju, lai
tos ieslegtu vai izslégtu.

Maina skajumu.
VOICE: Palaiz balss atpazisanu. Kad ekrana paradas mikrofona
ikona, nosauciet mikrofona balss komandu.

Nosauciet balss komandu 10 lidz 15 cm attaluma no
mikrofona un pietiekami skala balsT.

Parsledz kanalu.

Skarienjutigais panelis: Novietojiet pirkstu uz skarienjufiga panela
- un kustiniet Samsung Smart Control talvadibas pulti. Ekrana
redzamais raditajs parvietojas konkrétaja virziena tik pat daudz,
cik tiek pakustinata Samsung Smart Control talvadibas pults. Lai
palaistu ieZiméto vienumu, nospiediet skarienjufigo paneli
AV £ >: Parvieto raditaju vai kursoru.

RETURN: izmantojiet, lai atgrieztos iepriekséja izvélné. Tapat,
nospieZot 8o pogu televizora skafiSanas laika, varat atgriezties uz __
iepriek$&jo kanalu.
EXIT: Nospiediet un turiet nospiestu $o pogu, lai izietu no visam
ligtojumprogrammam, kas $obrid darbojas.
SMART HUB: izmantojiet, lai palaistu Smart Hub. Nospiezot SMART

Izmantojiet &is pogas ar konkrétam funkcijam. Izmantojiet §is pogas
saskana ar ekrana redzamajiem noradijumiem.

HUB ligtojumpi darbibas laika, nma Krasainas pogas: lzmantojiet §fs krasainas pogas, lai piek|atu
tiek aizverta. i jam, kas ir etajai funkcijal.
GUIDE: Atver digitalo kanalu apraides grafiku. - MENU: Nospiediet un turiet nospiestu, lai paraditu izvélni
CH.LIST: Nospiediet un turiet nospiestu, lai palaistu CH.LIST.

ekrana.
- REC: Nospiediet un turiet nospiestu, lai ierakstitu apraidi.
Pieejamiba ir atkariga no konkréta modela un regiona.
< - INFO: Nospiediet un turiet nospiestu, lai aplukotu informaciju
pieredzel. — par padreizgjo digitalo kanalu vai multivides failu.
M.SCREEN: Varat sadalt televizora ekranu un izmantot vairakas
funkcijas, pieméram, skafities televizoru, parlikot fimekli, skafities
video u.c. Lai ieglitu pladaku informaciju, skatiet e-Manual

pamacibu.

©: lespéjojiet Futbola rezims optimalai sporta satura skafi$anas




Citu televizora funkciju aplukosana
e-Manual pamaciba satur vél detalizétaku informaciju par televizora funkcijam. Skatiet iegulto e-Manual (Atbalsts > e-Manual).

e-Manual palaisana

legulta e-Manual pamaciba satur informaciju.
- Tapat varat lejupieladét e-Manual pamacibas kopiju Samsung timekla vietné un lasit to datora vai izdrukajot.

- Vardi dzeltena krasa norada izvélnes vienumus, savukart vardi treknraksta balta krasa - talvadibas pults pogas. Bultinas apzimé
izvelnes celu. (Piemérs: Attéls > Attéla rezims)

1. Atlasiet e-Manual. leladgjas e-Manual pamaciba.

2. Ekrana sanu dala izvélieties kategoriju. Kad veikta atlase, paradas atlasitas kategorijas saturs.
3. Atlasiet saraksta vienumu. Tas atver atbilstoso e-Manual pamacibas lapu.

Ja apraksts neietilpst viena ekrana ietvaros...

Lapas iespgjams ritinat viena no $adiem veidiem.
- Parvietojiet kursoru uz lapu, lai ekrana atvertu . / v . Nospiediet pogu A, V.




Specifikacijas

Izméri (P x A x D) 127,0x91,0x 18,0 mm
Svars. 1889
Saderigi modeli 2012. gada izlaiduma modeli: LED 7000, 7500, 8000, 9000 un PDP 7000, 8000 sérijas

2013. gada izlaiduma modeli: LED 7000, 8000 sérijas modeli

Ar vidi saisfiti apsvérumi

Darbibas temperatira no 50°F lidz 104°F (no 10°C lidz 40°C)

Darbibas vides mitrums. no 10% fidz 80%, nekondensgjoss

Uzglabasanas temperatiira no -4°F lidz 113°F (no -20°C lidz 45°C)

UzglabaSanas vides mitrums no 5% lidz 95%, nekondenséjoss
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rezultata;

GARANTIJAS PRASIBAS VEIKSANAS PROCEDURA
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Priedai
- |sitikinkite, kad toliau iSvardyti elementai yra jusy rinkinyje. Jeigu nors vieno jy triksta, kreipkites j platintoja.

,Evolution Kit*

ovas

»Evolution Kit“ funkcijos

* SMART HUB: ,Evolution Kit" rinkinyje yra daugiafunkcis pramogy ir Seimos centras ,Smart Hub". Naudodami ,Smart Hub", galite narSyti
internete, atsisiysti programy ir palaikyti ry$j su Seima ir draugais per socialiniy tinkly paslaugas. Be to, galite naudotis iSoriniuose
saugojimo jrenginiuose saugomais nuotrauky, vaizdo jrady ir muzikos failais.

e-Manual: tai yra i§sami ekrane pateikiama naudotojo instrukcija, integruota , Evolution Kit*.

Samsung Smart Control: ,Samsung Smart Control* turi judesio jutiklj (giroskopinj jutiklj), kuris leidZia lengvai valdyti televizoriy, laikant ir
judinant ,Samsung Smart Control*.

Apribojimai

Evolution Kit nepakeiCia televizoriaus plokstés ir dizaino. Faktinés veikimo savybés gali skirtis - jos priklauso nuo modelio specifikacijos ir
techninés jrangos apribojimy.

2012 m. televizoriy apribojimai

Atnaujinant televizoriaus programing jrangg j 2014 m. versijg su ,Evolution Kit*, yra tam tikry apribojimy:

,Evolution Kit* gali nepalaikyti tam tikry programéliy ir funkcijy, kurios veikia 2012 m. ,Samsung" televizoriuose, pvz., naujinimo per
transliavimo signalg, esamy spausdintuvo jung€iy ir duomeny transliavimo, ,Plug & Access” ir ,Soft AP*.

Nepalaikomas belaidis tinklo rysys per ,Plug & Access". Belaidziam tinklo rySiui nustatyti naudokite kitus bdus, pvz., jveskite slaptazodi
arba .

,Progr. jr. AP* yra nepalaikomi. Norédami tiesiogiai prijungti mobiliuosius jrenginius prie televizoriaus, naudokite ,,,Wi-Fi Direct“*.




* Sumontavus ,Evolution Kit* gali bati atkurtos tam tikros esamos televizoriaus nuostatos.

2013 m. televizoriy apribojimai
Atnaujinant televizoriaus programing jranga j 2014 m. versija su ,Evolution Kit*, yra tam tikry apribojimy:

,,Evolu%\on bK\t“ gali nepalaikyti tam tikry programéliy ir funkcijy, kurios veikia 2013 m. ,Samsung* televizoriuose, pvz., socialinio skydelio
mart Hul

* Sumontavus ,Evolution Kit* gali buti atkurtos tam tikros esamos televizoriaus nuostatos.

A Kontrolinis sgrasas prie§ montuojant
* Prie§ jspausdami ,Evolution Kit" j vietg jsitikinkite, kad kitas rinkinio galas tvirtai jkiStas j dvi angas. Jei tesite veiksmus pries tai saugiai
nejkise rinkinio j angas, galite jj sugadinti.
* Jei montuojate rinkin] televizoriuje, kuris pakabintas ant sienos, visy pirma nuimkite televizoriy nuo sienos.
* Sumontavus ,Evolution Kit“, kuris buvo naudotas su kitu televizoriumi, bus atkurti rinkinyje buve naudotojo duomenys.

»Evolution Kit" prijungimas prie televizoriaus

- Visy pirma patikrinkite tinklo bisena ir jsitikinkite, kad yra interneto ry8ys. Norint naudoti ,Evolution Kit*, reikalinga interneto prieiga.

- Pries jdiegdami , Evolution Kit*, atjunkite nuo televizoriaus USB jrenginj. Jei USB jrenginys prijungtas prie televizoriaus, ,Evolution Kit*
nebus tinkamai jdiegtas.

Sumontave ,Evolution Kit“ savo turimame ,Samsung* telewzonwe galite atnaujinti televizoriaus programine jranga nepirkdami naujo televizoriaus.
Naudokite, Evolution Kit* naujoms ,,Samsung Electronics* sitlomoms funkcijoms ir paslaugoms atrakinti.

1. Visy pirma televizoriy reikia atnaujinti naujausia programiné jrangos versija.

- 2012 m. televizoriuje: E\k\tei,,Program irangos naujinimas” (Pagalba > Program. jrangos naujinimas) ir atnaujinkite programing jranga
naudodami ,Prisijunges”.

2013 m. televizoriuje: Eikite | , ,Program. jrangos naujinimas” (Pagalba > Program. jrangos naujinimas) ir atnaujinkite programine jranga
naudodami ,Atnaujinti dabar”.

2. I8junkite televizoriy.
3. IStraukite televizoriaus maitinimo laida.




4. |kiskite ,Evolution Kit* | dvi angas, kaip parodyta toliau pateiktoje schemoje 28 ir pritvirtinkite prie televizoriaus.

Jﬂﬂl]# > 77 I

5. Norédami sitikinti, kad ,Evolution Kit* gerai pritvirtintas, spustelékite jj dar karta, kaip parodyta toliau.

6. Prijunkite laidinj tinklg prie televizoriaus
- 2012 m. televizoriuje: Norédami naudoti kabelinj tinklg su - 2013 m. televizoriuje: norédami naudoti laidinj tinkla,
televizoriumi, prie Kurio prijungtas ,Evolution Kit*, atjunkite LAN prijunkite LAN kabelj prie televizoriaus.
kabelj nuo televizoriaus ir naudodami LAN kabelio adapterj
prijunkite jj prie rinkinio.

]
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7. Jjunkite televizoriaus maitinimo laidg j sieninj elektros lizda.

8. Jjunkite televizoriy.

9. Palaukite, kol bus atpaZintas ,Evolution Kit* (iki 10 sekundziy).

10. Atpazintas ,Evolution Kit* televizoriuje jdiegs 2014 m. programinés jrangos versija. Palaukite, kol bus baigtas naujinimas.
- Kai programiné jranga bus atnaujinta, televizorius savaime issijungs ir vél jsijungs.
- LAN kabelio adapteri ir ,Samsung Smart Control* blokg galima naudoti tik ,Evolution Kit* sumontavus televizoriuje.

»Evolution Kit" atjungimas

Suimkite ,Evolution Kit* krastus ir iStraukite ,Evolution Kit" su jspausta Pataisymas netinkamai prijungus
desine puse, kad atjungtuméte jj nuo televizoriaus (Zr. Salia pateikta — X o
paveikslél). Pastumkite vieng i§ kampy rodykles @ kryptimi ir paspauskite

mygtuka PUSH, kurj rodo rodykié ).

Ankstesnés biisenos atkirimas

1. I§junkite televizoriy ir atjunkite televizoriaus maitinimo kistuka.
2. Atjunkite nuo televizoriaus ,Evolution Kit.
3. Jjunkite televizoriy, eikite | Program. jrangos naujinimas (Pagalba > Program. jrangos naujinimas) ir atnaujinkite programing jranga.
- Atnaujinkite programine jranga internetu. Antraip negalésite atnaujinti programinés jrangos per USB arba leisti DRM apsaugoty vaizdo
jrady.




Akumuliatoriy jdéjimas j ,Samsung Smart Control “

Prie$ naudodami Samsung Smart Control, pasizilirékite, kaip j jrenginj jstatyti baterijas.
- Patariame naudoti Samsung Smart Control mazesniu nei 6 m atstumu. Tinkama naudojimo atstuma lemia belaidés aplinkos salygos.

Svelniai patraukite maitinimo skyriaus dangtel uz griovelio ir nuimkite dangtelj.

Pl |dekite 2 AA Sarminius maitinimo elementus. Atkreipkite démesj, kad maitinimo elementy teigiamas ir
neigiamas poliskumas bty nukreiptas tinkama kryptimi.

Padékite baterijy dangtelj ant nuotolinio valdymo pulto ir jstatykite virSuting dangtelio dalj j nuotolinio
valdymo pulta.

Paspauskite abiejose baterijy dangtelio Sonuose esancias sasagas, kaip parodyta paveikslélyje, kad

dangtelis blty tinkamai pritvirtintas prie nuotolinio valdymo pulto.

Prijungimas prie televizoriaus

Paspauskite mygtuka TV pulte Samsung Smart Control, kad jungtuméte televizoriy. Samsung Smart Control automatiskai prisijungia prie

televizoriaus. Jei jjlungéte televizoriy pirma karta, matysite ekrang ,Initial Setup* (pradiné saranka). Nustatydami televizoriy laikykités ekrane

rodomy instrukcijy.

- Kad uibai%tu_méte Evolution Kit diegimg 2012 m. televizoriuje, vél susiekite anks¢iau naudotg 2012 m. IR siystuvg paspausdami mygtukg
PAIRING IR siystuvo apacioje. Daugiau informacijos rasite televizoriaus instrukcijoje.

Pakartotinis ,Samsung Smart Control“ prijungimas

Jeigu ,Samsung Smart Control“ nustoja veikti arba veikia netinkamai, pakeiskite baterijas - gali biti, kad nepakanka maitinimo.
Jei nepavyks i$spresti problemos, ,Samsung Smart Control* paspauskite mygtuka ,Pair” (susieti), kad bty atkurtas susiejimas su televizoriumi.
1. 3 sekundéms vienu metu paspauskite mygtuka RETURN ir GUIDE.

- Laikykite ,Samsung Smart Control Samsung Smart Control* mazdaug 30-40 cm atstumu nuo televizoriaus ir uztikrinkite, kad jis baty
nukreiptas | nuotolinio valdymo pulto imtuva.

2. Ekrane bus parodytas prijungimo paveikslélis. Tada Samsung Smart Control yra automatiskai jungiamas prie televizoriaus.




Funkcijos Samsung Smart Control naudojimas
- Spalvos ir forma priklauso nuo modelio.

Jjungiamas ir iSjungiamas televizorius. —— SEARCH: Jei norite naudotis ieskos langu, paspauskite § mygtuka.

KEYPAD: Naudodamiesi ekrane esanciu virtualiuoju nuotolinio
valdymo pultu, galite lengvai jvesti skaitmenis, kontroliuoti turinj ir
naudoti funkcijas.

SOURCE: keitiamas altinis.

% : lungiamas / i§jungiamas garsas.

AD: Paspauskite ir palaikykite nuspaude
mygtuka, kad bty parodytas skydelis Pritaikymo
nejgaliesiems nuorodos. Pasirinkite parinktis, kad
galétuméte jas jjungti arba igjungti.

Kei¢iamas garsumas. Kei¢iami kanalai.

VOICE: Pradedamas balso atpazinimas. Kai ekrane pasirodys

mikrofono piktograma, istarkite balso komanda, kalbédami | Jutiklinis skydelis: Padékite pirst ant jutiklinio skydelio ir pajudinkite

o mikrofona. Samsung Smart Control. Zymeklis ekrane judés ta kryptimi ir tiek,
- Istarkite balso komanda 10-15 cm atstumu nuo mikrofono Kiek yra judinamas Samsung Smart Control. Jei norite paleisti
atitinkamu garsumu.

paryskinta elementa, paspauskite jutikiinj skydelj.
AV £ D: Perkeliamas zymeklis arba elemento paryskinimas.
RETURN: griztama j ankstesnj meniu. Be to, jei paspausite §j —
mygtukag Ziirédami televizoriy, galésite grizti j ankstesnj kanala.
EXIT: Jei norite iSeiti i$ visy iuo metu veikianiy programy, laikykite
paspaude § mygtuka.
SMART HUB: paleidziama programa ,Smart Hub*. Paspaudus
SMART HUB, veikianti programa bus isjungta
GUIDE: Rodomos transliuojamy skaitmeniniy kanaly programos.
CH.LIST: Paspauskite ir palaikykite, kad bty parodytas CH.LIST.

Siuos mygtukus naudokite su tam tikromis funkcijomis. Siuos
mygtukus naudokite pagal ekrane pateikiamus nurodymus.

~ Spalvoti mygtukai: Siais spalvotais mygtukais pasiekiamos
papildomos parinktys, blidingos naudojamai funkcijai
- MENU: Paspauskite ir laikykite nuspaude, kol meniu bus
atvertas ekrane.
: Paspauskite ir palaikyk

kad | transliacija.
Prieinamumas priklauso nuo konkretaus modelio ir regiono.
- INFO: Paspauskite ir palaikykite, kad bty parodyta
informacija apie dabartinj skaitmeninj kanalg arba medijos
failg.

@: Sporto varzybas geriausia Ziiréti jlungus Futbolo rezimas. —
M.SCREEN: Galite padalyti televizoriaus ekrang ir naudotis jvairiomis
funkcijomis, pvz., Zitréti televizoriy, nardyti internete, Zidréti vaizdo
jradus ir pan. Daugiau informacijos pateikiama skyriuje ,e-Manual*.




Kity TV funkcijy Ziaréjimas

e-Manual pateikiama daugiau informacijos apie TV funkcijas. Pereikite j integruota e-Manual (Pagalba > e-Manual).

e-Manual paleidimas

Integruotoje ,e-Manual* pateikiama susijusi informacija.
- Taip pat galite atsisiysti ,e-Manual* kopijg i$ ,Samsung” svetainés ir skaityti jg savo kompiuterio ekrane arba iSspausdinti.
- Geltoni ZodZiai nurodo meniu elementa; balti paryskinti Zodziai nurodo nuotolinio valdymo pulto mygtukus. Meniu kelias rodomas

rodyklémis. (Pavyzdys: Vaizdas > Vaizdo rezimas)
1. Pasirinkite e-Manual.,e-Manual“ bus jkeliama.
2. Ekrano Sone pasirinkite kategorija. Pasirinkus bus rodomas pasirinktos kategorijos turinys.
3. Pasirinkite elementa i$ saraso. Taip atidarysite atitinkama ,e-Manual* puslapj.
Jei apraSas netelpa j vieng ekrana...
Galite slinkti puslapiais vienu i$ tolesniy bldy.
- Pastatykite Zzymeklj ant puslapio, kad ekrane bty rodomas & / “ . Paspauskite mygtuka A, V.




Techniniai parametrai

Matmenys (plotis x aukstis x storis)

127,0x91,0x 18,0 mm

Svoris

1889

Suderinami modeliai 2012 m. isleisti modeliai: LED 7000, 7500, 8000, 9000 ir PDP 7000, 8000 serijos modeliai

2013 m. i8leisti modeliai: LED 7000, 8000 serijos modeliai

Aplinkos apsaugos gairés

Veikimo temperatira 50°F iki 104°F (10 iki 40 °C)

Veikimo drégnis nuo 10 iki 80 %, be kondensacijos

Laikymo temperatira -4°F iki 113°F (-20 iki 45 °C)

Laikymo dregnis nuo 5 iki 95 %, be kondensacijos

Taip pat garantia negalia je gaminys Jeistas arba pripa’ eistu dél
GARANTIJA £, 3l grantls negalo, e gaminy it
i Sarsung: produ garanta sutekiama entalde rurodytam akotapi (2 garantniy akotapiy - el tsitkimo, netn d

Jntsl pecl &) o s cates, carata lakoms pezetoms rocd medscoms loneinicl Ji g
reikia garantinio aptarnavi n?qun dte gami ) per ‘pardaveju, is kurio Lisglote Samsung’ 0? luﬂsj\ ‘gaminio naudojimo ne pagal paskirt;
SpIATAVmO Genifa ileka dalbus Garantics OIS ITOTAOS (SreUKIES Sl SaMS I AMS ;
aptarnavimo cenre. ne ,Samsung* pagaminty ar parduodam daly naudojimo;

DEL 0
Norédami ksots Il garantric aptamavino, s esits | Samsung” centa garanty kotariyc
pranesti apie tuimo produkto problema. Ji rekia produkta remontuotl arba pakeist, jums bus Suteiktas
garantinio aptamavlmo numeris ir jgaho tojo aptarnavimo centro adresas.
Jeigu J bus b
pakeistas, jei nus\usﬂe i Agﬁﬁuta}am ‘aptamavimo centrui kartu st
poytos gaantos korels ko aiba o § columentaau etekétobendrovl Samaung’,savo vard
adresu ir an\akhmu 1€

ongmahu gaminio jigiimo kvitu arba sa,skana

savo garantinio aptarnavimo numeriu.

.Samsung* remontuos arba pakeis produkta ir graZins jj asmeniui, kurio kontaktiniai duomenys nurodyti.
GARANTIJOS SALYGOS

1. Grantia gaoja tik tada, kai vadovavjamasi cantro panaiimo procedira,

2 samsng' tiarba iira pakeist produkta / jo
i,

8. Garantniemonta rvlo at, Samung' galote apamavio cental U2 emonto gatus, uruos

atliko ne ,Samsung” jgalotie] aptarnavimo Central ar pardavéial, pinigai negrazinami. Be 10, toki
pStR o Rt R TR e ol e N
4 2, ko 8 gamiys et oKy meciiagy ar gamybos defedy, de iy rekery adapruo
e i e o SO0 o X netiunofé o,

S oo pacayse: o il
LR ARtk e e, e

- modifikavimo negavus rasytinio ,Samsung" sutikimo;
- pazeidimo pervezant, nepriidrint, esant elektros ftampos Suoliams arba pertrikiams;
- pazeidimo dél Zaibo, vandens, ugnies ir kity gamtos stichijy;
jprasto nusidévéjimo arba
- salyse takomy skirtingy iy ar gaminiams taikomy standarty.
i garantia galioja bet kuriam asmeniui, kuris teisétai jsigijo gaminj garantiniu laikotarpiu.

NIEKAS SI0SE GARANTINESE SAGOSE NEAPRIBOJA IR NEATLE\DZ\A SAMSUNG? NUO
ATSAKOMYBES DEL ASVENINI SUZEIDIMO AR MITEES, KURIANULE \iE [RODYTAS
(SAMSUNG A TUOS ATVEJUS, JEI TOK] APRIBOJIMA ARBA ATLEIDIMA

US
KO ATSAKGUIVEES LEIDZA TN ISTATYMAL

8. ISSKYRUS SAMSUNG®  ATSAKOMYBE KURIOS PAGAL GALIOJANCIUS. IS ISTATYMUS NEGALIMA

APRIBOTI ARBA NUO KURIOS “SAMSUNG" NEBUS

HOKIUS NETIESQGINUS, ATSTIKTINLS, SPEC\AL\US ARPASEIVINUS NUOSTOLILS AR
LNé % EUNKCI PRATAO 1120, EPUTACIOS

REVERSL 6 PRARAD o S\OGW A ATBANE RETESIO0 IVYKUS] D GAINO S

NAUDOJIMO AR IANT | TAI, AR ,SAMSUNG® ZINOJO APET0R0S

ZALOS, NUOSTOLlu i \SLNDU GAL\MVB

9. ISSKYRUS SAMSUNG'® ATSAKOMYBE KURIOS NEGALIMA ATSISAKYT| ARBA APRIBOT| PAGAL

RIATVMUS SAMSUNG® ATSAKOMYEE PAGAL SIA GARANTIJA ARBA GAMINIO PIRKIMO,

UDOJIMO'IR PARDAVIMO NUOSTATAS NEVIRSYS NAUJO [SIGYTO GAMINIO KAINOS.

JEISI0JE GARANTIOUE NERA NURODYTA KITAIP. BENDROVE SAMSUNG' DIDZIAUSIU

L(STATVMO LEISTINU MASTU NEPRISTIA ATSAKOMYBES DEL JOKI G, GARANTLIU R
ERMINU, NUMANOMY PAGAL TEISINIUS DOKUMENTUS AR KITOKIU BUDU

Ankstiau patekios garantings salygos neturitakos Jasy kaip pirkejo statutinéms teiséms,

El



Lisatarvikud
- Kontrollige, kas teie komplektiga on kaasas jargmised esemed. Kui moni ese on puudu, votke thendust edasimtitjaga.

Evolution Kit LAN-kaabli adapter Samsung Smart Control Akud (AA X 2

Kasutusjuhend

2

Evolution Kiti sisu

* SMART HUB: Evolution Kit sisaldab mitmeotstarbelist meelelahutus- ja perekeskust Smart Hub. Smart Hubi abil saate sirvida veebi,
laadida alla rakendusi ning hoida pere ja sépradega suht\usvér?u_teenuste kaudu tihendust. Uhtlasi on v6imalik vaadata voi esitada
vélistesse méaluseadmetesse talletatud foto-, video- ja muusikafaile.

* e-Manual: sisaldab p6hjalikku Evolution Kiti integreeritud ekraanijuhendit.
* Samsung Smart Control: Samsung Smart Control on varustatud likumisanduriga (gtiroskoobiga), mis véimaldab teil hdlpsasti telerit
juhtida, hoides ja ligutades Samsung Smart Control.
Piirangud
Eyo\uﬂo? Ktit ei muuda teleri paneeli ega kujundust. Tegelik jdudius véib varieeruda ning oleneb mudeli tehnilistest andmetest ja riistvara
piirangutest.
2012. aasta telerite piirangud
Kui vérskendate oma teleri tarkvara Evolution Kiti kasutades 2014. aasta versioonile, kehtivad jérgmised piirangud.

* Evolution Kit ei pruugi toetada 2012. aastal vélja antud Samsungi telerite teatud rakendusi ja funktsioone, nagu edastussignaali kaudu
taiendamine, olemasolevad printeriihendused, andmeedastus, funktsioon Plug & Access Ja tarkvara paasupunkt.

* Funktsiooni Plug & Access kaudu toimivat traadita vorgutihendust ei toetata. Kasutage traadita vorguihenduse loomiseks teist meetodit,
nt parooli sisestamine voi WPS.

* Tarkvara AP-sid ei toetata. Kasutage mobiilsideseadmete otse teleriga ihendamiseks Otsene Wi-Fii.




* Evolution Kiti installimine v6ib pdhjustada mone olemasoleva teleri seadete lahtestamise.
2013. aasta telerite piirangud

Kui vérskendate oma teleri tarkvara Evolution Kiti kasutades 2014. aasta versioonile, kehtivad jargmised piirangud.

* Evolution Kit ei pruugi toetada 2013. aastal vélja antud Samsungi telerite teatud rakendusi ja funktsioone, nagu Smart Hubi
suhtluspaneel.

* Evolution Kiti installimine véib péhjustada méne olemasoleva teleri seadete lahtestamise.
A Paigaldamiseelne kontroll-loend

* Enne Evolution Kiti paika lukustamist veendu?

e, et komplekti teine ots on korralikult kahte pessa sisestatud. Kui surute komplekti
seda korralikult pessa asetamata, voib kompl

ekt saada kahjustada.
* Kui paigaldate komplekti seinale kinnitatud telerile, eemaldage esmalt teler seinalt.
* Teises teleris kasutatud Evolution Kiti paigaldamisel lahtestatakse komplektil olevad kasutajaandmed.

Evolution Kiti teleriga ihendamine

- Esmalt kontrollige vorgu olekut ja internetitihenduse olemasolu Evolution Kiti kasutamiseks on vajalik internetitihendus.

- Enne Evolution Kiti ﬁaigaldamist eemaldage USB-seade teleri kiljest. Vaimalik, et Evolution Kiti ei saa korralikult paigaldada, kui USB-
seade on teleriga Uhendatud.

Evolution Kiti olemasoleva teleriga Uhendamisel saate teleri tarkvara vérskendada ega pea uue tarkvara kasutamiseks uut telerit ostma. Avage
Evolution Kiti kasutades Samsung Electronicsi pakutavad uued vimalused ja teenused.

1. Teler tuleb esmalt uusimale tarkvaraversioonile vérskendada.
- 2012. aastal vélja antud teler: avage Tarkvaravérskendus (Tugi > Tarkvaravéarskendus) ja varskendage tarkvara suvandi Vérgus abil.

EO:] 3. abalstal vélja antud teler: avage Tarkvarava (Tugi > Tar a ja varskendage tarkvara suvandi Varskenda
ohe abil.

2. Lulitage teler valja.
3. Eemaldage teleri toitekaabel.




4. Sisestage Evolution Kit kahte pessa (ndidatud alloleval joonisel) ning ihendage seejarel teleriga.

Jﬂﬂl]# > 77 I

5. Vajutage uuesti seadet Evolution Kit, et kindlustada selle korralik kinnitumine (nagu néidatud alloleval joonisel).

6. Traadiga vorgu (ihendamine teleriga

- 2012. aastal vélja antud teler: Kui soovite Evolution Kiti - 2013. aastal vélja antud teler: traadiga vorgu kasutamiseks
komplektiga teleris kaabelvorku kasutada, uhenda%e LAN- tihendage LAN-kaabel teleriga.
kaabel teleri kljest lahti ja Uhendage see LAN-kaabli adapterit
kasutades komplekti kiilge.




7. Uhendage teleri toitekaabel elektrikontaki.
8. Lulitage teler sisse.
9. Oodake, kuni Evolution Kit on tuvastatud (kuni 10 sekundit).
10. Kui Evolution Kit on tuvastatud, vérskendab see teleri 2014. aasta versioonile. Oodake, kuni varskendustoiming on I6ppenud.
- Parast tarkvaravérskenduse Idpuleviimist Itilitub teler automaatselt vélja ja siis uuesti sisse.
- LAN-kaabli adapterit ja kaugjuhtimispulti Samsung Smart Control saab kasutada alles parast Evolution Kiti telerile paigaldamist.

Evolution Kiti eemaldamine

Haarake Evolution Kiti servadest ja tommake Evolution Kit vélia, vajutades Vale paigutuse parandamine

lukustusest vabastamiseks selle paremale poolele (nagu ndidatud . " ) )

kérvaloleval joonisel). Vajutage Uhte nurkadest noolega néidatud suunas (@ ja
vajutage nuppu PUSH, mis on naidatud noolega 2.

Eelneva oleku taastamine

1. Lulitage teler vélja ja eemaldage teleri toitepistik pistikupesast.
2. Eemaldage Evolution Kit teleri kljest.

3. Lulitage teler sisse, avage ekraan a (Tugi > a ja varskendage seejarel tarkvara.
- V%rsk%ndage tarkavara interneti teel. Vastasel juhul ei saa te stisteemi USB-lidese kaudu varskendada ega esitada DRM-kaitsega
videoid.




Patareide sisestamine Samsung Smart Controli

Samsung Smart Control i kasutamiseks vaadake esmalt allolevat joonist ja sisestage seadmesse patareid.

- Soovitame kasutada Samsung Smart Controli kuni 6 m kaugusel. Kasutuskaugus voib olenevalt traadita Gihenduse keskkonna
tingimustest erineda.

Tommake 6rnalt patareipesa katte sélku ja eemaldage avanenud kate téielikult.

Sisestage kaks AA-tllpi leelispatareid, veendudes, et positiivsed ja negatiivsed poolused on digesti
joondatud.

Asetage patareipesa kate kaugjuhtimispuldile ja sisestage katte Ulaosa.

Vajutage patareipesa katte molemal kiiljel olevaid fiksaatoreid naidatud jarjekorras, et kinnitada kate
taielikult kaugjuhtimispuldi kiilge.

Teleriga tihendamine
Teleri sisselilitamiseks vajutage Samsung Smart Controlil nupgru TV. Samsung Smart Control loob automaatselt teleriga Uihenduse. Teleri
esmakordsel sissellilitamisel kuvatakse algseadistuse ekraan. Teleri seadistamiseks jargige ekraanil kuvatavaid suuniseid.

- 2012. aasta telerite puhul Evolution Kiti installimise I6puleviimiseks siduge varem kasutatud 2012. aasta IR Blaster uuesti, vajutades IR
Blasteri pohjal olevat nuppu PAIRING. Uksikasjalikku kirjeldust vaadake teleri kasutusjuhendist.

Samsung Smart Control uuesti hendamine
Kutl Sa?wsclimg Smart Control I6petab té6tamise voi to6tab halvasti, sis asendage patareid uutega, kuna probleemi pohjuseks voib olla ebapiisav
patareitoide.
Probleemi piisimisel vajutage Samsung Smart Control sidumisnuppu, et see uuesti teleriga siduda.
1. Vajutage samaaegselt nuppe RETURN ja GUIDEning hoidke neid kolm sekundit vajutatuna.

- Pea}e hoidma Samsung Smart Controli telerist ligikaudu 30-40 cm kaugusel ja tagama, et see on suunatud kaugjuhtimisvastuvétja
poole.

2. Ekraanil kuvatakse tihenduse loomise ikoon. Seejérel loob Samsung Smart Control automaatselt teleriga tihenduse.




Kasutamine - Samsung Smart Control

- Vérvid ja kuju vdivad olenevalt mudelist erineda.

Lilitab teleri sisse/valja.

7 Llitab heli sisse/vélja.

AD: Paneeli Holbustuse otseteed avamiseks
vajutage ja hoidke seda nuppu all. Otseteede sisse-
vai valjaltilitamiseks tehke vastavad valikud.

Muudab helitugevust.

VOICE: Kéivitab haaletuvastuse. Kui ekraanil kuvatakse mikrofoni
ikoon, delge mikrofoni haalkésklus.

- Oelge haalkasklus sobiva haaletugevusega 10-15 cm
kaugusel mikrofonist.

RETURN: Naaseb eelmisesse menlitisse. Kui vajutate seda nuppu
teleri vaatamise ajal, saate naasta eelmisele kanalile.

EXIT: Vajutage ja hoidke seda nuppu all, et véljuda kigist hetkel
tGGtavatest rakendustest.

SMART HUB: kéivitab Smart Hubi. Kui mni rakendus to6tab,
I6petab nupu SMART HUB vajutamine selle to6.

GUIDE: Kuvab digitaalkanali saatekava.

CH.LIST: Vajutage ja hoidke all, et kuvada CH.LIST.

@: Lubage Jalgpallireziim, et nautida parimat spordisaadete
vaatamise kogemust,

M.SCREEN: Saate teleri ekraani kaheks jagada ja kasutada mitut =

funktsiooni, nt vaadata telerit véi videot, sirvida veebi jne. Lisateavet
vaadake e-Manualist.

—— SEARCH: Vajutage seda nuppu otsinguakna kasutamiseks.
KEYPAD: Ekraanil kuvatava virtuaalse kaugjuhtimispuldi abil saate
hélpsasti numbreid sisestada, sisu juhtida ja funktsioone kasutada.
SOURCE: vahetab allikat.

Vahetab kanalit

Puuteplaat: Asetage sorm puuteplaadile ja ligutage Samsung
Smart Controli. Kursor ligub ekraanil vastavalt Samsung Smart
Controli ligutamise suunale ja ulatusele. Vajutage puuteplaati, et
kaivitada fokuseeritud tiksus.

AV £ ) Liigutab kursorit voi ninutab fookust.

Kasutage neid nuppe konkreetsete funktsioonide jaoks. Kasutage
neid nuppe vastavalt teleri ekraanil kuvatavatele suunistele.

— Vérviised nupud: Kasutage neid vérvilisi nuppe, et padseda juurde
kasutatavast funktsioonist olenevatele lisasuvanditele.
- MENU: Ekraanimentiti kuvamiseks vajutage ja hoidke all.
- REC: Vajutage ja hoidke all, et saadet salvestada.
Saadavus oleneb konkreetsest mudelist ja piirkonnast.
- INFO: Vajutage ja hoidke all, et kuvada teave praeguse
digitaalkanali voi meediumifaili kohta.




Teleri taiendavate funktsioonide vaatamine
Uksikasjalikumat teavet teleri funktsioonide kohta leiate e-Manuali. Vaadake integreeritud e-Manuali (Tugi > e-Manual).

e-Manuali avamine

Integreeritud e-Manual sisaldab teavet.
- e-Manuali koopia saate alla laadida ka Samsungi veebisaidilt ja seda arvutis lugeda véi selle vélja printida.

- Kollases kirjas s6nad tahistavad mentil-Uksust, valged paksus kirjas sonad kaugjuhtimispuldi nuppe. Menitee néitamiseks on
kasutatud nooli. (Nt: Pilt > Pildireziim)

1. Valige e-Manual. Kuvatakse e-Manual.

2. Valige ekraani servast kategooria. Kui valik on tehtud, kuvatakse valitud kategooria sisu.
3. Valige loendist tksus. See avab vastava e-Manuali lehe.

Kui kirjeldus ei mahu Uhele ekraanile...

Saate lehti kerida, toimides jargmiselt.
- Seadke fookus lehele, et kuvada ekraanil . / - . Vajutage nuppe A ja V.




Tehnilised andmed

Modtmed (L x K x S)

127,0x91,0x 18,0 mm

Kaal

1889

Uhilduvad mudelid

2012. aastal miidki tulnud mudelid: LED 7000, 7500, 8000, 9000 ja PDP 7000, 8000 seeria
2013. aastal mtki tulnud mudelid: LED-telerite seeriad 7000 ja 8000.

Keskkonnaga seotud andmed
Tookeskkonna temperatuur
Todkeskkonna niiskustase
Hoiustamiskeskkonna temperatuur
Hoiustamiskeskkonna niiskustase

50 °F kuni 104 °F (10 °C kuni 40 °C)
10% kuni 80%, mittekondenseeruv
-4°F kuni 113°F (-20 °C kuni 45° C)
5% kuni 95%, mittekondenseeruv

GARANTII
Sele Samsungitootopunu ket tabels toagu aavahemik (vt garatipariood abelt astavat gl
valtel garanii dates algsest ostukuupdevast. Gerart kehtio materal ja vaimistamisvigade punul. Juhu] ki
vajate garaniteenust, peﬂksrle esmalt tagastama toote sellele edasimiiliale, kelle kaest toote ostsite. Sellest

garaie enevaidrioudld tadavad garertiperiod! Samsung voltaiud Recrinciskeskused. DkSKkasgds

Ghendust oma ahirma volltatud teeninduskeskuseg

GARANTIINDUDE ESITAMISE KORD

Garanticusel noude estamiscks peate voima garaniperaod vale thendust Samaung teeninduskeskusega
tingandms eeda tcolo bl midest, Kl oote paranciamine vl asendamne o5

b, et tle Geaninoude e g it

Ky tello antakse mber, p i

ot teemndusk%kus%se Koos rgnenega
 garantikarc Koopaga ol ki clteseleuba Samsungie eiar.d, oma i, adressi

e g
oma algse ostukvitungi, arve v kassatsekiga, mis toendab toote ostmist uvena;

qa garantinoude numbiga

Samsting parandab v asendab seeféel toote ning tagastab selle tel, kasutades teie esitatud
kontakiandmeid.
GARANTITINGIMUSED
1. Garanti kehtib ainultjuhul, kui peetakse kinni ilaltoodud garantinoude esitamise korrast.
2 Samand iohusisod Givigase osa i fend: selle
asendan

3 Gavanlwemonn peavad teostama Sameungi votatud oeninduskesiusod. Toonndusiesiasto v
e Kol SameunG 51 o el ar AL, (ool s D308 SAghm s

o huwlata g solised] paradusiood vinende kilgus ootele et Vigastused & Kuul antud

gar:

4 Toode\et \ue\a et v toolmisvigadoga olovaks ponisol. o sl iklkelo v konlikle
tehnilstele voi onutustandarditele o skl mllse g pele sele i, mie ok oode
dgso v o6ialja oodet,on vl Toadet kohandada. See araniy e salised ohandamsi
ega selle tulemusel tekitatud vigastusi. Uhtlasi el nuwta'a sellega ssmua kulutusi.

‘Garantilei kehtitoodetele, mis on saanud kahjustada voi muutunud defektseks hel argnevalt valia
toodud valistaval pohjusel:

©Bnnetuse, vadrkasutamise voi kuritarvitamise tagajérjel;

antud toote tavapérastel eesmarkidel mittekasutamisel;

osade kasutarmisel, mida ei tooda ega mii Samsung;

toote muutmisel ima Samsung kiraliku loat;

transportimisest, hooletusest, Ulepingest vdi torgetest tuleneval kahjustumisel;
dikesest, veest, tulest voi vadramatust joust tuleneval kahjustumisel;
tavapérase kulumise tagajéiel voi

Garenti kehtio vaid isikutele, kes omandasid toote garantiperioodil digusparasel visi.

MISKI ANTUD GARANTITINGIMUSTES E| VALISTA EGA PIIRA SAMSUNGI VASTUTUST SURMA
VO KEHAVIGASTUSTE KORRAL (JUFIUL KUI ON LEIDNUD KINNITUST, ET SELLE POHJUSTAS
ISUNGI HOOLETUS], KUI SELLINE PIIRANG VOI VALISTAMINE EI OLE KOHALDUVATE

SEADUSTE ALUSEL LUBATUD.
VALIAARVATUD JUHUL KUl SEADUSTE ALUSEL E1 SAA SAMSUNGI VASTUTLST VALISTADA

VOIPIRATA, El IS TAHES KAUDSETE. JUHUSLIKE, ERLISTE VOI
P TV ENCATE KRR, R0 YO KL VST LEST SAMATASARRLD,
TULU EEST: KASUTUSVOIMALUSE YOI ANDMETE KADUMISE EEST EGA TOOTE OSTMISEST,

KASUTAMISEST VOI MUUGIST OTSESELT VOI KAUDSELT TULENEVA HEA NIVEE, MANE VO
ARVOIMALUSTE KAHJUSTUMISE EEST, HOOLIMATA SELLEST, KAS SAMSUNG OLI SELLISE
KAHJU, KADUDE VO KULUDE TEKKIMISE VOIMALIKKUSEST TEADLIK

VALJA ARVATUD JUbUL, KU SEADUSTE ALUSEL E1 S48 SAMSUNGIVASTUTUST VALISTADA gl
FaTA, B ULETA SAMSUNGI VASTUTUS SELLE GARANTII VOI TOOTE OSTU, KASUTAMISE VOT
MUUGI ALUSEL VOI SELLEST TULENEVALT TOOTE UUENA OSTMISE VARRTUST.

VALJA ARVATUD JUHUL. KUI ANTUD GARANTII NAES ETTE TEISITI, ON KOIK SEADUSTEST
VOIMUUL VISIC TULENEVAD TINGIMUSED JA GARANTIID KAESOLEVAGA MAKSIMAALSES
SEADUSTEGA LUBATUD ULATUSES VALSTATUD,

Ulaltoodud garantitingimused ei mdjuta Kiendi ki tarbia ega muid seadustest tulenevaid Gigusi



Aksesorét
- Sigurohuni gé elementet e méposhtme vijné me grupin. Nése mungon ndonjéri, kontaktoni me shitésin.

& o

Grupi Evolution Pérshtatés kabllosh LAN Samsung Smart Control Baterité (AA x 2) Manuali i pérdorimit

Vecorité e grupit Evolution

* SMART HUB: Ky grup Evolution vien me Smart Hub, njé gendér shuméshérbiméshe argétimi dhe pér familjen. Me ané t& Smart Hub,
mund té lundroni né internet, t& shkarkoni aplikacione dhe té géndroni né kontakt me familjen dhe migté népérmjet shérbimeve té
rreteve sociale. Pér mé tepér, mund té shikoni apo té luani skedaré foto, video dhe muzike té ruajtur né pajisjet e jashtme ruajtése.

e-Manual: Ofron manual té detajuar pérdorimi, t& integruar né grupin Evolution, i cili mund té shihet né ekran.

Samsun% Smart Control: Samsung Smart Control ka njé sensor lévizjesh (sensor xhiroskop) gé mundéson komandimin me lehtési t&
televizorit duke mbajtur dhe 1évizur Samsung Smart Control.

Kufizimet

msenjimi i televizorit nuk ndryshohen nga Evolution Kit. Performanca aktuale mund t& ndryshojé dhe varet nga specifikimet dhe
kufizimet harduerike.

Kufizimet e televizoréve té vitit 2012

Pérmirésimi né televizor t& 2014-s me ané t& grupit Evolution ka kufizimet e méposhtme:

* Grupi Evolution mund t& mos mbéshtesé disa aplikacione dhe funksione gé disponohen né televizoré Samsung té vitit 2012, si p.sh.
pérmirésimi népérmijet sinjalit t& transmetimit, lidhja ekzistuese me printerin, transmetimi i t& dhénave, Plug & Access dhe Soft AP.

* Lidhja e rrietit me valé népérmjet Plug & Access nuk mbéshtetet. Pérdorni ményré tjetér si p.sh. té jepni fialékalim ose WPS pér t&
vendosur lidhje rrieti me valé.

* Soft AP nuk mbéshteten. Pérdorni Wi-Fi Direkt pér té lidhur pajisjet celulare direkt me televizorin.




* Instalimi i grupit Evolution mund té rivendosé disa nga cilésimet ekzistuese té televizorit.

Kufizimet e televizoréve té vitit 2013
Pérmirésimi né televizor t& 2014-s me ané té grupit Evolution ka kufizimet e méposhtme:
* Grupi Evolution mund t& mos mbéshtesé disa aplikacione dhe funksione gé disponohen né televizoré Samsung té 2013-s, si p.sh. paneli
social Smart Hub.
* Instalimi i grupit Evolution mund té rivendosé disa nga cilésimet ekzistuese té televizorit.

A Lista e detyrave para montimit
* Pérpara se t& mbértheni grupin Evolution né pozicion, sigurohuni gé skaji tjetér i grupit té jeté futur né ményré té sigurt né dy foleté.
Grupi mund té démtohet nése vazhdoni pa e pozicionuar grupin né ményre té sigurt brenda foleve.
* Nése po e montoni grupin né televizor t& montuar né mur, higeni mé paré televizorin nga muri.
* Montimi i njé grupi Evolution qé éshté pérdorur mé paré né televizor tjetér mund té rivendosé té dhénat gé pérmban grupi.

Lidhja e grupit Evolution tek televizori
- Elln‘lni?ht kontrolloni gjendjen e rrietit dhe sigurohuni gé ka lidhje me internetin. Hyrja né internet éshté e nevojshme pér pérdorimin e grupit
volution.
- Higni pajisjen USB nga televizori pérpara instalimit t& grupit Evolution. Nése pajisja USB éshté e lidhur me televizorin, grupi Evolution
mund t& mos instalohet si¢ duhet.
Me montimin e grupit Evolution né televizorin tuaj ekzistues Samsun%, mund té kryeni pérmirésim té softuerit té televizorit pa gené nevoja té blini
televizor té ri. Pérdoreni grupin Evolution pér té zhbllokuar vegorité dhe shérbimet e reja gé ofrohen nga Samsung Electronics.
1. Filimisht televizori duhet t& pérditésohet né versionin mé té fundit t& softuerit.
Televizor i vitit 2012: Shkoni te Pérditésimi i softuerit (Mbéshtet > Pérdité: i softuerit) dhe pérditésoni softuerin me ané té Né linjé.
tTel@vwzor i vitit 2013: Shkoni te Pérditésimi i softuerit (Mbéshtet > Pérditésimi i softuerit) dhe pérditésoni softuerin me ané té Pérditéso
ani.

2. Fikni televizorin.
3. Shképutni kordonin elektrik té televizorit.




4. Futni grupin Evolution né dy foleté sipas skicés mé poshté, dhe pastaj lidheni me televizorin.

Jﬂﬂl]# > 77 I

5. Pér té garantuar montimin e sigurt t& grupit Evolution, shtyjeni sérish sipas figurés mé poshté.

6. Lidhni njé rrjet me kabllo me televizorin
- Televizor i vitit 2012: Pér t& pérdorur rriete me kabllo né televizor - Televizor i vitit 2013: Pér té pérdorur rriet me kabllo, lidhni

qé ka t& montuar grup Evolution, shképutni kabllon LAN nga kabllon LAN me televizorin.
lLeAe'\\fizori dhe lidheni me grupin me ané té pérshtatésit t& kabllove




7. Futni né prizé kordonin elektrik té televizorit.
8. Ndizni televizorin.
9. Prisni derisa t& njihet grupi Evolution (deri né 10 sekonda).
10. Pasi t& njihet, grupi Evolution do ta pérditésojé televizorin né versionin 2014. Prisni pér pérfundimin e procesit t& pérditésimit.
- Televizori do té fiket dhe rindizet automatikisht pas pérfundimit t& pérditésimit té softuerit.
- Pérshtatési i kabllove LAN dhe njésia Samsung Smart Control mund té pérdoren vetém pas instalimit t& grupit Evolution né televizor.

Shképutja e grupit Evolution

Kapni buzét e grupit Evolution dhe térhigeni grupin n%a ana e diathté duke e Ndregja né rast montimi té gabuar

shtypur pér ta shképutur nga televizori, sipas ilustrimit né figurén né krah. - B N . .
Shtypni njérin nga kéndet né drejtimin e shigjetés (@ dhe shtypni

butonin PUSH € treguar me shigjeté .

Rikthimi i gjendjes sé méparshme

1. Fikeni televizorin dhe shképuteni nga priza.
2. Shképutni grupin Evolution nga televizori.

3. Ndizeni televizorin, lundroni né Pérditésimi i softuerit (Mbéshtet > Pérditésimi i softuerit) dhe mé pas pérditésoni softuerin.
- Pérditésoni softuerin nga interneti. Pérndryshe, nuk do té mund té kryeni pérditésime nga USB-ja apo té luani video me mbrojtie DRM.




Futja e baterive né Samsung Smart Control

Pér t& pérdorur Samsung Smart Control, filimisht drejtojuni figurés sé méposhtme dhe futni baterité né njési.

- Rekomandojmé pérdorimin e Samsung Smart Control né njé distancé mé té vogél se 6 m. Distanca e pérdorimit mund té ndryshojé né
varési t& kushteve t& ambientit me valé.

Térhigni me kujdes kapésen e kapakut té folesé sé baterive dhe higeni térésisht kapakun pasi té lirohet.

Vendosni 2 baterité alkaline AA, duke u siguruar gé t'i vendosni si¢ duhet polet pozitive dhe negative.

Vendosni kapakun e baterive né telekomandé dhe fusni pjesén e sipérme té kapakut brenda
telekomandgs.

Shtypni kapéset né té dyja anét e kapakut té baterive né rendin e treguar, né ményré gé kapaku té
bashkohet plotésisht me telekomandén.

Lidhja me televizorin

Shtypni butonin TV né Samsung Smart Control pér t€ ndezur televizorin. Samsung Smart Control lidhet automatikisht me televizorin. Kur e ndizni
televizorin pér heré té paré, do té shfaget ekrani i konfigurimit fillestar. Ndigni udhézimet né ekran pér té konfiguruar televizorin.
- Pér & pérfunduar instalimin e Evolution Kit né televizorét e vitit 2012, riparoni pérforcuesin e pérdorur mé paré infra_kuthOWZ duke shtypur

butonin PAIRING né fund té pérforcuesit. Pér shpjegim mé té hollésishém, drejtojuni manualit t& pérdorimit té televizorit.

Rilidhja e Samsung Smart Control
Nése Samsung Smart Control ndalon sé funksionuari ose nése funksionon jonormalisht, ndérroni baterité, pasi kjo mund té viié si pasojé e
energjisé sé pamjaftueshme té baterive.
Nése problemi vazhdon, giftoni Samsung Smart Control me televizorin.
1. Shtypni njgékohésisht butonin RETURN dhe butonin GUIDE pér 3 sekonda.

- Duhet ta vendosni Samsung Smart Control aférsisht 30 cm ~ 40 cm larg televizorit dhe té siguroheni se éshté me drejtim nga marrési i
telekomandés sé televizorit.

2. Figura e lidhjes shfaget né ekran. Mé pas, Samsung Smart Control lidhet automatikisht me televizorin.




Pérdorimi i Samsung Smart Control

- Ngjyrat dhe forma mund & ndryshojné né varési t& modelit.
Ndez/fik televizorin. —— SEARCH: Shtypni kété buton pér té pérdorur dritaren e kérkimit.
KEYPAD: Me ané té telekomandes virtuale né ekran mund t& futni
me lehtési shifrat, té kontrolloni materialet dhe té pérdorni funksionet.
SOURCE: Ndryshon burimin.

: Ndez/fik z&rin.

AAD: Shtypni dhe mbani kété buton pér té hapur
panelin Shkurtoret e asistencés. Zgjidhni opsionet
pér t'i aktivizuar ose aktivizuar.

Ndryshon volumin. Ndryshon kanalin.

VOICE: Fillon njohjen e zérit. Pas shfagjes sé ikonés sé mikrofonit né
ekran, jepni njé komandg me z& né mikrofon.

- Jepni njé komandé me z& 10 cm deri né 15 cm larg mikrofonit
dhe me volum té pérshtatshém.

Blloku i prekjes: Vendosni gishtin te blloku i prekjes dhe Iévizni
Samsung Smart Control. Treguesi né ekran léviz né drejtimin dne
sasiné e lévizies s& Samsung Smart Control. Shtypni mbi bllokun e
prekjes pér t& hapur objektin e fokusuar.
RETURN: Kthehet né menyné e méparshme. Gijithashtu, kur shtypni AV £ >: Léviz treguesin ose fokusin.
kété buton gjaté shikimit t& televizorit, mund t& ktheheni né kanalin
e méparshém. =—
EXIT: Shtypni dhe mbani kété buton pér té dalé nga té gjitha
aplikacionet e hapura aktualisht.
SMART HUB: Hap Smart Hub. Shtypja e SMART HUB kur njé
aplikacion éshté i hapur, e mbyll até aplikacion.
GUIDE: Shfaq orarin e transmetimit té kanaleve dixhitale.
CH.LIST: Shtypni dhe mbani pér té hapur CH.LIST.

Pérdorini kéta butona me vegori specifike. Pérdorini kéta butona
sipas udhézimeve né ekranin e televizorit.

Butonat me ngjyra: Pérdorni butonat me ngjyra pér té pérdorur
opsionet specifike shtesé pér vegoriné qé po pérdoret.
- MENU: Shtypeni dhe mbajeni pér t& shfaqur njé meny né

ekran

- REC: Shtypeni dhe mbajeni pér té regjistruar transmetimin.
Disponueshméria varet nga modeli dhe zona pérkatése.

- INFO: Shtypeni dhe mbajeni pér té paré informacionin rreth
kanalit dixhital aktual ose skedarit aktual media.

©: Aktivizoni Modaliteti Futboll pér njé pérvojé optimale t& shikimit
1é sporteve.

M.SCREEN: Mund ta ndani ekranin e televizorit dhe t& pérdorni
funksione t& ndryshme, si p.sh. té shihni televizor, t& navigoni

né internet, t& shihni video e té tiera. Pér mé tepér informacion,
drejtojuni "e-Manual”




Shikimi i vegorive té tjera té televizorit
e-Manual pérmban informacione mé té detajuara mbi vegorité e televizorit. Drejtojuni e-Manual té integruar (Mbéshtet > e-Manual).

Hapja e e-Manual

e-Manual i pérfshiré pérmban informacione.
- Mund té shkarkoni njé kopje té e-Manual edhe nga fagja e internetit e Samsung-ut dhe ta lexoni né kompjuter ose ta printoni.

- Fjalét e verdha tregojné element menyje, fjalét me germa té trasha té bardha tregojné butonat e telekomandés. Pér té treguar
vendndodhjen e menysé pérdoren shigjeta. (Shembull: Figuré > Regjim figure)

1. Zgjidhni e-Manual. Hapet e-Manual.

2. Zgjidhni njé kategori né ané té ekranit. Materialet e kategorisé sé zgjedhur shfagen pasi éshté béré zgjedhja.
3. Zgjidhni njé element nga lista. Kjo hap e-Manual né fagen pérkatése.

Nése pérshkrimin nuk e nxé njé ekran i vetém...

Mund t'i [évizni faget me njé nga ményrat e méposhtme.
- Poziciononi fokusin né fage pér té shfaqur 2. / “w né ekran. Shtypni butonin A, V.




Specifikimet

Pérmasat (Gj x L x Th)

127,0x91,0x 180 mm

Pesha

1889

Modelet e pajtueshme

Modelet e garkulluara né 2012-n: Serité LED 7000, 8000, 9000 dhe PDP 7000, 8000
Modelet e garkulluara né 2013-n: Serité LED 7000, 8000

Kushtet mjedisore

Temperatura e pérdorimit 50°F deri né 104°F (10°C deri né 40°C)
Lagéshtia e pérdorimit 10% deri né 80%, jokondensuese
Temperatura e ruajtjes -4°F deri né 113°F (-20°C deri né 45°C)
Lagéshtia e ruajties 5% deri né 95%, jokondensuese
GARANCIA 5. Garancia ruk apikolet o asie produt 08 e dBiuar cao it ka pésuar dofete i pascé o

1<y produt Samoung ke qarenclncaj matrleve defekdaze ose fabriit pér erucnen o vendosy né abele

( fofoun tabeles 8 periudhés s6 garancisé sipas shetit), duke nisur nga data filestare e blerjes. Né rast

5e kerkonet shérbim garancie, fllmisht duhet ta kiheni produktin te Shitesi nga i ci e keni blers. Megithat,

jendrat e autorizuara té shérbimit té Samsung-ut do mepvanojns kete gﬁvanu ?Jale periudhés sé garancise.

+ mé shumé holisi, kontakloni gendrén mé 16 afert 16 autorizuar 16 sherbimi

PROCEDURE PER TE BERE KERKESE SHERBIMI BRENDA GARANCISE

Pér 160618 (1 Kerkost brendaperucnes  garancse, cfe 1 koniakion gendren o Samoung ut gats

periudhss S8 garancisé pér 16 diskutuar problemet qé ken me produktin. Nése nevojten riparinie apo

Zovendesime, oot jepet 1 e pér Krkese brenca garriiss e acesa & gencre & autorzuar
éroimi.

N& ményré @ 1 pérftoni shérbim riparimi ose zévendésim 18 produiktt dhe nése ju jepet numi pér kérkess
pér sherbim garancie, duhet ta deérgon produtin ne Gendrén e autorzuar t sherbimi bashie me:

njé kopie 16 kartés sé garancisé 16 plotésuar, ose nése e keni dérguar tashmé te Samsung, atéhers jepni
emrin, acresén dhe nje numér telefoni pér kontakt;

faturén origiinale, faturén tatimore ose até 1 bleries pér bleren & produkit t i
it Ketkess brenda garanciss,
el o)

ATIG 00 6 TpEI0E oce
1 dhénave tuaja té kontaklr.

i tjua kihejé duke ju kontaktuar népérmiet

KUSHTET E GARANCISE

1. Gaancia éshté e viefshme vetém ndse ndidet procedura e mésipéme pér t béré ré kérkesd
shérbimi brenda garancise.

Detyrimet e Samsung kufizohen deri né riparmin, ose sipas zgjedhies sé sai, né zévendésimin e

produkli ose te pjeséve defextoze.

3. Riparimet brenda garancisé duhet t kryhen nga gendrat e autorizuara té shérbimit t Samsung. Nuk
0/t jepet asnjé demshpérblim pér riparimet ¢ kyera nga gendrat e shérbimit ose nga shiésit Ge
UK et autorzuar nga Samsting che e pune e tle rpavese dhe dertmet e sfkakuara gits
riparimit nuk do té mbulohen nga garancia.

4 Ky Eéuauk‘ nuk konsiderohet defektoz pér sa i pérket materialeve apo cilésisé sé  puns, pér arsye so
kerkone! perstate per 6 gens ne perpute me siandardet kombetare ke dhe 5 Saurs g6
jané né fugi né cdo vend ku pérdoret dhe & jané & ndryshme nga vendi né t6 cilin 8shté e dhe
prodhuar, Kio garanci nuk do & mbulojé dhe nuk 4o t apé demshparoim pér keté pershae dhe as
pér demtimet a& mund té rezultojné.

2.

ndonjé pre) arsyeve {6 meposhime {e papérishira, pérkatésisht

- sipasojé e @ aksidenti, keqpérdorimi ose abuzm;

- pémes mospérdorimit té produkiit pér qalimet e t normale;
nga nuk shitur

- ngamodifikimi pa lejen me shikrim t& Samsung;
~ Dgagemi|shiaktuar nga tansportini, neglzhence, nga uhaet e nergis e ncerprera
- nga démtimi prej rufeve, ujt, zarrit ose Katastrofave natyrore;
- sirezultat pérdorimit 1 zakonshém; ose
indryshimeve né metodat e transmetimit ose té standardeve té produktit nga njéri vend né tietrin.
6 Ko e g5t fshme pér pdo person 8 ka e podukin né ronési me mugs grs giae
7. ASNJE NGA KUSHTET E KESAJ GARANGIE NUK PERJASHTON DHE NUK KUFIZON
PERGJEGJESINE £ SAMSUNG NE RAST VDEKJEJE OSE L ENDIMI PERSONAL T SHKAKTUAR
NGA NJENEGLIZHENGCE £ PROVUAR NGA ANA E SAMSUNG, PERVEGSE KUR KUFIZIME OSE
ERJASHTIVEE TE TILLA LEJOHEN NGA LIGL
ME PERJASHTIM TE PERGJEGUESISE SE SAMSUNG, £ CILA NUK MUND,TE PERJASHTOHET
OSE JEKUEZQHETNGA TG L SAMSUNGNUK DO PERGJEGJES PER: DEMTIVE,
HUMBJE OSE SHPENZIVE JO,TE DREJTPERDREITA, AKSIDENTALE, TE PAZAKONTA OSE
PACUESE PERHOVELE TE PECFTIMEVE, PER VOSPERDORIIN OSE HOVBJEN £ TE
DHENAVE: PER DENITIM TE IMAZHIT, T REPUTACIONIT OSE PER HUMELJE NE B
BEJT OSE JO DECITECADREST NGA BLERJA, PR
£ PRODUKIT, EOHE NESE SAMISUNG ESHTE KESHILLUAR OSE KA GENE NE DIJEN PER
MUNDESINE £ DEMEVE, HUMBJEVE APO SHPENZIMEVE TE TILLA.
9. PERVEG PERGJEGUESISE SE SAMSUNG, E GILANUK MUND TE PERJASHTOHET OSE TE.
KUFIZOHET NGA LIGT, PERGJEGJESIA E SAMSUNG SIPAS OSE NE LIDFLE ME KETE GARANCI,
BLEEAE, PERBORIVTOSE SHITJE TE PROUKTIT NUK DO TA KALOLE GNIMIN € PAGUAR PER

ME PERJASHTIM TE RASTIT KUR PARASHTROHEN NE GARANCI, TE GJITHA KUSHTET,
GARANCITE DHE KUSHTET E DEKLARUARA SIPAS OSE JO SIPAS LIGJIT, PERJASHTOHEN NE
MAKSIMUMIN E LEJUAR ME LIGJ.

1. Kushtet e mésipéme t& garancisé nuk naikoiné tek t& dretat ligiore si konsumator ose jo.



HononHutenHa onpema

- Be mMonvme nposepeTe aanu CnefH1Te eNemMeHT ce UcropadaHii co BalwnoT KoMNNeT. [IOoKONKyY HEKOM eNnemeHTV HefjocTacysaar, obpareTe ce 10

BaLVOT NpoaasaY

Evolution Kit Anantep 3a LAN kaben Samsung Smart Control Batepum (AA x 2) [p1padH1K 3a OpuCTEH-e

KapakTtepuctuku Ha Evolution Kit

SMART HUB: Evolution Kit ce onnvkysa co Smart Hub, noekeHameHcky cemeeH LeHTap 3a 3abasa. Co Smart Hub MoxeTe fa npebapysare Ha
VHTEPHET, la Npe3emaTe annvkaLm 1 Aa 61aeTe BO KOHTAKT CO CeMeJCTBOTO 1 npujaTenute npexy coLmjanHin MpexHi yenyru. Mokpaj Toa, ke
MOXeTe Aa riefare i penpoayLypate dotorpacdy, BUAEO 3ancy 1 My3uka koW Ce CKNaavpaHy BO HaJlBOPELLHY YPEAV 3a CKNaavparbe.

e-Manual: Hyau aetaneH npupadHiik 3a KOpUCTEHe Ha eKpaHoT, Koj e BrpafeH o Evolution Kit.

Samsung Smart Control: Samsung Smart Control uma ceH3op 3a ABWXerba (KMPOCKON) KOj BIt 0BO3MOXYBA €HOCTABHO KOPUCTEHE Ha
TENeBn3opOT CO APXKeEHe U fiBixetbe Ha Samsung Smart Control.

OrpaHu4yBatba

[MaHenoT Ha TeneBn3opoT 1 AAN3aJHOT He ce MeHyBaaT co Evolution Kit. PeanHute nepdopmaHcy Moxe aa buaar pasnnyHi 1 NoAnexar Ha creuudukalmre
Ha MO/IENIOT 11 Xap/BEPCKITE OrpaHinyBatba.

OrpaHuyyBatba Ha Teneeusopute o 2012 roguHa
HaarpapysarbeTo co Evolution Kit Ha Tenesuaopu oa 2014 roanHa Moxe Aa pe3ynTypa co CAeHUTe OrpaHinyBarba:

* MoxHo e Evolution Kit ga He noaapxysa oapesieHy animkauun 1 yHKLM KON Ce I0CTanH Kaj TenesnsopuTe of Samsung o 2012 rognHa, kako
Ha NpvMep Hagrpaata Npexy CUrHaNOT LTO Ce eMUTYBa, NOCTOEYKY MPEXV 3a nedatasdi, npeHocy Ha nogartoum, Plug & Access 1 Soft AP.

Hewma noaapLuka 3a nospaysarbe Ha GeaxuHa Mpexa npeky Plug & Access. MpuMeHeTe APy METOZ, Kako Ha NPUMED BHECYBAFbe Ha N03MHKa N
WPS 3a BocnocTaByBame Ha 6e3u4Ha MpexHa BpCcKa.

Hewma nopapuika 3a Soft AP. KopucTeTe ja dyHKuujaTa Wi-Fi Direct 3a MpeKTHO NOBP3yBarbe Ha MOBUAHW YPean CO TeNeBn3opoT.




* Co nHcTamvparse Ha Evolution Kit, MOXHO e fia ce peceTpaar HeKon NoCTaBeHu NapaMeTpu Ha TENeBIN3opoT.

OrpaHuyyBatba Ha Teneeusopute of 2013 roguHa
Haparpapysarbeto co Evolution Kit Ha Tenesuaopu o, 2014 roayHa Moxe fia pe3ynTvpa co ClefHUTe OrpaHintyBarba:

* MoxHo e Evolution Kit fa He noaapxxyBa oapeseH: anankauun u hyHKLW KoW Ce 0CTanHN Kaj TenesnsopuTe of Samsung o 2013 roanHa, kako
Ha NpvMep NaHenoT 3a coupjantu yenyru Ha Smart hub.

* Co nHcTamvparse Ha Evolution Kit, MOXHO e Aa ce peceTnpaar HeKon NoCTaBeHu NapaMeTpy Ha TENEBN30POT.

A Cnucok co ycnosu kou Tpeba Aa ce MCnosHar npef Aa 3arnoYHeTe CO MOHTUPaeTo
* Mpep pa 3ano4HeTe Aa ro Typkate Evolution Kit Bo nexwwiTeTo, nposepeTe Aanu ApyrvoT Kpaj Ha KOMNNETOT € NPaBUIHO BMETHAT BO APYruTe
fiBa 0TBOPa. KOMNNEToT MOXE Aa Ce OLITETU JOKONKY NPOACIXMTE 63 NPaBUIHO fia ro NOCTaBIUTe KOMMNETOT BO OTBOPUTE.
* Ao cakaTe Aa ro nocTasuTe KOMNIETOT Ha Tenesn3op KOj € MOHTVpaH Ha sua, NPBO OTCTPaHeTe ro Tenesnu3opoT o4 sUAoT.

* Ako MoHTUpaTe Evolution Kit koj NPeTX0fHO Ce KOPUCTEN Ha APy TENEBU3OP, KOPUCHUHKWTE NOAATOLW 3akyBaHy BO T KOMMNET Ke ce
peceTupaar.

Mpukauysawe Ha Evolution Kit Ha Tenesn3opot

- MpBo, NpoBepeTe ro CTaTycOT Ha Mpexata v yTBpAeTe Aanu nMa UHTepHeT Bpcka. 3a kopucTerse Ha Evolution Kit e notpebeH npucTan 40 MHTepHeT.

- OtctpaHete ro USB ypenoT of TenesnsopoT npep Aa ro nHctanupate Evolution Kit. Ako USB ypeaoT e nospaaH co TenesnoporT, Evolution Kit moxe
HeMpaBuHO f1a Ce MHCTaMpa.

Co MoHTVparbe Ha Evolution Kit Ha BaLMOT NOCTOEHKM TeNeBM3op Of Samsung, MOXETE fa ro HaarpaauTe codTBEPOT Ha TeneBM3opoT 6e3 Aa kynysaTte HOB
Tenesuaop. Kopucrete ro Evolution Kit 3a aa oTkny4nTe HoBU tyHKLIM 11 ycnyrv Kou v Hyan Samsung Electronics.

1. MpBo, TeNesM30POT MOpa f1a Ce Xypupa co HajHoBaTa Bepavja Ha codTeepoT.

- Tenesusopu of, 2012 rogura: OfeTe A0 AXypupatbe Ha cothteepoT (Moaapiuka > AXypupate Ha CodhTBEpOT) 1 aXyprpajTe ro codhTBepoT
KopucTejku ja hyHKumjaTa OHRajH.
Tenesnsopn o, 2013 roauHa: OpeTe [0 AXypup: Ha copreeporT (M >A Ha copTBEPOT) U aXyp1pajTe ro cohTBepoT
KopucTejku ja hyHKumjaTa Axypupaj cera.
2. VlcknydeTe ro TeneBu3opor.
3. Vokny4eTe ro kabenoT 3a Hanojysarse Ha TeNesnaopor.




4 BwmeTtHeTe ro Evolution Kit Bo Asata 0TBOpa Kako LUTO € NPUKaKaHo Ha CavkaTa nogony, anoToa npukadeTe ro Ha TeNesn3opoT.
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5. 3apa bunete curypH aexa Evolution Kit e LBPCTO NpukaveH, NPUTIACHETE ro NOBTOPHO, KAKO LUTO & MPUKaXkaHO Ha CikaTa nofony.

6. oBp3ETE 10 TENEBU3OPOT BO KMHHA MPEXa

- 2012 TV: 3a fia KOPUCTUTE XKUHHA MPEXa Ha TENEBU30P Ha KOj & - 2013 TV: 3a paa KopuCTHTE XM4Ha Mpexa, nosp3eTe ro LAN
npukayeH Evolution Kit, ucknydete ro LAN kabenoT of Tenesnaopor, Kabenot BO TENEBIN3OPOT.
anoToa NpUKNy4eTe ro BO KOMMAETOT KOPUCTE]KM O afanTepoT 3a
LAN kaben.




7. Tlpukny4eTe ro KaBenoT 3a Harojysarse Ha Tenesn3opoT BO MPUKNYHOK 3a HarojyBarbe.

8. Bxy4eTe ro Tenesn3opor.

9. Be MonuMe nouexajTe fia 3aBpLum npernoaHasarbeTo Ha Evolution Kit (o 10 cekyHam).

10. Otkako ke 6rae npenosxaeH, Evolution Kit ke ro axypupa TenesuaopoT co BepaviaTa of 2014 roguHa. Moyekajte fa 3aspLum NPOLECOT Ha aXyprparbe.
- Mo 3aBpLUyBarbe Ha aXyp1pareTo Ha COPTBEPOT, TeNEeBN30POT aBTOMATCKN Ke C& UCKNYHY 1 Ke Ce BKYHM.
- Apantepor 3a LAN ka6en v Samsung Smart Control ypeaoT MOXaT Aa ce KopucTaT camo Mo WHeTanvparse Ha Evolution Kit Ha Tenesusopor.

OtcTpanyBatse Ha Evolution Kit

®arete ro Evolution Kit sa pabouTe 1, 0Tkako Ke ja nputiicHeTe Herosata aecHa  KopeKLum Npy HEMpaBuIHO NpuKavyBabe
CTpaHa, 3aMo4HeTe Aa BIeYeTe 3a /1 ro OTCTPaHWTE Of TeNeBM3oPOT, KaKko LWTo e
MPUK@XAHO Ha CAVKaTa Of] CTPpaHa.

[MputicHeTe efeH of pabosuTe BO HAcoKa Ha cTpenkara (D u
npUTUCHETE ro kon4eto PUSH 03HaueHo co cTpenkara .

Bpakatbe Bo NpeTxofHa cocToj6a
1. VlcknyeTe ro TeNes1sopoT 1 13BafieTe ro kabenoT 3a Hanojysarse Ha TenesnaopoT.
2. Otkayete ro Evolution Kit of Tenesnsopor.
3. BkydeTe ro TeneBn3opoT, oaeTe Ao Ha (i > Ha anotoa axypupajte ro copTBepoT.

- AxypupajTe ro CO(pTBEPOT NPEKY MHTEPHET. BO CNPOTUBHO, HeMa fja MOXeTe /1 U3BpLIMTE axypuparbe npeky USB umm aa penpoayuvpare sugeo
3anvcn sawwTutenn co DRM.




BmeTHyBate 6atepum Bo Samsung Smart Control

3a pa koprcTiTe Samsung Smart Control, IPBo NorneaHeTe ja cvikata Noaony v BMeTHeTe r 6atepunTe BO YpeaoT.

- Bw npenopavysame Aa kopuctute Samsung Smart Control Ha pacTojaHue nomano o 6m. PacTojaHneTo 0 KOe MOXE [ Ce KOPUCTI YPEAOT MOXe fa
Ce pasfkyBa BO 3aBNCHOCT O/ YCIIOBITE BO BE3KINYHOTO OMKPYXKyBake.

BH1MaTeHO NoB/eYeTe ro ja3uieTo of KanakoT Ha 6aTepujaTa, a noToa LeNocHo OTCTpaHeTe ro
KanaxoT LUTOM U3NE3€ Of NIEXVLTETO.

2] [

BmeTHeTe 2 AA ankanHu 6atepui v NOrpypkeTe ce NpaBuiHO Aa i NOCTaBuUTE NOBUTUBHUTE 1
HeraTUBHITE NONapUTETU.

CraBeTe ro KanakoT 3a GaTepu1Te Ha AANEUMHCKUOT YrpaByBay y BMETHETE O FOPHIOT Aen Of
KanaKoT BO [JANIE4MHCKMOT yrpaByBas.

TPUTUCHETE Y 3anUMTe Of ABETE CTPaHI Ha KanakoT 3a GaTepumTe Cnope/ NPUKaKaHVoT PeAocen,
CO LieN KanaKoT LeNIoCHO f1a Ce NMPULIBPCTY KOH AaNeHMHCKVIOT yripaByBa.

MoBp3yBatbe CO TENEeBN30POT

MpuicHeTe ro kon4eto TV Ha Samsung Smart Control 3a fa ro BKny4mTe Tenes3opoT. Samsung Smart Control aBToMaTCKV Ke ce NoBp3e Co TeNesn3opoT. [oKonky

3a MPB MaT ro BK/y4yBaTe TENEBU30POT, Ke Ce NojaBy eKpaHOT Ha (hyHKLujaTa Initial Setup (Mo4eTHo nocTasysarbe). CriefeTe i yNaTcTeaTa Ha eKpaHoT 3a a ro

OCTaBUTE TENEBI30POT.

- 3a pa 3aBpluTe co vHcTanauvjara Ha Evolution Kit Ha Tenesnaopy og 2012 roanHa, 04HOBO BrapeTe ro npeTxoAHo kopucteHnoT IR Blaster o 2012 roguHa co
npuUTUCHYyBare Ha konyeTo PAIRING Bo fonHmMoT Aen Ha IR Blaster. 3a aeTanto objactysatbe, MorneaHeTe ro NpUpaqHNKOT 3a KOPUCTERE Ha TENEBU30POT.

MoBsTOpHO NoBp3yBarbe Ha Samsung Smart Control
Axo Samsung Smart Control npecTare aa (hyHKLMOHMPa WK 3anoyHe Aa paboTy HenpasiiHo, 3ameHeTe i 6atepunTe Guaejki ceTo Toa MoXe fa buae
pev3BYKaHO Nopajy HefoBONHA eHepria Bo Gatepujara.
Ako npo6niemoT He ce OTCTPaHW, 06HOBETE ro BrapysarbeTo Ha Samsung Smart Control co Tenesnaopor.
1. TMputucHete ro kon4eto RETURN 1 konueto GUIDEVCTOBpeMeHO 1 3appxeTe 3 CekyHau.

Mopa fia ro noctasute Samsung Smart Control Ha ogfane4eHocT o npubanxHo 30cm - 40cm o/ TeNeBN30POT 1 4a FO HACOHNTE KOH
NPUEMHUKOT 3a AaNne4nMHCKUOT ynpasyBsay.

2. HaekpaHoT Ke ce nojasi civka 3a nospaysarbe. A notoa, Samsung Smart Control asToMaTCKi Ke ce Nospae Co TeNesn3opoT.




KopucTtere Ha chyHkuujata Samsung Smart Control

- BownTe 1 06nMKOT MOXe fAa Ce pasfnkyBaar BO 3aBVICHOCT Of} MOAENOT.

BrnyuyBarbe/MCKNyHyBarbe Ha Tenesusopor.

7 : Biy-yBare/MCKiy|yBarbe Ha 3BYKOT.

AD: MpUTUCHETE O W 3aAPXETE O 0Ba KOM4e 3a
[1a ro OTBOPUTE NaHenoT Ha (yHKUpjata Kparenkn
3a npucanoct. Vabepete v onuyuTe 3a fa m
BKITYHMATE WM UCKTTYHHTE.

Merysatbe Ha jasnHara Ha 38yKOT.

VOICE: [0 akT181pa rnacoBHOTO NpenoaHasarse. Kora Ha expaHoT
Ke Ce NojaBu MKoHa CO MUKPOCIOH, M3rOBOPETE rMACoBHa KOMaHAa
BO MVKPO(OHOT.

- MarosopeTe rnacosHa komaraa Ha pactojaine of, 100m 1o
15CM 0I MYKDOGOHOT ¥ CO COOfIBETHA jauiHa Ha 3BYK.

RETURN: Bpakatbe Ha npeTxoaHo Meru. OCBEH T0a, ko ro —
MPUTICHETE 0Ba KOM|e fOAEKA rMefiaTe Tenesnauja, ke ce BpatuTe
Ha MPETXOHHOT KaHas.

EXIT: MputicHeTe 1 3aapXeTe ro 0Ba Konye 3a Aa M UCKNyum1Te
CHTE aNMVKALYM KO CE aKTVBHA BO MOMEHTOT.

SMART HUB: Ja akTuaipa thyHkiujata Smart Hub. Co
npuTUCHyBarbe Ha kon4eto SMART HUB fjofieka Hekoja anmkauvja
© aKTVIBHa, Taa annmkauyja Ke ce UCKny4u.

GUIDE: "0 npuKkaxxyBa pacriopefoT 3a emUTyBatbe Ha AUruTantuTe
KaHanm.

CH.LIST: MpuTicHeTe 1 3aapXeTe 3a akTiBMparbe Ha CH.LIST.

@©: OsoamoxyBa Pexum Ha dyaban 3a fa fO61ETE OMTUMANHO —
YXVBatbe OfieKa rrepate cnopr.

M.SCREEN: By 0B03MO>yBa Aa ro NOAEnTe eKpaHoT Ha.

TEeneBn3opOT W Aa KOPUCTUTE PasH (YHKLM, KaKo rnefare

Tenesnanja, cypdarbe Ha UHTEPHET, rMeAabe BAAEO 3arney UTH.

3a noBeke vH(hopMaLw, norneaHeTe 8o e-Manual.

___ SEARCH: lpuTiCHETE ro 0Ba Kon4e 3a Aa ro KopucTuTe
MPO30PeLIOT 3a npebapysarse.
KEYPAD: Co nomoLL Ha BUDTYEHUOT AanequHCKY ynpasysay,
MOXETe IECHO 13 BHeCyBaTe Ldpi, 12 KOHTPONMpaTe
COMPXMHY 11 1A KOPUCTUTE DYHKLIAN.
SOURCE: MeHyBarbe Ha M380pOT.

MeHyBarse Ha kaHam.

Moanora 3a gonup: CTaBeTe ro NpCTOT BP3 MOANOraTa 3a AOMp.
v pBwxete ro Samsung Smart Control. MokaxyBa“oT Ha ekpaHoT
Ke Ce MoMeCTV BO VICTaTa HACOKA 1 33 CTOTO PACTOjaHuE LLTO 1o
v3mmHyBa Samsung Smart Control. MpuTicHeTe Ha noanorara 3a
[AI0MMP 32 13 10 aKTUBMPATE O3HAYEHIOT e/eMeHT.

AV Lo Har yBAYOT U y o.

KopicTeTe m oBue Kon4ira 3a ofpeseHy dyHKun. KopucteTe rm
OBME KOMH4¥Hba CrIOPEA HACOKNTE Ha eKPaHOT Ha TeNIeBIaopoT.

Kon4urea Bo 60ja: KopucTeTe i oBie konuuksa 8o Goja 3a fa
npUCTaniATe 10 AONONHUTENHIA ONUVIA KO C& KaPaKTEPMCTHHIA 33
yHKUMjaTa Koja ce KopucTH.
- MENU: MpuTicHeTe 1 3afpXeTe 3a 1a Ce NPpUKaxe MeH!
Ha EKPaHOT.
- REC: MpuTyCHETE 11 3aApXeTe 3a fja ro CHUMUTE
eMUTYBarbeTo.
[locTanHocTa 3aBucu oA cneumdnyHoT Moaen v obnacta.
- INFO: MputucHeTe 1 3aapxeTe 3a Aa nornegHete
VH(OPMALIA BO BPCKA CO TEKOBHUOT AUrUTANEH KaHaN Ui
MefVIcKUOT dajn.



Mpernep Ha noBeke yHKLUN Ha TENEBU30POT

e-Manual conpxxv noaeTantu UHhopmaLmm 3a yHKLMMTE Ha Tenesr3opoT. NorneaHeTe ro BrpaaeHvoT e-Manual (Mopapluka > e-Manual).

AkTuBupare Ha e-Manual

Brpapenvot e-Manual coapxw nogatoLu

- WcTo Taka, MoxeTe Aa npesemeTe konvja of e-Manual o BeG-cTpaHuLaTa Ha Samsung 3a fia ja NpouMTaTe Ha BalMoT KOMMjyTep Uin Aa ja
vcnevarure.
360poBiTe BO X0/Ta G0ja 03HauyBaaT eNeMeHTH Ot MEHUTO; a BennTe 3ae6eneHn 360pOBI O3HaHyBaAT KOMHMHbA Ha AANEHNHCKOT yripaByBaY.
CTpenkuTe ce KopuUcTarT 3a n3brpatbe Ha nartekata Bo MeHuTo. (Mpumep: Cnvka > Pexum Ha cnuka)

1. VaBepete e-Manual. ®yHkupjaTa e-Manual ke 3ano4He Aa ce B4uTyBa.

2. 36epeTe kaTeropuja of eaHaTa cTpaHa Ha ekpaHoT. LLITom ro HanpaswTe 136opoT, Ke ce Nojasi COAPXUHATA Ha N3BPaHTe KaTeropum.
3. i36epeTe Hekoj enemeHT of nmcTata. Ha Toj HaumH Ke ja 0TBOpUTE coofBeTHaTa CTpaHuLia Bo e-Manual.

Ako 06jacHyBabEeTO He ro cobupa Ha eeH eKpaH...

MoxeTe fia Npen1cTyBare CTPaHULY Ha E16H Of CAIGAHITE HaUMHIA.
- TocTaseTe ro 03HaqyBawETO Ha CTPAHNLATA 33 1 CE MPUKAXE /AL / v/ Ha eKpaHoT. MpUTUCHETE 1o Kon4eTo A\, V.




Cneumdumkanmm

[Lumeranm (LW x B x [I) 127,0%x91,0x 18,0 mm
TexuHa 1889
KomnatbunHin mogenu Mopemm usganeHm Bo 2012 roguxa: cepvn LED 7000, 7500, 8000, 9000 11 PDP 7000, 8000
Mopenu uagaaeHy 8o 2013 roauna: Cepuja LED 7000, 8000
Yenosu 3a sawtuta of
ONKPYXYBAETO " . .
A 50°F 0 104°F (10°C g0 40°C)
PaboTHa BRaxHOCT 10% p0 80%, 6e3 KoHaeH3aLvja
Temniepatypa Ha 4yBarbe -4°F no 113°F (-20°C po 45°C)
BraxHocT Ha “ysarbe 5% 10 95%, 6e3 KoHaeH3aLmja
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IOGKRAO HEBMAVE TP A KONTIAHATA SAHSUNG, OGSEH KD TOA e e
VAN MORVLLITYBASE E [IGBEONEHO GO MPVIMEHET GAKOH.

£ O[T OBOPHOCTA HA KOMTAHVAJATA SAMSLING, KOUA HE MOXKE A CE TIOHVLITY T

SR OO AR, Komruwum SAMSUNG HEMA A CHOC OLOBOPHOCT S KAKBI B0

VEBPETH, G-l TOCESHY WV MIOCTERCBATENY GLUTEDVEoew, Yo 1 TrolLOU

VIGTYBEH TIPOSVT; HEMOMKHOCT 3A KOPVICTEFE 1/ 3ATYBA HA NOJAT i ARE A

OBPAOT TTIAG, PEMVTALIAJATA V1 JIENIOBHOTO PABOTEFLE KOE VIPEKTHO WIIA VIHIVPEKTHO

FPO/GIENVBA O IVBARETD, KORVCTERRETO VI TPOLKEATA HAIPOUSBOIOT BEOPASTIIGS
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OFPAHYIHY CO 3AKOH, O OBOPHOCTA HA KOMTAHILJATA SAMSUNG KOUA E DTIGATE}
00 CEAR TAPALL A 7] NI KOPYCT B V! THORAKEA HARPOSBOROT LEMA AT
HATMVHE LIEATA KOJA BWA TATEHA 3A HOBVOT MPOV3BOL,

10, OBEH AKO B0 TAPAHLIMATAHE € HABELEHO TIOVHAKY, 00 0BA CE MOHLIVBART GUTE YC/I0BM,

EAPAHLIN 1 OBPEEY KO [POVSTETYBAAT O SAKOHOT Wt SRYTVITIFONC, BONAKCUMATEN
ONIGE A0IBONEH O 34F




European Notice(Europe Only)

N

- EN61000-3-

Products with the CE marking comply with the EMC Directive(2004/108/EC) and the Low Voltage Directive(2006/95/EC) issued by the
Commission of the European Community.

Compliance with these directives implies conformity to the following European Norms:
- EN55022: Radio Frequency Interference
- EN55024: Electromagnetic Immunity of Information Technology Equipment
- EN61000-3-2: Power Line Harmonics
: Voltage Fluctuations

- EN55013: Radio disturbance characteristics of broadcast receivers and associated equipments
- EN55020: Electromagnetic immunity of broadcast receivers and associated equipments

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment]

(Applicable in countries with separate collection systems)

This merking on the product, accessories or lterature indicates that the product and its elecironic accessores (e.q. charger, headset, USB cable) shouid not be disposed of with other household waste at the
ond of he wrking e To pravent possie a0 the envronment orhuran heath rom uncontoled wasto isposal,lease separas theso s fom ofher types of wasto and recycethem esponsioly o
promote the sustainable reuse of materialresources. Household either the retaller where they purchased this product, or theirlocl government office, for details of where and how they can
ek these items for environmentally safe recyciing. Business users should contact their suppler and check the terms and conditions of the purchase contract. This product and is electronic accessories shoLid
not be mixed with other commercial wastes for disposal.

English]
instructions de mise au rebut de Ge prodult (déchets d équipements Glectriques & Glectroniques]
(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)

ésent sur le produt, ses le prodit, ni 6 (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec
o autres déchets ménagers La ise au rebut onire o deches présentt des rsques pour 'environnement e la santé publique, veuilez séparer vos produls et accessoires Usagés des aules déchets
\ous favoriserez ainsi le matiére i les compy le cadre d'un durabe. Les particuliers sont invités & contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner
aupres des autorités ocales pourcomalre s prooéres e les palns de collecte e ces prodhts en we de leur recyclage. Les utlisateurs professionnels doivent contacter leur fournisseur et consulter les
rat d'achat. Ce produit et ne peuvent re jetés avec les autres déchets professionnels et commerciaux.
[Frangais]
el producto (desechos eléctricos y

(Aplicable en paises con sistemas de recogida sl
Esta marca en o producto, los acesoris o la documentacion indioa que o procucto y s accesorios electénicos (como cargador auncu\aves cable USB) o so deben desechar ]unlo con los residuos

domésticos al inalde su vida . Para prevenr posibles dafios a medio ambiente o a la salud de las personas por ontrolada, rato debe acudi a un
centro de reciclaje donde Se pvomueva la reutiizacion sostenible de \Os recursos materiales. Los usuarios pamcu\ares pueden ponerse en contacto con el e\ aparato o con alg
de debe o icle. ponerse en ) distribuidor y comprobar los términos y las condiciones del

contrato de compra. Este producto y sus accesorios electronicos no se deben mezclar con otros deshechos comerciales para su eliminacion.

Iiﬁ Iiﬂ Iiﬁ 10

[Espafiol]
a deste i i & nicos) (Aplicavel em par T d
Este simbolo, quand produto, acessdrios ou 0, indica que o produto & o5 il exemplo, carregador, ‘cabo USB) ndo devem ser
liminacos untamente om os resduos domésticas no fim da sua vida il Para evtar possfies danos no ambiente ou prizos para a sade humana causados peta liminagao o conroiada d resicuo,
deverd separar estes itens de outros tipos de fesiduos & reciclé-ios de forma responsével, para promover uma materiis. Os devem entrar em
contacto Gom orevenedor do prodt o com s anidades ofas oal,par 5o rlomare sobre ande @ como podem enlrogr ests ens pra que saam recidlados de foma sequr pars o ambente O
utiizadores comerciais deverdo contactar o respectivo formecedor e consultar os termos & condigdes do contrato de compra. o n&o devem ser eliminados

ljuntamente com otros residuos comerciais.




Usirezno odiaganje tega fzdelka (odpadna elekiricna i elekironska oprema) (Vela za drzave Z loGenimi Zbirainimi sisterm)
Ta oznaka na izdoku, dodatni opremi al dokumentacii pomeni, da izdeka n dodatne clekironske opreme (nr. polninika, suSak, kabla USB) po koncu njiove z\vusmsks dube ni dovoleno odlagati skupaj z drugimi
d

gospodinjskimi odpacki. Da bi prepreii morebitno tveganje za okole ali covesko zcravie zaradi o, te t odpadkov in jh odgovomo reciiraite ter
tako spodbute trainostno p virov, Uporabniki v ) 2a podrobnosti o tem, kam i kk ~ ol ju vamo reciklranje, poKiiceio trgovino, Ker so
izdelek kupii, af okl viach urad. Podieta se morajo obrniti na dobavitla in preverit doloce in pogoj zdeka dodate opreme ni 2 drugimi komunalnimi odpadki

Slovens¢inal
Bu Uraintn Dogru SeKide Elden Cikarlmas: (AUK EIeKIrKI ve EleKtron Aletier] (Ayr toplama sistemler! ofan GIkeler iGindin)
Urln aksesrr veya tap zernded b v, o sl skseuerrnn (e g chaz ik, USB o) kol s onunda ier o aidn e bk sl groig bl
| Atiklann kontrolsiiz sekilde elden gikarimasindan dogabilecek cevre ve insan sagid (izerindeki olas) zararlan nlemek icin, litfen bu Griinleri diger atik ti
sirditiebiir yeniden kullanmins koiaylastin, Uring evde kulananiar, bu Crinlern Gevreye dost sekide geri dBnisimini saglemakia igii aynntar igin Grind satn ikian bayiya da yerel yonetim ofseryie ibat
kurmalid, Ticari kullanicilar ve satin al hiikiim ve kogullanni kontrol etmelidir. Bu (ir(in ve elektronik aksesuarlan, elden ikaniirken diger ticari atiklarla kangtiimamalidr.

[Tiirkge]

A termek hulladékba helyezése (WEEE - & eleKtronik B Kairdl 561G iranyelV) (A szeleKtiv gyGar delk
E2 ajelzés a terméken, tartozékair én arta utal, hogy hasznos élettartama végén a termeket és elektronikus tartozekait (ol 6ltGeqység, feihaligat, USB-Kabe) nem szabad a haztartasi
uladekkalegyitt Kb, A huladk szzbdltaen ehelezése Al okozot Komyezt- 65 egészsSgkérosois megelszése édekében ezeket a trgyakat KONt el 2 to0bi uladékt) s feelbsségielesen
gondoskodjon az Ujahasznostasuld az anyagiersforrasok fennterthato traehasznalésénak esegitése érdekében. A héztartas fehasznalok a termek iovga\mazma(o\ veora helyi korményzati szervekidl

Kérjenek tandcsot ara vonatkozgan, hogy hova és hogyan vinetik el az ehaszndl termékeket a kormyezetvédelmi szempontbdi biztonsagos épjenek kapcsolatb

& vizsgaljak meg az adésvételi szerz6dés feftételeit, Ezt a termeket és tartozékait nem szabad az egyéb kozllefi hulladekicl gyttt kezelni.

Magyar]

Prawidlowa utylizacia produktu (przepisy dotyczace zuzytego sprzgtu T {Dotyczy Krajow T Todpado
Oznaczenie umieszczone na pvodukms akcesmach 1ub winstrukeji wskazuie, ze produktu i jego elektronicznych akcesoriéw (np. fadowarki, zestawu siuchawkowego, kabla USB itd) po uptywie okresu
uzytkowania nie nalezy wmi odpadami 2 gospodarstw domowych. W celu uniknigaia skazenia srodowiska lub narazenia na utrate zdrowia z powodu nieprawidlowej utyizadii
nalezy oddzielié te odpady od innych i pnzb\/c sig ich w sposob ponowne surowcsw. Uzytkownicy domowi powinni skontakiowa sig 26 sprzedanca, u kiérego
zakupli produkt, ub z organizaciami samorzadowymi w celu uzyskania informacii na temat miejsca i tych produktow. Uzytkowni powinni

swoim dostawca i sprawdzié warunki umowy zakupu. Produktu nie nalezy usuwac wraz 2 innymi odpadarmi komercyjnymi.
[Polski]

TwoTH aTGPPIYN GUTOD T0U TOTGVTOS (AMGRATTA NAEKTPIKGD & NAEKTPOVIKOD EZOTAIGROU) (19XUEI Yo TIS XWPES T10U BIGBETOUY GUOTIHGT EX@PIOTAS CUAOYAS)

Aut 1 GravOn TV G0 TIpOTGY, OTa GEECOUG f GTO GUVOBEUTIKG EVIUTIO LTTOBEKVUEI 6T T0 TIPOIGY Kal Ta NAEKTPOVIKG ToU EEGPTAATA (TT.X. QOPNGTS, GKOUOTIKG, KaAwBI0 USB) Bev Trpérrer va
amoppioviar pai e GMa ook aTEBANTA 010 TEAGG Tou kikhou g Tous. Fia va amogeuxBodv vl KivBuvor yia 10 TIEpIBEANOV ) 10 BNJ60IE YEIG aTI6 TN aveEéAEyKTN aTIGppIYN aTIOBARTGY,
510)piOTE QT T £i3n a6 Toug GANOUS TUTIoUS TIOBATY Ka1 QVGKUKAGOTE T UTEUBUVG, WOTE Vet EMYUGETE TV TTPOOTIGBEIG BIGILNG ETIavaXPCILGTOiNanG Twy UKV TI6puv. Of OKIGKoi XPHGTES
6a pémel va ¢ire 10 Krdompa Y8PAOGY T0 TIGpOY TIpOIGY EITE TIG TOTIKEG KDUTIKEG UTNPEOTES Yid TIANPOROPIEC OXETIKG W Tov TOTIO Kal Tov TpTI0 TToU UT0poGY val BIGBEc0LY.
aurd Ta £i61 TIpOG TEpIBAMAOVIIKG 0aAT QvaKUKAwO. Of ETCIPIKOI XPHOTE B0 TPETTE Vol EMKOVYOUV E TOV TTpONGEUTI TOUS Kal Va ENEYYOY TOUS GpOUS Kai Tig TIpOiT0Béaeig g atpBaong ayopds.
| AuTo 10 TIpoiY K1 T NAEKTpOVIKG Tou age00UGp eV 6a TIpETEI Va aTToppiTTETal padi we GAAOUG TETIOU ENTIOpIKIY ATIOBARTLY.

EAANVIKG]

TIpaBATIHG W3XBTPIIAHE Ra TO3H MPORYKT P 0 © CTPaNW CLC CHCTONM 32 PA3ACTIHO CHOWpaRe Aa OTNGABLM]

+a npopyKTa, i werosaa IOKa3BAT, 4 NPOZYKTBT U HETOBHTE ENEKTPOKHH NPHHBANIEKHOCTH (HaNp. saxpanBauy kaben, crywankn, USB kaben) ve
TPG83 £ Ce HSXEBPIAT 53SEHO G GHTORUTE OTTARbLN CIER kP Ha EXCITIOATALVIOHHUR M XHBCT. 33 A2 G UIGETHE BBINOKHA OMGCHOGT 58 OKOAHATA CPE|a W1 HOBELLKOTO HPaBe OT HEKOHTROTHP3HO
U3XELPNAHE Ha OTNAMbUM, OTANAIITE Tesk eneuenTH oT AYTVTe BUAOBE OTNRBUM 1 0 PELUKTMPAIITE N0 OTFOBOPeH HaMH, 33 A2 YeTOiMMEOTO Ha cyposwHuTe.
BUTOBMTE NoTEGHTEN TPAGEa A2 Go OBLPHAT W Kuld MATaSHa, OTKAETO Ca KYTWTH TOSH YPEE), WV KM MECTHHTE OpraHi 52 NOZPOGHIA A3HH Ko 1 KaK NOFAT £ fpeA3AAT TesH enenenTh 32

a cpena. M NpEANpUSTHATa TPAGEA 7a Ce OGLPHAT KM FOCTRBHKA CH 1 33 TIPOBEPST YCTIOBWATA B [0TOBOPA 32 NOKYTK. TOBA HYETHE M HETOBHTE
€NeKTPOHHM NPUHBLNEXHOCTH He TPAGEA A Ce CHECBAT C ADYTH THPIOBCKM OTNAKLLA NDH UIXEBPNHE.
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5 1
Pravino odganf oVeg PaEVoda padn e e ronCk apre) (Penvo U GrEavama s SUsavima O0Vlencg prpIan opada] =

Ova oznaka na proizvodu, dodacima 2 r. puriac, siusalce, USB kabel na ke ieka trearia domacinstva.
Kako biste spriecii zagadianje okolia i narusavanje zcravia uum 2oy r\ekomvohvanng od\agama ntpada ove precmete svakako ockojite od ostaih vsta otpada  odgovormo h recikirate kako biste potpomogii odrivo
iskoriStavanje materiainih resursa. Privtri ol mogu zatait od trgovca kod kg su kupil proizvod i ureda okalnin st Ture bise:
bl ovat svom cobavia ot cdrdhe |yt Jgovora & ipownl. O o g sekioncla odlaganja ne

[Hrvatski]




‘Spravn fikvidace tohoto vyrobku (odpady z elektrickych a afizen) (Plati v zomich i Systémy aent odpadu)
Toto oznadeni na vyrobku, na piislusenstyi a v tisténych materidlech znamend, Ze by se tento vjrobek a. 6 i (napi. nabiecka, sy lbel USB) na konci Zivotnosti nemély likvidovat
spolecné s jinjm domovnim odpadem. Ocdglenim od jinjch druhis odpadu  zodpovédnou recykiact podpoite trvale uc yuzit materidinich zdrofG, Zivotniho prostiedi nebo
poskozen! zdravi zpiisobeném nefizenou ikidaci odpadu. Doméci uzivatelé by mél kontaktovat bud maloobchodniho prodeice, U Kterého tento vyrobek zakoupii, nebo Giad mistni spravy a vyzadat si informace
0 tom, kam a jak mohou tyto jednotky dopravit za ielem recykiace bezpené pro zivotni prostiedi. Firemni uzivatelé by se méli obrétit na svého dodavatele a zkontrolovat podrminky kupni smiouvy. Tento wyrobek
ajeho elekironicka pifsusenstv by neméla bit siucovana s jinym hospodrskym odpadem.

[Cestina]

Sprévna likvidacia tohto produktu (odpad z elektrickych a eleKironickych zariaden) (PIatné v Krajingch so systémom separovaného zberu)

 Toto oznagenie na vyrobku, prisiudenstve alebo v sprievodnej brozire znamend, Ze po skoneni Zivotnosti produktu a elektronického prisluenstva (napriklad nabjjacka, nahlavnd stiprava, kabel USB) by sa tieto
polzky el kvt  m komunym odpadam, V 2 zbrineria o poskoden 2einéhopostod sl ek 2 spéscoaného ekonrolvanou i odpad oddels ifo
polozky od injch typov odpadu a zodpovedine ich recyKlite, aby zdrojov. Doméci pouzivatelia musia ohfadom informacif o tom, kde a akym sposobor
md2u odniest tieto polozky za icelom recykiacie ofadupinei k Zivotnému prostreci, kontaktovat predeicy, u ktorého i dany produkt zakupil, lébo miestny Urad. Priemyseln pouzivatelia by mali oot
svojho dodvatefa a preverit i podmienky kiipnej zmiuvy. Tento vyrobok a elekironicks prisluSenstvo by sa nemi ikvidovat spolu s ostatnym priemyselnjm odpadom.

& a acestul produs (d T & ice) (Aplicabil in {arle cu sisteme de colectare separata)
Acest marce aplcat pe produs sau accesori sau inclus in documentatie indica faptul ca produsul si accesorile sale electronice (de exemplu, incarcatorul, caste, cablul USB) nu trebuie casate impreuna ou alte
deseuri menziere la sférsitul duratei de viata. Pentru a impledica afectarea mediului inconjurtor sau a santati Limane ca urmare a eliminérii necontrolate a deseurior, va rugam s separali aceste articole de alte
tiour de desedr s 54 le reciciti n mod responsabil, pentru a promova reutiizarea durabila a resurselor materiale. Uiizatoril casnici trebuie s contacteze comerciantul de la care au achiziionat acest produs sau
autoritatea guvermamentala localé pentru a afla detali despre locul si modaltatea n care aceste artcole pot i reciclate ecologic i condii de siguranta. Utizatorii industrial trebue s contacteze furnizorulsi sa
consuite termeni i condifile contractuiui de achizifie. Acest produs si accesorile sale electrorice nu treb alte deseur comerciale

[Roména]

Praviino odiaganje proizvoda (Odiaganje eleKirigne | eleKtronske opreme) (Primenjuje se U zemjama sa odvojenim sistemima za prikupjanje]

Ova oznaka na uredaju, priboru if propratnoj eratur ukazue na to da se ovaj uredeaj i njegov elektronski dodatni prbor (npr. punjad, slusalice, USE kabl) ne smeju odlagati sa obicnim otpadom iz domacinstva
nakon isteka radnog veka. Da biste spredi moguce Stetne posledice po okolnu i judsko zdravie usled nekontroiisanog odlaganja otpada, odvojite ovaj uredaj od crugh wsta otpada i reckiraite ga da biste
potpomogli ponovnu upotrebu materjalnin resursa. Korisnici koji uredaj koriste kod kude trebalo bi da se obrate prodaveu kod kojeg su Kuplh uvsdaj i lokalnoj upravi kako bi dobill detaljne informaciie o tome gde
mogu da reckiraju uredaj na nacin koji je bezbedan po okolinu. Poslown korisnici reba da dobaviaca i da kupovini. Ovaj uredaj i njegov elektronski dodatni
pribor ne treba da se odiaze sa ostalim komercijalnim otpado.

[Srpski]

G a [Eiektro- & gerate) (Anwendbar i Landern it Systemen zur getrennien Sammiung von Wertstofien).

Dl Keruzochnung uf dom Gort,den Zubehcr oder e Dekumentalon b, dasscas er sowi das kdoish Zubfdrz B Lader,Hoadso,USE Kabe) amEnde frorLeberciuer it
i normalen Hausmil entsorgt werden diirfen. Entsorgen Sie diese Geréte bitte getrennt von anderen Abfallen, um der Umwelt
2u schaden. Recyceln Sie das Gerat, um die nachhaltige Wiederverwertung von stoffichen Ressourcen zu ferdern. Private N ssen oen Handle, bei dem das onduk\ ‘gekauft wurde, oder die zustandigen
Behorden kontakteren, um in Erfahrung 2u bringen, wie sie das Gerét auf umweltireundiche Weise recycein kinnen. Gewerbiiche Nutzer wenden sich an inven Lieferanten und iberpriiten die Konditionen Inres
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Dieses Gerét und irfen nicht zusammen mit anderem Gewerbemiil entsorgt werden.

[Deutsch]

fVoer van dit i ‘ Tekirische & Spparatuun Van oepassing i anden e sparte

Ditlabel op het product, de accessores of de documentat b it product duidt erop dat het product en (bivoorbeeld de oplader, of USE -kabel) aen
et eind van de levensduur niet mogen worden afgevoerd met het huishoudelik afval. Om milleuverontreiniging of problemen voor de Is gevolg rkoren,
dient u deze items van het andere afval te scheicen zodat de materialen op verantwoorde wize kunnen worden hergebuikt. Thuisgebruikers moeten gt apneemen metdo wikel v 70 hetprocuct gekoont
hebben of met de plaatseljke overheidsinstanties als ze wilen weten waar en hoe wize kunnen recyclen. q dienen contact op te nemen met de leverancier en
de voorwazrden en bepaiingen van het koopcontract te raadplegen. Dit product en de bubehorer\de elektronische accessoires mogen niet samen met ander commercieel afval worden afgevoerd.
Korrekt ‘produkten (REIeKtriskt och elektroniskt aviall) (THIgangHgt | nder med separata insamiingssyst
Markningen pa produken, tilbehdren ler dokumentationen anger attproduiden och dess elekironiska tlbehbr (.x. laddare, headset, USB-kabe) inte fr slingas i hushéllssoporna vid vssiut. For at forhindra
skada pa milion ellr den ménskiga halsan ér det viligt att sortera utrustningen frén andra typer av avall tingen kontakia sin aterforsalare, ellr den lokala

for at fa information om hur och var de kan gra sig av med produkten pa et sékert st Foretagsanvzndare skall kontakta sina leverantorer och kontrollera vika regler som anges pé kipekontraket, Den har
produkten och dess elekironiska tiloehdr far nte blandas med andra kommersiella avialstyper.
[Svenska]




bortskaffelse af produktet (elekirisk og eleKtronisk affald) (Gzeider T lande med separate
Maorket p dette prodi, pé tibehor eer i den mdfolgende dokumentation betyder, a prodkiet og elektronisk tioehor herti (0 sks oplader, hovedseet, USB-ledning) ikke mé bortskafes gsmien med

almindsligt husholdningsaffald efter endt levetid. For at undga skadeiige miljo- eller p grund af ukontroller ra andet affald og
indleveres behorigt t fremme for baeredygtig materialegenvinding. Forbrugere bedes kontakte forhandieren, hvor de har oot pmduktst eller kommunen for oplysning om, hor og hvordan ds kan indlevere
ovenneevnte med henbik pa mijoforsvariig genvinding. bedes kontak vikérene Dette produkt tibehor hert bor ikke

bortskaffes sammen med andet erhvervsaad.
[Dansk]

& riktig mate (Avhending av eleKirisk og eleKtronisk utsty) (Gjelder | land med avialissortering)

Detts meriket pé produikte, tioehoret efr i dokumentasjonen indikerer at produkdet og det elekironise tlbehoret f.eks. ade, hodetelfon, USB:-kabel) ke skal kastes som vaniig husholdingsaviall nar det
ikke lenger er  bruk. For & unngé skade pé miljoet eller menneskers helse som folge av ukontrollert avilisdeponering mé disse elementene skiles fra andie typer avial og resitkuleres pé en ansvarlg méte som
fremmer gjenbruk av materialressurser. Husholdingsbrukere mé kontakte forhandleren der produktet ble kjopt eller forafa resirkulering.
Bediftsbrukere mé kontakte leverandoren og kontrollere betingelsene i kopskontrakten. Dette produkiet og dets elektriske tibehor mé ke blandes med annet kommersielt avial

[Norsk]

Taftt E 7 ita, joissa on eriliset

Tamé merkinta laitteessa, sen Iitarvikkeissa tai sen mukana toimitetuissa asiakifoissa tarkoltiaa, etta \amena Ja sen elektronisia lisatanvkiceita (esim. laturi, kuulokkeet tai USB-kaapel) ef saa havittaa muiden
kotitalousjateiden mukana, kun laitteet tulevat elinkaarensa paahén. Kun laitteet tulevat elinkaarensa paahan &l havit it yhdessa muiden jatteiden kanssa, vaan toimita ne okeaoppisesti Kerrtettaviks. Nain
estét mahdolset ymparisto- a terveyshatat a edistét samalla materaalien Kieratysté. vat tanvitaessa tarkempia tai pakalisesta jatenuollosta. Yrtyskaytizjen
taas e oftea yhteytta tavarentoimittajaan a terkistaa hankintasopimuksen ehdot. Taté latetta a sen Sektric eitandita & 0 I mdn yitysfatteiden mukana.

[Suomi]

Corretto smaltimento di - Rifiuti da lettroniche) (Applicabile nei paesi con sistemi di raccolta differenziata)
Questo simbolo riportato sul prodotto, sugl accessori e sulk che l prodotto e suoi (per es. caricatore, cuffie, cavo USB) non devono essere smalti unitamente ai
it dumssﬂcv a termine del loro mc\o vitale. Per prevenire eventuali danni allambiente o ala salute delle persone erivanti da uno smaltimento non appropriato, separarii da altitip di ifiu @ riciclarlin modo

Gli utenti residenziali sono invita & contattare i rivenditore presso il quale hanno acquistato i prodotto, o I'uficio locle preposto, per
oot o Mormazioni oave aHa raccolta differenziata e al rciclaggio di questo tipo di prodotto. G utenti aziendali sono invita a contattare il proprio foritore e verificare i termini e le condizioni del contratto
d'acquisto. Questo prodotto 1 suol accessor elettronici smalit i alt

[italiano]
Pareiza atbrvosanas no &1 EleKtrsko un elekironisko feKartu atkritum) I SpoKa valsts, Kuras i atseviskas atkitumu savakeanas sistomas)
s apzmejrs, ke rodzs uz G, papipedruTIen v Gokumentac, norace, k o sadama n 2 ekrorisajor pepiciedenui (e, BBt austna, USB vace) aposanas aka
beigas nedrikst aar ciiem Lai novérstu vide un cilveku vesefioi iesp&amo kaitéumu, ks ir sastts ar mess prieksmet

an,
{anosiir no Gt atcitumiem un aprstiads,lai sekmétu materidlo resursu atbildigu atkartotu lietosanu. Maisamniecbas lieotajom jasazings vai nu a velkalu, kura §is izsradéiums i pirls, vai vietgjo pasvaldou,
fai sanemtu informaciu par vietu un veidu, kada var nodroSinat videl drauctzigu & izstradajuma olrreiz8ju parsiradi, Rapnieciskajiem listotajiem [asazins ar piegadataiu un japarbauda pirkuma figuma nosaciumi. S
izstradgiumu un ta elektroniskos papidpiederumus nedrikst sajauk ar ciiem ruprieciskaje atiriturmien.

[Latviesu]
Kaip tinkamai Salinti 5 gamin] (elekiros & eleKtronikos i fiekas) (Taikoma Salyse 7 7 Y
S ant ganini, e  teratioe pateidemas o nurodo, kad pasbagus gariio sty o pre oz, kn:mkho ausiniy, USB laido) tinkamumo naudoti laikui nederétyjy ismest su ktomis
Siekdami isvengti Zalos aplinkal arba i skatindami antriny Zaliavy panaudojima aplinkai tausoti, atskirkte juos nuo Kty risiy

alhekq iratiduokite percirbti. Informacijos, kur r kaip pristatyt § gamin, kad jis, (ausojanl aplinka, bity perdirbtas, buitinia vanotqaw turéty kreiptis | parduotuve, kurioje j jsigio, arba | vietos valdios jsteiga.
Komercinii naudotojai ursty kreiptis | savo tiekeia ir perZidréti bendrasias pirkimo sutarties safygas. Sio gaminio ir elektroniniy o priedy negalima déti su ismestomis Saiini komercinémis atiekoms.

Iiﬁliﬁliﬁliﬁliﬁliﬁliﬁ

[Lietuviy kalba]

Toote dige Kasutuselt A imed) (Kehtib eraldi
See tahis toote, lisatarvikutel voi dokumentidel néitab, et toodet ja salle elekiroonils isatanikuid (nt laadiiat, peakomplekti, USB-kaabi) eitohi kasutusaja I6ppedes kasutuset konaidada koos muude
majapidamisjsétmetega. Selleks, et vélida jaétmete kontrolimatu Gimaliku kahju tekitamist inimeste tervisele ning edendada materiaalsete vahendite sézstvat
taaskasutust, eraldage need esemed muudest jaéimetest ja suunake taasringlusse. Kodukasutajad saavad teavet keskkonnaohutu ringlussevGtu pakade ja viside kohta kas toote mijalt voi kohalikust
keskkonnaametist. Ettevtted peaksid ihendust votma tarnjaga ning kontrolima ostulepingu tingimusi ja séiteid. Seda toodet ja selle elekiroonilsi isatanvikuid ei tohi panna muude korvaldamiseks moeldud
kaubandusjatmete hulka.

[Eesti]




Efiminimi T Ket] produkii ng menyrén e duhur (hedhja 6 pajisjeve elektrike dhe elekironike) (Zbatohet né shtete me sisteme 18 ndara grumbulimi)

Ko shenjé né produkt, pajisiet ndihmése ose fteratura tregojné se produkti dhe pajsiet e t ndinmése elektronike (p.sh. ngarkuesi, kufiet, kabiloja USB) pasi e kané mbaruar funksionin e tyre, nuk duhen hedhur
bashké me mbeturinat e tiera {5 shiépisé. Pér té parandaluar démet e mundshme ndaj miedisit ose shéndetit njerézor nga hedhia e pakontroluar & mbeturinave, ndziin kéto pajisie ng lojet e tera té mbeturinave
dhe rickiojini né ményr t pérgjegjshme pér té nxitur ripérdorimin e aéndrueshém t burimeve materiale. Pérdoruesit shiépiaké duhet t kontaktojné me shitésin e pakicés ku kand blerd produktin ose autoritetin
vendor pér hollsi se ku dhe si mund t' dérgoiné kéto pajsie pér icilim t& sigurt miedisor. Pérdoruesit e kompanive duhet t& kontakloin furnitorin e tyre che t kontrolioiné kushtet dhe afatet & kontratés s&
blerjes. Ky produkt dhe pajiset e tera ndihmése nuk dunet té pérzhen me mbeturina t tiera tregtare pér eliminim.

TIpaBnHG GTCTRaRYBaME Ha 050} NPONIB0R Wa enexTpina & onpewa) (c oANecysa Ha CARETHW CHCTeNN 3a Wa otnagow)
OBaa 03aKa Ha NPOWIBOSOT, ANGHTEPUIATa W TITEPATYPTa N0CO4YBa ASKa MPOAIBOLOT 1 HETOBGT ENEKTPOHCKa AOTIOTHITENHA OTPEN (a p. NOTHAY, CAYWAKH CO MHKpoGboK, USB kaen)
He Tpeba 4a Ce OTCTPaHAT 3860HO CO OCTAHATHOT TNas 03 noMakMNcmnm a KpajoT o pABOTHIOT Eex. 32 4a Ce Cpes MOXKa TeTa
OTCTPaHYBatbe Ha OTNaA, B8 MONVME ORReneTe M OBve 1A0BH Ha OTNaD m3apa I0BTOPHO KOpUCTeRb Ha waTepujaniTe. KopucHLITe o
HoMalHCTBaTa G TPEGaN0 12 Ce OGPATAT A0 MECTOTO Ha KYNYBAILE MM 210 NOKATHATa BNAZHA KAHLENaA 3 ASTATH OKONY T0 KAZE U KaKO e MOXGT A2 T HECAT OBMe NPEMETH Ha Ges6eHo
peuvKnMpaoe. [IeNOBHUTE KOpACHALA TPEGA A2 Ce OGPATaT [0 CR0JOT HAGaBYBaY 1 A T NPOBEPAT YCTIOBHTE U OZPEAGHTE OF AOTOBOPOT 3a KYTyBatbe. OB0] NPOIE0 U HEOBATa ENeKTPOHCKA

onpema He Tpeba a panysa saeHo Co fpyrTe BWi0BM Ha oTnan.

™:
Correct disposal of batteries in this product (Appicable in countries with separate collection systems)
This marking on the battery, manualor packaging indicates that the batteries in this product should ot be disposed of with other household waste at the end of their working ife. Where marked, the chermical
symbols Hg, Cd or Pb indlcate that the battery contains mercury, cadmium or lead above the reference levels in EC Directive 2006/66. f batteries are not propery disposed of, these substances can cause ham
10 human health or the environment, To protect natural resources and to promote materia reuse, please separate batteries from other types of waste and recycle them through your loca, free batery retur
system.

[English]
les de ce produft (Applicable dans | pratiquant |a 3
Le symbole présent sur le manue\ I' les piles ne doivent en hrv de vie avec les autres déchels ménagers Lindication éventuelle des symboles chimiques Hg,
Cd ou Pb signifie que la pi contient des quantités c , de cadmmm ou de pl niveaus c la directive GE 2006/66. Si s pies ne sont pas
correctement éliminées, ces subslances peuvent porter préjudice a la de protéger k naturelles e( de favoriser la réutiisation du matériel, veillez & séparer les
piles des aulres types de déchets et & les recycler via votre systeme local de collecte: gratmte des pies et soaumisions
[Francais]

Correcta Tas producto (Ap palses con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en las pias, el manual o el embalae indica que las pilas de este producto no se deben desechar unto con la basura doméstica al término de su vida it Cuando estd indicado, los simbolos qun’m\cos
Hg, Cd o P indican aue a pias contenen mercuro,cadio  plomo que superan s ivels e refeenci e dreciva CE 2006/66. s pis o s eiminan adecuadamene estas sustancia pus

causar dafios a la salud humana y al medio ambiente. Para proteger | ¥ promover la reutil d teriales, separe la pilas de otros tipos de residuos domésticos y recicielas en su
sistema local de recogida gratuita de pils.

[Espafiol]

Efiminagao correcta das pilhas deste produto (ApIcavel em palses com sistemas e recolha separada)

Este simbolo, quando presente na piha, no manual ou na embalagem, indica que as pias ser os residuos domésticos no fim da sua vida it Quando
assinalados, 0s simbolos quimicos Hg, Cd ou Pb indicam que a piha contém merctio, cédmio ou chumbo acima dos niveis de ve{evencla na Directiva CE 2006/66. Se as pihas néo forem eliminadas de modo
adequado, estas substancias podem prejucicar a satide humana ou o ambiente. De modo a proteger 05 recursos naturais e a promover a reutizagao dos materiais, separe as pilhas de outros tipos de residuos
& recicle-2s através o seu sistema gratuito de devolugao de pihas local

[Portugués]

iﬁiﬁiﬁiﬁiﬁl%liﬁ

Ustrezno bater] v tem izdelku (Velja za drZave z logenimi Zbirainim sistern]
Ta oznaka na bateri, priogniku all embalazi pomeni, da baterij v tem izdelku po koncu njhove Zijenjske dobe ni dovolieno odlagati skupaj z drugimi dpacki. Ce so navedeni kemicni simboli Hg,
Cd ali Pb, to pomen, da kolicina ziveg srebra, kadmila al svinca v bater presega koliino, ki e priporocena v direktivi ES 2006/86. Ce baterie niso pravino odstranjene, lahko te snovi skoduiejo lovekovemu

zdravju all okolju. Da pripomorete k varovanju naravnih virov in ponovni uporabi materialov, baterje logite od drugih odpadkov in jih jte prek brezplatnega lokalnega sistema za wadio bateri.

[Slovens¢ina]




'Bu Grindeki pillerl dogru seKilde eiden cikarma (Ayn toplama sistemie olan GIKeler igindir)

Pil, klawz veya paket iizerinde gdsterlen bu isaret, bu trindeki pillrin kullanim siresi sonunda diger ev atklan Idig . Hg, Cd veya Pb kimyasal sembolei piin
EC Direkif 2006/6'daki seviyelere gére yiksek civa, kadmiyum ve kursun igercigin gosterir. Pler dogru sekide eiden ckarimaziarsa, bu oadcer o sagigna ya da gevreye zarar verebil. Dogal kaynakian
korumak ve malzeme yeniden kullanmini desteklemek icin,litfen pileri iger atk tirerinden ayiin ve bolgenizdeki bos pil ger doniis sistemi le geri donitirtin.

[Tiirkce]

A terméknez tartoz 2 g6 & T5sa (A szalekty e -

Az akkumultoron, a kézikinyvon vagy a csomagoldson szerepid jelzés aa uta, hogy hasznos dlettartama végeén a terméket nem szabad egyéb haztartasi hulladékial egyitt Kidobni. Ahol szerepel ajezés,
g, Cavagy P ki ol aa el gy 2 akmulor a2 EX 2006/68 sz inyehoen et lerencsatt mghalad mereység gy, kadmiumatvagy ot ez, Az
akkumuldtorok nem megfeleld kezelése esetén ezek az anyagok veszélyt elenthetnek az egészsére vagy a komyezere. A qévasa és az anyagok

érdekaben, kérjik, kilontse el az akkumuldtorokat a t6bbi hulladéktl, és vigye vissza Gket a helyi ingyenes mtatesch helyre.

[Magyar]

Prawidiowa utylizacja bateril uzywanych wraz z produktem (Dotyczy Krajow Korzystajacyoh z oddzielnych systemow segregach odpadow).
Oznaczenie umieszczone na bateri, instrukcii lub opakowaniu wskazue, Ze po uplywie okresu uzytiowania baterii produktu nie nalezy usuwag wraz z innymi odpadami pochodzacymi z gospodarstw domowych.
Chemiczne symbole Hg, Cd lub Pb wskazuia, 2 bateria zawiera rteé, kadm lub oléw w ilosciach przekraczalacych poziom ustalony w dyrektywie Komisji Europejskiej 2006/66. W przypadku nieprawidiowe]
utylizaci bateri substancie te moga stanowié zagrozenie dia zdrowia czlowieka lub dia $rodowiska. Aby chronié zasoby naturaine oraz promowac ponowne wykorzystywanie materiaidw, nalezy oddzieli¢ baterie
od innych odpadow | utylzowat e, korzystajac z lokainego, bezpfatnego systemu zwrotu bateri.

[Polski]

TWoTR GMGPPIYN TV HTTATGPIY GUTOU TOU TTPOTGVIOS (IGXUE1 YId Tig XWPEG TTOU BIGBETOUY GUOTATA GeXwpITTG GUAAOYAG)
Aurt  ariaven éva 0T priatapia, 070 eyXEIpiBIo A 0T GUCKEUAsia UTIOBEIKVUEI 6Tl 01 LTTapiEG TTOU TIEPIEXOVTaI GE UTG T0 TIpOTGY Bev TIpEEI va aTioppiTTovial uadf e GhAG OIKIaKd aTBATa 010
7EAOG Tou KUKAoU ZuriG Toug. OTIou UTIApKel N OXETIK| EMaijiavon, Ta 0BoA Twv Xnukv aTorxeiwy Hg, Cd fi Pb umoBeiviouy 6T n pmiarapia Tepixel udpapyupo, KGdpIO f KGAURSO O emimeda Tou
uniepBaivouv Ta enieda avagopdg g OBnyiag 200666 g E.K. Av o Trarapicg Gev amoppiglody owort, auré oi ouoieg wiopel va BAGyouv T Snpaia uyeia f 10 TepiBAMov. Mia va pogTaTéyere
T0US QUOTKOUG TIOPOUS Kl Va EVIOXUOETE TNV TIPOGTIGBEIG ETTaVaXPOIOTIOINGTIS Teov UNKGY, SIaYupioTE TIS WTTaTapiES 116 Toug GAAOU TUTIoUS GTOBARTLY Kai GVAKUKAGOTE Tig 0w Tou TOTKOG
UOTITOG BPEGY EMOTPOPIG UTIATAPILY.

[EAADViKa]

TIpaBAITHG W3XBTPIAHE R GaTEPATE B T03A NPOAYKT (TTPHAGKMO B CTPGRW GG CACTEMN 32 PA3AGHHO CEONPaNE Ha OTNAABIA]

Tasw MapKPOBKa Ha GaTepUATa, PHKOBOLICTEOTO WM ONGKOBKATa N1OKA35a, e GaTepuMTe Ha NpOnYKTa He TAGEa 1A Ce MIXELPNAT C GTOBNA OTNALLK B KpaR Ha ¥V1BOTa M. KbAETO € MapKpaHo,
XmiseckiTe cuieonu Hg, Cd unin Pb noka3sar, Ye GaTepusiTa CTbpa KBaK, KaMUil 1 OO0 HAA MPENOpLIaHHTE CTOAHOCTH B [lpeKTiea Ha EC 2006/66. Axo GaTepuiTe He e UXELPST NPABUTHO,
Te3 CYGCTaHLIUM MOTAT A3 NPUYUHAT BPEA Ha YOBLLKOTO 3Pae  OKoNHaTa cpeda. 3a Aa Ce NPeAnassa OKONIHATA CDEa  Aa Cé CTUMYUPa PeLKNMPaHeTo, OTAeNsViTe GaTepwuTe OT Apyr TUNoBe
OTRAALK 1 1 PELMKTMPATITE B MECTHUTE LEHTPOBE 3a BpbLIaHe Ha BaTepun
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Pravilno odlaganje baterija iz 0vog proizvoda (Primjenjivo u drZavama sa sustavima odvojenog prikupjanja otpada)

Ova oznaka na bateri, priruéniku i pakiranju oznagava da se bateria u ovom proizvodu na kraju vieka trajanja ne smile odiagai s ostalim kucanskom otpadom. Kemijski simboli Hg, Cd i Pb na oznakama govore
dabatra sacktirazine e kadia i lova i od refrinin raza u Dk E2 2006/66. Ao o it e oo a pravian i, tota mogu Skl zchaiu fu kol Rad adte o
resursa i promicana ponovnog koris i reckiraite ih u sklopu lokalnog sustava besplatnog wacanja bateria.

[Hrvatski]

Spravna likvidace bateri v fomto vyrobku (PTati v zemich se zavedenymi systémy tidani odpadu)

Toto oznageni na bateri, v piifucce nebo na obalu znamend, Ze by baterie na konci své Zivotnosti neméla byt likvidovéina spolecn s jinym domovnim odpadem. Oznageni chemickymi symboly Hg, Cd nebo Pb
Znemend, 7e baterie obsahue vy iroved iuti, kedmia nebo olova ne uruje smémice ES 2006/66. Pokud nebudou baterie vhodné zlkvidovény, tyto létky moou poskozovat zdravi nebo zivoini prostied

V 2zjmu ochrany pritodnich zdroji a opétoného pouziti material véis 24dzme, abyste oddélii baterie od ostatnich typd odpadu a recyklovali je v ramci mistniho systému recyklace bateril

[Cestina]

iﬁiﬁiﬁiﬁ iﬁiﬁiﬂ@ﬁ

Sprévna ikvidacia batéri v tomto zariadent (Platné v krajindch 5o systémom separovaného zberu]
Toto oznatenie na batéi, pritucke alebo balen indikuie, 2e batérie v tomto zariadeni by sa po skongeni Zvotnosti nemai ikvidovat s injm et vmatend, chemicks ymbolH, 04 akbo
Prmatufl 2o bt cbsau orat, i akbo oo o spreanie referencng maamy v norme ES 2006/66. Ak sa batérie spravne nelkvidui, tieto latky mozu skodit fudskému zaraviu alebo Zivotndmu
prostrediu. Aby sa chraniiprirodné opétow odiné o0 ocpad a s i presedetvom mioineho bezpiaiého et witeria bt

sl «




abaterflor din TAplicabil i tarlle cu sisteme de colectare separata)
Acest marcai, aplicat pe baterie sau pe ambalaj sau inclus in documentatie, indica faptul ca baterile din acest produs nu trebuie casate impreun cu alte degeuri menajere la sférsitul duratel de utiizare. Acolo
unde sunt marcate, simbolurie chimice Hg, Cd sau Pb indicé faptul ¢ bateria confine mercur, cadmiu sau plumb peste niveiurle de refernta speciicate de Directiva CE 2006/66. Daca baterile nu sunt casate
corespunzator, aceste substante pot afecta sanatatea umana sau medul nconjurator. Pentru a proteja resursele naturale si a promova reutlizarea materialelor, va rugam s separatj baterile de alte tipuri de
degeuri si 54 le recicili prin intermediul sistemului local gratuit de colectare a bateriior.
[Romana]

Pravino odlaganje batera iz ovog redaja (Primenjuje se u zemjama sa odvojenim sistermima za prikupjanie)
Ova oznaka na bateril, u prinucniku i na uredaju oznacava da se baterje iz 0vog redaja ne smeju odlagai sa ostalim kucnim otpadom nakon isteka radnog veka. Ukolko postoj 0znaka hemijskih simbola Hg,
Cdili Pb, to znaci da baterija sadrzi koliinu Zive, kadmijuma ili olova koja prekoracuje referentni nivo iz direktive 2006/66 Evropske komisije. Ako se baterije ne odloZe na odgovarajuéi nacin, te supstance mogu
da budu Stetne po zdrave fud i po Zivotnu okolinu. Radi zaStite prirocih resursa i podticanja reckiranja materiala, odkojite baterie od crugih vrsta otpada i predaite i na recikiazu putem lokainog, besplatnog
sistema za prikuplianje bateria,

[Srpski]
O Batterien dieses Produk: in Landern mit Systemen zur getrennten Sammlung von Wertstoffen).
Diese Kennzeiohnung auf der Bateri, dom Handouch oder der Veraciung bedaute,dass e Baterie am Ende r Lebensdauer icht I nomalen Hausmilentsorgt werden drt Wen o Batori it den
H, Cd oder Pb ist,liegt der Quecksilber-, Cadmium- oder Blei-Genalt der Batterie uber den in der EG-Richtiinie 2006/66 festgelegten Referenzwerten. Wenn Batterien

o urdnungsgemaﬂ entsorgt werden, konnen sie der menschichen Gesunheit bzw. der Umwelt schaden. Zum Schutz der natirichen Ressourcen und zur Férderung der Wiederverwertung von Materialien
trennen Sie die Batterien von anderem Ml und fiihren Sie sie hrem drtichen Recyclingsystem zu.

[Deutsch]

Jufste afvoer van e batterjen in dit product (Van toepassing in landen met aparte inzamelsystemen)

Wanneer deze markering op de batteri, de handeiding of de verpakking wordt weergegeven, geeft it aan dat de baterien in dit product aan het einde van de levensduur et samen met het gewone
huishoudeiike afval mogen worden afgevoerd. Wanneer u de chemische symbolen Hg, G of Pb ziet, betekent it dat de batteri respectievelik kwik, cadmium of lood boven de referentieniveaus in EU-richtin
2006/66 bevat. Als batterien niet op de juiste wize worden afgevoerd, kunnen deze stoffen schadk 0 het milleu of Om en
hergebruik van materiaal te bevorderen, moet u batterjen scheiden van andere soorten afval en deze via uw plaatsalike, gratis batter-inzamelsystee recyclen

Korrekt aviallshantering av batterierna | produkten (Tilgangligt { &nder med separata insamiingssystem]
Merkningen pé batteriet, bruksanvisningen eller orpackningen anger att batteriet i den hér produkten inte far siingas bland hushallssoporna vid fvsslut. Om mérkning med de keriska symbolema Hg, Cd eller P
finns anger det att bateriet inehllr kvicksiver, kadmium eller bly som Gverskiider referensnivéerna enligt EU-direktivet 2006/66. Om batterierna inte avalishanteras pé réit st kan de orsaka skador pé mifon
och pé den ménskliga hélsan. For att skydda vra naturresurser och frémja dtenvinning ska batterierna lmnas fl det lokala batterinsamingssystemet.

[Svenska]
Korrokt atteriorne | dette produkt (Gasider | lande med separate
Meerket pa batteiet, dokumentationen eller emballagen betyder,at batterierne i dette produkt efter end evetid ikke mé bonska«es sammen med ancet Pshdingeal Mezring med o eisks symbolr
Hg, Cd eller Pb betyder, at batteriet indeholder kviksalv, cadmium eller bly over gr@nseverd\eme i EU-dlirektiv 2006/66. Hy kt, kan disse stoffer for menneskers
helored eler for mijoet. For at beskytte nat og genbrug, skal batt i encre rafia 0g genanvendes via oy Iokale, gratis batterietursystem.
[Dansk]
‘produktet pa Tland med

Dette merket pé produktet, vellcningen eller emballsien inckerer a batteriene | dette produktet ke skal kastes som vaniig husholdingsaviall ndr det kke lenger e  bruk. Der det er merket, angi de Kermiske
symoolene Hg, Cd euev Pb at batteriet inneholder kikksalv, kadmium elle bly over referanseniviene i EF-direkiiv 2006/66. Hvis batteriene ikie avhendes pa riktig méte, kan innholdet skade miljoet eller

av materialer mé du skile batterier fra andre typer avial og resirkulere dem giennom det lokale gratissystemet for batterretu,
[Norsk]

iﬁiﬁiﬁiﬁiﬁiﬁiﬁiﬁ

AKKujen Ja paristojen oikeanlainen havittaminen (Koskee maita, joissa on efiliset Keraysjarjestelmat.)
Jos akussa tai paristoss, kayttooppaassa tai pakkauksessa on tamé merkK, se tarkolttaa, etté akkuia a paristoja ef saa havitta kotitalousiatteen mukana, kun ne tulevat elinkaarensa pashéin. Kemialinen symbol
Ha, Cdtai Pb imaisee, ett akku tai paristo siséii elohopeaa, kadmiumia tai by yl Euroopan yhteison direktivin 2006/66 viteraiojen. Jos akkuja ja paristoja ei haitet okein, namé aineet voivat ola haitalisia
inmisten terveydsle tai ympéristle. Erottele akut ja paristot muista fattesta ja kierté ne paikalista, imaista akkuijen Kiematysiaresteimaa Kayttaen, jotta voisit suojell luontoa ja osalistua Kierrtykseen

[Suomi]




Corretto smaltimento delle batterie liizzate In questo prodotto (Applicabile nef paesi con sistem di raccolta

Questo contrassegno posto sulla batteria, sul manuale o sullimbalaggio, indica che d ai ifut domestici una volta esauste. Laddove
present;, i imbol chimic Hg, G o P indicanoche e aterie conengono mercuro,cadmio o piombo sopva i imit stabilti nell'ambito ella Diettiva OF 2006/66. S e batterie non vengono smaltte in modo
cortetto, tal sostanze danni ala salute o allambiente. Per proteggere lo li @ promuovere i riutiizzo dei materiai, separare le batterie dagliatirifuti e rcicirle utiizzando i sistema

locale gratito di ritro delle batterie esauste.
[Italiano]

Pareiza atbrvosanas no ateriam (Ir spoKa valsts, kuras Ir atsoviskas atkritumu savakSanas sistomas]
s baterjas, rokasgramatas vaiiepakojuma markgjums norada, ka izstradéjuma baterjas to ekspluatacias laka beigas nedikst iZmest kopa ar citiem méjsaimniecibas atkrtumiem. Markéjumi ar Kimiskajiem
simbollem Hg, Cd vl P norade, k bateyas Gavsuciaba, kadia vai5ina dauczums pasniecz DIk 2006/G6/EK noradtos inenus. Ja 1o bterfam nelbrios atbistosi nosaciumen, 5 velas var
radit kaitgjum cilaku veselbai un videl, La un veicinatu i izmantosany, iz, atdalet baterias no cita veida atkritumiem n nododiet parstradei, zmantojot vietgjo
bezmaksas bateriu savaksanas sistému.

[Latviesu]

Kaip tinkamai Salinti info matini ikoma & TSk inkimo sistemons.)
§s ant maitinimo elemento, instrukaioje arba ant pakuiotés pateikiamas Zymuo nurodo, kad pasibaigus maitinimo elementy tinkamumo naudotilakui nederéty Jy iSmesti su kitomis butinémis atiekomis. Jei
maitinimo elementai pazyméti cheminiy elementy Hg, Cd ar Pb sutartinias Zenkiais, vadinasi, maitinmo elementy sudétyje yra didesis nei EB direktyvoje 2006/66 nurodytas atskaitinis gyvsidabrio, kadmio
ar Svino Kiekis. Netinkamai pasalinti maitinimo elementai gali suket Zala aplinkai i Zmogaus sveikatai. Siekdami apsaugoti gamtinius isteklus ir skatinti pakartotinj medziagy panaudojma, atskikite maitinimo
elementus nuo kity riSiy atliey i atiduokite juos percirbti  vietin nemokamo maitinimo elermenty Surinkimo punkla.

[Lietuviy kalba]

Selles tootes olevate ide oi o i id issil Tiikides)

See this patarell, kasutusiuhendil voi pakendil néitab, et patareisid ei tohi kasutusaja Ioppedes kasutuselt korvaldada koos muude Keemilste simboite Hg, Cd v6i Pb tahised
vitavad sellee, et patarei sisaldab rohkem elavhbedat, kaadmiumi vai plid, kui EU direktiviga 2006/66 lubatud. Kui seliseid patareisid ei korvaldata ettenahtud visil, kujutavad need ohtu inimeste tervisele uoi
keskkonnale. Looduse kaitsmiseks ja materjalide muudest ja vige need lahimasse patareide kogumispunkti

[Eesti]
Efiminimi n& manyrén e dunur  baterive 18 produkii (Zbatohet né shiete me sisteme 16 ndara grumbulimi)
Ky shénim mioi bateri, mbi manual ose mbi ambalazh tregon o baterté né kété produik, pasi kan mbaruar funksionin e tyre, nuk duhet té hidhen bashkis me mbeturinat e tira té shtépisé. Aty ku shénohen,
simbolet kimike Hg, Cd 0se Pb tregoiné se bateria pérmban merkur, kedmium ose plumb mbi nivelet & referuara né Direktivén & KE-s& 2006/66. Nése baterité nuk siminohen sic dunet, kéto substanca mund té
démtojné shéndetin e njeriut ose ambientin. Pér t& mbrojtur burimet natyrore dhe pér t nxitur ripérdorimin e materialeve, ndaji baterits nga ljet e tiera t mbeturinave che rickiojini népémet sistemit vendas
dhe flas t& kihimit & baterive.
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[Shqip]

Tipagnnno a Garep 0B0] NPONIE0R a CucTenn 3a Wa oTnagoLM)
OBaa oaKa Ha GaTepH]aTa, NPAP-HHKOT WIW NaKYBAHETO NI0Co|YEa AeKa BaTepuATe O 0B} NPOHIBOL He TpeGa Aa pajor
paﬁumwr . Oaabr a2 XowscrToGHWGKNW H, G4 PD NOolysaar Aeta CaTepyiara cORp(n e, A T once 2 pceperare wrca o2 0 EC Drectve 200616, I:lckonxy Garepuure

npas wrer pasje 38 3a1TUTa Ha NDUPOAKNTE PECYDCH 1 NPOMOBHDAYLE Ha NOBTOpHATa ynoTpeGa
a wareprjaniTe, oRRners i GorapuT o GTaNatHTE S v A 1 PEUVKTPBITE ™ GO NOMOU Ha GECTATHIOT NOKANEH CHCTEM 33 PELMKTADFL Ha GaTepHi.
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Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre ﬁ Web Site Warranty period
AUSTRIA 0800 - SAMSUNG (0800 - 7267864) www.samsung.com/at/support 1 Year
BELGIUM 00-201-24-18 wwiw.samsung.com/be/support (Dutch) 2 Years
wwiw.samsung.com/be_fr/support (French)
BOSNIA 051331999 WWW.samsung.com/support
BULGARIA 07001 33 11, sharing cost www.samsung.com/bg/support 1 Year
CROATIA 062 726 786 www.samsung.com/hr/support 1 Year
800 - SAMSUNG (800-726786) WWW.Samsung.com
CZECH 2 Years
Samsung Electronics Czech and Slovak, s.r.o. V Parku 2343/24, 148 00 - Praha 4
DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk/support 2 Years
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support 2 Years
FRANCE 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support 1 Year
0180 6 SAMSUNG bzw.
0180 6 7267864
GERMANY [HHP] 0180 6 M SAMSUNG bzw. www.samsung.com/de/support 1 Year
(70,20 €/Anruf aus dem dit. Festnetz, aus dem Mobilfunk max.
0,60 €/Anruf)
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free 1 Year
GREECE 80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line Www.samsung.com/gr/support 1 Year
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
HUNGARY ggzgiggji’:ﬁé@i?;f;i?’ itp://www.samsung.com/hu/support 1 Year
ITALIA B00-SAMSUNG (726-7864) WWw.samsung.comy/it/support 2 Years
[HHP] 800.Msamsung (800.67267864)
LUXEMBURG 26103710 WWW.Samsung.com/support 1 Year
MONTENEGRO 020 405 888 WWW.samsung.com/support




Country Customer Care Centre ﬁ’ Web Site Warranty period
SLOVENIA 080697 267 www.samsung.comy/si/support 1 Year
090 726 786
NETHERLANDS 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/Min) www.samsung.com/nl/support 2 Years
NORWAY 815 56480 Www.samsung.com/no/support 2 Years
0801-172-678" lub +48 22 607-93-33 **
[HHP] 0 801-672-678" lub +48 22 607-93-33"
POLAND *(calkowity koszt pofaczenia jak za 1 impuls wediug taryfy www.samsung.com/pl/support 1 Year
operatora)
** (koszt potaczenia wediug taryfy operatora)
PORTUGAL 808 20 7267 WWWw.samsung.com/pt/support 2 Years
ROMANIA $ZCEOLBF%®EASN%NG (08008 726 7864) Www.samsung.com/ro/support 1 Year
SERBIA 011 321 6899 Www.samsung.com/rs/support 2 Years
SLOVAKIA 0800 - SAMSUNG (0800-726 786) WWw.samsung.com/sk/support 2 Years
SPAIN 0034902172678 www.samsung.com/es/support 2 Years
[HHP] 0034902167267
SWEDEN 0771 726 7864 (SAMSUNG) Www.samsung.com/se/support 2 Years
SWITZERLAND 0848 726 78 64 (0848-SAMSUNG) v samsung.conm/chsupport (German) 1 Year
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support 1 Year
EIRE 0818 717100 www.samsung.com/ie/support 1 Year
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support 2 Years
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support 2 Years
ESTONIA 800-7267 Www.samsung.com/ee/support 2 Years
TURKEY 44477 11 Www.samsung.comy/tr/support 1 Year
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